                                                    SLOVO   NA   Ú V O D

Všetci dobre vieme, koľko je to starostí, keď kňaz oznámi svojim veriacim vo farnosti, že sa ideme pripravovať na birmovku. Pre kňaza - zvlášť vo veľkej farnosti  - je to ťažkosť, ako situáciu zvládne. Najprv musí zistiť, koľko bude birmovancov a potom zariadiť kedy a ako birmovancov pripravovať. Čo je dôležité, treba mať dostatok času na prípravu, lebo pripraviť na takú sviatosť, ako je sviatosť birmovania nie je ľahkou záležitosťou. Popri týchto birmovných starostiach, kňaz nesmie zanedbávať ani ostatné práce vo farnosti. 

Pokiaľ ide o rodičov birmovancov, žiaľ ešte stále prevláda u mnohých  z nich  názor, že síce treba dať dieťa pobirmovať, ale tak, aby to bolo čím skôr. Mnohí z nich sú nábožensky nevzdelaní alebo len slabo vzdelaní a tak aj mládež má slabé náboženské vedomosti. Viem, že vedomosti sú veľmi dôležité, veď ako môže niekto milovať to, čo nepozná?  Prvoradou kňazskou povinnosťou je katechizácia, čo si všimnime napr. u Svätého Otca. Vždy, keď má príhovor, nech je to kdekoľvek, tak je to katechéza.

         Ponúkam vám preto, milí rodičia a birmovanci témy, ktoré sú v prednáškach uvedené, a ktoré budeme preberať v katechézach v rámci nedeľnej sv. omše. Tieto témy sú pripravené podľa nového Katechizmu katolíckej Cirkvi a sú rozdelené do piatich častí. Prvá časť je vierouka, druhá liturgika (sviatosti), tretia mravouka, štvrtá o modlitbe a piata je blízka príprava na prijatie sviatosti birmovania. Každá prednáška je zakončená tzv. zhrnutím na pol strany, čo je text vybraný z nového Katechizmu a druhou polovicou strany sú pomocné otázky k uvedenej téme. Tieto témy  budeme mať k dispozícii na internetovej stránke obce Ptičie - www.pticie.sk - v kolonke Cirkev - Birmovka-Téma1... atď.

         Vedomosti sú síce veľmi dôležité, ale nie sú všetkým, lebo ku kompletnej dobrej príprave na prijatie ktorejkoľvek sviatosti treba predovšetkým vieru. Ako vieme, že za tento Boží dar sa treba veľa modliť, čo je druhou vážnou úlohou každého katechétu. Nezabúdajme aj na túto povinnosť.

                                               I. ČASŤ:    VIEROUKA

                                                     Úvodná prednáška.  
1. PRÍPRAVA  NA  PRIJATIE  SVIATOSTI  BIRMOVANIA

Milí birmovanci!  
     
Dostáva sa vám do rúk úvodná prednáška prípravy na  prijatie sviatosti birmovania. Táto i každá iná prednáška, vám bude slúžiť na to, aby ste si vo voľnom čase  preopakovali to, čo počujete na hodinách prípravy. 

Dúfam, že každý z vás je tu dobrovoľne a nikto z donútenia, lebo nič nie je dobré, čo je vynútené. Preto sa obraciam na vás, aby ste si uvedomili, že každú sviatosť, a najmä sviatosť birmovania, máte prijať s plným vedomím, čo prijímate, prečo ju prijímate a nie preto, aby ste „birmovku“ jednoducho prijali a mali pokoj. Toto by bol hrubý omyl a bolo by škoda námahy sem chodiť a aj mne takého birmovanca pripravovať. Žiaľ, ešte sú mnohí takí rodičia, ktorí si myslia, že to stačí, keď dajú dieťa pokrstiť, potom rýchlo na prijímanie a na birmovku, aby mali pokoj. Pýtam sa: s kým pokoj, s Pánom Bohom? Alebo s náboženskou výchovou svojho dieťaťa? Takýto postoj katolíckeho rodiča je veľmi úbohý, čo svedčí o nedostatku viery. Ak je tu niekto z vás, čo má doma podobný problém, tak vás prosím, sadnite si jeden večer spolu v rodinnom kruhu a podebatujte si o tomto probléme. V prípade, že máte o sviatosť birmovania všetci úprimný záujem - v čo dúfam - som ochotný s radosťou vám objasňovať pravdy, ktoré máte poznať.

Čo je sviatosť birmovania?

         Je to predovšetkým sviatosť, ktorá dopĺňa sviatosť krstu, to znamená, posilňuje pokrsteného človeka, aby si svoju vieru neohrozene vyznával, za svoje kresťanské presvedčenie sa  nehanbil a s pomocou darov Ducha Svätého žil životom dobrého, prakticky veriaceho kresťana katolíka. Teda je to sviatosť, pri ktorej prijímate Ducha Svätého - tretiu božskú osobu - s jeho darmi, ktoré z vás majú urobiť dospelých pre Krista. Síce, bez prijatia sviatosti birmovania - na rozdiel od krstu - môžeme byť spasení, ale birmovanie svojimi sviatostnými účinkami napomáha žiť plný kresťanský život. Preto k prijatiu tejto sviatosti je nutná viera. 

Možno si dáte otázku: Prečo na každého pobirmovaného neúčinkuje Duch Svätý rovnako? Vysvetlím vám to na takomto príklade. Predstavte si dom, ktorý má veľké okná, na ktorých sú drevené, dobre tesniace okenice. Je samozrejmé, že ak sú okenice úplne zatvorené, nie je možné, aby cez ne presvietilo slnko. Teda v celom dome bude tma ako v noci. Nakoľko sa okenice otvoria, natoľko bude svetlo v miestnostiach. Ak sa okenice otvoria úplne, slnečné lúče zalejú celý dom. Pýtajme sa. Ak sú okenice zatvorené a v dome je tma, je na vine slnko? Ak birmovanec príjme sviatosť birmovania a Duch Svätý v ňom neúčinkuje, je na vine Duch Svätý? Teraz už chápete, prečo Duch Svätý, ktorý rešpektuje našu slobodu, nepôsobí na každého birmovanca rovnako? Aj to teraz chápete, prečo má každý birmovanec túto sviatosť prijať dobrovoľne, ochotne a najmä so živou vierou, aby sa v ňom naplno splnilo birmovné poslanie.

    Vznik a účinky sviatosti birmovania.

         Pozrime sa bližšie na vznik a účinky tejto sviatosti. V niektorý deň vezmite si do rúk Nový zákon a tam si nalistujte Skutky spoštolov, najmä 2. hlavu, verše 1 až 41, v ktorých sa opisuje prvá birmovka na Turíce, ktoré boli na päťdesiaty deň po zmŕtvychvstaní Krista a na desiaty deň po jeho nanebovstúpení. Apoštoli sa do tohto dňa skrývali, lebo sa báli. Pochybovali o Ježišovi, či ozaj vstal zmŕtvych. Nemali odvahy predstúpiť pred ľudí, aby o Ježišovi kázali, hoci všetky tie udalosti, ktoré sa stali, Ježiš predpovedal. A čo sa stalo s apoštolmi po zoslaní Ducha Svätého, to opisuje nielen 2. hlava Skutkov apoštolov, ale aj všetky skutky a okrem toho aj história prvej Cirkvi. Apoštoli sa prestali báť, ba práve naopak, neohrozene hlásali všetko, čo vedeli o Ježišovi, napriek tomu, že im to zakazovali, že ich prenasledovali, väznili, bili, ba dokonca každého okrem Jána kruto umučili. Apoštola Petra ukrižovali dolu hlavou, apoštola Bartolomeja zaživa odrali z kože, apoštola Šimona prerezali pílou cez pás, apoštola Jakuba zoťali sekerou, apoštola Tomáša prebodli kopijou a apoštolov Filipa a Ondreja ukrižovali.

Moja odpoveď

         Vidíte, milí birmovanci, že prijať túto sviatosť, to nie je len tak, aby ste ju prijali. Beriete na seba veľký záväzok, lebo máte svedčiť o Kristovi v tejto dobe rovnako, ako svedčili o ňom apoštoli vo svojej dobe. Práve preto príjmete túto sviatosť, aby ste toho boli schopní. Duch Svätý vás posilní, naplní silou, ale prijať ho musíte vy! Preto sa pripravujte dôsledne, či už návštevami prípravných katechéz, či zdokonaľovaním sa v náboženských vedomostiach. Predovšetkým však je najpotrebnejší duchovný život. Apoštoli, keď očakávali Ducha Svätého na Turíce, desať dní pred jeho príchodom „zotrvávali na modlitbách.“ (Sk.1,14) Modlite sa často a radi! S láskou navštevujte nedeľné sväté omše, pristupujte často k svätému prijímaniu. Odporúčam vám, aby ste si už teraz začali vykonávať deviatnik prvých piatkov mesiaca, ktorý vám skončí práve pred prijatím sviatosti birmovania. A ja budem prosiť za vás Pána Boha, aby sa vo vás to dielo, ktoré začíname, naozaj v plnej miere uskutočnilo, lebo si uvedomujem dôležitosť vášho poslania. Z vás budú v budúcnosti noví kresťanskí manželia, otcovia, matky, úradníci, politici, lekári, robotníci, učitelia atď. Na všetkých miestach potrebujeme dobrých veriacich katolíkov, ktorí si zodpovedne a čestne zastanú svoje miesta. Nech Pán Boh žehná našu spoločnú prácu!

OTÁZKY A ODPOVEDE - NAUČÍM SA !

   1. Kto je Duch Svätý ?  

     - Duch Svätý je tretia Božská osoba, opravdivý Boh s Otcom i Synom.    
   2. Kedy poslal Ježiš Kristus svojej Cirkvi Ducha Svätého ? 

     - Ježiš Kristus poslal svojej Cirkvi Ducha Svätého 10.tého dňa po svojom nanebovstúpení. 

Poznámka: - Pamiatku zoslania Ducha Svätého slávime každoročne na Turíce. Je to 50.ty deň po Veľkej noci a 10.ty deň po Nanebovstúpení Pána Ježiša. 
   3. Prečo poslal Ježiš Kristus Ducha Svätého ?  

     - Preto, aby v Cirkvi a v ľudských dušiach účinkoval. 
   4. Ako účinkuje Duch Svätý v Cirkvi ?  

     - Tak, že ju vyučuje a riadi.  

Poznámka: - Duch Svätý bude v Cirkvi účinkovať až do konca sveta. Učí ju správne chápať náuku Ježiša Krista a chráni ju, aby sa nepomýlila pri podávaní a vysvetľovaní tejto náuky. 
   5. Ako účinkuje Duch Svätý v ľudských dušiach ?  

- Tak, že ich posilňuje a posväcuje.  

Poznámka: - Ľudské duše musia bojovať duševný boj proti pokušeniam. V tomto boji ich posilňuje Duch Svätý tým, že im dáva pomáhajúcu milosť. Aby ľudské duše sa podobali v svätosti Bohu, posväcuje ich Duch Svätý, tj. dáva im aj posväcujúcu milosť. 
   6. Ktoré sú dary Ducha Svätého ?  

     - Duch Svätý dáva ľudským dušiam svojich 7 darov. Sú to: 1. dar múdrosti; 2. dar rozumu; 3. dar rady; 4. dar sily; 5. dar poznania; 6. dar nábožnosti; 7. dar bázne božej. 

   7. Čo je sviatosť birmovania ? 

     - Sviatosť birmovania je sviatosť, ktorou Ducha Svätý posilňuje pokrsteného človeka, aby svoju kresťansko-katolícku vieru neohrozene vyznával, za svoje kresťansko-katolícke presvedčenie sa  nehanbil a s pomocou darov Ducha Svätého žil životom dobrého, prakticky veriaceho kresťana katolíka.






