BIRMOVKA - Téma č. 11

     MÁRIA - MATKA  SYNA BOŽIEHO - BOHORODIČKA

         Milí birmovanci!

         Dnes budeme pokračovať v úvahe o Cirkvi, ale v inom pohľade. Minulú sobotu sme uvažovali o spoločenstve veriacich, ktorí patria do Božej rodiny, to je do Cirkvi, ktorú nazývame „putujúca Cirkev“. Teraz vám budem rozprávať o

V Cirkvi „oslávenej“, to znamená  tí, ktorí nás predišli do večnosti a žijú v stálom videní Pána Boha - sú to všetci svätí, ktorí si na tomto svete svätosťou života zaslúžili nebo. Medzi nimi sú     otcovia početných rodín ako i matky, starci, ale i mladíci a devy, dietky. Sú medzi nimi králi, vodcovia, sú pápeži, biskupi, kňazi rovnako ako pustovníci, panny spoza mreží i z víru sveta, sú žobráci i majetní, sú pracujúci i chorí. Mnohí z nich žili v ťažkých životných podmienkach a okolnostiach. Kráľovnou všetkých týchto svätých je Preblahoslavená Panna Mária, o ktorej živote teraz pouvažujeme.

Nepoškvrnená

         V Advente, konkrétne 8. decembra, Cirkev slávi prikázaný sviatok Nepoškvrneného počatia Panny Márie. Vo sv. omši tohto sviatku sa číta úryvok evanjelia podľa Lukáša 1,26-38, kde anjel pozdravuje Pannu Máriu vznešeným pozdravom, keď jej hovorí, že je „milostiplná“. My si tu najprv pripomeňme, ako sa Panna Mária stala krásnou, milostiplnou. Predstavme si veľký strom, ktorý čerpá silu a miazgu zo zeme dvoma mocnými koreňmi.A obidva tieto veľké korene sú napadnuté hrdzou. A potom všetky jablká na tom strome sú zne-hodnotené hrdzou, pochádzajúcou z chorých koreňov. Ale jedno jablko na tom strome je čisté, krásne, nepoškvrnené hrdzou. Je bez poškvrny. Dva korene, to sú naši prarodičia Adam a Eva. Jablká, to sú ľudia. Celé ľudské pokolenie je napadnuté hriechom prvých rodičov, ktorí svojou neposlušnosťou a nepoddajnosťou voči nebeskému Otcovi stratili krásu duše, čiže posväcujúcu milosť, a to nielen pre seba, ale aj pre všetko svoje potomstvo. Takže všetci ľudia prichodia na tento svet zbavení posväcujúcej milosti hriechom prarodičov. Lenže Boh tak miluje ľudí, že sám Boží Syn sa stal človekom, aby napravil neposlušnosť a nepoddajnosť ľudí svojou poslušnosťou a poddajnosťou voči nebeskému Otcovi. On bol poslušný do takej miery, že sa dobrovoľne dal ukrižovať z lásky k svojmu nebeskému Otcovi a svojou smrťou na kríži získal pre všetkých ľudí odpustenie. Toto odpustenie rozdáva ľuďom sviatosťou krstu. Pri sviatosti krstu navracia každému človeku pôvodnú krásu duše, čiže pôvodnú posväcujúcu milosť, ktorú kedysi stratili prví rodičia. A tak jablká urodené na strome z dvoch hrdzavých koreňov sa krstom očisťujú pre zásluhy Ježiša Krista od zdedenej škvrny. Len jedno jablko sa na strome skvie čistotou a krásou. Nepotrebovalo očistenie sviatosťou krstu. Ono bolo zásluhou toho istého Ježiša Krista uchránené pred dedičnou hrdzou už v samej chvíli počatia. A to z toho dôvodu, aby Panna Mária mohla byť dôstojnou matkou Božieho Syna. Alebo, ako sa modlíme v modlitbe sviatku, aby Boh „pripravil dôstojný príbytok svojmu Synovi“. Františkánsky teológ bl. Ján Duns Scotus znázorňuje tajomstvo Nepoškvrnenej Panny Márie takto: Predstavte si dve deti padajúce do blata zo šikmej šmykľavej lavičky. Jedno z nich už padlo do blata a bolo z neho vytiahnuté. Druhé bolo zadržané ešte pred zošmyknutím do blata. A takto bola uchránená pred škvrnou hriechu Panna Mária, aby ani na chvíľočku nepodliehala hriechu tá, ktorá má porodiť svetu víťaza nad hriechom. Takúto nepoškvrnenú a krásnu matku pripravil Božiemu Synovi Duch Svätý.

         Z toho vyplýva, že Pán Boh Pannu Máriu už v lone jej matky sv. Anny, keď sa počala, oslobodil od dedičného hriechu aj od jeho následkov. Mnohí si mýlia, že Panna Mária je preto nepoškvrnená, lebo počala z Ducha Svätého. Ona bola nepoškvrnená prv, než sa narodila. Bol to výslovne dar od Pána Boha, čo ona dostala nezaslúžene. Túto pravdu Cirkev vyhlásila 8.decembra 1854 ako dogmu: Preblahoslavená Panna Mária od okamihu svojho počatia pod srdcom svojej matky bola vyňatá spod skazy dedičného hriechu. Prečo? Ako tomu máme rozumieť? - Azda takto! Predstavme si staviteľa, ktorý dostal úlohu postaviť nový kostol. Sadne si nad papier a začne kresliť plán. Načo myslí v prvom rade, keď načrtáva plán kostola? Azda na sakristiu, na zvonicu, na okná, na odkvapové ríny. - Nie!. Najprv myslí na to, čo je v kostole najhlavnejšie - na svätyňu, na priestor, kde bude hlavný oltár. Od svätyne začína rozvíjať svoj plán. Podobne si môžeme predstaviť Stvoriteľa všetkého, čo jestvuje. Vieme, že Boh netvorí rukami ako človek, ale myšlienkou. Čo si pomyslí, to sa vo svojom čase stane skutočnosťou. Na čo si teda pomyslel najprv, keď sa rozhodol, aby jestvoval svet? Azda na moria alebo pramene vôd, alebo na hory, alebo na pahorky? Nie! Pred moriami, prameňmi, horami a pahorkami pomyslel si na svätyňu, do ktorej vstúpi a z ktorej si vezme ľudské telo jeho Syn. Po ľudsky povedané: Prvá zo všetkého stvorenstva bola v mysli Otca nebeského Panna Mária. Pannu Máriu si Otec nebeský najprv pomyslel, predstavil, zobrazil, vysníval a zamiloval. Preto na ňu vzťahuje Cirkev slová Svätého písma: „Pred pahorkami som sa zrodila.“ A preto o nej spievame pieseň: „Pred vekmi zvolená.“

Narodenie Panny Márie

         Podľa kresťanskej tradície Panna Mária sa narodila v chudobnej rodine veľmi zbožných, ale vo veku pokročilých manželov, ktorí sa volali Joachim a Anna. Rodný domček Panny Márie sa nachádzal neďaleko Pilátovho paláca, v ktorom odznel rozsudok smrti nad Ježišom, jej synom. Svätí manželia, Joachim a Anna, darovali celému  svetu najvzácnejší plod - presvätú Pannu. Bola to dcéra Mária, ktorá bola bez hriechu počatá, bez hriechu zrodená, lebo od večnosti bola určená byť Matkou Spasiteľa sveta! Matka Anna pochádzala z pokolenia Léviho. Manžel Joachim bol z rodu Dávida a pokolenia Júdovho. Manželia žili bohabojne, zachovávali príkazy Pánove. Gniavila ich len jedna bolesť, nemali dietky! U Židov sa to považovalo za trest. Preto modlitbami vrúcne prosili Najvyššieho, aby ich manželstvo bolo plodné. Anna a Joachim boli už pokročilejšieho veku, keď sa im narodila dcéra, ktorej dali meno Mária. Bolo to dieťa, ktoré prevyšovalo anjelov. Podľa tradície - protoevanjelia Jakubovho - ju matka Anna ešte len trojročnú zaviedla do chrámu, či chrámového internátu, aby sa tu pripravila na úlohu - stať sa chrámom Syna Najvyššieho! Svätá Panna preto dokonale poznala prípravu dejín spásy.

         Ako sa Panna Mária dostala z Jeruzalema do Nazareta, to nevieme, ale vieme, že jej život sa začal niekde v zákutí Palestíny. Žila pominuteľný život. Tichý a neznámy, naplnený starosťami, utrpením, slzami i chvíľami hlbokého šťastia v Bohu prítomnom v jej Synovi. Pominuteľný život Máriin bol podobný nášmu, ale v jednom sa úplne líšil od nášho, a to práve v tom podstatnom: pri svojom narodení, ba pri samom počatí bola čistá, svätá, bez hriechu. V nej sa len samé dobro ukladalo do hlbín duše a nijaké zlo. Ani jeden jej okamih života nebol prázdny a mŕtvy. Ani jeden jej skutok nebol tmavý. Každá jej myšlienka, každé slovo, každý jej čin žiaril svetlom do večnosti. Každá chvíľka jej života sa stala novou zapálenou sviecou pre večné svetlo. Cirkev o nej spie-va: „Celá krásna si, Mária, v tebe škvrny nijakej niet.“ Preto keď zomrela, celý jej život vošiel do večnosti, každý jej deň, každá hodina, každý úder srdca, každá radosť, každá bolesť. Nič sa nestratilo, nič nebolo treba ľutovať. Všetko, čo bolo v Márii, prešlo do večnosti. S dušou i telom je v Bohu. Jej nežná pokora a poslušnosť, bezhraničná od-danosť Bohu, čo vyjadrila pri anjelskom zvestovaní, keď povedala: „Staň sa mi podľa tvojho slova,“ jej krása a čistota, ktorá ozdobovala jej život, jej obeta pod krížom, všetka jej dobrota a svätosť, ktorá pred 2000 rokmi žiarila ako svetielko v tmavom svete, žiari dnes vo večnosti.

         Ak sa chcete, milí birmovanci, viac dozvedieť o Panne Márii, vezmite si do ruky Nový zákon a v evanjeliu sv. Lukáša si prečítate napr.: celú prvú a druhú kapitolu, teda začiatok jeho evanjelia. To sú všetko udalosti o Ježišovom príchode na Zem, kde nemôže chýbať ani jeho matka. Podobne ich opisuje aj sv. Matúš v prvých dvoch kapitolách, no nie tak podrobne ako sv.Lukáš. ďalej sa stretáme s Máriou u sv. Jána v 2.1-12, a to na svadbe v Káne, kde urobil Ježiš prvý zázrak. To bol začiatok Ježišovho verejného vystúpenia, kde už jeho matka ustupuje do úzadia. žila skrytým a skromným životom, ale pritom pozorne sledovala čo sa rozprávalo o jej Synovi. Istotne ju tešili príjemné správy, ale na druhej strane ju bolelo, ako o Ježišovi hovorili, že je pomätený. (por. Mt 12.43-50)  Potom sa Mária priamo spomína už pri utrpení jej Syna. (por. Jn 19,25n)  Sv. Ján ako jediný z apoštolov nasledoval svojho Majstra až na Kalváriu a preto jediný presne opisuje udalosti okolo Ježišovej smrti.

     Odvtedy si Pannu Máriu berie on k sebe a stará sa o ňu. Panna Mária neopúšťa svojich synov - apoštolov, ale ostáva s nimi až do zoslania Ducha Svätého. (por. Sk. 1,12-14) Po rozposlaní apoštolov, podľa kresťanskej tradície, sv. Ján odchádza s Pannou Máriou do Efezu, kde žili dlhý čas. Tu ich údajne navštevoval sv. Lukáš, ktorý bol žiakom sv. Pavla a veľmi sa zaujímal o život Ježiša. Preto tak podrobne opísal detstvo Pána Ježiša, lebo to vedel od jeho Matky. Pred smrťou sa Panna Mária vrátila do Jeruzalema, kde aj dokončila svoju pozemskú púť. Kresťanská tradícia si uctieva miesto, kde zomrela. Na tom mieste - na Sione - stojí nový kostol, ktorý má názov Dormition. Neďaleko Getsemanskej záhrady sa nachádza miesto, kde si tiež kresťania uctievajú hrob Panny Márie odkiaľ si ju Pán Ježiš s telom i s dušou vzal k sebe do neba. 

     Milí birmovanci! To, že Panna Mária bola vzatá s telom i dušou do neba posilňuje aj našu vieru vo večný život. Veď uvážte, ako by mohla byť Panna Mária nanebovzatá, keby večný život po smrti nejestvoval? Ak život po smrti nejestvuje, tak život Panny Márie sa musel skončiť navždy, keď zomrela, a potom už Panna Mária dnes nežije na svete. Ako si však potom vysvetlíte fakt, že sa zjavila na toľkých miestach? A to živá, rozprávajúca a uzdravujúca tak, že jej zázračné uzdravenia sa vedecky overili lekárskymi komisiami. Len si spolu otvorme napríklad francúzsku knihu s nadpisom „Le voyage de Lourdes“, čiže po slovensky „Púť do Lurdu“. Napísal ju jeden z najväčších vedcov - lekárov nášho storočia, profesor Alexis Carrel. Taký vedec poctený Nobelovou cenou nemôže písať vymyslené bájky alebo rozprávky či povery. On triezvo udáva, ako sa dostal od  ateizmu k viere v Boha a k viere vo večný život. Keď bol asistentom na lekárskej klinike v Lyone, bol ateistom. Na prosbu svojho priateľa sprevádzal do Lurdu ťažko chorú 20-ročnú pacientku Máriu Ferrandovú, ktorá mala kaverny na pľúcach a tuberkulózny zápal pobrušnice. Nebolo jej už pomoci. No ona si želala, aby ju priviezli k lurdskému prameňu a obmyli lurdskou vodou. Dr. Carrel stál pri nej a podľa pulzu, dychu a ostatných príznakov čakal, že tam zomrie. Keď ju však obmyli vodou, pričom  sa ona celým srdcom oddala nebeskej Matke, pulz sa zrazu upravil zo 150 na 80, dych sa znormalizoval, veľká opuchlina brucha sa náhle stratila a pacientka zvolala: Som uzdravená! To bol pre lekára - ateistu úžasný šok.Vo svojej knihe to vyjadril slovami: “Absurdné sa stalo realitou!“ A večer v lurdskej nemocnici s dvoma inými lekármi dôkladne vyšetril pacientku. Zistili, že mladé dievča je celkom zdravé. Na čelo mu vyrazili kropaje potu. Opýtal sa pacientky: Čo budete teraz robiť, Mária?“ Ona povedala: „Pôjdem k sestričkám svätého Vincenta. Ony ma prijmú. Budem ošetrovať chorých.“
         Keď sa doktor Carrel vrátil do Lyonu, profesor sa ho spýtal: „Ako sa má vaša pacientka?“ Doktor odpovedal: „Je uzdravená. Je celkom zdravá!“ Profesor mu skočil do reči: „Ak máte takého názory, musím vám povedať, že pre vás na lyonskej klinike nemáme miesta!“ A tak doktor Carrel musel opustiť svoje miesto a odišiel do Ameriky. Tam sa vypracoval na vedca svetového formátu a dosiahol Nobelovu cenu, hoci bol hlboko veriaci. Vo svojej knihe píše: „Panna Mária, Ty si na môj ateizmus odpovedala úžasným zázrakom. Prosím ťa, pomáhaj mi, aby som vrúcne veril v Boha a žil podľa viery až do konca života!“ Hľa, vidíte, smrteľne chorá sa vyliečila a jej lekár obsiahol duševné uzdravenie. Takýmito vedecky potvrdenými, dosvedčenými zázrakmi Panna Mária v dnešných časoch dvíha našu myseľ k Bohu a posilňuje našu vieru v nebeský život.

 Moja odpoveď

         Ak chcete poznať dokonalejší život Matky Božej, ktorý ešte neviete, naučte sa modliť modlitbu sv. ruženca. V nej máte zhrnutý celý životopis Panny Márie a jej Syna Ježiša Krista. Sv.ruženec pozostáva zo štyroch častí: radostný, svetla, bolestný a slávnostný. Nájdete ich v modlitebnej knižke.

ZHRNUTIE PREDNÁŠKY

         Panna Mária súhlasila, že sa stane Matkou Božieho Syna, Ježiša Krista. Tým prispela k uskutočneniu plánu spásy. Prijala do materinskej starostlivosti všetkých Ježišových adop-tívnych bratov ako údy jeho Tajomného tela. Preto si ju ctíme ako Matku Cirkvi.Veríme, že sa jej nedotkla vina prvotného hriechu. Už vopred bola účastná vykúpenia. Keď sa jej život počal v tele matky, bola už plná milosti, ako ju anjel pozdravil pri Zvestovaní. Poslušne prijímala Božiu vôľu, verne plnila poslanie Matky Vykupiteľa až po jeho obeť na kríži. Preto bola vzatá do nebeskej slávy s telom i dušou. Do katolíckej viery patrí, že Mária ostala pannou po celý život. Keď sa v evanjeliách spomínajú Ježišovi bratia, ide asi o bratrancov alebo iných blízkych príbuzných, lebo aramejčina a hebrejčina nemajú osobitné pomenovanie na tieto rodinné vzťahy. Cirkev právom preukazuje Matke Božej osobitnú úctu, ktorá sa však podstatne líši od kultu poklony, ktorý patrí výlučne Bohu. Oslavujeme Syna, keď si uctievame Matku. Keď sa k nej modlíme, prosíme ju o orodovanie a prímluvu u Boha. Nepripisujeme jej božskú moc. Je pre nás vzor čnosti, najmä v trvalom súhlase s Božou vôľou. Jej život bol úzko spätý s Ježišom a s jeho vykupiteľským poslaním, čo v skrátenej forme vyjadrujú ružencové tajomstvá.

POMOCNÉ OTÁZKY

    1. Komu zo svätých preukazujeme najväčšiu úctu?

          Preblahoslavenej Panne Márii.

    2. Kto je Panna Mária?

          Matka Ježiša Krista a tak aj Matka Cirkvi.

    3. Prečo si zvlášť uctievame Pannu Máriu?

          Lebo ju Boh uchránil od dedičného hriechu a v celom svojom živote sa snažila

          žiť vôľu Božiu.

    4. Prečo Boh uchránil Pannu Máriu od dedičného hriechu?

          Preto, aby Matka jeho Syna bola dokonale krásna.

    5. Kedy slávime sviatok Nepoškvrneného počatia Panny Márie?

          V advente 8.decembra.

    6. Ktorá modlitba najlepšie vyjadruje život Panny Márie a Pána  Ježiša?

          Modlitba svätého ruženca.

