BIRMOVKA - Téma č. 14

                                    TRETIE  BOŽIE  PRIKÁZANIE 

         Toto prikázanie znie: „Spomni, aby si deň sviatočný svätil!“ „Šesť dní pracuj! Siedmy deň ale z úcty k Pánu, Tvojmu Bohu, odpočívaj! A požehnal deň siedmy.“ (Ex.20,9-11)

    Tomuto Božiemu prikázaniu sú podobné aj prvé dve cirkevné prikázania: 

„Svätiť prikázané sviatky - a -
 v nedeľu a v prikázaný sviatok zúčastniť sa na celej svätej omši.“
         V Starom zákone bola sviatočným dňom sobota - siedmy deň týždňa. Prví kresťania namiesto nej zasvätili prvý deň v týždni a nazvali ho nedeľa - deň Pánov. Nedeľa sa stala hlavným sviatočným dňom preto, lebo v tento deň Pán Ježiš vstal zmŕtvych a zoslal Ducha Svätého. Dušou nedele je oslava veľkonočného tajomstva Kristovho - Kristovej smrti a zmŕtvychvstania. Cirkev v tento deň po celom svete prežíva radosť 
z Kristovho zmŕtvychvstania, oslavuje Boha vzdáva mu vďaky za nespočetné prejavy jeho lásky. Slávenie nedele je verejným vyznaním viery a prejavom našej lásky k Bohu.

Ako slávime nedeľu?

         Deň Pánov zasväcujeme v prvom rade tak, že nepracujeme. Zachovávanie pracovného pokoja má nesmierny význam pre náš telesný a duchovný život. Ochraňujeme si ním zdravie a obnovujeme svoje duchovné i telesné sily do nastávajúceho týždňa. Zároveň si tak vytvárame čas na pestovanie viery a prehĺbenie náboženského života. Vážnym kazom nedele je pracovať pre zárobok. Niektoré vážne dôvody nás ospravedlňujú od povinnosti nepracovať, napríklad živelné pohromy, záchrana úrody, nepretržitá prevádzka v zamestnaní, služby v doprave a v zdravotníctve a podobne.

         Nedeľu slávime hlavne účasťou na svätej omši. Ňou vyvrchoľuje oslava Kristovho veľkonočného tajomstva. Nedeľná svätá omša má nenahraditeľný význam pre kresťanský život. Je hlavnou výživou viery a lásky k Bohu i k ľuďom. Pomáha nám prehlbovať naše spojenie s Cirkvou a Kristom a duchovne nás veľmi obohacuje. Bezdôvodne vynechať svätú omšu v nedeľu je hriech, ktorým zanedbávame nielen povinnú oslavu Boha, ale si spôsobujeme aj vážnu duchovnú škodu. Od povinnosti zúčastniť sa na celej svätej omši v nedeľu nás ospravedlňujú vážne dôvody, ako sú napríklad choroba, ošetrovanie chorých, príliš veľká vzdialenosť od kostola najmä v zlom počasí, služobná povinnosť v zamestnaní a iné. Účasť na nedeľnej svätej omši nie je jedinou formou slávenia nedele. Okrem nej deň Pánov zasväcujeme aj inými duchovnými úkonmi. Nájdime si čas na modlitbu, náboženské vzdelávanie, návštevy Ježiša vo Sviatosti oltárnej a podobne. Nedeľu využívame najmä na pestovanie lásky. Slúžia nám na to návštevy u príbuzných a priateľov a konanie skutkov milosrdenstava voči ľuďom, ktorí potrebujú našu pomoc, najmä chorí a trpiaci. V nedeľu pamätáme aj na dobro svojej rodiny a využívame ju na pestovanie rodiného života. Je to potrebné najmä teraz, keď členovia rodín sú cez pracovné dni rozídení za prácou a povinnosťami a celá rodina je spolu iba v nedeľu. Rekreáciu a oddych vo sviatočné dni hľadáme najmä v prírode. Príroda je veľkým Božím chrámom,v ktorom nachádzame občerstvenie a úľavu pre unavené telo podobne ako pre dušu na bohoslužbách.

Prikázané sviatky

         Podobne ako nedeľu slávime aj prikázané sviatky. Tieto delíme na:

         a.  sviatky Pána, a to sú: Vianoce, Zjavenie Pána, Nanebovstúpenie Pána, slávnosť  

         Božieho Tela,

         b.  sviatky Panny Márie: slávnosť Bohorodičky ( 1.január), Nanebovzatia Panny Márie (15.august), Nepoškvrneného počatia Panny Márie (8. december).

         c. sviatky svätých: slávnosť sv. Petra a Pavla (29. júna), Všetkých svätých (1. november).

         Tieto sviatky obyčajne pripadnú na pracovný deň. Vtedy ideme do zamestnania alebo do školy, ale keď prídeme domov, ostatok dňa prežívame ako nedeľu aj s povinnosťou nepracovať a zúčastniť sa na svätej omši.

         Tretie Božie prikázanie sa týka siedmeho dňa, zasväteného Bohu a určeného na odpo-činok. Jeho slávenie vyplýva z mravného zákona, vpísaného do ľudských sŕdc: Pripomínať si pravidelne a verejne dobro, ktorým nás Boh zahŕňa. Ľudský organizmus je prispôsobený na sedemdňový rytmus.

         Izraelitom pripomínala sobota zmluvu, ktorou sa stali vyvoleným národom. Pre kresťanov je posvätný deň nedeľa, keď si pripomíname Ježišovo zmŕtvychvstanie a novú zmluvu, v ktorej sme sa stali svätým Božím ľudom. Slávenie nedele je neodmysliteľne spojené s eucharistickou slávnosťou. Preto Cirkev prikazuje veriacim účasť na celej omši, slávenej v katolíckom obrade vo sviatočný deň, alebo v jeho podvečer. Účasťou na spoločnom slávení potvrdzujeme svoju vernosť ku Kristovi a k jeho Cirkvi a vzájomne sa posilňujeme vo viere a láske.

         V nedeľu a vo sviatok sa nesmie vykonávať taká práca a činnosť, ktorá narušuje bohoslužbu, posvätný charakter dňa ako aj telesný a duševný odpočinok (okrem ne-vyhnutných povinností). Sviatočný deň sa má využiť aj na rodinné a spoločenské zblíženie, na pobyt v prírode, na kultúrne a osobné záľuby.

POMOCNÉ OTÁZKY

1.  Čo prikazuje Boh v treťom prikázaní ? 

- Boh v treťom prikázaní prikazuje, aby sme deň Pána - nedeľu - svätili. 

2. Prečo je nedeľa našim hlavným sviatočným dňom? 

- Lebo v tento deň Pán Ježiš vstal zmŕtvych a zoslal Ducha Svätého.
3. Ako treba svätiť nedeľu ? 

- Nedeľu treba svätiť účasťou na celej sv. omši a zdržiavaním sa telesných prác. (Telesné práce sú tie, ktoré vyžadujú námahu tela).

4. Čo je znesvätením nedele? 

-  Bezdôvodne vynechať svätú omšu a pracovať bez vážneho, neodkladného dôvodu.

5. Kedy je dovolené konať telesné práce v nedeľu ? 

- Vtedy, 1. keď to duchovní predstavení z dôležitých príčin uznajú za nevyhnutné. 2. keď ide o také práce, ktoré sa nedajú odložiť (napr. hasenie požiaru, ochrana životov v čase povodne, záchrana úrody v žatve, a pod.).

6. Ktoré dni slávime ako nedeľu? 

- Ako nedeľu slávime prikázané sviatky.







