BIRMOVKA - Téma č. 15

                                   ÚCTA   A   AUTORITA

         Milí birmovanci!

         Vo výklade Božích prikázaní budem pokračovať prvým prikázaním druhej tabule, ktoré je v poradí ako štvrté, a znie takto: “Cti otca svojho i matku svoju.“ „Cti otca svojho i matku svoju, aby si bol dlho živý na zemi.“ (Ex. 20,12). 

     Znenie tohto prikázania je veľmi jednoduché, ale keď sa nad ním zamyslíme, tak zistíme, že zahrňuje širokú škálu skutočnosti. Skúsme ho rozobrať tak zoširoka, ako sa hovorí, tak od „Adama,“ aby sme pochopili celý jeho zmysel.

Človek ako tvor spoločenský

         Radi hovoríme, že človek je tvor spoločenský. Tak tomu nasvedčuje aj Písmo Sväté, kde sa hovorí, ako priviedol Boh Adamovi Evu, ako ich požehnal a prikázal plodiť, rozmnožovať sa a naplniť zem. Keď je tomu tak, čo do príchodu človeka do sveta, vidíme, že táto realita pokračuje aj v tom, že sa rozvíja človek opäť v spoločenstve. A Boh opäť pripomína aj túto realitu, keď pri dvanásťročnom Ježišovi počujeme slová, že sa vzmáhal vo veku, múdrosti a v milosti pred Bohom i ľuďmi. Jeho verejné vystúpenie je tiež v prostredí spoločenskom, pri Jordáne, kde zástupy, počúvajúce Jána Krstiteľa, začujú hlas, že Ježiš je Syn Boží. A neskôr, na hore premenenia počujú výzvu, že majú počúvať Božieho Syna, v ktorom má sám Boh zaľúbenie. Aký je Dôvod príchodu človeka v spoločenstve, tiež aj jeho rozvoja a použitia jeho tvorivých síl v spoločenstve? Odtiaľ prúdi sila a požehnanie. Spoločenstvo posilňuje, pretože dáva oporu, podnecuje, utešuje, pomáha, povzbudzuje k dobrému i dáva výstrahu pred zlom, umožňuje výmenu skúseností.

         Štvrté Božie prikázanie je práve výzvou pre život v spoločenstve, ktoré sa vytvára prostredníctvom manželov, ako rodičov, ktorí s prepožičanými potenciami za prispenia Božieho požehnania plodia nový život. Ten v spojitosti s nimi vytvára rodinné spoločenstvo, na ktoré padajú slová: „Cti otca svojho i matku svoju.“ 

     Sme práve v období, keď rodina prežíva svoju krízu, keď egoistické dvojice (manželia) nehľadajú rodinné spoločenstvo, nechcú byť nástrojom umožnenia príchodu života. Človek sa z tohto môže stať jedine ostrovom bez domova, zostať osamelým, preto začne vyhľadávať rôzne nahrážky, akoby uspokojenia života, a je strojcom vlastného zániku.

Rodina

         Rodina je prirodzeným zdrojom lásky vo svete, je koreňom a základom nového ľudského života, a tiež aj miestom, kde sa telom i duchom rozvíja ľudská osoba. A takto sa pomocou rodiny obnovuje celé ľudstvo. Tu sa získava, čo voláme tak presne a milo - ľudské. Rodina je nenahraditeľnou zárodočnou bunkou tela národa, ale je aj bunkou stále sa omladzujúceho Božieho ľudu v Cirkvi. Na rodine spravidla záleží, aká je sila a zdravie náboženského, ale aj štátneho a spoločenského života. Rodinu nemôže nikto a nič nahradiť či zastúpiť, pretože tu ide o vzťahy ľudskej prirodzenosti, ktoré najvýstižnejšie charakterizuje výraz: plod života. Preto musí rodina stáť v strede záujmu národa, ale je aj stredom pastoračných záujmov Cirkvi. Rodina má prednosť pred štátom a to musí každý štát silne rešpektovať. Záujmy štátu musia ustúpiť záujmom rodiny, ak to má byť štát prosperujúci. A silu k prosperite kladie mravná výchova v rodinách. Musí byť tomu tak aj z dôvodov historických a metafyzických, keďže je staršou a pôvodnejšou realitou než štát. Postoj voči rodine je skúšobným kameňom každého politického a sociálneho hnutia. Tie hodnoty, ktoré je schopná dať jedine rodina, nemožno vypestovať drezúrou. Teplo rodinného prostredia a života nie je čosi hotové, ale musia na tom pracovať všetci zainteresovaní a dostávať aj potrebnú pomoc  zvonka (štát, Cirkev). Muž - otec je v úcte ako hlava rodiny, žena - matka je srdcom, pretože jej prirodzenou funkciou je materstvo, starostlivosť a láska. Láska k povolaniu, k práci by nemala zatláčať lásku k deťom a k domovu, lebo domov sa nedá vytvoriť konfortom.

Povinnosti rodičov voči deťom

         Najsamozrejmejšou vecou na svete je láska rodičov k deťom. Veď dieťa je plodom ich vzájomnej lásky. Otcovská a materinská láska je prirodzeným zákonom, je pudom, ktorý si rodičia ani vždy neuvedomujú, ale spravidla podľa neho konajú. Láska rodičov k deťom je veľkým tajomstvom, ktoré nikdy celkom nepochopíme, ako mnoho iných tajomstiev, ktoré tvoria ľudský život.

         Prvým prejavom lásky rodičov k deťom je starostlivosť o život detí, zdravie, kultúrny rozvoj a všetky ich životné potreby. Touto starostlivosťou sa rodičia pričiňujú o to, aby sa ich deti mali dobre. Len zriedka sa stáva, že túto povinnosť rodičia zanedbávajú - je to hriech zanedbávanie výživy. Opravdivá láska rodičov k deťom zahŕňa v sebe najmä povinnosť výchovy. Výchova je zložitý a dlhodobý proces odovzdávania duchovných a mravných hodnôt deťom. Ňou sa zasa rodičia pričiňujú o to, aby dieťa bolo dobré. Kresťanská výchova je v sprostredkovaní viery deťom. Začína sa krstom dieťaťa. Rodičia mu potom postupne odovzdávajú celý poklad kresťanského náboženstva. Postupne ho uvádzajú do plného spoločenstva s Cirkvou a s Bohom. Cieľom kresťanskej výchovy je naučiť dieťa milovať Boha i ľudí a prebudiť v ňom zodpovednosť za jeho večnú spásu. Veľmi vážnym kazom rodičovskej lásky k deťom je hriech  zanedbávania výchovy. Tento hriech zapríčiňuje mnoho nešťastia pre deti v pozemskom živote, ale čo je najhoršie, ohrozuje ich večný život. Pán Ježiš varuje ešte pred jedným vážnym nedostatkom lásky voči deťom, pred hriechom pohoršenia. Povedal:  „Ale pre toho, kto by pohoršil jedného z týchto maličkých, čo veria vo mňa, bolo by lepšie, keby mu zavesili mlynský kameň na krk a ponorili do morskej hlbiny.“ (Mt 18,6). Tým Pán Ježiš zároveň naznačil, že najlepší vychovávateľ je dobrý príklad rodičov.

Povinnosti detí voči rodičom

         Otec a matka sú nám po Bohu najbližšími bytosťami. Rodičia sú našimi najväč-
šími dobrodincami na zemi. Nebeský Otec nám prostredníctvom rodičov daroval život aj všetko, čo sme v detstve pre život potrebovali. Od nich sme v detskom veku neprijali iba životné potreby, ale aj kresťanskú výchovu. Vďaka rodičom máme vieru a patríme do Kristovej Cirkvi. Za všetko, čo máme a čo sme, vďačíme hlavne rodičom. Preto si ich nesmierne vážime a máme voči nim bázeň. Sväté písmo nás napomína slovami: „Z celého srdca si cti otca a na vzdychy matky svojej nezabúdaj! Pamätaj, že bez nich nebol by si sa narodil, a oddaj (sa) im, ako aj oni tebe.“ (Sir 7,29-30). 

Náš otec a matka sú tiež slabí a nedokonalí ľudia, a preto na nich objavujeme chyby a nedostatky. To však nesmie zmenšiť našu úctu a bázeň voči nim. S ich slabosťami máme porozumenie a vieme im ich odpustiť. 

Rodičia sú pre nás prvými zástupcami Boha na zemi. Preto sa im podriaďujeme a poslúchame ich vo všetkom. Svätý Pavol apoštol napísal: „Deti, vo všetkom rodičov poslúchajte, lebo je to milé Pánovi!“ (Kol 3,20). Neposlušnosť voči rodičom je hriech, ktorý veľmi narušuje a znepríjemňuje život v rodine. Keď človek dospeje a sa osamostatní, rodičia mu už priamo nerozkazujú, ale pomáhajú  svojimi radami a povzbudeniami. Rodičia si od nás zasluhujú vďačnosť a lásku. Okrem poslušnosti a úcty im ju preukazujeme hmotnou a duchovnou pomocou. Pomáhame im najmä pri budovaní spoločného domova a tvorbe rodinného dobra. Robíme to najmä vykonávaním domácich prác, pomocou pri výchove mladších súrodencov a podobne. Za rodičov sa aj pravidelne modlievame. Našu lásku im prejavujeme najmä v chorobe a v starobe.

Vzťah k vlasti a vrchnosti

Okrem rodičov máme ctiť a poslúchať svojich cirkevných a svetských predstavených. O poslušnosti k cirkevným predstaveným hovorí Pán Ježiš: "Kto vás poslúcha, mňa poslúcha. Kto vami pohrdá, mnou pohrdá. A kto mnou pohrdá pohrdá tým, ktorý ma poslal." Našími cirkevnými predstavenými sú na prvom mieste rímsky biskup - pápež, ktorého Kristus ustanovil za viditeľnú hlavu cirkvi putujúcej. Potom sú to biskupi, ktorí sú nástupcami apoštolov. Na čele každej diecézy stoji diecézny biskup, ktoré posiela pápež, aby Božiemu ľudu ohlasoval pravdy viery, vysluhoval sviatosti, a viedol na ceste spády. Biskupovi v tejto činnosti pomáhajú kňazi, predovšetkým tí, ktorí stoja na čele farnosti - farári. Farára do farnosti posiela biskup. A tak naša poslušnosť a úcta voči cirkevným predstaveným sa tiahne v línii: Svätý Otec - pápež, diecézny biskup, farár.         

     Okrem cirkevného, náboženského spoločenstva, tvoríme aj národné spoločenstvo, ktoré žije v konkrétnom štátnom útvare. Na jeho čele sú štátny, občiansky predstavení, ktorých máme ctiť a poslúchať.  Náš slovenský národ má bohaté dejiny. Jeho začiatky siahajú až do čias Veľkomoravskej ríše. Tvoril sa po stáročia vo veľkých ťažkostiach a skúškach. Povahu Slováka formovalo utrpenie a dlhodobý útlak od okolitých národov, preto je plachý, skromný a pracovitý. Medzi našími predkami šírili vieru v Ježiša Krista aj sv. Cyril
a Metod, preto ich považujeme za duchovných otcov národa. Svoj národ máme v úcte, lebo sme od neho dostali veľké hodnoty. Vďačíme mu za dar jazyka, národné zvyky a obyčaje, za kultúru a mnohé iné hmotné i duchovné hodnoty.

         Krajinu, v ktorej býva náš národ, nazývame vlasť alebo domovina. Naša vlasť, to nie je iba krásna príroda od Tatier po Dunaj až k Vihorlatu. Sú to najmä ľudia, s ktorými tvoríme občiansku spoločnosť. Vlasť tvoria aj hodnoty, ktoré ľudia vybudovali: mestá a dediny, továrne, kostoly, kultúrne pamiatky a iné výtvory ľudskej práce a umu.

         Spoločnosť tvorí veľké živé ústrojenstvo, ktoré nazývame štát. O riadny chod tohto hospodárskeho, spoločenského a politického organizmu sa starajú predstavení štátu - vrchnosť. V slobodnej spoločnosti ich ľudia volia hlasovaním pri voľbách. Úlohou predstavených je zabezpečiť všetkým občanom pozemský blahobyt, občianske práva a spokojný život. Svetských predstavených máme v úcte, lebo tiež určitým spôsobom zastupujú Boha. Svätý Pavol apoštol napísal: „Každý nech sa poddá vyššej  moci, lebo niet moci, ktorá by nebola od Boha. A tie, čo sú, ustanovil Boh. Kto sa teda protiví vrchnosti, protiví sa Božiemu poriadku.“ (Rim 13,1-2). Svetských predstavených neposlúchame iba vtedy, keď sa ich nariadenia priečia nášmu svedomiu. Svätý Peter apoštol povedal: „Boha treba viac poslúchať ako ľudí.“ (Sk 2,29). - Z toho vyplýva, že rodičov, cirkevných a svetských predstavených nemáme poslúchať vtedy, ak by nám kázali robiť niečo zlé, hriešne. 

Moja odpoveď

         Milí birmovanci, je treba si uvedomiť, koľko lásky je potrebné vynaložiť aj k zachovávaniu prikázaní z druhej tabule Desatora. Čím viac lásky budete mať k rodičom, starým rodičom, učiteľom a kňazom, tým viac si uvedomíte, že úcta a poslušnosť nemôžu z ničoho vychádzať tak verne ako práve z lásky. Ak je potrebná láska k prikázaniam prvej tabule, tak je rovnako potrebná láska aj k prikázaniam druhej tabule. Chcem vás tiež upozorniť - poviem to tak ľudsky - že Pán Boh je veľmi žiarlivý na prvý príkaz druhej tabule, to znamená na vzťah detí k rodičom. Poslušnosť a úctu bude požehnávať aj vo vašich budúcich rodinách, ale rovnako neposlušnosť a neúctu k rodičom bude trestať na vás zo strany vašich budúcich detí. Zamyslite na nad rozpávaním istého staršieho kňaza, ktorý spomína na konkrétny životný príbeh: 

     "Keď som bol kaplánom, chodieval som spovedať istého starkého, ktorý býval v starej drevenici na lazoch. Tento starký bol dlhé roky chorý, ležal pod perinou v kožuchu a baranici, pretože v izbe bolo stále zima, nakoľko mu nemal kto zakúriť. Mal síce jedného syna, ale to bol alkoholik a slobodný. Otec videl syna iba večer, keď prišiel opitý. Keby nebolo susedy bol by zahynul hladom a smädom. Syna márne o niečo prosil, pretože miesto služby dostal sprchu nadávok, kliatby a hrešenia. Jedného večera, keď prišiel syn domov a otec ho z postele o niečo poprosil, ten opitý a nazlostený prišiel k otcovej posteli, chytil ho za golier kožucha, vytiahol ho z postele a ťahal ho cez izbu. Chcel ho vyhodíť von do predsiene, kde bola stará pričňa, aby vraj tam na nej zdochol. Pravdaže celý tento sprievod častoval kliatbami a hrešením. Keď otca vytiahol na prach dverí, vtedy otec zavolal na syna: „Dosť, syn môj, po tento prach som si aj ja svojho otca vytiahol!“

         Myslím si, že k tomuto príbehu netreba žiaden komentár. Preto majte v úcte svojich rodičov, poslúchajte ich, modlite sa za nich, v starobe ich opatrite a keď vám zomrú, nezabudnite nikdy na nich v modlitbách. 

ZHRNUTIE  KATECHÉZY 

         Štvrtým prikázaním „Cti svojho otca i matku“ Boh žiada, aby sme si okrem neho ctili v prvom rade rodičov, ktorým vďačíme za život. Sme povinní mať v úcte a rešpektovať aj tých ľudí, ktorým Boh zveril autoritu pre naše dobro. Týka sa to prarodičov a príbuzných, učiteľov a vychovávateľov, občianskych a cirkevných predstavených. Do tohoto prikázania patria aj povinnosti rodičov k deťom, učiteľov k žiakom, predstavených k podriadeným, vládnych činiteľov k občanom.

         Boh stvoril muža a ženu, aby tvorili rodinu spolu s deťmi, ktoré splodia a vychovávajú. Každému členovi rodiny patrí rovnaké právo na osobnú ľudskú dôstojnosť. Vo vzájomnej úcte a láske je základ harmonického života, kde má každý vlastné povinnosti aj práva a z nich vyplývajúcu zodpovednosť. Povinnosťou detí k rodičom je úcta, vďačnosť a primeraná poslušnosť, ako aj ochotná pomoc v chorobe, starobe, osamelosti a núdzi. Rodičia sú povinní starať sa o telesné a duševné potreby detí, vychovať ich k čnostnému životu vo viere. Rodina vytvára prirodzenú citovú väzbu, ktorá vedie k vzájomnému porozumeniu, k záujmu o dobro všetkých v spoločnej práci a riešení problémov. Domov je prirodzené prostredie, kde sa majú deti naučiť zodpovednosti a solidarite. Kresťanská rodina má byť cirkevným spoločenstvom s osobitnou účasťou na Kristovom poslaní.

         Nositelia rodinnej, spoločenskej a štátnej autority nesmú nič prikazovať, čo je v rozpore s prirodzeným zákonom a dôstojnosťou človeka. Taký príkaz nik nesmie poslúchnuť. Občania sú povinní platiť dane, využiť svoje volebné právo, brániť vlasť a spolupracovať so štátnou mocou pri zabezpečovaní života v pravde, spravodlivosti a v slobode.

POMOCNÉ OTÁZKY

   1.  Čo prikazuje Boh v štvrtom prikázaní ? 

   - Boh v štvrtom prikázaní prikazuje, aby sme svojich rodičov ctili, milovali a poslúchali. (Úctu a lásku k rodičom preukazujeme aj tým, že sa za nich modlíme). 

     2. Prečo máme ctiť svojich rodičov ? 

     - Preto, lebo oni sú po Bohu naši najväčší dobrodinci a Boh prikazuje, aby sme ich ctili. 

     3. Čo sľúbil Boh deťom, ktoré ctia svojich rodičov ? 

     - Deťom, ktoré si ctia svojich rodičov, sľúbil Boh v tuzemeskom živote ochranu a pomoc a po smrti večnú blaženosť. 

     4. Čo očakáva deti, ktoré svojich rodičov nectia a nemilujú ? 

     - Deti, ktoré svojich rodičov nectia a nemilujú, očakáva trest v tuzemskom živote i po smrti.  

     5. Koho ešte máme ctiť a poslúchať okrem rodičov ? 

     - Okrem rodičov máme ctiť a poslúchať aj svojich cirkevných a svetských predstavených. (Cirkevní predstavení sú: pápež, biskupi, kňazi. Svetskí predstavení sú: predstavitelia štátu, obce, vychovávatelia a učitelia v škole).

     6. Či rodičov a predstavených máme vždy poslúchať ? 

     - Rodičov a predstavených nemáme posluchať vtedy, keby nám rozkazovali robiť niečo hriešneho. 

     7. Čo je najlepším prejavom a uskutočňovaním rodičovskej lásky?

     - Najlepším prejavom a uskutočňovaním rodičovskej lásky je svedomitá výchova detí.

     8. Ktorý hriech bude Pán Ježiš najprísnejšie trestať?

     - Pán Ježiš bude najprísnejšie trestať hriech pohoršenia maličkých.

     9. Ako sa kresťania správajú k pozemskej vlasti?

     - Kresťania, podľa vzoru Krista, milujú pozemskú vlasť a pričiňujú sa o jej rozkvet a výstavbu.

     10. Ako sa správame k svetským predstaveným?

     - Svetských predstavených si vážime, modlíme sa za nich a poslúchame ich.

