BIRMOVKA - Téma č. 17

                                                      NEZOSMILNÍŠ ! 

                NEPOŽIADAŠ MANŽELKU BLÍŽNEHO SVOJHO !

Milí birmovanci!

         Dnes budem hovoriť o téme, o ktorej hovoria dve Božie prikázania: 

                      6. Nezosmilníš, a 9. Nepožiadaš manželku blížneho svojho... 

Najčastejšie sa ma mladí ľudia pýtajú buď súkromne alebo v spoločenstvách, čo si môžu chlapec a dievča, keď spolu chodia, dovoliť voči sebe. Či je bozk hriechom alebo nie, či môžu snúbenci mať sexuálny styk, keď sa už dobre poznajú, a iné podobné otázky. Prečo sa mladí ľudia pýtajú a prečo to nevedia? Je veľa príčin. Na prvom mieste by sa o takýchto problémoch malo hovoriť doma v kresťanskom duchu, lenže takých rodín je málo. Najčastejšie rodičia poznačení nevedomosťou radšej o takýchto problémoch s deťmi nehovoria. Sami sa s kňazom nekontaktovali a na náboženstvo nechodili. Ak aj chodili, tak aj na hodinách náboženstva sa v dostatočnej miere nevenovala potrebná pozornosť tejto tématike. Dnes napr. malému dieťaťu nemôžeme nahovoriť, že ho doniesol bocian, ale že ho mala mamička v brušku a odtiaľ sa narodilo. V tejto oblasti treba veľmi citlivo vysvetľovať tak deťom, ako aj vám, už dospievajúcej alebo dospelej mládeži, že čo Boh na človekovi stvoril, nič nie je zlé, nič nie je škaredé. Iba ľudská prirodzenosť, narušená hriechom, aj to najlepšie na ľudskom tele zneužije. Pozrite, čo sa dá urobiť rukou. Ruka je na to, aby pomohla slabému, aby pohladila, aby pracovala, aby pomáhala k životu atď... Ale tá istá ruka dokáže urobiť bolesť alebo pripraviť aj o život. Kto je na vine, ruka? Boh, že ju stvoril? Jasne vieme, že nie, ale že na vine je myslenie, lepšie povedané, vnútorný morálny postoj človeka. Tak aj pohlavné orgány Boh stvoril ako dobré a majú svoje špecifické poslanie, ale záleží od človeka a od jeho morálnosti, ako s nimi nakladá.Toto je záležitosť výchovy od malička, keď rodičia učia svoje deti mať v úcte svoje telo, ktoré je „chrámom Ducha Svätého“. (1.Kor.6, 19)

         Ak mladý človek nevie nič o čistote srdca, dozvedá sa potom o sexualite z dostupných prameňov, ako sú časopisy, filmy, videokazety atď. Zhrozil som sa, keď mi asi desaťročný chlapec na náboženstve povedal, že často celá rodina dlho do noci sedí pri televízore a spoločne pozerajú porno z videokaziet. Mnohí vaši spolužiaci alebo spolužiačky sa dokonca chvália so skúsenosťami, ktoré majú s partnermi iného pohlavia. Mnohé dievčatá v štrnástom roku považujú za potrebné stratiť panenstvo, aby sa vraj nemusela hanbiť pred ostatnými, ktoré už majú v tejto oblasti skúsenosti.

         Sám som bol raz svedkom rozhovoru asi štyroch dievčat, ktoré mali okolo šestnásť rokov, kde jedna z nich povedala, že chlapec musí vyskúšať štyri alebo päť dievčat, aby si mohol potom správne vybrať. Ja som sa jej na to spýtal, či by sa jej páčilo, keby sa dozvedela, že práve je to ona, ktorá je štvrtá alebo piata vyskúšaná. Vtedy mi zahanbene odpovedala, že si to vôbec neuvedomila, čo povedala, a že mám pravdu.

         Tak vlastne ako je to so šiestym Božím prikázaním, ktoré znie: „Nezosmilníš“a s deviatym, ktoré znie: „Nepožiadaš manželku blížneho svojho“?

Úcta k pohlaviu

         Pozrite, v posledných prednáškach som vám zdôrazňoval úctu k rodičom, ktorí nám dali život za spolupráce s Božou stvoriteľskou láskou. Keby nebolo našich rodičov, neboli by sme ani my. Taktiež v poslednej prednáške som vám zdôrazňoval úctu k svojmu telu, ktoré je stvorené pre vznešené poslanie ako chrám Ducha Svätého. Teraz vám chcem zdôrazniť posvätnosť a úctu k pohlaviu, ktoré majú tiež svoje poslanie, ale za určitých podmienok

         Pohlavnosť je daná človeku na splnenie mravnej úlohy. Nesie za ňu zodpovednosť a má ju ovládať vnútornou slobodou, tak ako aj ducha. Pohlavnosť u človeka nemožno považovať za cudziu, pretože nič prirodzené nemôže byť zlé. Človek má právo  sexualitu žiť, pretože mu to patrí z podstaty jeho bytosti. (Ef 5, 32) Isteže, má to svoj čas, priestor a spôsob. Biblia pozná pohlavnosť už pred pádom hriechu, keď hovorí, že človek bol stvorený ako muž a žena. (Gen 1, 27)

         Sú takí, ktorí v pohlavnosti vidia čosi zásadne zlého. Iní zase tvrdia, že pohlavnosť nemá mravný význam, že ju treba chápať a nasycovať ako každú prirodzenú potrebu (hlad, smäd). Sú aj takí, ktorí vidia v nej ústredný zjav ľudského života pod vládou ducha, a to je správne.

         Z kresťanského stanoviska či pohľadu nemôže byť ani reči o nejakom pohŕdaní sexualitou. Kresťanovi nie je zakázané poznať hodnoty sexuality, o nich hovoriť, tieto realizovať, ale musí to byť pravdivo a pre pravdu.

         Pohlavnosť patrí do oblasti prirodzených pudov a tieto všetky sú prejavom zdravej žiadostivosti a náklonnosti. Príroda nezdôrazňuje nič bez zmyslu a je tomu tak aj v pohlavnosti, v jej prirodzenom význame. Zaisťuje dve funkcie: má viesť dvoch ľudí (muža a ženu) k plodeniu a rozmnožovaniu nového ľudského života a zároveň má byť prirodzenou základňou manželskej lásky; potom tomuto novému ľudskému životu poskytnúť ochranu a ho rozvinúť telom i duchom. Preto sa nám jednoznačne pohlavný pud javí ako dispozícia k službe životu a k službe lásky.

         Pre kresťana nie je zahanbujúce, že sa pohlavný pud hlási a chce sa realizovať. Je najsilnejší zo všetkých pudov, keďže jeho žiadostivosť smeruje k zachovaniu ľudského rodu a tiež, že najsilnejšie zasahuje do mravného života a konania človeka. Preto je tu snaha tela po uplatnení či realizovaní svojej sily, kde by sa chcelo v súboji s dušou presadiť.

         Správne ohodnotenie sexuálneho pudu pochádza od Boha. Jeho použitím sa zodpovedne pred Bohom vyjadrujú navzájom sebe manželia, jeho zdržanlivosťou sa vyjadrujú plnosťou lásky Bohu, ale aj ľudstvu tí, čo zachovávajú celibát a rehoľný sľub čistoty alebo oddanosť v panenstve.

         Pre zachovanie sexuálnej disciplíny má človek vrodenú hanblivosť akoby výstražný signál, ktorý napomína k pozornosti, keď by mala poklesnúť ľudská dôstojnosť. Výchovou sa hanblivosť zdokonaľuje, a takto nadobudnutú hanblivosť pridávame k čnosti čistoty.

Poslanie pohlavného pudu

Sexuálny pud má v ľudskom spoločenstve spĺňať dve významné požiadavky:

   1. Má viesť ľudí svojou sprievodnou rozkošou k plodeniu, k udržaniu ľudského rodu.

   2. Má byť prirodzenou základňou manželskej lásky, ktorá pomáha niesť manželom kríž života,

          Toto poslanie pohlavného pudu je uložené ľuďom samým Stvoriteľom človeka. Boh sám vyslovil: „Ploďte sa a množte a naplňte zem.“ (Gen 1, 28) Z tohto vychádzajúc hľadelo kresťanstvo vždy s úctou na pohlavné veci. Videlo za nimi vždy veľký Boží zámer. Muž a žena si mali byť oporou v láske a úprimní pred Bohom. Hriech tento vzťah v láske narušil, ustúpila zvrchovanosť ducha a prihlásilo sa viacej biologické a inštinktívne. Preto na dosahovanie rovnováhy vo vzťahu ženy a muža v láske je potrebné veľké úsilie ducha a je potrebná aj zvláštna Božia sila.

         Správny pohľad na pohlavnosť človeka je možný jedine cez stvoriteľský Boží čin, cez zlyhanie človeka v hriechu a cez záchranu v ukrižovaní a vo vzkriesení Krista. Ani ľahkomyselnosť, ani pohŕdanie, lež priamosť pred Bohom a dôvera v Krista. Poslanie pohlavnosti, či jej úloha v stretnutí sa s druhým človekom v manželstve 
je jedným z najvážnejších zámerov Božích v poriadku ľudského spoločenstva.

         Láska muža a ženy v manželstve je živiteľkou a posilou vernosti až do poslednej chvíle života. V tejto láske ide o slovo pred Bohom, ktoré dáva istotu, zaväzuje vo svedomí, a tým robí z manželstva trvalý zväzok, nad ktorým nevisí stála hrozba rozvodového konania.

         Sexualita je pre človeka zázračným Božím darom. Nezvládnutá podľa Božích zámerov začína ruinovať jednotlivca a je nebezpečím aj pre druhých. A tak žiadna etika nemôže prejsť ľahostajne popri sexuálnom pude. Veď Boh nestvoril človeka ako muža a ženu uzatvorených ako indivíduum do seba, ale ako otvorené indivíduum pre druhého: voči Bohu ako prameňu a cieľu svojho života, voči ľuďom ako spoločníkomsvojho života. Sexuálny pud si zasluhuje našu pozornosť v úcte a z úcty, veď bez neho by nikto z nás nebol tu.

Hriechy proti čistote

    a) Smilstvo je pohlavný styk dvoch slobodných, ale aj iné skutky páchané na vlastnom tele s cieľom privodiť si - dosiahnuť - telesnú rozkoš. Ten, kto hľadá túto rozkoš mimo manželstva alebo nesprávne v manželstve, prehreší sa proti prirodzenému poriadku a spácha smilstvo. (Por. Spesz, Katolícka mravouka.)

    b) Prostitúcia - ide o oddanosť pohlavnej aktivite za peniaze, ide o predávanie tela (u dievčat, ale aj u chlapcov). Je buď verejná (verejné domy), alebo tajná. V prostitúcii ide o hrubé zneužívanie ľudskej bytosti, ide o fyzické a duchovné otroctvo.

    c) Cudzoložstvo - ide tu o pohlavné spojenie slobodného so žijúcim v platnom man-želstve. Za osobitne ťažké treba pokladať cudzoložstvo vo dvoch manželstvách, kde sú zasiahnuté aj deti.

    d) Krvismilstvo - ide o pohlavnú aktivitu (pohlavný čin) medzi príbuznými, či už pokrvnými alebo spríbuznenými (švagrovstvo), ktorí podľa prirodzeného a cirkevného zákona nemôžu žiť v manželstve, pretože je tu prekážka

    e) Svätokrádež - kde pohlavná aktivita poškvrňuje Bohu zasvätenú osobu, vec a miesto zasvätené Bohu, či pre službu Bohu. U osoby musí byť verejný sľub čistoty. V prípade, že je zasvätená len jedna osoba, je táto svätokrádež jednoduchá, ak obidve, je dvojaká.

    f) Znásilnenie - ide o násilne vykonanú pohlavnú aktivitu na žene či na dievčati. Toto znásilnenie môže byť fyzické alebo morálne (zastrašovanie, oklamanie, podvod, prísľub manželstva). Okrem hriechu proti čistote je tu aj hriech proti spravodlivosti- poškodenie práva nakladať so svojím telom

Moja odpoveď

         Medzi veľké hodnoty, ktoré nám pomáhajú na zemi šťastne a radostne žiť a prísť do neba, patrí čistota srdca. Pán Ježiš ju v Reči na hore zaradil medzi hlavné požiadavky nového života: „Blahoslavení čistého srdca, lebo oni uvidia Boha.“ (Mt 5, 8)

         Čistota srdca spočíva v úcte k ľudskému telu a v ovládaní pohlavného pudu. Ľudské telo si zasluhuje úctu, lebo je chrámom Ducha Svätého.

    a) V dôsledku dedičného hriechu je naša čistota veľmi krehká a zraniteľná. Preto musíme o ňu bojovať a strážiť si ju. Vytrvalá ochrana a pestovanie čistoty srdca je najmä v tom, že sa vyhýbame všetkému, čo by nám ju mohlo ohroziť. Chránime sa zlých kníh, neslušných obrazov, nevhodných priateľstiev a podobne. Tu osobitne platia slová Svätého písma: „Kto miluje nebezpečenstvo, zahynie v ňom!“ (Sir 3, 27)

    b) Naša čistota sa prejavuje aj v rečiach, keď o ľudskom tele rozprávame iba s úctou. Nikdy ani žartom neznevažujeme dar, ktorý nebeský Otec vložil do nášho tela. Na čistotu dbáme aj pri starostlivosti o telo: pri umývaní, obliekaní a podobne. Naše oblečenie má byť vždy slušné, aby nikoho nepohoršovalo. Ľudského tela sa zbytočne a bezdôvodne nedotýkame ani naň nepozeráme.

    c) Na obranu čistoty používame aj pomôcky a zbrane: modlitbu, sviatosti a sebazaprenie. Vyskúšanou pomôckou pri ochrane čistoty je najmä modlitba k Panne Márii. Veľmi účinne nám pomáha aj pravidelné pristupovanie k sviatosti zmierenia a najmä časté sväté prijímanie. Najúčinnejšou zbraňou pri obrane čistoty je sebazaprenie.

ZHRNUTIE  KATECHÉZY

         Boh stvoril človeka ako muža a ženu telesne aj duševne odlišných, s rôznym poslaním, ale s rovnakou osobnou hodnotou. Vzájomná príťažlivosť muža a ženy, ako aj rozkoš z pohlavného spojenia, je Bohom určená pre manželstvo, nerozlučný zväzok  vzájomného sebadarovania a odovzdávania života v láske. Manželské spojenie predstavuje štedrosť a plodnosť Stvoriteľa. Je obrazom jeho lásky a tvorivej sily. Človek je schopný ovládať pohlavný pud rozumom a vôľou v láske.

         Boh chráni manželstvo 6. a 9. prikázaním. Ježiš vysvetlil, že aj túžba po nedovolenom pohlavnom styku a všetko, čo vedome k nemu smeruje, je hriech. Sexuálny zážitok zasahuje celého človeka a ovplyvňuje jeho ďalšie sexuálne správanie a prežívanie. Preto úmyselné vyvolávanie sexuálnej rozkoše akýmkoľvek spôsobom, pred manželstvom alebo mimo neho, nepriaznivo pôsobí na manželské spolužitie. Sebaovládanie je nevyhnutným predpokladom šťastného manželstva.

         Smilstvo je pohlavný styk medzi slobodnými partnermi. Ak je aspoň jeden z nich viazaný manželstvom s iným partnerom, ide o cudzoložstvo. Incest je pohlavný styk medzi blízkymi príbuznými. Prostitúcia ponižuje dôstojnosť osoby, lebo sa predáva a kupuje ako tovar. Znásilnenie porušuje hrubým spôsobom právo na telesnú a duševnú nedotknuteľnosť. Obete tohoto brutálneho činu bývajú doživotne poznačené. Homosexualita je pohlavný vzťah medzi osobami rovnakého pohlavia. Tento protiprirodzený sklon môže byť vrodený alebo získaný bez vlastnej viny. Takto postihnutý  jedinec musí ovládať svoju zvrátenú žiadostivosť podobne ako ktorúkoľvek inú hriešnu túžbu. Masturbácia (onania, samoukájanie( je úmyselné dráždenie pohlavných orgánov na vyvolanie sexuálnej rozkoše. Pornografia ponúka verejnosti pohlavné scény, patriace do najintímnejšej oblasti života. Hrubo uráža posvätný účel pohlavného života.

POMOCNÉ OTÁZKY

1. V čom spočíva čistota srdca? - Čistota srdca spočíva v úcte k ľudskému telu a v ovládaní pohlavného pudu.
2.  Čo zakazuje Boh v šiestom prikázaní ? - Boh v šiestom prikázaní zakazuje nemravné myšlienky, pohľady, reči, skutky a všetko, čo k nemravnosti zvádza.  (K nemravnosti zvádza zlá spoločnosť, oplzlé obrazy, nemravné čítanie, divadelné predstavenia, filmy, neslušné obliekanie, neslušné tance, záhaľka, opilstvo, lenivosť, a pod.). 
3. Prečo sa máme obzvlášť chrániť hriechov nemravnosti ? - Preto, lebo: 1. je veľmi ťažko zanechať ich, keď si na ne zvykneme. 2. Boh za ne tvrdo tresce aj na tomto svete. (Preto tieto hriechy Boh potrestal ľudí potopou; Sodomu a Gomoru ohnivým dažďom; ľudia, ktorí tieto hriechy páchajú, upadnú do chorôb a ich deti sa neraz stávajú mrzákmi na tele alebo na rozume - napr. AIDS, a pod.). 
4. Čo prikazuje Boh v šiestom prikázaní ? - Boh v šiestom prikázaní prikazuje, aby sme boli mravní a hanbliví v myšlienkach, v pohľadoch, v slovách a skutkoch a tiež aby sme užívali prostriedky na zachovanie čistoty srdca. 

5. Čo zakazuje Boh v deviatom prikázaní ? - Boh v deviatom prikázaní zakazuje žiadať si cudziu manželku alebo cudzieho manžela.

6. Čo Boh prikazuje v deviatom prikázaní ? - Boh v deviatom prikázaní prikazuje, aby sa manželská vernosť nenarušovala ani myšlienkami a žiadosťami.

7. Čo je porušením manželskej čistoty? - Porušením manželskej čistoty je hriech manželskej nevery a úmyselné  zabraňovanie počatiu.

8. Ktoré sú prostriedky na zachovanie čistoty ? - Prostriedky na zachovanie čistoty srdca sú: 1. vyhýbať sa zlým spoločnostiam 2. strážiť si zmysly. 3. častejšie sa spovedať a pristupovať k sv. prijímaniu. 4. v čase pokúšenia prosiť o pomoc Boha a Pannu Máriu. 5. mať na mysli, že Boh všetko vidí. 6. mať na mysli, že v hociktorej chvíli môžeme zomrieť a ocitnúť sa pred Božím súdom. 7. brať si príklad zo života svätých, ktorí vynikali čnosťou čistoty: sv. Alojz Gonzaga, sv. Mária Goretti, ctihodná Božia služobníca Anka Kolesárová, a i. 

