BIRMOVKA - Téma č. 19

                                             VIII. BOŽIE PRIKÁZANIE: 

NEPRERIEKNEŠ KRIVÉ SVEDECTVO PROTI SVOJMU BLÍŽNEMU !

                                                        ÚCTA K PRAVDE

         Milí birmovanci!

Už sme na konci  morálnej časti našej prípravy. V nej sme sa v celom pohľade na Božie prikázania pozerali na hodnoty, ktoré sme dostali od Pána Boha. Je to život, zdravie, majetok, čistota a nakoniec vám chcem poukázať na tiež veľký dar, a tým je česť a dobré meno. Tieto hodnoty nám chráni ôsme Božie prikázanie, ktoré znie: „Nepreriekneš krivé svedectvo proti blížnemu svojmu!“ Všetky uvedené hodnoty sa dokážu zničiť jedným údom v našom tele, jazykom, ktorý je vraj zavretý dvomi bránami - perami a zubani. Jazyk je nástroj, ktorý môže urobiť veľa dobrého, ale na druhej strane aj nesmierne škody. Lepšie povedané, nie jazyk je vinný, tak ako nie je vinná ruka, ak niečo zlé urobí, ale človek vo svojom vnútri, lebo tak zmýšľa. Preto sa aj pri tomto prikázaní zamyslíme, ako sa treba formovať, aby sme si vedeli ovládať svoj jazyk.

         Ľudskú reč treba brať ako veľký Boží dar. Ťažko to však chápu tí, ktorí sa pro-stredníctvom tohto daru môžu orientovať, a neprikladajú mu vážnosť. Nech nás o realite a význame tohto daru však presvedčujú naši nemí, ktorí sa nemôžu nikomu prihovoriť rečou, aby vyjadrili svoje myšlienky, aby ju používali vážne ako dorozumievací prostriedok. Funkcia reči spočíva podľa prirodzeného zákona, tiež aj zjaveného v tom, že dáva slovám ich správny význam a zmysel, že je v nich pravda, vyhýbanie sa úmyselným omylom, či klamstvám. Mravnú náplň ľudskej reči podáva svätý Jakub: „Kto sa neprehrešuje v reči, je dokonalý muž, schopný držať na uzde celé telo.“ (Jk 3,2)

Pravda

Popredné miesto medzi ostatnými hodnotami v našom živote dávame pravde. Je to veľká duchovná hodnota, ktorá nám pomáha utvoriť spoločenstvo s Bohom, ísť v ústrety ľuďom a správne sa orientovať vo svete. Kresťania sú priateľmi pravdy, lebo sú zjednotení s Kristom, ktorý je Pravda sama. Pán Ježiš o sebe povedal: „Ja som cesta, pravda a život.“ (Jn 14,6). On celý svoj život zasvätil pravde. Prišiel na svet, aby všetkým ľuďom umožnil mať podiel na dobrodení Božej pravdy. Pravde žil a pre pravdu na kríži zomrel. Vtedy vydal najlepšie svedectvo o nej, keď povedal: „Ja som sa na to narodil a na to som prišiel na svet, aby som vydal svedectvo pravde. Každý, kto je z pravdy, počúva môj hlas.“ (Jn 18,37)  Milovať pravdu znamená vždy ju hľadať a podľa nej konať. Láska k pravde sa začína úsilím nadobúdať si ju a vlastniť. To robíme hlavne usilovným štúdiom a poznávaním Kristovho Evanjelia. Pravdu vlastníme vtedy, ak sa naše presvedčenie zhoduje s Kristom. Lásku k pravde dosvedčujeme aj pravdovravnosťou. Najkrajším svedectvom, ktorým môžeme poslúžiť pravde, je podľa nej žiť. To je vtedy, keď všetko konáme podľa vnútorného presvedčenia. Pretvárka, to je ináč zmýšľať a ináč hovoriť a konať, je urážkou pravdy. Tento hriech Pán Ježiš prísne odsúdil: „Beda vám, zákonníci, farizeji a pokrytci!“ (Mt 23,27). Znevážením pravdy sú aj rôzne domnienky a ilúzie, ktoré si ľudia často zamieňajú za pravdu.

Česť a ľudská dôstojnosť

Každý človek má nesmiernu cenu a dôstojnosť, lebo je stvorený na Boží obraz. Najlepšie to ukázal Pán Ježiš, keď zomrel na kríži za všetkých ľudí. V ôsmom prikázaní Boh obraňuje ľudskú dôstojnosť. Chráni právo každého človeka na úctu a dobré meno. Mať dobré meno medzi ľuďmi, to znamená, že si nás ľudia vážia, rešpektujú nás a majú k nám dôveru. Nazývame ho aj česť alebo dobrá povesť. Každý človek je v prvom rade povinný mať v úcte seba samého a chrániť svoje dobré meno medzi ľuďmi. Dobrú povesť nám u ľudí vzbudzuje najmä bezúhonný život. Spravodlivosť a láska nás zaväzujú, aby sme u každého človeka rešpektovali jeho dôstojnosť a vyhýbali sa všetkému, čím by sme ho mohli znevážiť a poškodiť jeho dobrú povesť. Preto o každom človekovi zmýšľame a hovoríme len dobre. Pán Ježiš povedal: „Nesúďte, aby ste neboli súdení. Lebo ako budete súdiť vy, tak budú súdiť aj vás, a akou mierou budete merať vy, takou sa nameria aj vám. Prečo vidíš smietku v oku svojho brata, a vo vlastnom oku brvno nezbadáš? Pokrytec, vyhoď najprv brvno zo svojho oka! Potom budeš vidieť a budeš môcť vybrať smietku z oka svojho brata.“ (Mt 7,1-3,5)

         Úcta k ľudskej dôstojnosti nás viaže, aby sme sa zastali tých, ktorým nevinne ubližujú. Nikdy sa nedáme vtiahnuť do ohovárania alebo znevažovania iných a pohotovo vystúpime na ich obranu. Osobitným prejavom úcty a lásky k človekovi je bratské  napomenutie. Je to naša povinnosť, kedykoľvek vidíme, že naši blížni robia zle. Robíme to vždy s láskou a jemne. Napomenutie je hlásenie sa k pravde a konkrétny prejav lásky k blížnemu. Viaže nás k nemu zodpovednosť, ktorú cítime za každého človeka. Zanedbanie bratského napomenutia je hriechom. Pán Ježiš o bratskom napomenutí povedal: „Keď sa tvoj brat prehreší proti tebe, choď a napomeň ho medzi štyrmi očami! Ak ťa počúvne, získal si svojho brata.“ (Mt 18,15).

Mlčanlivosť

Láska k pravde od nás niekedy vyžaduje mlčanlivosť - zachovať tajomstvo. Mlčať sme povinní o veciach a poznatkoch, ktoré sme získali od ľudí ako tajomstvo. Napríklad osobné tajomstvo je, ak sa nám zdôverí priateľ. Niektorých ľudí viaže služobné tajomstvo. Vojak, lekár, kňaz, úradník a iní sú povinní zachovať tajomstvo svojho povolania. Neoprávnené prezradenie tajomstva je hriechom a zneužitím dôvery.

         Od úradného tajomstva sa podstatne líši spovedné tajomstvo. Spovedné tajomstvo nesmie byť nikdy porušené. Ono zaväzuje kňaza, aby nijakým spôsobom neprezradil, z čoho sa mu niekto spovedal, a to ani vtedy, keby sám musel preto trpieť. Povinnosť zachovávať spovedné tajomstvo majú aj tí, čo sa nejakým spôsobom dozvedeli, z čoho sa niekto spovedal (napríklad stáli blízko spovednice a počuli, z čoho sa spovedajúci spovedal). Príkladom obete spovedného tajomstva je napríklad sv. Ján Nepomucký, ktorý bol 20. marca 1393 usmrtený, lebo nechcel prezradiť kráľovi spovedné tajomstvo. Za svätého bol vyhlásený roku 1729.

Hriechy proti ôsmemu Božiemu prikázaniu

         a). - luhanie, čo je vedomé hovorenie nepravdy. Luhať neslobodno nikdy, ani na svoju obranu a ani zo žartu. „Ústa luhára sú ošklivé Pánovi, ale tí, čo verne konajú, sa mu ľúbia.“ (Prísl. 12,22).

         b). -  krivé svedectvo, čo je vypovedanie nepravdy pred súdom. Kto svoje nepravdivé tvrdenie aj prísahou podopiera, dopúšťa sa krivej prísahy a pácha smrteľný hriech. „Falošný svedok neostane bez trestu a kto luhá, zahynie.“ (Prísl. 19,9).

         c). -  krivé podozrievanie a posudzovanie je, keď niekto o niekom neodôvodnene niečo zlé predpokladá. „Nesúďte, aby vás neposúdili. Lebo akým súdom vy súdite, takým aj vás posúdia, a akou mierou budete merať, takou i vám namerajú.“ (Mat. 7,1-2).

         d). -  ohováranie, ktorého sa dopúšťa ten, čo skutočne chyby blížneho bez potreby prezrádza. „Dobré meno je cennejšie nad všetky bohatstvá, dobrá priazeň nad striebro a zlato.“ (Prísl.22,1). „Napomínaj ich... nech nikoho netupia.“ (Tit. 3,1-2).

         e). -  osočovanie je, keď niekto na niekoho také chyby vymýšľa, akých nemá, alebo keď jeho malé chyby zväčšuje. „Prečo vidíš smietku v oku svojho brata, kým brvno vo vlastnom oku nebadáš?“ (Mt. 7,3).  „Nikoho falošne neudávajte...“ (Lk. 3,14).

Moja odpoveď

Na záver by som vás chcel, milí birmovanci, povzbudiť, aby ste celý svoj život ako kresťania hľadali a milovali nekonečnú Pravdu, ktorou je sám Boh. Veď v dnešnej dobe, zvlášť u mladých ľudí sa najviac stretávame s veľmi smutným aspektom lží voči Bohu - neochotou verejne sa k Nemu priznať.

         Ľudia bez odvahy priznať sa k viere urážajú nielen pravdu ako takú, ale i Boha. Ježiš práve im hrozí, že sa k nim neprizná, keď budú klopať na nebeskú bránu. (pozri Mt 10,33).  Je to zapretie nie hocijakej pravdy, ale Pravdy zosobnenej. (Jn 14,6). Pravdovravný, a najmä pravdumilovný človek sa má vždy na pozore pred každou lžou. Pravdomilovnosť je viac ako pravdovravnosť. Aj formálne sa líšia. Kým pravdomilovnosť znamená milujúci vzťah k pravde, potom pravdovravnosť je eticky zdôvodnená vlastnosť nefalšovane sprostredkovať iným to, čo niekto pokladá za pravdu. K pravdovravnosti stačí hocijaký dôvod sprostredkúvania poznanej pravdy - aj osoh, alebo pokoj v duši. Pravdumilovnému ide bezprostredne o pravdu.

         Zakončime týmto zistením: Vydať sa na cestu pravdy je prvým krokom v smere osobnej a celonárodnej očisty. Avšak cesta k pravde je dlhá a nesmierne bolestivá. Už dávno sme si uvedomili, že je ľahšie za pravdu bojovať, ako ju žiť. Ľudia, nech by boli akokoľvek zlí, pravdu nezmenia, ale pravda môže zmeniť ľudí - lebo je odbleskom Boha. Lepšia budúcnosť pre jednotlivcov a národy začína tam, kde sa pre nich začal život s pravdou.

ZHRNUTIE KATECHÉZY

Boh vložil do ľudskej prirodzenosti túžbu po pravde. Človek má pravdu hľadať, aj podľa poznanej pravdy žiť. Dobré spolunažívanie vyžaduje vzájomnú dôveru, postavenú na pravdivom, priamom, čestnom a úprimnom postoji v rečiach i v skutkoch. Čnosť pravdivosti dáva druhým, čo im patrí. Rozpozná, kedy a ako pravdu oznámiť  a kedy diskrétne mlčať. Pravdivosť vyžaduje svedectvo o kresťanskej viere slovom, životom, v istých situáciách aj svedectvom najvyšším - mučeníctvom.

         ôsme prikázanie zakazuje krivé svedectvo pred súdom a každú lož, čo je zvlášť ťažký hriech, ak nevinnému zapríčiní odsúdenie alebo inú škodu. Osočovanie je vedomé šírenie nepravdy o niekom, ohováranie je rozprávanie o pravdivých chybách bez vážnej príčiny, opovážlivé posudzovanie je predpokladanie viny alebo zlého úmyslu bez dostatočných dôkazov. Boh zakazuje aj pochlebovanie, ktoré niekoho utvrdí v hriechu či v omyle. Patrí sem aj vystatovanie, zbytočné rozprávanie o vlastných úspechoch a ironizovanie s úmyslom zosmiešniť druhého. Proti pravde sa prehrešíme nielen slovom, ale aj dvojtvárnosťou a pokrytectvom v postojoch a v konaní.

         Právo dozvedieť sa pravdu je ohraničené situáciami, keď nie je vhodné alebo dovolené povedať pravdu. Niekedy z lásky nesmieme povedať zraňujúcu pravdu. Z úradnej povinnosti sa nesmie prezradiť tajomstvo vojenské, lekárske a iné. Najprísnejším tajomstvom, ktoré sa nikdy nesmie prezradiť, je spovedné.

         Spoločnosť má právo na pravdivé informácie. Masmédiá vytvárajú verejnú mienku obsahom i formou podania. Sú povinné šíriť iba overené fakty a vyhýbať sa ohováraniu, osočovaniu aj podnecovaniu rozbrojov. Tieto zásady sa nerešpektujú, a preto treba všetko kriticky a citlivo posudzovať podľa svedomia.

POMOCNÉ OTÁZKY

1.  Čo zakazuje Boh v ôsmom prikázaní ? - Boh v ôsmom prikázaní zakazuje: 1. krivo svedčiť. 2. luhať. 3. blížnemu na cti škodiť.  

2. Čo znamená krivo svedčiť ? - Krivo svedčiť znamená: tvrdiť pri súde v úlohe svedka nepravdu.      

3. Čo znamená luhať ? - Luhať znamená: hovoriť úmyselne nepravdu. 

     Poznámka: - Kto sa mýli, tiež hovorí nepravdu, ale nie úmyselne. Luhať nikdy nie je dovolené. Každé luhanie sa protiví Božej vôli, ktorá od nás žiada pravdomluvnosť v každom prípade. Kto sa pretvaruje, ten tiež akoby luhal, ale nie ústami. O takom človeku nehovoríme, že je luhár, ale že je pokrytec. 

4. Kto škodí blížnemu na cti ? - Blížnemu na cti škodí:  1. kto blížneho ohovára. 2. kto blížneho osočuje. 3. kto z blížneho posmech robí. 4. kto blížneho potupuje. 

     Poznámka: - Blížneho neslobodno ani krivo podozrievať, ani opovážlivo posudzovať; neslobodno o ňom bez dostatočnej príčiny niečo zlého predpokladať. Toho, kto blížnemu škodí na cti, menujeme nactiutŕhačom

5.  Kto hreší ohováraním ? - Ohováraním hreší, kto o chybách blížneho bez potreby rozpráva. 

     Poznámka: - O chybách blížneho je potrebné rozprávať pred ním samým, keď sa dá predpokladať, že ho tým napravíme alebo ochránime pred väčším zlom; pred jeho rodičmi, vychovávateľmi, predstavenými, keď to robíme s dobrým úmyslom, aby sme ho chránili pred znovuupadnutím do týchto chýb.   

6. Kto hreší osočovaním ? - Osočovaním hreší: 1. kto na blížneho chyby vymýšľa. 2. kto chyby blížneho zväčšuje.     
7. Čo je povinný urobiť, kto uškodil blížnemu na cti ? - Kto uškodil blížnemu na cti, povinný je: 1. odprosiť ho. 2. nepravdu odvolať. 3. zavinenú škodu napraviť. 

8. Kto hreší potupovaním blížneho ? - Potupovaním blížneho hreší, kto o blížnom povie niečo takého, čo ho pred ním znižuje. (Každé nadávanie je potupovanie).     

9. Čo prikazuje Boh v ôsmom prikázaní ?  - Boh v ôsmom prikázaní prikazuje: 1. aby sme boli úprimní a hovorili vždy pravdu. 2. aby sme česť blížneho šetrili a chránili. 

     Poznámka: - Sme povinní dbať aj o svoju osobnú česť aj o česť stavu, ku ktorému patríme. Špatným zvykom človeka je ohováranie blížneho. Kristus Pán napomína: "Vyhoď najprv brvno z vlastného oka, a potom hľaď vytiahnuť smietku z oka svojho brata" (Lk 6, 42). Kým niekto nepozná vlastné chyby, hľadí na chyby iných (sv. Bernard). Rozmysli si teda každé slovo a pováž, do akej mrzutosti môžeš uviesť svojho blížneho i seba, keď nerozvážne ho posudzuješ. Hovor vždy pravdu! Ži tak, aby všetky tvoje činy boli viditeľné ľuďom. Boh ťa vidí, a keď blížneho klameš, neoklameš Boha, ktorý všetky tvoje skutky vyjaví v deň Posledného súdu. 
