TÉMA - 3

                       3. VERÍM V BOHA, OTCA VŠEMOHÚCEHO,  

                                     STVORITEĽA NEBA I ZEME

         Milí birmovanci!

         V predchádzajúcej prednáške sme objasnili pravdu, že Boh neostal mlčať pred človekom, ale sa mu počas stáročí prihováral prostredníctvom určitých ľudí, cez ktorých tlmočil svoju vôľu. Teda, Boh prehovoril, ale človekovi neukázal svoju tvár, čiže človek si ho nevie predstaviť ako vyzerá, lebo ho nevidel. Ak človek Boha poznáva, tak len cez zjavenie a stvorené veci. Tomuto poznaniu my hovoríme viera. Dnes budeme teda uvažovať o prvom článku Apoštolského vyznania viery tak, ako je uvedené v nadpise.

Čo je to viera?

         Apoštolské vyznanie viery začína slovom verím. Je to krátke, predsa však nesmierne závažné a obsažné slovo. Lebo rozhodne o celom živote.

         Kto vlastne som? Odkiaľ, prečo, načo som? Môžem naozaj uveriť, to je mať dôveru? Čo a komu môžem dôverovať, veriť? Zavše by som rád i uveril, ale nemám skôr dôvody k nedôvere? Ako vysvetliť ten častý strach? Je možné pevne sa vierou zapojiť do určitého náboženstva alebo vierovyznania? Smiem k Veľkému vyznaniu viery pripojiť aj ja svoj hlas?

         Ak teda poviem, že verím v Boha, to znamená, uznávam pravdu, že Boh jestvuje, že jestvuje okrem tohto sveta Bytosť, z ktorej všetko pochádza a ku ktorej sa všetko vráti. Túto pravdu uznávame, hoci Boha nevidíme. V dnešnom svete často počujete, že Boh nejestvuje, lebo ho nikto nevidel. Celkom súhlasíme, že Boha nevidieť telesnými očami a preto nehovoríme: vidím Boha, ale verím v Boha. Či z toho nasleduje, že keď Boha nevidíme, tak nejestvuje? Keď som nevidel Ameriku, Afriku, tak nejestvuje? Isteže, bola by to veľmi nerozumná reč. Nie sme ani z tých, ktorí chcú, aby sa pravdy viery dokazovali matematicky. Tí tvrdia, že za skutočnosť možno uznať len to, čo sa dá vidieť, ohmatať, merať a vážiť. Azda si predstavujú Pána Boha ako nejakú hmotu alebo figúrku, aby sme ho dokázali nejakým fyzickým spôsobom, alebo si ho predstavujú ako starčeka, ktorého možno opísať od hlavy až po päty, merať, vážiť, filmovať, atď. a až potom za niečo uznať.

         Sme kresťania katolíci a ako takí sme sa narodili, ale ani my sa nesmieme uspokojiť s tým, že nám túto vieru ako dar položili do kolísky. Musíme sa pozrieť pravde do očí, či moja viera v Boha je opravdivá! Veríme v Boha, ale nechceme veriť naslepo. Kresťan je človek obdarený rozumom a užívania rozumu sa nesmie vzdať ani vo veciach viery. A keďže viera v Boha tvorí základ celého náboženského života, musí od základu každý z vás preskúmať otázku viery, teda že Boh jestvuje a na akom základe verím. Azda preto, že ma k tomu viedli rodičia alebo kňaz? Nielen preto! Verím, lebo mi to dokazuje rozum, ktorý mi hovorí, že Boh jestvuje a musí byť. Teda naším heslom bude: Nielen veriť, ale aj vedieť. Tak, ako hovorí sv. Pavol, aby sme mali vieru rozumnú a nie slepú.

         Čo znamená viera v biblickom zmysle, to nám objasní predovšetkým Abrahám, ktorým začínajú „bohoľudské“ dejiny spásy a ktorého Sväté písmo nazýva otcom veriacich. (porov. Rim 4,12) Abrahám žije v chaldejskom Ure a uctieva si bohov svojho kmeňa, kým ho jedného dňa nezasiahne volanie Božie: „Odíď zo svojej zeme a od svojho príbuzenstva a zo svojho otcovského domu do zeme, ktorú ti ukážem. A učiním z teba veľký národ, požehnám ťa a zvelebím tvoje meno a ty budeš požehnaným... V tebe budú požehnané všetky pokolenia zeme!“ (Gn 12,1-3) „Abrahám uveril Bohu a počítalo sa mu to za spravodlivú zásluhu.“ (Gn 15,6) Abrahám uverí, to je: vyvodí z Božích slov dôsledky a vydáva sa na cestu. Pritom riskuje všetko: dom i majetok. Kvôli Bohu sa zrieka i vlasti. (porov. Hebr 11,8-14)  Vydá sa napospas neznámej budúcnosti. Spolieha sa len na Boha a jeho slovo. Navzdory veľkým ťažkostiam je plný nádeje. (porov. Rim 4,18) Tak sa stáva otcom veriacich. Abrahámova cesta sa zavŕšila v ceste Ježiša Krista. Veriaci je pozvaný nasledovať ho. Ako Ježiš zanecháva domov a je stále na cestách, nemajúc kde skloniť hlavu (porov. Mt 8,20), tak aj jeho učeníci majú „všetko zanechať“, aby ho nasledovali. (porov. Mk 10,28)  Ježišova poslušnosť voči Otcovi ho privedie až na kríž, kde v najtemnejšej noci opustenosti zvolá: „Bože môj, Bože môj, prečo si ma opustil?“ (Mk 25,34) Ale práve v okamihu smrti je Boh pri ňom a vzkriesi ho k novému životu. Tak sa stáva on, ktorý sa utrpením „naučil poslušnosti,“ (Hebr.5,8) „Základom a Dovŕšením viery.“ (Hebr 12,2) Preto sa v Novom zákone slová „viera“ a „nasledovanie“ kryjú. Viera je teda cestou. Treba po nej kráčať s nádejou, aby sme spoznali cieľ. Je súčasne rizikom - zanechaním starých istôt a odvrátením sa od zvyčajných spôsobov myslenia a konania. Toto všetko je možné iba preto, lebo viera je odpoveďou na predchádzajúce volanie. Veriaci sa naň spolieha, dôveruje Bohu a jeho slovu. Prvým slovom viery preto nie je  „Verím, že...“, lež  „Verím Ti“.
Kto je vlastne Boh?

         Ako ste si všimli, milí birmovanci, prišli sme k poznaniu, že nie v niečo veríme, ale že niekomu veríme. A ten Niekto je Boh. Tu sa nám ale vynára otázka: „Kto je Boh?“

         „Verím v Boha“. Tento článok apoštolského vyznania viery je prvý a zároveň najdôležitejší. V podstate ide vlastne v celom Kréde iba o Boha a o nič iné - iba ak vo vzťahu k nemu. Kto je však vlastne Boh?  Na akého Boha teda myslíme, keď vyznávame „Verím v Boha“, a akého Boha majú na mysli tí, čo kričia „Boh je mŕtvy!“? My kresťania nevyznávame boha antických mýtov, ani boha, ktorého človek mysticky zatuší vo svojom vnútri, alebo boha filozofov. Máme na mysli živého Boha dejín, „Boha Abraháma, Izáka a Jakuba,“ (porov. Ex 3,6, Mt 22,32) Boha Izraelovho (porov. Ž 72,18, Iz 45,3, Mt 15,31) a nie na poslednom mieste Boha, ktorý je „Otcom nášho Pána Ježiša Krista.“ (1 Kor 1,3 a i.)  Je zároveň Bohom, „ktorý stvoril nebo i zem.“  (Ž 121,2)

         Izraeliti si predstavovali Boha ako nekonečne mocného Vládcu nad prírodou, ako silného Vodcu, spravodlivého Sudcu, ale aj ako verného Priateľa a starostlivého Otca. I dnešní ľudia majú rozličné predstavy o Bohu, ktoré závisia od ich veku, výchovy, kultúry, náboženského vzdelania a pod. Deti a, bohužiaľ, aj niektorí dospelí, si predstavujú Boha ako dobrého starčeka, ktorý sídli kdesi nad oblakmi. Takú predstavu mal napríklad aj riaditeľ istej školy, keď vravel študentovi maturantovi: „Veď ľudia sa už dostali na Mesiac. To by boli museli chytiť Boha za nohu.“ Študent mu trefne odpovedal: „Pán riaditeľ, predstavy, že Pán Boh je starček s dlhou šedivou bradou, mal som v prvej triede základnej školy. Môj rozum vtedy ešte nestačil na to, aby som si predstavil Boha iným spôsobom.“ Maturant správne odpovedal. Keď riaditeľ odpadol od viery, odpadol vlastne v svojej detskej predstave o Bohu, ale Boh je niekto celkom iný, ako starček nad oblakmi. Keď sme boli malí, ukazovali nám, že Pán Boh je veľký, silný, večný a dobrý. My sme si z toho potom vo svojej detskej hlávke utvorili predstavu, že Pán Boh je starček, ktorý býva kdesi vysoko na nebi. Táto predstava bola pre nás vtedy dôležitou náboženskou pomôckou. No náboženské pomôcky, ako vôbec všetky učebné pomôcky, nevyjadrujú presne to, čo predstavujú. Vezmime napríklad mapu. Zelená farba značí nížiny, hnedá hory, modrá rieky, biela ľadovec, krúžky značia mestá a pod. Iste by ste sa zasmiali, keby vám niekto ukazoval na mape Indiu a tvrdil, že je to ozajstná India a že inej niet. India je predsa obrovský štát s džungľami a Himalájami a s okolo 700 miliónmi obyvateľov. Mapa Indie je len obraz, ktorý nám ju viacmenej znázorňuje a približuje. Takouto pomôckou bola pre nás v detstve predstava, že Pán Boh je starček, čo býva kdesi tam hore. Ale už vtedy nám hovorili, že Pán Boh je nesmierne veľký, mocnejší ako všetci ľudia a má nás veľmi rád. Keď sme potom prišli do školy, dozvedeli sme sa, že Pán Boh nemá telo, že je všade, že je večný atď. Tým, čo sa naďalej v náboženstve nevzdelávajú, zostanú, bohužiaľ, v mysli iba tieto úbohé detské predstavy ako tomu pánu riaditeľovi. Detské predstavy o Pánu Bohu si musíme postupne nahrádzať vhodnejšími a primeranejšími svojmu veku a vzdelaniu. Niekto si predstaví Boha ako nekonečne geniálnu Bytosť, ktorá všetko riadi, alebo ako nekonečnú vatru lásky. V takýchto predstavách je Boh z jednej strany nekonečný, kým z druhej strany má ľudské črty. Čo sa však týchto ľudských čŕt týka, treba mať vždy jasné, že aj to sú len pomôcky, ktoré sú pre náš osobný vzťah k Bohu. Ale všetky tieto a podobné predstavy vysoko prevyšuje obraz Boha, ktorý nám predstavuje sám Ježiš Kristus. Kristus hovorí o Bohu ako o Otcovi. Používa obraz pozemského otca, aby nám priblížil Boha - Lásku, od ktorého všetci pochádzame a ku ktorému sa všetci vraciame ako k svojmu láskavému Otcovi. Pre Krista je Boh vždy Otcom. Celým svojím životom nám Kristus ukázal, ako sa máme k nebeskému Otcovi správať, ako sa s ním rozprávať, ako prijať z jeho ruky všetko: úspechy i nezdary, radosti i utrpenia, ba i samu smrť.

         Aký je Boh? Prvou jeho vlastnosťou je tajomnosť. A niet sa tomu čo diviť. Sú ešte milióny neodhalených tajomstiev vo vesmíre a na zemi. Je teda logické, že oveľa tajuplnejší je ich Pôvodca. Veľký moderný spisovateľ Graham Green sa vyjadril:  „Odmietol by som veriť v Boha, ktorého by som mohol plne pochopiť.“ A má pravdu. Boh, ktorého by sme mohli dokonale poznať, bol by iba výtvorom našej fantázie. Keď sv. Pavol chcel názorne vyjadriť túto tajomnosť Božiu, napísal: „Boh býva v neprístupnom svetle. (1 Tim 6,16)

Božie vlastnosti

         Boh je natoľko rozdielny od nás, že nemáme ani primeraných slov, aby sme si ho sprístupnili a vyjadrili. Používame teda ľudské pojmy a umocňujeme ich prívlastkami: nekonečný, večný, nesmierny atď. Preto hovoríme, že Boh je nekonečne mocný, vševediaci, svätý, že Boh je nekonečná Pravda, nesmierne Dobro a Krása, večná Láska a pod. Ale ani tieto prívlastky nám nemôžu dať presný pojem o Bohu. Snažia sa nám ho iba priblížiť. Tento nadsvetový Boh je teda nekonečne veľký a všemohúci. 


Aj najväčšie ľudské diela sú iba nedokonalým napodobením jeho veľkosti a moci. Stvorenstvo, ako aj zjavenia, predstavujú nám Boha ako nekonečne múdreho a vševediaceho. Inžinier nevie, dokedy vydržia stroje, ktoré zostavil. Aj najdokonalejšiemu ľudskému poznaniu vždy čosi uniká, vždy sa vyskytnú určité nepredvídané faktory. Boh, Inžinier vesmíru, dopodrobna pozná všetko, čo je a čo sa deje. Pozná to presne so všetkými dôsledkami. Pozná aj naše myšlienky, dobré úmysly i zlobu. Pozná i minulosť. Vie, čo sa odohralo cez tisíce a miliardy rokov vo vesmíre. A pozná i budúcnosť- budúcnosť celého vesmíru i každého jednotlivého človeka. Pozná vopred každú sekundu môjho života. Oplatí sa preto zveriť mu s celou dôverou svoj život. Tento Boh je i večný. Sväté písmo nám hovorí, že Boh nekonečne presahuje svet a vesmír. No ešte viac zdôrazňuje to, že Boh je nekonečne blízky každému stvoreniu. Preto hovoríme, že Boh je svetu imanentný, to je, že je v ňom neprestajne a životne prítomný. Dobre to vyjadril sv. Pavol: „Boh nie je ďaleko od každého z nás. V ňom totiž žijeme, hýbeme sa a sme.“ (Sk 17,28)  Boh je prítomný vo svete i v ľuďoch svojou všemohúcnosťou a láskou. Je prítomný v zákonoch prírody. Cez ne účinkuje, tvorí a hýbe vývoj celého vesmíru. Je prítomný v dejinách ľudstva a v životných osudoch každého človeka. Často si predstavujeme Božiu prítomnosť iba pri zázrakoch. No Boh je prítomný vo všetkých udalostiach. Je prítomný a účinkuje vo vede, v umení, v každej ľudskej činnosti.  Túto prítomnosť a účinkovanie Boha vo svete a v nás voláme Božou prozreteľnosťou. Boh všetko miluje a všetko vedie, i cez prekážky a ľudské pády k svojmu cieľu. Boh riadi i dejiny národov. Vrcholom nášho poznania o Bohu je, že Boh je Láska. Už samo stvorenie je skôr dielom Božej lásky ako jeho všemohúcnosti. Stvoriť znamená darovať sa. Aby sa niekto mohol darovať, nestačí, aby bol iba mocný. Musí milovať. No láska, ktorú Boh preukazuje voči nám ľuďom, nie je iba láska umelca k svojmu dielu. Jeho láska je omnoho vznešenejšia. Boh nás miluje ako osoby, ako svojich synov a dcéry. A chce, aby sme aj my jeho milovali ako osobu, lepšie, ako tri božské osoby. Milujeme Otca, ktorý nás stvoril, Syna, ktorý nás vykúpil, a Ducha Svätého, ktorý nás posväcuje.

Moja odpoveď

         I my, ktorí veríme a túžime po stretnutí s Bohom, musíme sa vyhýbať dvom krajnostiam, ktoré môžu zhubne vplývať na naše styky s Bohom. Prvá krajnosť je dívať sa na Boha len ako na spravodlivého a neúprosného sudcu. Boh nie je policajt, ktorý iba striehne, kedy sa človek previní, aby ho mohol volať na zodpovednosť a potrestať. Boh je LÁSKA. Nikdy si to nebudeme dosť opakovať. Treba si to pripomínať vo chvíľach dobrých, aby sme nespyšneli, no ešte viac vo chvíľach zlých, aby sme sa nedali znechutiť. Boh je všade. No nie ako strážnik, ale ako OTEC,. žijeme v jeho náručí. A keď nás niekedy zvádza zlo, nech nám pomáha ovládať si skôr vedomie, že Boh nás miluje, ako strach pred Bohom, ktorý trestá. Druhá krajnosť, ktorá zhubne vplýva na náš vzťah k Bohu, je ľahko bez obavy urážať hriechom, falošne sa utešujúc myšlienkou, že však Pán Boh je dobrý. Ani sa neslobodno uspokojovať falošnou nádejou, že po ľahkomyseľnom a hriešne prežitom živote predsa sa len nejako prešmykneme do neba. Takto opovážlivo sa spoliehať na Božiu dobrotu je hriechom proti Duchu Svätému. Pre mladého kresťana je životne dôležité vybudovať svoj vzťah k Bohu na úprimnosti: úprimne Bohu veriť, úprimne ho milovať, úprimne s ním  hovoriť v modlitbe, úprimne ľutovať, keď sme ho urazili. Úprimný mladý kresťan, aj keď je krehký, snaží sa vložiť do svojich ústnych modlitieb veľa úprimnosti a lásky. Vie sa s Bohom porozprávať i svojimi  slovami. A často sa mu prihovára krátkymi modlitbami: „Bože, pomôž mi!... Bože, milujem ťa!... Bože, odpusť mi!... Bože, očisť moju lásku!... Bože, daj mi sily odpustiť!... Bože, daj, aby som nebol egoista!...“ a pod. Mladý kresťan vie si denne nájsť niekoľko minút času, aby si prečítal nejakú stať z evanjelia, prípadne niekoľko strán z nejakej dobrej knihy a uvažuje o tom, čo prečítal. Učí sa tak stretnúť sa s Bohom a zostať s ním aspoň na chvíľu úplne sám.

· ZHRNUTIE DRUHEJ PREDNÁŠKY

· Viera je súhlas rozumu a vôle s Božím zjavením. Úkonom viery uznávame zjavené pravdy a prejavujeme Bohu dôveru. Viera je predchuť poznania, ktoré bude vo večnosti naším šťastím. Aj keď sa Boh zjavil, ostáva nevysloviteľným tajomstvom. Keby sme ho pochopili, nebol by Bohom. Boha nazývame Otcom, lebo v ňom má všetko svoj pôvod a jeho láskavú starostlivosť prirovnávame k rodičovskej, hoci ju nekonečne prevyšuje.

· Božia  TROJOSOBNOSŤ je ústredným tajomstvom kresťanskej viery a života. Krstom sme povolaní k účasti na jej blaženosti. Teraz ešte v šere viery a v nebi už v jase poznania. Boh stvoril svet, aby zjavil svoju veľkosť a aby jeho stvorenia mali účasť na jeho pravde, dobre a kráse. Svojou múdrosťou pôsobí aj prostredníctvom tvorov. Boh umožnil človeku, aby sa slobodne podieľal na jeho plánoch.

· Boh stvoril viditeľný aj neviditeľný svet. Do neviditeľného patria anjeli, duchovné a nesmrteľné bytosti, obdarené rozumom a slobodnou vôľou. Prevyšujú nás svojou dokonalosťou.

· Boh stvoril človeka na svoj obraz a dal mu na starosť celý svet. Človek je hmotno-duchovná bytosť. Boh stvoril človeka ako muža a ženu. Hneď na začiatku ľudských dejín zneužil človek svoju slobodu, postavil sa proti Bohu a svoj cieľ chcel nájsť mimo Boha. Tým stratil svätosť a spravodlivosť pre celé ľudstvo, lebo to nedostal iba pre seba, ale aj  pre celé svoje potomstvo.

???  POMOCNÉ OTÁZKY  ???

     8. Čo je viera?

         Viera je súhlas rozumu a vôle s Božím zjavením.

     9. V ktorej modlitbe vyznávame, že Boh je náš Otec?

         V modlitbe: „Otče náš...“

    10. V ktorej modlitbe nám Cirkev zhrnula čo máme veriť?

          V modlitbe: „Verím v Boha...“

    11. Ako znie modlitba Verím v Boha?

          (nájdeš v modlitebnej knižke)

    12. Ktorých šesť hlavných právd veríme?

          (nájdeš v modlitebnej knižke)

    13. Ktoré sú Božie vlastnosti?

          Boh je: večný, všadeprítomný, neviditeľný, vševediaci, všemohúci, nekonečne

          múdry, nanajvýš svätý a dobrotivý, nekonečne spravodlivý a milosrdný.

    14. Čo je to Božia prozreteľnosť?

          Je to Božia starostlivosť o stvorený svet.

    15. Koľko osôb je v jednom Bohu?

          V jednom Bohu sú tri Božské osoby: Otec, Syn a Duch Svätý – Najsvätejšia  Trojica.

    16. Kto sú anjeli?

          Anjeli sú duchovia, ktorí majú rozum a slobodnú vôľu, ale nemajú telo.

    17. Načo stvoril Boh ľudí?

          Boh stvoril ľudí na to, aby ho poznali, milovali, jemu slúžili a tak do neba prišli.







