Birmovka - Téma č. 5:         JEŽIŠ KRISTUS, NÁŠ PÁN 

                                  A JEHO MATKA PANNA MÁRIA

         Milí birmovanci!

         V našich stretnutiach sme sa dostali k úvahám o druhej Božskej osobe - o Ježišovi Kristovi. Apoštolské vyznanie pokračuje: „Verím v Ježiša Krista, jeho jediného Syna, nášho Pána, ktorý sa počal z Ducha Svätého, narodil sa z Márie Panny...“ Ako vidíte, že je to znovu bohatá téma, ktorú by bolo treba dobre rozviesť aj na niekoľko hodín, no predpokladám, že sa budete sami snažiť čítať si postupne Evanjelium, počúvať ho na sv. omšiach a tak celý život poznávať život a dielo Ježiša Krista.

 Matka Pána Ježiša

         Ak máme hovoriť o Ježišovi, nesmieme zabudnúť, že ako človek mal aj ľudskú matku. Túto matku predpovedal Boh prvým ľuďom hneď po ich páde v raji. „Nepriateľstvo ustanovujem medzi tebou a ženou, medzi tvojim potomstvom a jej potomstvom, ono ti rozšliape hlavu a ty mu zraníš pätu.“ (Gen. 3,15)  Táto úcta je prejavom lásky Božej, ktorá prisľubuje žene raz víťazstvo nad diablom, a to skrze jej potomka, skrze Mesiáša. Preto sa tento verš volá prvou blahozvesťou, protoevanjelium.
         Tragicky to vyzeralo na svete pred príchodom Mesiáša. Ľudstvo sa topilo v zle, bolo v otroctve diabla, každý človek sa rodil v dedičnom hriechu. Keď v plnosti času Boh sa rozhodol poslať ľudstvu Spasiteľa, musel preň vytvoriť akoby predmostie - bytosť čistú, vyňatú z moci diabla, nezaťaženú dedičným hriechom, z ktorej Syn Boží mal si vziať ľudskú prirodzenosť. Touto bytosťou bolo jednoduché, skromné dievča, Mária z Nazareta. Tak sa uskutočnilo prisľúbenie, ktoré Boh dal prvým ľuďom po ich páde. Panna Mária z Nazaretu bola po páde prvých ľudí jedinou bytosťou na zemi, ktorá nebola nikdy v moci dedičného hriechu. Anjel jej povedal: „PÁN S TEBOU!“ Hej, Boh bol tak silno s ňou od prvej chvíle jej jestvovania, že bola hneď od počiatku bez dedičného hriechu - je NEPOŠKVRNENÁ. Teda nepoškvrnené počatie Panny Márie týka sa jej samej, nie Spasiteľovho počatia. Prečo Pannu Máriu nezasiahol dedičný hriech? Preto, že sa svedčalo, aby tá, čo mala dať svetu víťaza nad hriechom a nad diablom, nebola ani na chvíľu v moci hriechu a v područí diabla. Pravda, aj Panna Mária bola vykúpená Ježišom Kristom, no celkom osobitným spôsobom, lebo Boh jej už vopred započítal výkupnú smrť jej Syna.

         Boh vyvolil Máriu za KRISTOVU MATKU. Na tomto sa zakladá jej veľkosť a všetky jej osobné dary. Boh však rešpektuje slobodu každého človeka. Preto nenúti Pannu Máriu stať sa Matkou Božou, ale čaká jej slobodný súhlas. Prostredníctvom anjela vysvetlí jej svoj plán spásy a čaká jej slobodné „áno“. Panna Mária má iba jednu ťažkosť: Ako sa môže stať matkou, keď Bohu prisľúbila žiť v panenstve? Anjel jej vysvetľuje: Stane sa to pôsobením Ducha Svätého. Budeš matkou a zostaneš pannou. Bohu je to možné! Vtedy Mária vysloví svoje pokorné a bezpodmienečné: „Nech sa tak stane!„ V tej chvíli nekonečný a večný Syn Boží stáva sa človekom... Je to nevýslovné tajomstvo vtelenia! Konečne nadišla blažená chvíľa, po ktorej túžilo ľudstvo po tisícročia. Začína sa vrcholné obdobie Božieho plánu spásy.

Ako prišiel Kristus na svet?

         Po dlhej príprave, ktorú zvýrazňujú dejiny spásy v Starom zákone, Boh posiela svojho Syna na svet, medzi nás: „A Slovo telom sa stalo a prebývalo medzi nami“.(Jn 1,14)  Syn Boží stáva sa jedným z nás, aby priviedol nás, svojich poblúdených bratov a sestry, do rodiny Božej, do intímneho života Najsvätejšej Trojice: Áno, raz boli na svete Vianoce Vianoc! Sám Boh prišiel medzi nás. Mladí kresťania majú plnšie chápať Vianoce. Detská radosť z Ježiška, ktorý prináša darčeky, musí sa v nás rozrásť v radosť z Krista, ktorý nám prináša spásu. Iba takto naše Vianoce budú veľké, ako je veľký a nekonečný ten, ktorý k nám prichádza: „A Slovo sa stalo telom a prebývalo medzi nami. A my sme videli jeho slávu, slávu akú má Jednorodený od Otca, plný milosti a pravdy.“ (Jn 1,14)

         Kristus sa mal narodiť v Betleheme. Už sedemsto rokov predtým to predpovedal prorok Micheáš. Zo svetských dejín vieme o sčítaní ľudu, ktoré nariadil cisár Augustus. Z Evanjelia zasa vieme o jaskyni - maštali, o pastieroch, o anjeloch. No v porovnaní s úžasnou skutočnosťou, že Boh prichádza na svet, je to veľmi málo. Mnohým ostávajú z toho všetkého iba citové detské predstavy. Pre mnohých vianočné sviatky znamenajú zhon za stromčekom, za darčekmi a zábavami. Kristus ostáva kdesi v kúte, nezaujímajú sa oň. A predsa, Vianoce bez Krista nemajú zmysel! Kým naopak, keď prežívame Vianoce ako sviatky príchodu Spasiteľa, vtedy všetko nadobudne nový zmysel: darčeky sa stanú symbolom Kristovej lásky k nám, stromček ožiarený sviečkami stane sa symbolom Svetla - Ježiša Krista.

         Až donedávna niektorí nepriatelia kresťanov tvrdili, že Ježiš Kristus nejestvoval. No dnes na základe historických dokumentov, náboženských a najmä nenáboženských, sa jasne dokázalo, že Ježiš Kristus je historickou osobnosťou. Opak tvrdia iba tí, čo naschvál zatvárajú oči pred pravdou. Náboženským prameňom, ktorý svedčí o Ježišovi Kristovi, je Sväté písmo Nového zákona, najmä Evanjeliá, a spisy z prvých čias kresťanstva. Z mimonáboženských prameňov treba predovšetkým spomenúť spisy Jozefa Flávia, Plínia Mladšieho, Tacita a Svetónia. Miestodržiteľ Plínius napísal cisárovi Trajánovi a žiada ho o radu, ako sa má zachovať voči kresťanom. Lebo oni „sa schádzajú v určitý deň pred východom slnka a spievajú chválospev ku Kristovi ako k nejakému Bohu.“ Dejepisec Tacitus oznamuje okolo r. 116 o požiari Ríma, z ktorého obviňuje cisára Neróna. „Aby Nero potlačil túto zvesť, prehlásil za vinných kresťanov a dal ich kruto mučiť. Meno kresťan pochádza od Krista, ktorého za vlády Tibéria miestodržiteľ Poncius Pilát (26-36 r.) v Palestíne odsúdil a dal popraviť.“ Evanjeliá podľa Matúša, Marka, Lukáša a Jána, Skutky apoštolov a listy apoštolov najpodrobnejšie dosvedčujú, že Ježiš Kristus skutočne žil. Tieto spisy pochádzajú z rokov 50 - 100 po Kristovi, teda z doby, v ktorej ešte žili mnohí svedkovia, čo Krista videli a počuli.

Kto je Ježiš Kristus?

         Meno Ježiš pochádza z hebrejského „Jehošua“ a značí: „Boh je spása“. Ježiš dostal toto meno už pred svojim narodením z Božieho príkazu a proroctva: „On spasí svoj ľud z jeho hriechov.“ (Mt 1,21)  Týmto menom sa hovorí o osobe a životnom  poslaní Ježiša, že je „Bohom zoslaný Spasiteľ ľudí.“ (Sk 4,12)  Priezvisko Kristus znamená „pomazaný, Mesiáš“. Proroci Starého zákona často hovoria o „pomazanom Pánovom“ a mienia tým Mesiáša. Ježiš, ktorého ľudská prirodzenosť bola dokonale preniknutá božstvom, vedel, že je Bohočlovek a sám sa k tomu aj priznal. (Jn 4,26, Mt 26,63n) Liturgia s obľubou používa meno Kristus, aby tak vyjadrila, že stredobodom každej modlitby a náboženskej akcie je Pomazaný Pánov - Ježiš Kristus, Bohočlovek.

         Obyvatelia Nazareta pokladali Ježiša Krista za obyčajného človeka. A Kristus bol naozaj pravým človekom. Ako každý človek aj on mal telo z mäsa a kostí, oči, ruky, nohy a všetky zmysly ako my. Aj on cítil zimu a horúčavu, vietor a dážď, čo mu šibal  do tváre. Aj on cítil hlad a smäd a potreboval si odpočinúť, vyspať sa a načerpať nových síl ako každý z nás. Aj on rástol a dospieval ako každý človek: najprv bol dieťaťom, potom chlapcom, neskoršie mladíkom a nakoniec dospelým mužom.

         Z biblických správ jasne vidieť, že Ježiš Kristus je aj pravý Boh a svojou podstatou je skutočným Synom Božím. Nebeský Otec to dosvedčuje pri krste v Jordáne a pri premenení na hore Tábor: „Toto je môj milý Syn, v ktorom mám zaľúbenie!“ (Mt  3,17, 17,5)  Ježiš si robí nárok na Božskú moc: „Daná mi je všetka moc na nebi i na zemi.“ (Mt 28,18), „Odpúšťajú sa ti hriechy!“ (Mt 9,2) Kladie božské požiadavky: „Kto v neho verí, nebude odsúdený, pretože uveril v Meno jednorodeného Syna Božieho.“ (Jn 3,18)  Zaprisahá sa pred veľradou, teda pred vodcami židovského národa, že je Božím Synom. (Mt 26,63) Svoju Božskú moc dokazuje mnohými zázrakmi. Rozkazuje prírode, uzdravuje chorých, kriesi mŕtvych a zvlášť tým, že sám vstal z hrobu vlastnou mocou, dokázal svoje Božstvo. To sú viditeľné znamenia, ktoré celkom jasne dokazujú, že je Synom Božím. Apoštoli vyznávajú: „Ježiš je pravý Boh.“ (Jn 5,20)  Za toto presvedčenie kládli aj svoje životy. Cirkev od počiatku bráni Kristovo Božstvo proti všetkým bludom. Na Nícejskom sneme roku 325 bolo prehlásené: „Ježiš je pravý Boh z pravého Boha a rovnakej podstaty s Otcom.“

 Čo učil Ježiš?

         Ježiš Kristus začal hlásať: „Božie kráľovstvo prišlo medzi nás.“ Je to Božia ríša, ktorá nie je z tohoto sveta, hoci je na tomto svete. Nie je z tohoto sveta preto, lebo ju nezaložili ani generáli, ani politici, ale Kristus - Syn Boží. Kto chce dosiahnuť toto kráľovstvo, musí žiť podľa Ježišových zásad, ktoré vyjadril v reči na Hore a tá reč je zhrnutá v ôsmich Blahoslavenstvách. (Mt 5,3-12)  Denne ho počúvalo veľké množstvo ľudí, ale z tohto množstva si Ježiš vybral najvernejších učeníkov, ktorých nazval apoštolmi. Vybral si: Šimona, ktorému dal meno Peter, Jakuba, syna Zebedejovho, a Jána, brata Jakubovho, Andreja, Filipa, Bartolomeja, Matúša, Tomáša, Jakuba, syna  Alfejovho, Tadeja, Šimona Kanaanského a Judáša Iškariotského, ktorý ho zradil. Nie nadarmo ich vybral Kristus práve dvanásť. Patriarcha Jakub mal totiž dvanásť synov. Podľa nich sa Izraeliti, starozákonný Boží ľud, delil na dvanásť nových kmeňov. Voľbou dvanástich Kristus akoby chcel povedať: „Vy dvanásti budete ako dvanásť nových stĺpov, na ktorých vybudujem nový Boží ľud zo všetkých národov sveta.“
         Svoje božské poslanie potvrdil Kristus skutkami, ktoré nazývame zázraky. Kristus urobil vo svojom živote veľa zázrakov. Ony sú tiež znakom jeho božstva. Zázraky sú totiž znameniami. Zjavujú, že Boh je prítomný, účinkuje a ľudí miluje. I Kristus  pokladal svoje zázraky za znamenia a verejne sa na ne odvolával: „Skutky, ktoré konám v mene svojho Otca, svedčia o mne!“ (Jn 10,25)  Evanjelisti nám zaznačili veľa Kristových zázrakov. Je medzi nimi zo dvadsať senzačných uzdravení, tri vzkriesenia  z mŕtvych, viaceré zázraky s prírodnými živlami, ako napr.: premenenie vody na víno, rozmnoženie chlebov, utíšenie búrky na mori, zázračný rybolov a pod. Niekedy Kristus hromadne uzdravoval všetkých, ktorých k nemu priniesli. Kristus robil zázraky verejne pred ľuďmi. Boli teda podrobené ustavičnej kontrole. Nepochybovali o nich ani jeho najväčší nepriatelia. Kristove zázraky spočívajú v tom, že uzdravenie nastalo na jeho slovo v okamihu, bez liekov a bolo trvalé. Najväčším Kristovým zázrakom je bezpochyby jeho vlastné zmŕtvychvstanie. O tom si však povieme podrobnejšie v nasledujúcej prednáške.

MOJA ODPOVEĎ

 Na záver sa zamyslime nad slovami nápisu na katedrále v Lübecku v Nemecku, ktoré by sa nemali vzťahovať na nás. Kristus hovorí:


           „Nazývate ma Majstrom - a nepýtate sa ma. 



Nazývate ma svetlom - a nevidíte ma. 



Nazývate ma cestou - a nejdete po nej. 



Nazývate ma životom - a nepožadujete ho. 



Nazývate ma múdrym - a nenasledujete ma. 



Nazývate ma krásnym - a nemilujete ma. 



Nazývate ma bohatým - a neprosíte ma. 



Nazývate ma večným - a nehľadáte ma. 



Nazývate ma milosrdným - a nedôverujete mi. 



Nazývate ma všemohúcim - a nectíte ma. 



Nazývate ma spravodlivým  - a nebojíte sa ma. 






Ak vás zavrhnem, tak sa nedivte!“

· ZHRNUTIE ŠTVRTEJ PREDNÁŠKY

· JEŽIŠ je ľudské meno Božieho Syna. KRISTUS znamená Mesiáš. Označenie PÁN vyjadruje božskú moc. Večné SLOVO, Boh Syn sa stal človekom. Prijal ľudskú prirodzenosť, ale božskú pritom nestratil. Boh Otec si vybral za matku svojho Syna Máriu, pannu z vyvoleného židovského národa, snúbenicu Jozefa z Dávidovho rodu. Keď slobodne prejavila súhlas, poslal Ducha Svätého, aby spôsobil ľudské počatie večného Božieho Syna bez spolupôsobenia ľudského otca. Panenské počatie dokazuje výlučnú Božiu iniciatívu pre našu záchranu. Ježiš je po Otcovi Boh a po matke človek.

· Celý Ježišov život je tajomstvo, pred ktorým sa máme skloniť ako pastieri i učenci pred chudobným betlehemským dieťaťom. Ježiš strávil väčšinu života ako obyčajný človek, ako dieťa, podriadené rodičom. Ako remeselník, ktorý si zarába na živobytie, ako veriaci žid, ktorý dodržiava Božie zákony. Prijal  Jánov krst pokánia, lebo prišiel vziať na seba hriechy celého ľudstva. Skúsil čo je pokušenie, ale mu nepodľahol. Bol nám podobný vo všetkom okrem hriechu. Zázrakmi dokazoval, že má moc nad prírodou, nad životom i smrťou. Ale pokrytcov, ktorí sa považovali za spravodlivých, lebo navonok zachovávali všetky predpisy, tvrdo napomínal. Neprišiel zrušiť zákon, ale naplniť. Vysvetľoval ho s Božskou autoritou. Svoje učenie zhrnul v horskej reči. (Zákon lásky, blahoslavenstvá.)

???  POMOCNÉ OTÁZKY  ???

    29. Kto je prisľúbený Vykupiteľ?

          Pán Ježiš.

    30. Kto je Pán Ježiš?

          Boží Syn, ktorý sa stal človekom.

    31. Čo znamená meno Ježiš?

          Spasiteľ, Vykupiteľ, Záchranca.

    32. Kedy sa stal Boží Syn človekom?

          Za čias cisára Augusta pred dvetisíc rokmi.

    33. Ako sa stal Boží Syn človekom?

          Tak, že pôsobením Ducha Svätého prijal z Panny Márie také telo a dušu, ako máme my ľudia.        

    34. Kto je Ježišova Matka?

          Preblahoslavená Panna Mária.

    35. Kedy si zvlášť pripomíname očakávanie Vykupiteľa.

          V Advente, ktorý trvá štyri týždne pred Vianocami.

    36. Ktorou modlitbou si pripomíname, že sa Boží Syn stal človekom?

          Modlitbou „Anjel Pána...“ (nájdeš v modlitebnej knižke.)

    37. Koľko rokov žil Boží Syn viditeľne medzi ľuďmi?

          Podľa výskumov tridsať tri až tridsať šesť rokov.

    38. Čo robil Ježiš na svete?

          a/  Najprv pracoval v Jozefovej dielni.

          b/  Potom tri roky vyučoval ľudí.

          c/  Napokon sa z veľkej lásky k Bohu a k ľuďom dal ukrižovať.







