BIRMOVKA - Téma č. 6   

JEŽIŠ KRISTUS - BOL UKRIŽOVANÝ, ZOSTÚPIL K ZOSNULÝM, VSTAL ZMŔTVYCH, VYSTÚPIL DO NEBA

         Milí birmovanci!

         V Apoštolskom vyznaní viery - vyslovujeme každú nedeľu a prikázaný sviatok aj túto pravdu o Ježišovi Kristovi: "Verím v Ježiša Krista,... ktorý bol ukrižovaný, umrel a bol pochovaný, zostúpil k zosnulým, tretieho dňa vstal zmŕtvych, vystúpil do neba..." 
     V dnešnej katechéze budeme venovať pozornosť práve týmto pravdám našej viery:

ČO VŠETKO ZA NÁS TRPEL JEŽIŠ KRISTUS ?

         Kristovo umučenie sa začína naplno už v Getsemanskej záhrade. Krista sa zmocňuje neopísateľná horkosť a hrôza. Hriechy celého ľudstva, od prvých ľudí až do konca sveta, valia sa naň sťa hrozná povodeň a zrážajú ho na zem: „Pán uvalil na neho zločiny nás všetkých.“ (Iz 53,6)

         Uvažujme nad príčinami krvavého potu. Ježiš je Boh i človek. Ako Boh jasne poznáva, čo ho čaká v nasludujúcich hodinách. Ako človek to všetko prežíva. Detailne vidí jednotlivé fázy svojho telesného mučenia: bičovanie, korunovanie tŕním, krížovú cestu a napokon smrť na kríži. V hĺbke ľudskej duše prežíva zradný Judášov bozk, zbabelosť apoštolov, Petrovo zaprenie, výsmech sluhov a vojakov, Pilátovu nerozhodnosť a nespravodlivosť, rozbesnený zástup, ktorý ho ešte pred týždňom oslavoval a teraz ho chce zabiť. Vidí, ako uprednostňujú Barabáša, vidí bolesť Matky pod krížom, na neho dolieha ťarcha a ošklivosť hriechov celého sveta, ktoré berie na seba dobrovoľne on, najnevinnejší. Duchovným zrakom jasne vidí všetky naše smilstvá, cudzoložstvá, svätokrádeže, krádeže, znesväcovanie Božieho mena, potupovanie kňazov a opovrhovanie nimi, zneucťovanie Eucharistie, nevšímavosť a chlad pri svätej omši a svätom prijímaní, zrady a nevernosti kňazov a rehoľníkov, zaprenie viery, zbabelosť pri vyznávaní jeho náuky, ľahostajnosť k dielu, ktoré spečatil svojou krvou... To všetko Krista tlačí, desí, budí v ňom prenikavý vnútorný odpor, strach, úzkosť, pocit  zbytočnosti celého jeho vykupiteľského diela. Nedivme sa teda, že ako človek volá k Otcovi až tri razy, aby mu odňal „kalich“ utrpenia, ktorý prekypuje a ktorý už nevládze ďalej piť... Srdce mu bije zrýchlene a jemnými cievami vytláča na povrch tela krv, ktorá sa mieša so smrteľným potom a kropí zem... Ako človek hľadá ľudskú útechu u svojich učeníkov. Ale oni, hoci im kázal bdieť, až trikrát zaspali... Duševná trýzeň je taká veľká, že len útecha anjela mu dáva silu, aby neodstúpil od začatého diela... Čo mohlo vtedy Ježiša povzbudiť, ak len nie to, že si predstavoval ovocie svojej smrti? Videl milióny vykúpených, šťastných ľudí, ktorí ho milujú vo Sviatosti Oltárnej, vo Sviatosti lásky. Milióny mučeníkov a trpiacich, ktorí čerpajú silu z rozjímania o jeho utrpení a z pohľadu na kríž... Myšlienka na nich ho povzbudzovala a posilňovala.


Z Getsemanskej záhrady vlečú Krista na nočné vyšetrovanie najprv k Annášovi a potom ku Kajfášovi. Po výsluchu sotia ho niekde do suterénu. Tam si ho podáva zdivočená zberba. Lietajú zauchá, päste, pľujú naň a bavia sa: „Nože, hádaj, kto ťa uderil?“ A boli to ťažké ruky, čo ho bili. No Kristus mlčí. Ráno s ním židovská veľrada improvizuje súdny proces. Potom ho vedú k Pilátovi, od Piláta k Herodesovi a znova späť. Rímsky prokurátor sa naľaká vyhrážok Židov. Bojí sa, že by pre tento proces mohol stratiť cisárovu priazeň. Odsúdi Krista na bičovanie. Vojaci odvlečú Ježiša na kasárenský dvor. Zhromaždí sa okolo neho celá rota rímskych vojakov, ktorí si chcú vyliať svoju zlosť na jednom z nenávidených Židov. Postŕhajú z Krista šaty, uviažu mu ruky na zápästiach a priviažu ho za ne hore na stĺp. Pristúpia k nemu dvaja kati a začnú ho striedavo šľahať bičmi. Podľa židovského práva Kristus mal dostať iba tridsať rán. Ale katmi sú cudzí vojaci. Bijú Krista, kým sa im len páči. Po prvých úderoch utvoria sa na Ježišovom tele fialové a sinavé opuchliny, ďalšími údermi olovené guľôčky trhajú podkožné svalstvo. Pokožka sa trhá, visia z nej franforce, krv strieka na všetky strany. Celé telo je ako krvavé pole s potôčkami krvi. Mnohí odsúdenci pri takomto bičovaní umreli. A Kristus trpí za nás: „Opovrhnutý a posledný z ľudí, muž bolestí a útrap znalý, pred akým si zakrývajú tvár... Vskutku choroby naše on niesol a bôľmi našimi on sa obťažil.“ (Iz 53,3-4)  Po bičovaní odvlečú Krista od stĺpa a posadia ho. Na krvavé plecia mu hodia starý vojenský červený plášť - to má byť kráľovský purpur. Do ruky mu vtisnú hrubú trstinovú palicu - to ako žezlo. Chýba už len koruna! V kúte je pichľavý ker, má dlhočizné tŕne. Vojaci upletú z jeho konárov korunu a vrazia mu ju na hlavu. Tŕnie sa zabodáva hlboko do hlavy, krv sa valí... „my chirurgovia vieme veľmi dobre, ako silno môže krvácať pokožka na hlave!“ - tvrdí doktor Barbet. Krv steká potôčkami po čele, vlasy sa zliepajú. Akoby tŕne nestačili, vojaci ho bodajú svojimi výsmešnými poklonami. Šašovsky padajú pred ním na kolená, bijú ho trstenicou po hlave, pľujú naň. Na základe svojich štúdií na Turínskom plátne dr.Barbet poz-namenáva: „Silný úder palicou ho musel zasiahnuť i krížom cez pravé líce. Ostala tam po ňom veľká sinavá rana. Pri tomto údere mu zlomili i nosovú chrupavku a zdeformovali nos. A tak krv sa valí z nosa. Bože môj, ale už dosť o tom!“  „No my sme ho mali za strestaného, zbitého Bohom a poníženého.“ (Iz 53,4) Pilát predstavuje Židom zbičovaného Krista. No zúrivý dav žiada Kristovu smrť a reve: „Ukrižuj, ukrižuj ho!“ Slaboch Pilát vynáša rozsudok smrti a umýva si ruky. Vojaci navalia Kristovi na plece ťažké priečne drevo kríža. Ostrá hrana hlboko preniká do tela. Kristus iba s vypätím všetkých síl potácajúc sa kráča vpred. Viac ráz padá bezvládne na zem a drevo kríža ho privalí. „Ako baránka viedli ho na zabitie a ako ovcu, čo onemie pred svojím strihačom.“ (Iz 53,7)  Vojaci sa obávajú, že Kristus zomrie na ceste na Kalváriu, a preto prinútia istého človeka menom Šimona, ktorý sa vracia z poľa, aby mu pomohol niesť kríž. Kati na Kalvárii sa dobre rozumejú svojmu remeslu... Stŕhanie obväzu z rany pacienta býva niekedy také bolestné, že ho treba pritom uspať. Akú ukrutnú bolesť cítil Ježiš, keď mu začali bezohľadne stŕhať šaty z tela, celého pokrytého ranami. Každé šklbnutie šatami rozjatrilo zaschnuté rany a spôsobovalo Kristovi nevýslovné muky. Ježiša Krista povalia na zem a vystrú mu ruky na priečne drevo kríža. Kat potom nasadí prvý klin na zápästie ruky, práve na miesto, kde sa nachádza dôležitý nerv, zvaný medianus. Jediným úderom mu prerazí zápästie a zraní nerv. Pre ukrižovaného je to, ako keby sa mu kliny zarážali priamo do mozgu. Podobne sa stane aj s druhou rukou. Kliny sa dotýkajú ranených nervov a pri každom pohybe spôsobujú nepredstaviteľné kŕčovité bolesti. A to tak bude trvať tri hodiny. „Zdvihnúť!“ - zaznie povel stotníka. Kati začnú dvíhať priečne drevo kríža spolu s ukrižovaným a zapravia ho do zvislého brvna, zasadeného už predtým do zeme. „Bol prebodnutý pre naše hriechy, zdrvený pre naše zločiny.“ (Iz 52,5) Keď bol priečny trám poriadne upevnený, kat pribil ešte nad hlavu tabuľku, na ktorej bolo napísané meno a vina odsúdeného. S pomocou dvoch vojakov ho potom chytili za lýtka tak, aby pravá noha bola na ľavej a tretím klincom pribil kat obe nohy. Ako nastávala smrť? Nie vykrvácaním, ani vysilením, ale udusením. Ukrutné bolesti, ktoré ukrižovný cítil, ho nútili k ďalším mučivým pohybom. Hlava mu občas odkväcla a dotýkala sa hrude. Na Kristovej hlave bola tŕňová koruna, ktorá pri pohyboch hlavy spôsobovala ukrutné bolesti. Hlava sa pri náhlych kŕčoch obracala raz k jednému, raz druhému ramenu. Oči hľadeli akoby v tme a ústa pálil strašný smäd, spôsobený horúčkou... Keď sa telo únavou zviezlo dolu, celou svojou váhou viselo na pribitých rukách a ramená tuhli v bolestivom napätí. Svaly na stranách hrudného koša ochrnuli a nepracovali, čo spôsobovalo, že ukrižovaný sa síce mohol nadýchnuť, ale nemohol vydýchnuť, a preto sa začal dusiť. Ak chcel vydýchnuť, musel sa vzoprieť o pribité nohy. Vtedy klinec silno tlačil na horný okraj rany na nohách. Ukrižovaný, vzpierajúc sa o klinec, dvíhal sa stále vyššie, aby mohol vydýchnuť. Len čo sa ramená dostali na úroveň rúk, dýchanie sa zrýchlilo a bolo ľahšie. To však trvalo len okamih. Krutá bolesť v nohách, kŕč v stehnách spôsobili, že telo začalo klesať stále nižšie, až ukrižovaný opäť visel na rukách a dusil sa. Znova bol nútený zoprieť sa o nohy, vytiahnuť sa, vydýchnuť, a znova klesá na ruky... Tieto strašné muky u Krista trvali asi tri hodiny!!! U iných odsúdených viac alebo menej, to záviselo od predchádzajúceho mučenia a fyzickej zdatnosti odsúdených. Kristus musel byť nesmierne vysilený od bičovania a korunovania tŕním. Svedčí o tom aj skutočnosť, že okoloidúceho Šimona z Cyrény prinútili niesť Ježišov kríž, aby nezomrel prv, než by sa mohli pokochať jeho ukrižovaním. Ježiš aj počas smrteľných kŕčov plní svoje učiteľské poslanie. Z úst sa mu občas vydrali slová určené osobám, ktoré okolo jeho kríža reprezentovali celé ľudstvo, za ktoré umieral... Ježišovo telo trpelo na kríži nevýslovné muky. Nie menšou trýzňou trpela Ježišova duša, keď počúval a pozeral na tých, ktorí stáli pod krížom: nepriatelia, apoštol Ján, matka Mária, lotri... Jeho srdce na kríži však prekypovalo nevýslovnou láskou ku všetkým, ktorí tam zastupovali celé ľudstvo. Len čo Ježiš skonal, začína svoj protest proti bohovražde aj príroda: „A hľa, chrámová opona sa roztrhla vo dvoje odvrchu až dospodku. Zem sa triasla a skaly sa pukali. Otvorili sa hroby a mnohé telá zosnulých svätých vstali z mŕtvych. Vyšli z hrobov a po jeho vzkriesení prišli do svätého mesta a ukázali sa mnohým. Keď stotník a tí, čo s ním strážili Ježiša, videli zemetrasenie a všetko, čo sa deje, veľmi sa naľakali a hovorili: „On bol naozaj Boží Syn.“ Boli tam a zobďaleč sa pozerali mnohé ženy, ktoré sprevádzali Ježiša z Galiley a posluhovali mu. Medzi nimi bola Mária Magdaléna, Mária, Jakubova a Jozefova matka, a matka Zebedejových synov.“ (Mt 27,51-56) Roztrhnutie chrámovej opony bolo pre veriaceho Žida čímsi strašným. Veď nikto okrem veľkňaza nesmel za ňu vkročiť, aby ho nestihol trest smrti. A teraz svätyňa svätých odhalená zíva prázdnotou, lebo Boh opúšťa svoj chrám. Doteraz vo svätyni svätých zvláštnym spôsobom prebýval. Éra starozákonných obiet sa skončila. Je už len jediná obeta, ktorú Boh prijíma, a to je Kristova obeta na kríži, ktorá sa sprítomňuje pri každej svätej omši nekrvavým spôsobom. Končí sa Starý zákon - Stará zmluva medzi Bohom a židovským národom. Spolu s ňou sa končia aj starozákonné obety v chráme. Novozákonná obeta sa práve uskutočňuje na kríži. Ňou sa začína Nová zmluva medzi Bohom a vyvoleným ľudstvom - obdobie Nového zákona. Mohutný protest prírody neostal bez vplyvu na divákov stojacich pod krížom. Ježišova smrť prináša nové plody. Spĺňajú sa jeho slová: “Ak obilné zrno nepadne do zeme a neodumrie, neprinesie úrodu.“ A inde hovorí: „Až budem vyzdvihnutý nad zem, všetkých pritiahnem k sebe!“ Pohania vstupujú do spoločenstva veriacich v Krista, do Cirkvi. Prvý je stotník, ktorý viedol popravu a prebodol Kristov bok. Malá hŕstka verných žien s apoštolom Jánom sa pomaly rozrastie na mohutný strom svetovej Cirkvi. Blíži sa sobota. Podľa židovských predpisov nesmela zostať po západe slnka v piatok žiadna mŕtvola na povrchu zeme. Bolo treba napochytro vystrojiť pohreb. Kristus zomrel v piatok, pravdepodobne 7. apríla roku 30 asi o pätnástej hodine. Slnko v tom čase zapadlo okolo pol siedmej večer. Kým dostali od Piláta povolenie zložiť z kríža telo, uplynula aspoň hodina. Zháňanie, snímanie z kríža - to všetko trvalo dosť dlho. Preto na umývanie mŕtvoly neostal čas. Bolo ju treba rýchlo zabaliť do plátna s voňavkami, uložiť do hrobu, ktorý dal k dispozícii bohatý Jeruzalemčan, sympatizujúci s Ježišom. Boli rozhodnutí, že po sviatkoch ho pochovajú podľa všetkých predpisov. Vďaka zhonu pri pochovávaní sa nám po Ježišovi zachovala cenná relikvia. Plátno, do ktorého bol zabalený, vytvorilo odtlačok Krista. Podnes sa uchováva v Turínskej katedrále, a preto sa volá Turínske plátno. Na ňom je celá Kristova podoba spredu i zozadu. V poslednom čase pápeži Pavol VI. i Ján Pavol II. dali znova preskúmať vierohodnosť tejto cennej relikvie. A výskumy potvrdzujú, že je pravá. Ježišovi nepriatelia sa neuspokojili s tým, že ho ukrižovali. Naraz sa rozpamätali na Ježišove slová, ktoré vyriekol, keď od neho žiadali znamenie pri vyháňaní kupcov z chrámu. Teraz pochopili, že predpovedal svoju smrť, ale hlavne svoje zmŕtvychvstanie. (Mt 27,62-66) Slnko už zapadlo, keď malý hlúčik žien a mužov odchádzal od hrobu do mesta. Zapadli aj všetky nádeje, ktoré vkladali do Ježiša. Okrem Ježišovej matky nikto z nich neveril, že ho ešte dakedy uzrú. Chceli mu pripraviť riadny pohreb po sviatkoch. Na kraj pomaly sadala tma. Tma zahalila aj duše, ubolené zo straty milovaného Majstra. Zaľahol na ne hlboký smútok a jazyk sa nevedel zmôcť na jediné slovo. Odchádzali ticho a v mysli každého z nich tkvela jediná myšlienka: Prečo? Prečo musel tak hrozne trpieť, keď bol taký dobrý a nevinný...? 


Áno, Ježišu, prečo? Sám si nám dal odpoveď, keď si v predvečer toho hrozného umučenia povedal: “Nik nemá väčšiu lásku ako ten, kto položí svoj život za svojich priateľov.“ Ty si nám chcel túto lásku dokázať. Ale musel si to urobiť tak ukrutne? Áno, musel. „Syn môj, dcéra moja, chceš vedieť, prečo? Nuž, pozri sa na mňa a pochopíš. Jedinou spoľahlivou mierou lásky je obeta, ktorú som  za teba priniesol. Chceš mi azda iným spôsobom prejaviť svoju lásku ako tým, že sa mi pripodobníš dobrovoľným utrpením z lásky?“

JEŽIŠ VSTAL ZMŔTVYCH 

         Kristova smrť rozohnala všetky ilúzie apoštolov i učeníkov o jeho pozemskom kráľovstve a o výnosnom postavení v ňom. Ježiš ich márne pripravoval na ten osudný deň, a to ešte niekoľko hodín pred zajatím. Nechápali ho. Bol pre nich neprekonateľný v múdrosti, sile i podmanivej láske. V ich očiach vyrastal na skutočného kráľa Izraela. A oni sa už v duchu i nahlas hádali, kto z nich bude v jeho kráľovstve najväčší, kto bude sedieť po jeho pravici a kto po ľavici... Opájali sa myšlienkou na skvelú budúcnosť po jeho boku. Nevnímali ani výstrahy, ani predpovede, že ho zradia, že sa na ňom pohoršia. Cítili sa pri ňom bezpeční... A potom prišlo, čo nečakali a čo nechceli čakať... Zajatie, bičovanie, krížová cesta a potupná smrť! Rozohnal ich prvý nápor v Getsemanskej záhrade. Okrem Petra a Jána všetci utekajú a skrývajú sa. Presne tak, ako to Ježiš povedal: „Udriem pastiera a rozpŕchne sa stádo!“ Peter zradil po druhom nápore, keď ho spoznala slúžka ako Ježišovho učeníka. Ján pri ňom vytrval i pod krížom, lebo s ním bola Ježišova matka, ktorá po trojročnom utiahnutí sa prichádza za trpiacim synom. Ján bol učeník, ktorého Ježiš miloval. A on iste nešiel za ním z materiálnych pohnútok. Nezradila ho ani kajúca hriešnica Mária z Magdaly a niekoľko nábožných žien... Ľudsky povedané, bol to úplný krach celého trojročného pôsobenia. Aspoň pre apoštolov. S pochovaním Ježiša pochovali všetky nádeje, že raz vzkriesi izraelské kráľovstvo. Ostala v nich len bolesť zo sklamania a úžasný strach pred Ježišovými nepriateľmi. Vedeli, že teraz príde rad na nich. Preto sa starostlivo skrývali v Jeruzaleme a usilovali sa potichu zmiznúť tam, kde ich nepoznali. Kristus zomrel v piatok asi o tretej hodine. Pohreb iba improvizovali, ako sme to už povedali. Nebolo času dôkladne poumývať a navoňavkovať jeho mŕtvolu. Len čo sa skončí sobota, pochovajú ho podľa všetkých predpisov. Tak si to naplánovali ženy. Preto ešte pred svitaním nedeľného rána (por. Jn 20,1) bolo vidieť dve ženy (por. Mt 28,1), ako sa uberajú za mesto na Kalváriu, kde bolo pochované Kristovo telo. Najnetrpezlivejšia a najžiadostivejšia vidieť ho hoci aj mŕtveho bola Mária Magdaléna. Spolu s druhou Máriou predbehli ostatné ženy, s ktorými sa dohodli, že ráno po sviatočnom dni dokončia balzamovanie Kristovho tela. Kým ostatné ešte nakupovali voňavé oleje (por. Mk 16,1), ony dve utekajú k hrobu. Márii stačil letmý pohľad na hrob a hneď pochopila, že je prázdny. Verná svojmu prudkému temperamentu uteká, aby oznámila Petrovi a Jánovi, čo videla: „Odniesli Pána z hrobu a nevieme, kde ho položili.“ (Jn 20, 2) Kým Magdaléna odbehla k Petrovi, prišli k hrobu aj ostatné ženy pomazať Ježišovo telo. (Mk 16,2-8)  Keď sa prebrali z omráčenia a uvedomili si slová, ktoré počuli od anjela, utekajú to s radosťou zvestovať jeho učeníkom. (Mt 28,8)  Po odchode žien pribehol k hrobu Peter s Jánom a za nimi Magdaléna, ktorá im priniesla správu. (Jn 20,3-10)  Ježišov hrob bol prázdny. To jediné bolo jasné apoštolom i ženám, ktoré boli pri hrobe. Zdá sa, že anjelovým slovám neverili ani ženy, ani Peter s Jánom.

         Prvé, čo im napadlo, bolo podozrenie, že Ježišovo telo odniesli jeho nepriatelia. Vojaci, ktorí mali stráž, sa po odvalení kameňa so strachom rozutekali. Až potom si s hrôzou uvedomili, čo ich ako rímských vojakov čaká za to, že opustili strážne stanovište. Preto utekajú k veľkňazom hľadať ochranu. (Mt 28,11-15)  Hrôza sa zrejme zmocnila aj veľkňazov, keď si uvedomili, že Kristovo telo z hrobu zmizlo. Neverili, že by vstal z mŕtvych, hoci im stále zneli v ušiach Ježišove slová, ktorými predpovedal svoje zmŕtvychvstanie. Báli sa reakcie ľudí, ktorí určite uveria ženám a prívržencom nenávideného Nazaretského. Preto hľadali naivné zdôvodnenie, ktoré nebolo ani logické, ani pravdepodobné. Svätý Augustín to komentuje touto poznámkou: „Ak spali, akože videli, že jeho žiaci odniesli Pánovo telo?“ A kto pozná prísnu disciplínu rímskych vojakov, nemôže uveriť, že by všetci zaspali na stráži. Strach z Krista im zrejme odňal triezvy úsudok. No nedostatok logiky vyvážili peniaze, ako vždy... Za šírenie lži sa dobre platí v každej epoche... A tam, kde by nepomohli peniaze, pomohol bič, teror... Veľkňazi dali šibať prútmi tých, ktorí rozširovali správu o Ježišovom zmŕtvychvstaní. Zdá sa, že tu má pôvod aj naša veľkonočná šibačka. Veľkňazom i apoštolom bolo jasné jedno: Krista niekto odniesol. Obviňovali sa navzájom. Ani jeden z nich neveril, že Ježiš vstal zmŕtvych. Ani ženy tomu neverili. Dôkazom toho je, že Mária Magdaléna sa vracia k hrobu a s dojímavou vytrvalosťou prekutáva jeho okolie, či nenájde stopu po odnesenom Ježišovi. Hľadá toho, ktorý sa pre ňu stal životom. Bez neho jej nový život po obrátení nemá zmysel. Od tej chvíle, ako mu slzami ľútosti zmáčala nohy, bozkávala ich a utierala svojimi vlasmi, nevedela sa od neho odpútať. Vytrvala pri ňom aj vtedy, keď ostatní zlyhali a zbabelo ušli. Pán ju vysoko vyznamenáva za túto oddanú lásku. Ako spomína Písmo, je prvá, ktorej sa po zmŕtvychvstaní zjavil, a to takým dojímavým spôsobom, že málo miest zachytí srdce tak ako toto. (Jn 20, 11-18) S neopísateľnou radosťou a šťastím vtrhla Mária do domu, kde sa skrýval Peter a ostatní apoštoli, ktorí sa tu zhromaždili po vypočutí správy o prázdnom hrobe. Jedným dúškom vychŕlila príčinu svojej radosti. Ale schladili ju. Neverili jej. (por. Mk 16, 11)  Vedeli, ako veľmi milovala Ježiša, a preto si mysleli, že od veľkého žiaľu nad jeho stratou sa pomiatla. O nič lepšie nepochodili ani ženy, ktorým sa pri návrate od  hrobu zjavil na ceste Ježiš. (Mt 28,8-10)  Možno sa nám zdá veľmi čudné, ako sa apoštoli správali k týmto prvým svedkom Ježišovho zmŕtvychvstania. Nedivme sa tomu. Kristovou smrťou boli naozaj šokovaní a po hroznom sklamaní, ktoré prežili, pochopiteľne ženám neverili. Chceli konkrétne dôkazy o tom, že Ježiš žije. Prázdny hrob a niekoľko vyplašených žien nebolo pre nich dostatočným dôkazom. Pán im uznal túto slabosť, a preto im poskytol aj rukolapné dôkazy svojho zmŕtvychvstania.

         Pravda o Ježišovom zmŕtvychvstaní je základnou dogmou, okolo ktorej sa sústreďujú mnohé iné pravdy viery. Najlepšie to potvrdzujú Skutky apoštolov. Každá kázeň apoštolov pred Židmi, pohanmi, kráľom alebo zástupcom cisára, či pred gréckymi filozofmi poukazuje na túto základnú, Kristom zjavenú pravdu o jeho i našom vzkriesení. (Sk 2,23, 3,15, 4,10, 4,33, 5,30, 10,40, 13,30, 17,18, 17,31-32)  Ani jeden deň Kristovho života neopisujú evanjeliá tak podrobne ako prvý deň po zmŕtvychvstaní. Pán Ježiš sa zjavoval apoštolom na viacerých miestach, aby im dokázal, že skutočne vstal zmŕtvych, a udeľoval im moc, ktorú mali vykonávať v budúcej Cirkvi. O tom budeme hovoriť v nasledujúcich prednáškach.

 JEŽIŠ ZOSTÚPIL K ZOSNULÝM 

         So vzkriesením Krista a so zjavením sa Magdaléne súvisí  ešte jedna dogma našej viery, ktorú Apoštolské vyznanie vyslovuje takto: „Zostúpil k zosnulým, tretieho dňa vstal z mŕtvych.“ Čo máme rozumieť pod slovami „Zostúpil k zosnulým“, alebo ako sme to v minulosti hovorili: „Zostúpil do pekiel“? Rozumieme tým, že Ježišova duša sa po smrti zjavuje dušiam spravodlivých ľudí, ktorí zomreli pred vykúpením. Oznamuje im, že sú spasené, a vovádza ich do neba. Ježiš to naznačuje v slovách, ktoré povedal Magdaléne pri zjavení, keď mu objala nohy a nechcela ho pustiť: „Už ma nedrž, veď som ešte nevystúpil k Otcovi.“ (Jn 20,17)  Týmto dušiam mal oznámiť radostnú zvesť, že sú vykúpené a spasené, a voviesť ich do neba, ktoré bolo pre ne zatvorené, lebo nemali milosť posväcujúcu. Pri vyjadrení tejto pravdy sa Cirkev opiera o ľudové predstavy o nebi, pekle, predpeklí a očistci ako o miestach, kde sa po smrti zhromažďujú duše blažené (nebo), duše odsúdené na večné muky (peklo), duše dočasne trpiace (očistec) a duše očakávajúce Vykupiteľa (predpeklie), ktorý ich vovedie do neba. Treba si uvedomiť, že nikto z ľudí sa nemohol dostať do neba, kým Ježiš za nás nezomrel, lebo na to treba milosť posväcujúcu. Platí to aj o tých, ktorých Starý zákon nazýva spravodlivými. Medzi nich patrí napr. svätý Jozef, Ježišov pestún a ochranca, ktorý zomrel iste skôr ako Ježiš. Ján Krstiteľ, nevinné betlehemské deti povraždené Herodesom, Abrahám, Adam a Eva... K týmto všetkým zostúpil Kristus, aby im zvestoval splnenie ich očakávania.

NANEBOVSTÚPENIE 

         Posledné Ježišovo zjavenie sa uskutočnilo na Olivovej hore. Učeníkov si zhromaždil tam, kde podstúpil svoj smrteľný zápas a úzkosť a kde ho zahanbujúco zradili. Olivová hora ležala na ceste do Betánie. Učeníci často po nej chodili s Ježišom, keď šli z Galiley do Jeruzalema, alebo k Ježišovmu priateľovi Lazárovi. (Lk 24,50) Marek zakončuje svoje evanjelium takto: „Keď im to Pán Ježiš povedal, vzatý bol do neba a zasadol po pravici Boha. Oni sa rozišli a všade kázali. Pán im pomáhal a ich slová potvrdzoval znameniami, ktoré ich sprevádzali.“ (Mk 16,19-20)  Čo máme rozumieť pod slovami „vzatý bol do neba“ a  „zasadol po pravidi Boha“? Prvé slová značia, že Ježiš prestal žiť medzi nami vo viditeľnej podobe, v akej žil predtým v Palestíne. Ďalšie slová obrazne vyjadrujú skutočnosť, že Boh Otec odovzdáva plnú vládu nad všetkým stvorením pozemským i nebeským svojmu Synovi aj ako človeku, keď splnil na zemi svoje vykupiteľské poslanie. Ježiš ako Bohočlovek je Pánom Vesmíru a na konci sveta bude aj Sudcom všetkých.

MOJA ODPOVEĎ

Milí birmovanci, podrobne sme opísali udalosti, ktoré sa stali s Ježišom na konci jeho pozemského života, a to preto, aby ste si viac zamilovali Kristov kríž, aby ste mu vždy v živote dávali úctu a aby nechýbal vo vašich rodinách na čelnom mieste. Je to znak nekonečnej Božej lásky k nám tak, ako sa vyjadril sám Pán Ježiš prv, než na kríži zomrel: „Nik nemôže väčšmi milovať svojho blížneho, ako keď obetuje svoj život za neho.“ (por. Jn 15,13) Alebo: „Veď Boh tak miloval svet, že dal svojho jednorodeného Syna, aby nezahynul nik, kto v neho verí, ale aby mal večný život.“ (Jn 3,16)  Ďalej ste si mohli všimnúť, že do textu sme uviedli veľa citátov, ktoré sa vzťahujú na túto tému. To preto, aby ste si ich nalistovali a podrobne prečítali. Donúti vás to naučiť sa pracovať so Svätým písmom, lebo to mladí ľudia nie vždy vedia a preto ani Písmo nepoznajú. Dúfam, že vás aj táto katechéza zaujala a vezmete si z nej predsavzatie častejšie o týchto udalostiach uvažovať s Písmom svätým v ruke. Nech vám Pán žehná!

· ZHRNUTIE  KATECHÉZY č. 6:

· Židovské náboženské autority nemali rovnaký postoj k Ježišovi. Väčšina sa k nemu stavala nepriateľsky. Keď Ježiš pred veľradou vyznal, že je Boží Syn, považovali to za rúhanie a odsúdili ho na smrť. Pilát, predstaviteľ rímskej nadvlády, potvrdil rozsudok. Ježišovej smrti sa domáhal aj zmanipulovaný dav Židov, ktorý prehlásil, že berie za to zodpovednosť na seba i na svojich potomkov. Podľa učenia Cirkvi, vinu za tento zločin nenesú Židia ako národ, ale každý hriešnik.
· Ježiš prišiel na svet zmieriť svet s Bohom a tak splniť plán spásy. Sám nevinný, z lásky sa stal solidárnym s nami vinnými. Dobrovoľne vydal svoje telo a vylial krv ako zmiernu obetu za nás. Našu neposlušnosť vynahradil dokonalou poslušnosťou. Božiu lásku k ľuďom prijal do svojho ľudského srdca a prejavil ju dokonalým spôsobom, keď nás neprestal milovať ani pri falošnom obvinení, nespravodlivom odsúdení, krutom mučení a potupnej poprave. Kalich Novej a večnej zmluvy prijal slávnostne už večer pred svojím mučením, aj v smrteľnej úzkosti, keď stotožnil svoju ľudskú vôľu s Božou.

· Ježiš skutočne zomrel a bol pochovaný. Svojou ľudskou dušou, ktorá ostala zjednotená s jeho božskou Osobou, zostúpil k spravodlivým zosnulým, aby im ohlásil radostnú zvesť spásy.

· Na tretí deň Ježiš vstal zmŕtvych, o čom svedčia tí, ktorým sa zjavil v skutočnom, ale oslávenom tele. Ježiš zmŕtvychvstaním potvrdil svoje Božstvo, svoje učenie, víťazstvo nad hriechom a smrťou. Nám daroval adoptívne synovstvo v „Dome svojho Otca“, kam slávnostne vystúpil.

???    POMOCNÉ OTÁZKY   ???

    39. Ako nás Ježiš vykúpil?

          Tak, že za nás zomrel na kríži.

    40. Kedy si pripomíname vykupiteľskú Kristovu smrť na kríži?

          Na Veľký piatok.

    41. Končí sa vykupiteľské Kristovo dielo Ježišovou smrťou na kríži?

          Nie, pretože Boh ho vzkriesil zmŕtvych.

    42. Ako dlho sa vzkriesený Kristus zjavoval ľuďom po svojom zmŕtvychvstaní?

          Štyridsať dní.

    43. Komu sa zjavil vzkriesený Kristus?

· Márii Magdaléne priamo pri hrobe,

· apoštolovi Petrovi,

· apoštolovi Jakubovi,

· učeníkom idúcim do mestečka Emauz,

· neveriacemu Tomášovi,

· apoštolom na brehu Genezaretského jazera,

· viac ako päťsto učeníkom,

· apoštolom a  učeníkom na Olivovej hore pri svojom nanebovstúpení.

    44. Ktorým sviatkom oslavujeme Ježišovo zmŕtvychvstanie?

          Veľkou nocou a každou nedeľou.

    45. Kedy vstúpil Ježiš na nebesia?

          Na štyridsiaty deň po svojom zmŕtvychvstaní.

    46. Čo znamená, že Ježiš vstúpil na nebesia?

          To, že ako človek i ako Boží Syn večne žije s Otcom v sláve.







