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V posledných rokoch sa v našom spoločenskom živote reformuje veľa vecí. Niekedy sa   možno aj pýtame, dokedy to bude všetko trvať. Lebo s reformovaním sú spojené aj rozličné ťažkosti a trápenia. Aj pôstna doba je zameraná na reformu, obnovu, vylepšenie nášho ľudského a duchovného profilu. A čo máme zreformovať? 

     Bohoslužobné texty nám hovoria o dvoch prioritách, ktoré musíme zreformovať. Kult, alebo liturgický život a spolu s ním aj náš morálny život.  O liturgickej reforme nám hovorí evanjelium. Ježiš prišiel do chrámu a našiel tam predavačov a zmenárnikov peňazí, ktorí tam robili veľký hluk. Svojím správaním rušili posvätnosť chrámu a jeho poslanie. Preto ich odtiaľ vyhnal a prísne im povedal: Nerobte z domu môjho Otca tržnicu!“ Lebo „môj dom sa bude volať domom modlitby“ (Mt 21, 13). Po očistení chrámu Ježiš vysvetľuje v čom bude spočívať nový kult, kto bude jeho centrom a kde sa bude konať: „Zborte tento chrám a za tri dni ho postavím.“  Zmŕtvychvstalý Ježiš bude svätyňou nového kultu. Od tej chvíle pravý kult bude spočívať vo vzťahu k nemu a cez neho k Otcovi a k Duchu Svätému. 

     S novozákonným kultom bude musieť byť spojená aj túžba po morálnej obnove vlastného života. Nebude stačiť vzťah ku Kristovi, bez významu pre život. A tak prichádzame k Božím prikázaniam. Oni boli osou morálneho života Židov a musia byť aj osou novozákonného Kristovho ľudu. Veď vieme, že Kristus prikázania nezrušil, ale ich ešte obnovil a postavil ich na základ, ktorý sa volá láska. 

     Schádzame sa každú nedeľu a vo sviatky v kostole. Slávime tu svätú omšu, aby sme si sprítomňovali Kristovu obetu, chválili a klaňali sa Bohu a vytvárali bratské spoločenstvo. Usilujem sa, aby naša liturgia bola pekná a mali sme z nej zážitok. Investujeme prostriedky do obnovy chrámu, výzdoby a upratovania. Máme pekné ornáty, kalichy a iné liturgické veci. Stačí toto všetko, aby náš kult bol taký, aký si ho prial Ježiš? Nestačilo by to vtedy, keby kult nemal vplyv na náš morálny život, na naše skutky.  Aj nám by mohol potom Ježiš opakovať slova proroka Izaiáša: „Tento ľud ma uctieva perami, ale ich srdce je ďaleko odo mňa“ (Iz 29, 13; Mt 15, 8). 

     Ak by sme nežili podľa našej viery, ak by sme Boha verejne zapierali, ak by sme verili rozličným poverám, ak by sme Boha urážali slovami, tak nám dnes Ježiš hovorí: uctievate ma len svojimi perami. - Ak by sme sa nestarali o svojich rodičov. Ak by sme ich v starobe opustili. Ak by sme už čakali na ich smrť, tak nám dnes Ježiš hovorí: uctievate ma len svojimi perami. - Ak by sme svoj život prežívali v klamstvách, ohováraniach, v nespravodlivostiach, v agresivitách, karierizme, v nenávisti, tak nám dnes Ježiš hovorí: uctievate ma len svojimi perami. - Ak pestujeme kult tela, sexuálnej neviazanosti, manželskej nevery, neslušného rozprávania a pozerania, tak nám dnes Ježiš hovorí: uctievate ma len svojimi perami. 

     Reformy sú vždy ťažké a zdĺhavé. Presvedčuje nás o tom denná skúsenosť. Podobné je to aj s reformami v našom živote. Prosme o vytrvalosť a trpezlivosť, aby sme dokázali vytvárať zo seba ľudí s pravým kresťanským kultom a s mravným životom. (Mons. Marián Šuráb) 
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Sv. Klement Ján Mária Hofbauer sa narodil 26. decembra 1751 v Tasoviciach na Morave. Bol deviatym z dvanástich detí. Jeho otec sa pôvodne volal Dvořák. Matka sa volala Mária. Ovdovela v roku 1759, keď mal Ján len osem rokov. O výchovu svojich detí však veľmi dbala. Naučila Jána modliť sa. Časť detstva prežil u starého otca v Budějoviciach, kde sa naučil aj český jazyk. Od detstva túžil stať sa kňazom. Keďže bol však chudobný, stal sa pekárskym učňom. Bol veľmi usilovný a zbožný. Pekársky majster ho mal vo veľkej obľube. Po čase si ho všimol premonštrátsky opát Lambek v Klosterbrucku pri Znojme, kde Ján pracoval. Keďže videl u neho náklonnosť na kňazský stav, dovolil mu študovať v kláštornej škole. No o štyri roky opát zomrel a Ján musel štúdiá zanechať. Vrátil sa k pekárskemu remeslu. Spoznal sa s ďalším pekárskym tovarišom Petrom Kunzmannom, s ktorým si spravili pešiu púť do Ríma. Bolo to roku 1772. V Ríme navštívili hroby svätých a potom si hľadali vhodné miesto, kde by mohli žiť ako pustovníci. Nakoniec zostali v Tivoli (asi 6 km od Ríma). Po dlhšej skúške ich biskup prijal za pustovníkov, dal im pustovnícke rúcha a nové meno – Jánovi Klement a Petrovi Emanuel. Ján si okrem toho pridal ešte aj meno Mária. Keď Jozef II. zrušil pustovnícke rády, Klement si našiel znovu miesto pekára v kláštore v Klosterbrucku. Mal dvadsaťosem rokov a bol znepokojený. Chcel sa stať kňazom, no nemal peniaze. Každú nedeľu miništroval v katedrále sv. Štefana vo Viedni. Všimli si ho tri sestry, zámožné dámy, ktoré sa rozhodli, že mu poskytnú finančnú podporu, aby mohol študovať. Tak sa dostal Klement na univerzitu. Na univerzite však vládol luteránsky, kalvínsky a aj jansenistický duch. Klementa to veľmi trápilo. Raz na prednáške vstal a zvolal: „Pán profesor, to, čo vravíte, nie je vôbec katolícke!“ A za hlbokého ticha, ktoré nastalo, odišiel z učebne. Po rokoch mu profesor ďakoval za jeho slová, ktoré, hoci sa ho dotkli, predsa mu vrátili správnu vieru. Klement však už vo Viedni nemohol vydržať. So svojím priateľom Tadeášom Hublom odišli do Ríma, kde obaja vstúpili do kongregácie redemptoristov, ktorá vtedy prežívala prvé roky svojej existencie. Žil vtedy ešte aj zakladateľ sv. Alfonz z Liguori. On sám o nich predpovedal, že budú pre rehoľu veľkým požehnaním. Obaja pokračovali v štúdiách filozofie, histórie a teológie. V roku 1785 zložili rehoľné sľuby a boli vysvätení za kňazov. V tom istom roku odišli z Ríma do Viedne, kde chceli založiť kláštor. No keďže štátna moc tomu nebola naklonená, po doplnení štúdií odišli do Varšavy, kde Klement prevzal do správy opustený jezuitský kostol sv. Benna. Vyčistili ho, opravili. Dvadsať rokov účinkoval v kostole sv. Benna. V roku 1807 však Napoleon vyhral prusko-francúzsku vojnu. Varšavské vojvodstvo sa osamostatnilo pod nadvládou saského kráľa Fridricha Augusta. V roku 1808 musel kráľ na rozkaz cisára Napoleona podpísať dekrét, ktorým vyhnal redemptoristov z krajiny. Museli sa pobrať domov. Všetko, čo Klement so svojimi spoločníkmi vybudoval, zostalo v troskách. S dvoma spolubratmi odišli do Viedne, kde Klement zostal až do smrti. Tam ho strážili, smel vykonávať kňazskú službu u sestier uršulínok. Napriek stálemu dozoru aj tu vykonával svoju službu horlivo a s láskou. Staral sa o kostol, o čistotu a poriadok. Denne do kostola prúdilo množstvo ľudí, aby ho počúvalo. Kázaval neúnavne a presvedčivo. No všimli si to aj štátne orgány. Preto mu zakázali kázať. Ľudí to však tak pobúrilo, že do týždňa zákaz odvolali. Veľmi často aj spovedával. Nezabúdal ani na chudobných a chorých. Koľko vládal, toľko pomáhal. Krátko pred koncom života ho štátna polícia donútila podpísať vlastné vypovedanie z krajiny. Stále im prekážal. No dozvedel sa o tom sám cisár, ktorý si ho vzal pod svoju ochranu, dokonca vydal nariadenie, ktorým povolil založiť rehoľu redemptoristov v Rakúsku. Klement síce veci, potrebné k založeniu rehole rozbehol, no nestihol to doviesť do konca. Ochorel. Zomrel 15. marca 1820. Jeho telo vystavili v chráme sv. Štefana, odkiaľ ho obrovské množstvo ľudí vyprevádzalo na poslednej ceste. Neskôr, v roku 1862, preniesli jeho telo do kostola Matky Božej, ktorý patril redemptoristom, kde odpočíva doteraz. Za svätého bol vyhlásený pápežom sv. Piom X. v roku 1909. Jeho sviatok sa slávi 15. marca.


                                O  CIRKEVNÝCH  PRIKÁZANIACH  
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1. Aké prikázania má kresťan-katolík zachovávať okrem Desatoro božích prikázaní ? - Okrem Desatoro božích prikázaní má kresťan-katolík zachovávať aj cirkevné prikázania. 

     Poznámka: - Cirkevných priázaní je mnoho a sú obsiahnuté v cirkevnom zákonníku, ktorý má meno Kédex kánonického práva (latinsky: Codex iuris canonici). Z týchto mnohých cirkevných prikázaní (je ich 1752) uvádza Katechizmus len päť, pod názvom: Pätoro cirkevných prikázaní. Sú to tie, ktoré nám ukladajú najbežnejšie náboženské povinnosti. 

     2. Ako znie Pätoro cirkevných prikázaní ? - Pätoro cirkevných prikázaní znie takto: 1. Svätiť priázané sviatky. 2. V nedeľu a v prikázaný sviatok zúčastniť sa na celej sv. omši. 3. Konať skutky kajúcnosti, ako ich určila cirkevná vrchnosť. 4. Aspoň raz sa v roku vyspovedať a prijať Sviatosť Oltárnu. 5. Podporovať cirkevné ustanovizne. 

     Poznámka: - V posledných časoch naši biskupi piate cirkevné prikázanie modifikovali v tom zmysle, že veriaci kresťan-katolík má uzatvárať manželstvo pred tvárou Katolíckej cirkvi. 
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Tlačové stredisko Svätej stolice v utorok 31. januára zverejnilo program návštevy Benedikta XVI. v Mexiku a na Kube, ktorá sa uskutoční od 23. do 29. marca. Cesta na americký kontinent sa začne v piatok 23. marca o 9:30 h na rímskom letisku Fiumicino. O 16:30 h ho privítajú na letisku v mexickom Guanajuato. Program návštevy bude pokračovať v sobotu 24. marca najskôr návštevou u mexického prezidenta, po ktorej bude nasledovať stretnutie s deťmi na námestí Plaza de la Paz v Guanajuato. Hlavným bodom mexickej návštevy bude nedeľná svätá omša na námestí Parque del Bicentenario v León a po nej poludňajšia modlitba Anjel Pána. Rovnako v nedeľu 25. marca sa o 18:00 h Svätý Otec stretne s biskupmi Mexika a Latinskej Ameriky pri bohoslužbe vešpier v katedrále v León. V pondelok 26. marca o 9:00 sa Benedikt XVI. s Mexikom rozlúči a vydá sa na Kubu, kde pristane o 14:00 h na letisku v Santiago de Cuba. V ten istý deň popoludní o 17:30 h bude Svätý Otec sláviť eucharistiu pri príležitosti 400. mariánskeho výročia patrónky Kuby Virgen de la Caridad del Cobre na námestí Plazza Antonio Maceo v Santiago de Cuba. V utorok 27. marca potom Svätý Otec najskôr predpoludním o 9:30 h navštívi spomínanú mariánsku svätyňu, a potom sa vydá na cestu do Havany, kde pristane o 12:00 h. Popoludní navštívi kubánskeho premiéra v paláci Revolúcie v Havane a večer sa stretne s kubánskymi biskupmi na Apoštolskej nunciatúre v Havane. V stredu 28. marca predpoludním bude o 9:00 h Benedikt XVI. slúžiť svätú omšu na Námestí revolúcie v Havane a ten istý deň popoludní sa o 16:30 h na medzinárodnom letisku Jose Martiho s týmto karibským ostrovom rozlúči a vydá sa späť do Ríma, kde je plánovaný návrat 29. marca o 10:15 h predpoludním.
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                PROGRAM BOHOSLUŽIEB V DŇOCH:  12. - 18.III. 2012
	Po:12.III.    
	
	PTIČIE - 17.30 -  +Ján, Anna, Fabián Lancoš              16. 30 h. - večeradlo

	Ut: 13.III. 
	Kňazské rekolekcie - Snina o 9.00 h.
	PTIČIE -   7.00 - +Anna Virtášová

	St: 14.III. 
	    
	CHLMEC - 17.30 - +Michal a Mária Hirjak, č.9              16. 30 h. - adorácia

	Št: 15.III. 
	 Sv. Klement Mária Hofbauer, kňaz     
	PTIČIE - 17.30 - +Andrej a Anna Brinkoš                        16. 30 h. - adorácia
	

	Pi: 16.III.                                         
	
	PTIČIE - 17.30 - +Štefan Ragan                           17.00 h. - Krížová cesta

	So:17.III. 
	Sv. Patrik, biskup
	PTIČIE - 7.30 - za duše v očistci  -       Latinská sv. omša v tradičnom rite

	Nedeľa

18.III. -12                   
	     4. PÔSTNA NEDEĽA - B

                      
	CHLMEC - 8.30 - zdr. p. r. Švitký

PTIČIE - 10.30 -  za Boží ľud farnosti 

	Oznamy
	                                Každú nedeľu v pôste - Krížová cesta o 14. 00 h.

	                      Vydal: RKFÚ-Ptičie pre vnútornú potrebu farnosti.                                   Zodpovedný redaktor:  Mons. Marián Čižmár, farár
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