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Pred časom vzrušila svet správa o poprave 38 ročnej Američanky Karly Tuckerovej v štáte Texas. Odsúdená bola za brutálnu vraždu dvoch ľudí v roku 1983. Informácie v médiách hovorili o tom, že menovaná sa vo väzení zmenila, prestúpila na vieru a stala sa z nej vzorná väzenkyňa. O milosť pre ňu žiadali predstavitelia OSN, Európsky parlament a aj Svätý Otec. Napriek tomu ju popravili. 

     - Aj v dnešnej evanjeliovej udalosti sa schyľuje k poprave. Má byť ukameňovaná žena, ktorú pristihli pri cudzoložstve. O treste ukameňovaním za cudzoložstvo sa hovorí v Starom zákone v Piatej knihe Mojžišovej (Dt 22, 23-25). Nám sa snáď zdá, že to bol veľmi prísny a krutý trest. Zmyslom takéhoto trestu bolo však to, aby v tejto etape dejín spásy, keď ľudia žili na primitívnejšej úrovni, práve takáto prísnosť pomáhala zachovávať morálne zásady. Niektorí znalci Biblie však tvrdia, že v časoch Ježiša Krista bol takýto trest už skôr výnimočný. Dôvodom bolo to, že tento problém sa dal riešiť aj rozvodom. A treba si uvedomiť aj skutočnosť, že Palestína patrila pod vládu Rímskej ríše a trest smrti musel vyniesť rímsky prokurátor na návrh židovskej veľrady - sanhedrínu. A ťažko predpokladať, že v I. storočí súhlasili Rimania s takým prísnym trestom za neveru. Zaiste však existovali medzi Židmi horliví zástancovia Mojžišovho práva, ktorí ho chceli úplne rešpektovať. A prípad ženy z evanjelia ukazuje, že niekoľko mužov obišlo aj sanhedrín aj prokurátora a sami chceli vykonať trest smrti. Najskôr však prichádzajú so ženou k Ježišovi, aby mohli odsúdiť aj jeho. Vedeli, že pokiaľ by bol súhlasil s ukameňovaním, stratil by povesť dobrého a milosrdného učiteľa. Ak by nesúhlasil s ukameňovaním, mohli ho obviňovať z ľahostajnosti voči Mojžišovmu právu. 

     - Ježiš však v tejto situácii nachádza východisko i odpoveď. Súhlasí, aby bola žena ukameňovaná, ale pod jednou podmienkou: nech ju kameňujú ti, ktorí nemajú žiaden hriech. A preto povedal tu slávnu vetu:” Kto z vás je bez hriechu, nech prvý hodí do nej kameň”. Tá bola pre sudcov taká nečakaná a zdrvujúca, že svojim odchodom dosvedčili, že nemôžu zobrať do rúk kamene, lebo sami sú hriešnici. A ak by ich boli zobrali, tak by boli museli najprv ukameňovať seba. A tak ostáva len Ježiš s hriešnicou. On jediný bez hriechu, ale aj bez kameňa v ruke. Nemá ho preto, lebo nechce, aby ľudia nehrešili kvôli tomu, že sa boja kameňa, ale preto, že milujú Boha. Z tejto pozície lásky žene hovorí: “Ani ja ťa neodsudzujem. Choď a odteraz už nehreš”. Je spravodlivý a odsudzuje hriech a zároveň milosrdný a zachraňuje hriešnicu. 

     - Prijmime pre náš život z tejto udalosti niekoľko cenných poučení. Prvým nech je rozhodnutie, že nikdy nebudeme chcieť iných “kameňovať” pre ich hriechy. Každý človek, pokiaľ nestráca pamäť, vie, že by už nemusel byť ani on medzi živými, keby ho bol chcel niekto ukameňovať za jeho hriechy. Druhé poučenie spočíva v tom, že nikdy nebudeme nútiť Ježiša, aby hriešnikov potrestal. Ježiš nikdy nezdvihne kameň, aby ho hodil do hriešnika. On chce, aby sme mu pomáhali privádzať hriešnikov k nemu, aby pocítili silu jeho milosrdenstva. Tretie poučenie vyplýva z Ježišových slov: ”Choď a odteraz už nehreš”! Nám tieto slová hovorí po každej sv. spovedi. Ježišovo odpustenie má vtedy úplný zmysel, keď sa po spovedi chceme skutočne polepšiť. On nám neodpúšťa preto, aby sme znova začali hrešiť, ale preto, aby sme už definitívne začali žiť novým životom. 

     - Guvernátor štátu Texas Geroge Busch ml. vyhlásil, že aj on bude rešpektovať texaské zákony a nedá Karle Tuckerovej milosť. Z pozície svojho úradu jej milosť udeliť mohol. Ježiš jej však, podľa jej slov, milosť dal. To bola pre ňu najväčšia útecha v posledných chvíľach života. Ježiš ju dáva aj nám a všetkým hriešnikom vtedy, keď nesúdime druhých, ale predovšetkým seba samých.  (Mons. Marián Šuráb)



Svätý Jozef, ženích Panny Márie. Sviatok: 19.marec - Sv. Jozef bol pestúnom Pána Ježiša a pred zákonom bol jeho otcom a manželom Panny Márie. Vieme o ňom veľmi málo, len to, čo je o ňom napísané v Sv. Písme. Pochádzal z kráľovského rodu, bol potomkom kráľa Dávida. Narodil sa v Betleheme, no potom neskôr sa presťahoval do Nazareta, pravdepodobne kvôli práci. Bol chudobným tesárom. V Nazarete sa zasnúbil s Máriou, tradícia hovorí, že vtedy už bol v pokročilom veku. Keď Mária počala, bolo to tajomstvo, takže ani Jozef o tom nevedel. Tam sa ukázal Jozefov charakter. Spolu totiž nebývali ani nežili, a on videl, že čaká dieťa. Zrejme ho to trápilo; podľa vtedajších zvyklostí ju mal dať ukameňovať. On sa však rozhodol, že ju radšej potajomky prepustí, aby jej neublížil. Vtedy sa mu zjavil Pánov anjel a povzbudil ho, aby si ju nebál zobrať za manželku, lebo to, čo sa v nej počalo, je od Boha. Jozef poslúchol. Ďalšia zmienka o ňom je vtedy, keď išiel na základe vládneho nariadenia do Betlehema, keďže bolo veľké sčítanie ľudu v Rímskej ríši, do ktorej vtedy patrila aj Palestína. Tam Mária porodila svoje dieťa – Ježiša, dlho očakávaného Mesiáša. Jozef vždy vystupuje ako hlava rodiny, ako ten, ktorý sa má zodpovedne postarať o svoju rodinu. Na štyridsiaty deň išli do Jeruzalema, aby obetovali Ježiša v chráme Bohu. Potom sa vrátili do Betlehema. Do Nazareta zrejme nechceli ísť kvôli jeho neslávnej povesti. V evanjeliu sa spomína aj príbeh mudrcov, ktorí prišli do Betlehema pokloniť sa kráľovi. Bolo to asi dva roky po narodení Ježiša. Keďže kráľ Herodes potom číhal na život malému Ježišovi, Jozef sa zobral s celou rodinou do Egypta. Tradícia hovorí, že tam sa usídlili v niektorej zo židovských osád, asi na severovýchode od Káhiry. Keď nebezpečenstvo pominulo, vrátili sa z Egypta, ale usadili sa v Nazarete, keďže krutovláda Herodesovho nástupcu Archelaa pokračovala. Ďalej sa sv. Jozef spomína už iba raz, a to keď sa dvanásťročný Ježiš stratil v chráme. Táto krátka správa hovorí o tom, že Svätá rodina viedla usporiadaný život – každý rok chodievali do chrámu, ako kázal židovský zákon. V ďalších rokoch sa Ježiš vyučil popri Jozefovi tesárskemu remeslu. Viac zmienok v Evanjeliu o sv. Jozefovi nemáme. Nezachytávajú ani jedno jeho slovo. Nevieme ani to, kde a kedy zomrel. Asi sa to stalo ešte pred verejným vystúpením Ježiša. O úcte k sv. Jozefovi v prvých storočiach nevieme. Až v 12.-13. storočí si ho niektoré rehole vyvolili za patróna, uctieval ho napr. sv. František Assiský, františkáni, dominikáni, sv. Terézia z Avily. Jeho sviatok, ktorý slávime 19.marca, patrí medzi prikázané (u nás na Slovensku je tento sviatok dišpenzovaný, čiže nie prikázaný). Pápež Pius XII. zaviedol sviatok sv. Jozefa Robotníka 1.mája, ktorý je však len spomienkou.


     O SVÄTENINÁCH
1. Čo sú sväteniny? -  Sväteniny sú viditeľné znaky [úkony), ktoré Cirkev ustanovila na to, aby nám nimi vyprosovala od Boha pomáhajúcu milosť a hmotné potreby.

     Poznámka: - Niekedy pod slovom svätenina rozumieme samotný  ú k o n, ktorým nám Cirkev vyprosuje pomáhajúcu milosť a hmotné potreby. Napr.: požehnanie so Sviatosťou Oltárnou, požehnanie novomanželov, požehnanie mladuchy, požehnanie ženy po pôrode, požehnanie domu, požehnanie rolí, požehnanie viníc, požehnanie jedla ap.: tieto úkony menujeme sväteninami. Ale pod slovom svätenina možno rozumieť aj  v e c,  ktorú Cirkev požehnala a ktorej nábožné užívanie nám má podľa prosby Cirkvi sprostredkovať od Boha milosť pomáhajúcu a hmotné potreby. Napr. požehnaná hromničná svieca, svätená voda, požehnaná trojkráľová krieda, požehnaný ruženec, požehnaný medailónček, ratolesti požehnané na Kvetnú nedeľu ap. Tieto veci tiež menujeme sväteninami; keď ich Cirkev žehnala, vyprosovala milosť pomáhajúcu a hmotné potreby pre tých, ktorí budú tieto vecí nábožne nosiť alebo v svojom byte prechovávať. - Niektoré sväteniny sa používajú na zoslabenie škodlivého vplyvu zlého ducha, napr. exorcizmus (ako úkon), svätená voda (ako vec). - Sväteniny sa navonok podobajú sviatostiam: aj sviatosti, aj sväteniny sú zmyslami pozorovateľné znaky (úkony). Predsa však je veľký  rozdiel  medzi sviatosťami a sväteninami. Sviatosti ustanovil Ježiš Kristus, sväteniny ustanovila Cirkev. Preto sviatosti majú zaručený účinok, kým sväteninami Cirkev len vyprosuje účinok od Boha. Počet sviatostí je nemeniteľný, je ich toľko a vždy ich bude toľko, koľko ich ustanovil Ježiš Kristus. Počet svätenín je meniteľný. Cirkev môže ustanoviť nové sväteniny, alebo ustanovené zrušiť, ak stratili význam. Sviatostí nám poskytujú milosť pomáhajúcu, aj milosť posväcujúcu; sväteninami nám môže Cirkev vyprosiť len milosť pomáhajúcu a hmotné potreby.



Svätým Otcom sa stal argentínsky kardinál Jorge Bergoglio SJ - Za nového Svätého Otca bol v stredu 13.3.2013 zvolený 76-ročný argentínsky kardinál Jorge Mario Bergoglio SJ, ktorý prijal meno František. Bude vôbec prvým pápežom s týmto menom. Vyše stotisíc ľuďom, ktorí sa zhromaždili na Námestí Sv. Petra a ulici Via della Conciliazione vo Vatikáne, to oznámil francúzsky kardinál protodiakon Jean-Louis Tauran. Krátko po 20:20 h z lodžie balkóna baziliky 266. hlava Katolíckej cirkvi po prvý raz udelil požehnanie Urbi et orbi (Mestu a svetu). Zvolenie vôbec prvého pápeža z Latinskej Ameriky ohlásil svetu krátko 19:06 h. biely dym vychádzajúci z komína vatikánskej Sixtínskej kaplnky a zvony na Bazilike sv. Petra. Kardinál Tauran voľbu potvrdil o takmer hodinu neskôr tradičnou formulou "Annuntio vobis gaudium magnum: habemus papam" (oznamujem vám veľkú radosť: máme pápeža). Ľudia zhromaždení na Námestí sv. Petra vo Vatikáne prijali signalizáciu bielym dymom i oznámenie s veľkým nadšením a potleskom. Oficiálne meno nového pápeža sa bude uvádzať bez rímskej číslice I. za menom. Posledným pápežom, ktorý sa narodil mimo Európy, bol Gregor III., ktorý pochádzal zo Sýrie a Katolícku cirkev viedol v rokoch 731 - 741. Novozvolený pápež z balkónu Baziliky sv. Petra udelil prvé požehnanie. Najskôr však vyzval k modlitbe za emeritného pápeža Benedikta XVI., po ktorom preberá úrad. Vyzval k modlitbe za celý svet a za bratstvo v Cirkvi. Prítomných tiež poprosil, aby sa modlili i za neho. Po požehnaní opäť poďakoval za "vrelé prijatie". "Teraz vás už opustím. Ďakujem vám za prijatie. Modlite sa za mňa a do skorého videnia. Uvidíme sa veľmi skoro. Zajtra sa chcem ísť pomodliť k Panne Márii, aby ochraňovala Rím. Dobrú noc a dobre si odpočiňte," povedal František, prvý jezuita, ktorý zasadne na pápežský stolec. Krátko po svojom zvolení Svätý Otec František zavolal svojmu predchodcovi a dohodol si s ním stretnutie. Inauguračná svätá omša sa uskutoční v utorok 19. marca (sviatok sv. Jozefa) na Námestí sv. Petra. Dovtedy - vo štvrtok navštívil jednu rímsku mariánsku svätyňu a slávil eucharistiu s kardinálmi voličmi v Sixtínskej kaplnke. V piatok prijal všetkých kardinálov, v sobotu sa stretol s pracovníkmi médií. S veriacimi sa pomodlí už v nedeľu tradičnú modlitbu Anjel Pána. 
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     18. – 24. Marec  2013. 

	Po: 18.3.    
	Sv. Cyril Jeruzalemský, bp., uč.Cirkvi
	

	Ut:  19.3. 
	Sv. Jozef, ženích Panny Márie
	PTIČIE -   17.00 h. – zdr.p. Mária Hirjaková
CHLMEC – 18.00 h. - +Michal, Jozef, Mária Chromý

	St:  20.3. 
	 
	PTIČIE – 17.30 h. - +Štefan Drabant a rodičia               spoveď od 15.00 h.
CHLMEC - 17.30 h. – +Laurenc, Jozef, Zuzana Demko     spoveď od 15.00 h.

	Št:  21.3. 
	
	PTIČIE – 7.00 h. - +Anna
	

	Pi:  22.3.                                        
	
	PTIČIE - 18.00 h. –   +Andrej a Anna Brinkoš        Krížová cesta o 17.30 h.

	So: 23.3. 
	
	PTIČIE -  7.30 h. – za duše v očistci       

	 Nedeľa

24.3. 2013                   
	       Kvetná nedeľa  – C
         Krížová cesta o 14.00 h.
	CHLMEC - 8.00 - zdr.p. Jozef      
PTIČIE - 10.00 h. -  za Boží ľud farnosti

	Oznamy
	                                 Spoveď chorých vo Veľkom týždni; nahlásiť v sákristii !                             

	Vydáva: RKFÚ-Ptičie pre vnútornú potrebu farnosti.                                                      Zodpovedný redaktor:  Mons. Marián Čižmár, farár
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