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Občas v živote sme účastníkmi rozhovorov pri ktorých máme pocit, že niekto si pred nami otvoril dušu. Dal nám možnosť vstúpiť do svojho vnútra a prežívať s ním jeho bolesti. Dnes aj nám Ježiš otvára svoju dušu. Hovorí o nej, že je vzrušená, lebo sa začína bolestná etapa jeho pozemského života. Ježiš si pomáha dvoma symbolmi,  pomocou ktorých vysvetľuje blížiacu sa agóniu. Prvým je „hodina“.  Hovorí: "Prišla hodina, aby bol oslávený Syn človeka... Čo mám povedať: Otče zachráň ma pred touto hodinou? Veď práve pre túto hodinu som prišiel.“ A potom v obraze o zrne, ktoré umiera, aby mohlo priniesť úrodu, vysvetľuje najhlbší zmysel tejto „hodiny.“ - Druhým symbolom je „vyvýšenie“: „A ja, až budem vyzdvihnutý od zeme, všetkých pritiahnem k sebe.“ Ježiš už dávno pred tým Nikodémovi povedal: „A ako Mojžiš vyzdvihol na púšti hada, tak musí byť vyzdvihnutý aj Syn človeka, aby každý, kto verí, mal v ňom večný život“ (Jn 3, 14 – 15).  Ježiš bude vyvýšený, aby na kríži zomrel ako zločinec. Ale práve s vyvýšeným krížom spojí nebo so zemou,  pritiahne ľudí k sebe a dá im večný život. - Symboly „hodiny“ a vyvýšeného kríža nám ukazujú dva pohľady na blížiace sa dni. Budeme prežívať Ježišovu obeť, ale aj slávu, poníženie a oslávenie, Kalváriu a nebo, temnotu a svetlo, smrť a zmŕtvychvstanie. 

     Ježiš nám dnes adresuje aj iné vážne slová: „Kto mi chce slúžiť, nech ma nasleduje; a kde som ja, tam bude aj môj služobník.“  Teda aj život kresťana musí byť podobný životu Ježiša. Aj my máme svoje „hodiny“ a  „vyvýšenia.“ Všetci smerujeme k hodine smrti. Ale aj pred ňou je mnoho vážnych hodín v našom živote, kedy je naša duša ubolená a smutná na smrť. Vedeli by ste o nich rozprávať. Keď ste boli na pokraji. Na dne. Keď ste zúfali. Žili ste v tme. Nevedeli ste ako ďalej. Svet sa vzbúril proti vám. Necítili ste prítomnosť Boha. Boli to hodiny tvrdých skúšok viery a lásky, vnútornej sily a charakteru. Časom tieto hodiny prešli. Možno ste ich nezvládli tak ako Ježiš, možno ste aj úplne zlyhali, ale v tejto chvíli dokazujete, že žijete a že aj vy viete, čo je to „vyvýšenie.“ Aj vy ste možno svojou bolesťou pritiahli ľudí k sebe, aby našli vo vás povzbudenie. Možno teraz lepšie chápete život a viete pomôcť všetkým, ktorí žijú v ťažkých životných hodinách. Keby ste neboli mali svoje hodiny, možno by ste  neprežívali ani prítomnosť  Božej lásky, ani ľudskej.  

     - Ak niektorí z nás prežívame práve teraz „hodiny“ veľkých skúšok, tak si uvedomme, že sa najviac podobáme na Ježiša. Pohliadnime na jeho kríž a prosme ho, aby nám dal silu zvládnuť ťažké chvíle v našom živote. Premeňme svoje zúfalstvo na nádej. Otvorme mu svoju dušu, aby mohol do nej vstúpiť s liečivou silou svojho kríža. - Ak nám Ježiš otvoril svoju dušu, ak sa nám priblížil so svojim strachom pred smrťou, tak to urobil preto, aby nás povzbudil. Aj my môžeme otvárať svoje ubolené duše pred tými, ktorí nás milujú. Aj my máme žiť tak, aby sa ľudia nebáli otvoriť duše pred nami. Napokon všetci máme otvárať svoje duše pred ním, aby sme ukázali svoju biedu a slabosť a v ňom našli posilu a vyvýšenie.  (Mons. Marián Šuráb) 
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Sv. Rupert - biskup - pochádzal zo vznešeného rodu vojvodov z okolia Wormsu. Vzdelanie dostal v írskom kláštore. V roku 696 sa stal biskupom vo Wormse. Mnoho ľudí za ním prichádzalo, aby počuli jeho kázne. Rupert sa však snažil aj o obrátenie šľachticov, ktorí vtedy viedli veľmi skazený život. Tí na neho však zanevreli a začali ho prenasledovať. Nakoniec musel biskup Rupert mesto opustiť. Odišiel do Bavorska, kde ho panovník Teodor prijal s otvorenou náručou. Tam mohol nerušene pracovať. Pôsobil v Regensburgu, no odtiaľ vychádzal aj do okolitých krajov. Pán Boh požehnával jeho prácu, darilo sa mu. Bol však v presvedčení, že biskup musí mať svoje stabilné sídlo, aby mohli aj ľudia za ním prichádzať so svojimi potrebami. A tak hľadal vhodné miesto. Našiel ho v salzburských horách. Na zrúcaninách niekdajšieho hradu postavil biskupské sídlo. Popritom sa tam vybudovali aj iné domy, do ktorých sa nasťahovali obyvatelia, takže po pár rokoch tam vzniklo mesto, ktoré trvá dodnes – Salzburg. Rupert naďalej neúnavne pracoval na pokresťančovaní Bavorska. V Salzburgu založil kláštor, v ktorom sa vychovávali budúci kňazi. Neďaleko mesta dal vystavať kláštor pre rehoľníčky, kde sa stala predstavenou jeho sesternica sv. Ehrentruda. Oba kláštory stoja aj dnes. Rupert zomrel v roku 718. Pochovali ho v kláštore sv. Petra, ktorý sám vybudoval. Jeho sviatok sa slávi 27. marca.

               O  CIRKEVNÝCH  PRIKÁZANIACH  - II. prikázanie
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1. Ako znie druhé cirkevné prikázanie ? - Druh cirkevné prikázanie znie takto: V nedeľu a v prikázané sviatky zúčastniť sa na celej svätej omši. 

2. Čo prikazuje Cirkev v druhom prikázaní  ? - Cirkev v druhom prikázaní prikazuje, aby sme každú nedeľu a prikázaný sviatok boli účastní celej svätej omše. 

3. Kto je povinný zúčastniť sa v nedeľu a v prikázané sviatky na celej sv. omši ? - Zúčastniť sa v nedeľu a prikázané sviatky na celej svätej omši je povinný každý kresťan katolík od siedmeho roku, ak mu vážne okolnosti v splnení tejto povinnosti neprekážajú. 

   Poznámka: - Vážne okolnosti, ktoré oslobodzujú o účasti na svätej omši, sú napr. tieto: choroba, veľká vzdialenosť od kostola ak niet dopravného prostriedku, povinnosť nastúpiť v zamestnaní do práce, a pod. 

4. Kto sa prehrešuje proti druhému cirkevnému prikázaniu  ? - Proti druhému cirkevnému prikázaniu sa prehrešuje: 1. kto v nedeľu a v prikázané sviatky z vlastnej viny zanedbá účasť na celej svätej omši. 2. kto je cez svätú omšu dobrovoľne nepozorný alebo sa nechová slušne. 

   Poznámka: - Rodičia, ktorí sú v kostole s malými deťmi majú dbať nato, aby deti nevyrušovali hlučným správaním ostatných prítomných na svätej omši. 
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71. plenárne zasadanie Konferencie biskupov Slovenska (KBS) sa konalo v dňoch 19. a 20. marca 2012 v Dome sv. Bystríka v Čičmanoch. Na zasadnutí sa zúčastnili 15 biskupi, jeden diecézny administrátor. Biskupi sa počas zasadania venovali otázke 1150. výročie misie svätých Cyrila a Metoda, ako i konkrétnej realizácii Cyrilometodského jubilea. Biskupi stanovili termín trvania Jubilejného cyrilometodského roku. Začne sa 5. júla 2012 a jeho ukončenie je naplánované na 31.decembra 2013. Dňa 1. júla 2012 sa bude čítať vo farnostiach osobitný pastiersky list venovaný Jubilejnému roku. Biskupi odporúčajú, aby sa prvá nedeľa mesiaca, tam, kde to dovoľuje liturgický kalendár, počas Jubilejného roka používal formulár svätej omše k svätým solúnskym bratom. Homília by mohla byť zameraná na prehlbovanie viery. Univerzita Konštantína filozofa v Nitre vydá na budúci rok antológiu zo slovenskej poézie a prózy venovanej svätým solúnskym bratom. Zároveň Spolok Svätého Vojtecha /SSV/ vydá antológiu pápežských dokumentov pojednávajúcich o cyrilometodskej tradícii. KBS iniciuje vydanie poštovej známky venovanej solúnskym bratom. V Nitre sa pripravuje výstava archeologických nálezov vzťahujúcich sa k cyrilometodskému obdobiu a k Veľkej Morave.
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                PROGRAM BOHOSLUŽIEB V DŇOCH:  26.III. - 1.IV. 2012
	Po:26.III.    
	    Zvestovanie Pána  - slávnosť
	CHLMEC - 16.30 - zdr. p. rod. Štiblárik

PTIČIE - 18.00 - na úmysel                                            17.00 h. - večeradlo

	Ut: 27.III. 
	Spoveď chorých - Ptičie - od 8.30 h.
	CHLMEC - 17.00 - +Štefan a Anna Hirjak                sv. spoveď od 15.00 h.

PTIČIE -   17.30 - poďakovanie rod. Dzemjan          sv. spoveď od 15.00 h.

	St: 28.III. 
	Spoveď chorých - Chlmec - od 9.00 h
	PTIČIE - 7.30 - +Jozef Vaľko

	Št: 29.III. 
	  
	PTIČIE - 18.00 -   +Michal a Zuzana a rod., č.84                               
	

	Pi: 30.III.                                         
	
	PTIČIE - 18.00 -  +Benjamín Balaščík                     17.30 h. - Krížová cesta

	So:31.III. 
	
	PTIČIE - 7.30 - za duše v očistci  -       Latinská sv. omša v tradičnom rite

	Nedeľa

1.IV. -12                   
	     KVETNÁ NEDEĽA - B

                    
	CHLMEC - 8.30 -  zdr.p. Daniela Lúčková
PTIČIE - 10.30 - za Boží ľud farnosti

	Oznamy
	                V sákristii kostola  nahlásiť chorých k veľkončnej spovedi a sv. prijímaniu

	                      Vydal: RKFÚ-Ptičie pre vnútornú potrebu farnosti.                                   Zodpovedný redaktor:  Mons. Marián Čižmár, farár
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