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    Dni medzi Šiestou veľkonočnou nedeľou a Slávnosťou nanebovstúpenia Pána sa už tradične v Cirkvi slávia ako Prosebné, alebo Krížové dní. Prečo majú tento názov a aká je ich genéza?

     Prosebnými dňami ich voláme preto, lebo počas týchto troch dní sa konali a niekde aj dnes ešte aj konajú procesie na polia doprevádzané modlitbami a spevmi za požehnanie úrody. Krížovými dňami ich kresťania volali preto, lebo cieľom týchto procésii boli spravidla štyri kríže, ktoré stáli na hraniciach, či chotároch jednotlivých obcí smerom k jednotlivých štyrom svetovým stranám.

     Ako vznikli tieto sprievody? 

     Bolo to v piatom storočí v okolí juhofrancúzskeho mesta Vienne. V tom čase túto oblasť Francúzska sužovalo veľké sucho, požiare, neúroda, zemetrasenia a iné pohromy. Ľudia boli bezradní. V tejto zúfalej situácii tamojší biskup sv. Mamert zhromaždil všetkých veriacich kresťanov po veľkom požiari v roku 469 do kostola, a počas troch dní pred slávnosťou Nanebovstúpenia Pána konal s nimi procésie na polia, kde spoločnou modlitbou, nábožnými spevmi a pôstami prosili Boha o pomoc a záchranu. Boh ich vypočul. Nastalo priaznivé počasie a pole vydalo hojnú úrodu. Hlad a mor boli odstránené. Od toho času tento nábožný zvyk každoročne sa opakoval v meste Vienne, ale postupne si ho osvojili aj v iných mestách a dedinách nielen vo Francúzsku, ale postupne aj v celej Cirkvi. 

     Aj nás Cirkev vyzýva, aby sme počas týchto troch dní pred Slávnosťou nanebovstúpenia Pána prosili Pána Boha za požehnanie úrody. 

     Dnešní mnohí ľudia sú presvedčení, že ich blahobyt závisí iba od schopnosti človeka. Spoliehajú sa iba na seba. No neraz sme svedkami rozličných živelných pohrôm, ktoré zničia úrodu. V takýchto chvíľach je človek bezmocný. Uvedomuje si, že nie je všemohúci, a i keď vynaložil nemalé úsilie, predsa len platí to, čo už v staroveku napísal žalmista: Ak Pán nestavia dom, márne sa namáhajú tí, čo ho stavajú. Alebo ako my zvykneme hovorievať: Bez božieho požehnania, márne sú ľudské namáhania. 

     I keď dnes nekonáme procésiu na pole, predsa pri pobožnosti a sv. omši spoločne prosíme Pána Boha, aby pre nás i pre našich blížnych, požehnal to, čo sme v tieto dni zasiali na naše polia, záhrady a do viníc. Nech plody zeme, o ktoré prosíme Boha v tieto dní, slúžia nám všetkým na uchovanie a zveľadenie nášho pozemského života, aby sme mohli neustále oslavovať Pána Boha a slúžiť naším bratom a sestrám. A požívanie jeho darov nech nás všetkých upovedomuje na tie dary, ktoré nám on sám pripravil v nebi.  
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SV. JUSTÍN mučeník - Narodil sa okolo roku 100 v meste Nablus (Sichem) v Palestíne. Venoval sa filozofii a bol veľmi vzdelaný. Po obrátení na kresťanskú vieru v Ríme založil filozofickú školu a vo svojich spisoch bránil kresťanskú vieru. Rímsky prefekt Rustikus ho dal roku 165 i so šiestimi žiakmi najprv zbičovať a potom sťať. 

     Zo Zápisov o mučeníctve svätého Justína a jeho spoločníkov sa dozvedáme o súdnom procese toto:  Svätých chytili a priviedli k rímskemu prefektovi, ktorý sa volal Rustikus. Keď ich postavili pred súdnu stolicu, prefekt Rustikus povedal Justínovi: „Predovšetkým vyznaj vieru v bohov a podriaď sa cisárom!“ Justín odpovedal: „Nik nás nemá právo žalovať alebo väzniť za to, že poslúchame príkazy nášho Spasiteľa Ježiša Krista.“  Rustikus sa opýtal: „Aké učenie vyznávaš?“ Justín odpovedal: „Usiloval som sa preskúmať všetky náuky, ale prilipol som k pravému, kresťanskému učeniu, aj keď ho neprijímajú tí, čo sú v zajatí omylov.“ Prefekt Rustikus vravel: „A ty prijímaš toto učenie, ty nešťastník?!“ Justín odvetil: „Áno, a nasledujem ho s pravou vierou.“ Prefekt Rustikus sa opýtal: „Aká je to viera?“ Justín odpovedal: „Že uctievame kresťanského Boha a sme presvedčení, že on jediný je od počiatku ako stvoriteľ a pôvodca celého stvorenia, sveta viditeľného i neviditeľného. A ctíme si aj Pána Ježiša Krista, Božieho Syna, ktorého predpovedali proroci, že príde ako hlásateľ spásy ľudského pokolenia a učiteľ vynikajúcich učeníkov. Lenže ja som iba človek a uvedomujem si, že toho môžem len veľmi málo povedať vzhľadom na jeho nekonečné božstvo. Ale spolieham sa na istú prorockú silu, lebo ten, o ktorom som práve povedal, že je Boží Syn, bol predpovedaný. A viem, že proroci z nebeského vnuknutia predpovedali jeho príchod k ľuďom.“ 

     Rustikus sa spýtal: „Teda si kresťan?“ Justín odpovedal: „Áno, som kresťan.“ Prefekt povedal Justínovi: „Počuj ty, čo hovoríš, že si učený, a myslíš si, že poznáš pravé učenie: Si si istý, že vystúpiš do neba, keď ťa dám zbičovať a sťať?“ Justín vravel: „Dúfam, že budem bývať v jeho dome, ak toto podstúpim. Lebo viem, že všetci, čo budú správne žiť, dostanú Božiu milosť až do skončenia sveta.“ Prefekt Rustikus pokračoval: „Tak ty si teda myslíš, že vystúpiš do neba a dostaneš nejakú náležitú odmenu?“ Justín povedal: „Nemyslím si, ale spoľahlivo to viem a som si celkom istý.“ Prefekt Rustikus povedal: „A teraz poďme k veci, lebo je naliehavá a súri. Dohodnite sa a spoločne obetujte bohom!“ Justín odvetil: „Nik rozumný neklesne z nábožnosti do bezbožnosti.“ Prefekt Rustikus vyhlásil: „Ak nevykonáte, čo vám prikazujem, dám vás nemilosrdne mučiť.“ Justín vravel: „Máme sľúbené, že keď budeme trpieť pre nášho Pána Ježiša Krista, budeme spasení. Lebo toto nám zaistí spásu a dôveru pred hroznejším súdom, pred všeobecným súdom nášho Pána a Spasiteľa.“ 
     Takisto hovorili aj ostatní mučeníci: „Rob, čo chceš; my sme kresťania a modlám neobetujeme.“ 

     Prefekt Rustikus vyniesol rozsudok: „Tých, ktorí nechceli obetovať bohom a splniť cisárov rozkaz, treba zbičovať a odviesť na popravu podľa predpisov zákona.“ Svätí mučeníci oslavovali Boha, vyšli na zvyčajné miesto, kde im sťali hlavu, a vyznaním Spasiteľa zavŕšili mučeníctvo.
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1. Ako sa menovali prví ľudia, ktorých Boh stvoril?

- Adam a Eva.

     Poznámka: Všetci ľudia pochádzajú od Adama a Evy. Oni sú prarodičia všetkých ľudí. 

2. Ako stvoril Boh Adama?

- Boh stvoril Adama takto: jeho telo vytvoril "zo zeme" (zo zemskej hmoty) a "vdýchol" stvoril mu dušu.

3. Z čoho teda pozostáva človek?

- Človek pozostáva z tela a duše. 

     Poznámka: Duša je neviditeľný a nesmrteľný duch. Bez duše by človek nevedel rozmýšľať a slobodne sa rozhodovať. 

4. Komu sa podobá ľudská duša?

- Ľudská duša sa podobá Bohu (1 Mojž 1, 26). 

5. V čom sa podobá ľudská duša Bohu?

- V tom, že má rozum a slobodnú vôľu a že je nesmrteľná.

     Poznámka: Duša nikdy neumrie, žije aj po smrti človeka. Dušu nevidíme, lebo nie je z hmoty. Prítomnosť nehmotnej duše v človekovi poznávame z toho, že človek má rozum, že vie rozmýšľať a že má slobodnú vôľu, - že sa vie slobodne odhodlať k dobrému alebo zlému. 

6. Či nás Boh miluje?

- Boh nás miluje. On nám dáva všetko, čo potrebujeme.    
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            PROGRAM BOHOSLUŽIEB V DŇOCH: 30 . MÁJ - 5. JÚN  2011    

	Po:  30.5.       
	Sv.spoveď od 16.30 h.
	PTIČIE - 17.30 - +Ján, Jozef, Mária Hrindák                    Prosebné dni

	Ut:  31.5. 
	Sv. spoveď od 16.30 h.
	PTIČIE -  17.30 -  +Štefan Ščupák                                Prosebné dni                                 

	St:    1.6. 
	Sv. Justín,  mučeník
	PTICIE -  7.30 -  +Ján, Anna, Fabián Lancoš                   Prosebné dni

	Št:    2.6. 
	Nanebovstúpenie Pána - slávnosť

Sv. spoveď - Chlmec od 15.00 h. 
	CHLMEC - 16.45 - zdr. p. Mária Grigerová

PTIČIE - 18.00 - za Boží ľud farnosti
	

	Pi:    3.6.                                         
	Sv.Karol Lwanga a spol.-muč. 

Prvý piatok
	PTIČIE - 17.30  - +Ján     - adorácia od 15.00 h.

CHLMEC - adorácia od 15.30 h, sv.prijímanie a pobožnosť o 16.30 h.

	So:   4.6. 
	Prvá sobota
	PTIČIE - 7.30 -  za duše v očistci                        

	Ne:   5.6. 

                             
	 7. VEĽKONOČNÁ NEDEĽA       
	CHLMEC - 8.30  - zdr. p r. Karabin

PTIČIE - 10.00 - za Boží ľud farnosti.                                                                                                                                                     

	Oznamy
	                Prosebné dni: pondelok, utorok, streda - prosby za úrodu

                            Zbierka na katolícke médiá - nedeľa 5. jún

	 Vydal: RKFÚ-Ptičie pre vnútornú potrebu farnosti.  Zodpovedný redaktor:  Mons. Marián Čižmár, farár
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