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Ježišovo zmŕtvychvstanie nie je taká udalosť, ktorá by sa dala nafilmovať kamerou. Bola to udalosť duchovná, ktorá sa nedala vidieť ani telesnými očami, ani dokonalými prístrojmi. Teologicky hovoríme, že to bola udalosť transcendentálna. - Mohli by však nafilmovať udalosti po zmŕtvychvstaní. Predovšetkým to, ako sa Ježiš zjavuje svojim učeníkom a tým, ktorí mu boli blízki. Ako sa s nimi stretáva, stoluje a rozpráva. Mohli by nafilmovať aj reakcie apoštolov. Ich strach, pochybovanie a neveru, ale aj postupné dozrievanie k istote Ježišovho zmŕtvychvstania. My ale nemusíme smútiť, že nemáme žiaden filmový záznam. Máme iný a dôležitejší záznam. Sú nim evanjeliá, ktoré nám opisujú všetko to, čo potrebujeme k našej viere a životu.

     A taká poučná je aj udalosť z dnešného Evanjelia. Ježiš nachádza apoštolov v sieni Poslednej večere za zatvorenými dverami. Evanjelium konštatuje, že zatvorení boli zo strachu pred Židmi. Bolo tam desať apoštolov, ktorí už uverili v Ježišovo zmŕtvychvstanie. Bola to ale viera ešte nedokonalá, počiatočná, nestabilná. Jedenástym apoštolom bol Tomáš. Jemu dáva kresťanská tradícia prívlastok “neveriaci”. Vo večeradle je teda spolu aj viera aj nevera, oboje za zatvorenými dverami.

     Viera za zatvorenými dverami. Konštatovanie, ktoré je vhodné na zamyslenie. Apoštoli sa síce chvália pred Tomášom, že videli Pána. Aj Mária Magdaléna videla Pána a išla to oznámiť bratom. Oni videli, ale nič neoznamujú. Ani bratom, ani širšej verejnosti. Boja sa Židov, boja sa zloby sveta. Videli ju pri Ježišovom umučení a teraz majú strach. - Ježiš k nim prichádza cez zatvorené dvere a pozdravuje ich: “Pokoj vám - Šalóm lechém”. Je to pozdrav, ktorý si vymieňali len dôverní priatelia a ľudia navzájom blízki. Ježiš už pozdravom naznačuje, že nebude robiť apoštolom výčitky a obžaloby kvôli ich správaniu. Má dosť trpezlivosti, aby v nich postupne budoval vieru, ktorá sa po zoslaní Ducha Sv. premení na vieru takú silnú, že im dá odvahu vydať za neho krvavé svedectvo.

     Viera za zatvorenými dverami. Nie je aj naša viera podobná viere apoštolov pred zoslaním Ducha Sv.? Nemáme aj my strach ísť s našou vierou do sveta a svedčiť o Bohu, Ježišovi, Cirkvi a evanjeliu? Nemáme aj my strach pred svetom preto, že sme niekedy skúsili jeho zaslepenosť, zlobu a výsmech? Môžeme so sv. Pavlom povedať: ”Ja sa za evanjelium nehanbím“ (Rim 1, 16)? Alebo sa za evanjelium hanbíme a neveríme v silu, ktorú v sebe skrýva? 

     Viera za zatvorenými dverami. Možno sa dotýka aj nášho farského spoločenstva. Radi sa uzatvárame do vlastných skupiniek, v ktorých všetci rovnako zmýšľajú a cítia. V nich sa vyžalujeme na zlý svet bez toho, že by sme mali chuť a túžbu tento svet meniť. Za zatvorenými dverami vieme byť prezidentmi, pápežmi, múdrejšími nad všetkých učencov, ale len za zatvorenými dverami. Keď prejdeme cez tieto dvere do okolitého sveta, tak sa bojíme, alebo sa pridáme k spokojnej mase, ktorá nemá chuť nič zmeniť. A tak sa stále nachádzame za zatvorenými dverami. Chýba nám “evanjeliová agresivita” a preto nás predbehujú sektári a iné nebezpečné skupiny, ktorým agresivita nechýba. V anonymite nie sme potom schopní ani hovoriť a svedčiť o Ježišovi pred svetom, ani brániť našu Cirkev, keď ju často jej nepriatelia hanobia.

     Za zatvorenými dverami večeradla bola aj nevera. Tomáš, ktorý nechce uveriť v zmŕtvychvstanie, si dáva požiadavky: Chcem Ježiša vidieť, chcem sa dotknúť jeho rán. Ak by žil dnes, povedal by: Verím len v to, čo vidím. U Tomáša sme svedkami dvojnásobného zavretia. Nielen za dverami, ale je uzatvorený aj vo svojom vnútri. Jeho duchovný zrak, obzor jeho myslenia, nevládze hľadieť vyššie a hlbšie. Vidí len povrchnú realitu stereotypného každodenného života. Má strach pred niečím novým, čo by zmenilo jeho myslenie a celý život.

     Nevieme, či sa Tomáš naozaj dotkol Ježišových rán. Na jednom obraze som videl, ako sa Ježiš dotýka jeho čela, akoby chcel zmeniť jeho pohľad na veci a stvoriť v ňom nové myslenie. Tým, že Tomáš zvolal: “Pán môj a Boh môj”, sa to Ježišovi podarilo. Niečo z postoja Tomáša sa nachádza v každom z nás. Aj na nás je vhodný prívlastok “neveriaci”. Tak isto je náš duchovný obzor neraz úzky a my ťažko dokážeme hľadieť vyššie a hlbšie. Často si myslíme, že prežijeme život s vierou z detských liet. A potom v živote skusujeme, že sme so svojou vierou smiešni. Nevieme si ju obhájiť, nevieme múdro argumentovať, nevieme iných pre vieru nadchnúť. A potom sa často žalujeme na pochybnosti vo viere. Oni môžu pochádzať z rozličných prameňov. Jedným z nich je aj strach. Bojíme sa otvoriť oči nášho ducha na niečo celkom nové. Nechceme vstúpiť do nového sveta, do priestoru, ktorý nám otvára viera. Stojíme len na prahu tohto sveta a chýba nám rázny krok vstúpiť do neho. Nechcem opustiť náš prirodzený ľudský svet, v ktorom sa nám tak dobre žije. Nie sú to všetko náznaky Tomáša v nás, jeho nevery?

     Úprimná prosba k Pánovi by dnes mohla znieť aj takto: Zmŕtvychvstalý Ježišu, nenechaj nás za zatvoreným dverami našej viery. Prenikni aj k nám cez všetky dvere našich strachov pred svetom… (Mons. Marián Šuráb).


Svätá Faustína (Helena) Kowalská, panna (1905-1938) – I keď jej sviatok sa v Cirkvi slávi 5. októbra, aktuálne zverejňujeme jej životopis v nedeľu, keď Cirkev slávi Sviatok Božieho milosrdenstva. - Svätá Faustína sa krstným menom volala Helena, narodila sa 25.augusta 1905 v malej dedine západne od mesta Lodž v Poľsku. Bola tretím dieťaťom z desiatich súrodencov. Keď mala takmer dvadsať rokov, vstúpila do „Kongregácie sestier našej Panej Milosrdenstva“. Členky tejto kongregácie sa venovali starostlivosti a výchove mladých problémových žien. Rok po vstupe do kláštora prijala rehoľný habit a meno „sestra Mária Faustína“. V tridsiatich rokoch dostala sestra Faustína od Boha milosť a posolstvo, aby rozšírila vieru a úctu k Božiemu milosrdenstvu. Mala hlásať plán Božieho milosrdenstva a záchrany pre celý svet. Nebola to ľahká úloha. Jej celý život spočíval v napodobňovaní Kristovej obety – bol to život žitý pre iných. Podľa Božej požiadavky ochotne ponúkala samú seba utrpeniu v spoločenstve s Bohom, aby tak odčinila hriechy iných. V každodennom živote sa stávala ženou milosrdenstva, prinášajúcou radosť a pokoj iným. Písala o Božom milosrdenstve a povzbudzovala iných k viere v Neho, a tak pripravovala svet na jeho opätovný príchod. Osobitná zbožnosť k Nepoškvrnenej Márii a ku sviatostiam Eucharistie a zmierenia jej dala silu zniesť všetky jej trápenia, ktoré ponúkla Bohu za Cirkev a tých, ktorí to potrebovali. Osobitne sa modlila za veľkých hriešnikov a umierajúcich. Písala a trpela v tajnosti, iba jej duchovná nadriadená a pár zasvätených osôb vedelo, že niečo v jej živote má miesto niečo nezvyčajné a významné. Po jej smrti na tuberkulózu v roku 1938 boli dokonca aj jej najbližší spoločníci ohromení, keď zistili, aké mala táto pokorná a vždy veselá sestra obrovské utrpenie a zároveň hlboké mystické zážitky. Vzala si hlboko k srdcu Božie evanjelium, ktoré nariaďuje „byť milosrdným ako je milosrdný náš Nebeský Otec“, rovnako ako pokyny jej spovedníka, aby konala takým spôsobom, aby každý, kto s ňou príde do kontaktu, odchádzal plný radosti. Správa o milosrdenstve, ktorú prijala sestra Faustína, sa teraz šíri do celého sveta. Jej denník „Božie milosrdenstvo v mojej duši“ sa stal príručkou oddanosti Božiemu milosrdenstvu.

     O MODLITBE PÁNA 
1. Ktorá je najkrajšia modlitba? - Najkrajšia modlitba je modlitba Pána alebo "Otčenáš".
2. Prečo menujeme "Otčenáš" modlitbou Pána? - "Otčenáš" menujeme modlitbou Pána preto, lebo túto modlitbu nás naučil Pán Ježiš Kristus.
3. Z koľkých čiastok pozostáva modlitba Pána? - Modlitba Pána pozostáva z oslovenia a siedmich prosieb.
     Poznámka: - a) Oslovenie znie takto: "Otče náš, ktorý si na nebesiach".  b) V siedmich prosbách žiadame:  

1. aby Boha všetci ľudia poznali, milovali a oslavovali;  2. aby sa Kráľovstvo božie na zemi rozšírilo a v našich dušiach upevnilo; 3. aby sme boli ochotní plniť vôľu božiu a odovzdať sa do nej; 4. aby nám Boh dal všetko, čo potrebujeme pre život prirodzený a nadprirodzený; 5. aby Boh tak odpustil naše hriechy, ako my odpúšťame tým, čo sa proti nám previnili; 6. aby Boh odvrátil od nás pokušenia a v pokušení aby nám dal sily nepodľahnúť; 7. aby nás Boh chránil pred zlým, najmä pred hriechom a večným zatratením.



Národné stretnutie mládeže R13 v Ružomberku poctí návštevou slovenský kardinál Jozef Tomko. Emeritný prefekt Kongregácie pre evanjelizáciu národov, ktorý v marci oslávil 89. narodeniny, bude hlavným celebrantom a kazateľom na záverečnej svätej omši. "Otca kardinála Tomka sme chceli pozvať od začiatku príprav stretnutia. Sme veľmi radi, že pozvanie prijal a že takáto osobnosť bude viesť vyvrcholenie Národného stretnutia mládeže," hovorí kňaz Ondrej Chrvala, zodpovedný za prípravu Ružomberok - R13. Ružomberok - R13 predstavuje alternatívu pre tých, čo nepocestujú na Svetové dni mládeže (SDM) do Ria de Janeiro. Organizátori predpokladajú, že sa na ňom zúčastnia stovky mladých ľudí, ktorí sa môžu od polovice februára zaregistrovať na stránke www.rio13.sk.
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     8. – 14.  Apríl  2013. 

	Po: 8.4.    
	Slávnosť Zvestovania Pána
	PTIČIE – 17.30 h. – +Juraj, Mária, Ján, Štefan, Ján

	Ut:  9.4. 
	
	PTIČIE - 7.00 h. – +Pavol, Mária, Anna         Latinská sv. omša - Tradičná

	St: 10.4. 
	 
	CHLMEC – 17.30 h. - +Jozef, Zuzana, Ján, Michal Hirjak

	Št: 11.4. 
	Sv. Stanislav, biskup a mučeník
	PTIČIE – 17.30 h. – +Michal, Zuzana Dolňák a rod.
	

	Pi: 12.4.                                        
	                              
	PTIČIE - 17.30 h. –  zdr. p. Karin Mária Rybnická

	So:13.4. 
	 Sv. Martin I., pápež a mučeník                
	PTIČIE -  7.30 h. - za duše v očistci         adorácia a ruženec o 7.00 h.

	 Nedeľa

14.4. 2013
	   3. Veľkonočná nedeľa  – C

   
	PTIČIE - 8.00 – za Boží ľud farnosti   
CHLMEC - 10.00 h. -  zdr. p. r. Micančin-Uričko, č. 48

	Oznamy
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