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V sobotu 18.6.2011 košický arcibiskup mons. Bernard Bober vysvätil pre službu Košickej arcidiecézy ôsmich kňazov, a to: Viktor Baltes (Olšovany), Ladislav Jeremiáš (Križovany), Jozef Eliáš (Pušovce), Jozef Kohút (Bardejov), Peter Leško (Prešov-Solivar), Miroslav Liška (Košice-KVP), Gabriel Repaský (Dulová Ves), Peter Rusnák (Ždaňa). Niektorí z nich už dnes, iní na budúcu nedeľu budú sláviť svoju primičnú sv. omšu vo farnostiach, kde prežili svoje detstvo, kde sa rodilo a dozrievalo ich kňazské povolanie. Je to veľká radosť nielen pre nich, ale aj pre ich rodičov, príbuzných, priateľov, pre celú farnosť. Každý kňaz je dar Božského Srdca tomuto svetu, a treba povedať, že je to veľký dar pre rodičov, pre farnosť. To je dôvod radosti. No o dar je treba prejaviť záujem, je treba si ho vážiť, poznať jeho hodnotu. Sv. Ján Mária Vianney, arský farár, hovorieval, že rodičia, ktorí dali Cirkvi kňaza, majú zvláštne miesto v nebi, ktoré im pripravil Ježiš Kristus. A môžeme povedať, že aj tá farnosť, ktorá dala Cirkvi kňaza, je zvlášť milá Bohu, a Boh ju požehnáva mimoriadnymi milosťami. 

     - Keď toto konštatujeme, napadne nás otázka: Kedy sa dostane aj našej farnosti tej  milosti, aby z jej stredu vyšiel Kristov kňaz? - Je treba denne prostiť Pána žatvy, aby poslal robotníkov - aj z našej farnosti - na svoju žatvu. A je potrebné denne prehlbovať náš život v duchu Kristovho evanjelia.
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Tajomstvo Najsv. Kristovho Tela a Krvi slávi Cirkev zvláštným sviatkom každoročne vo štvrtok po nedeli Sviatku Najsv. Trojice. Pohnútku k založeniu tohoto sviatku dala zbožná mníška Juliana z cistercitského kláštora na vrchu Kornillon v Lüttichu (Belgicko). Táto mníška venovala všetok voľný čas návšteve Sviatosti Oltárnej. Vo vytržení niekoľko raz videla jasný mesiac s tmavým pruhom. Sám Spasiteľ ju poučil, že toto tienisté miesto na mesiaci znamená, že v cirkevnom roku chýba ešte jeden sviatok, ktorým by bola uctená Sviatosť lásky. Viac rokov držala toto videnie v tajnosti, až ho konečne prezradila lüttišskému biskupovi Róbertovi, ktorý v roku 1247 sviatok povolil v chráme sv.Martina, aj to len z návodu arcidiakona Jakuba Pantaleona, neskoršieho pápeža Urbana IV. Biskup Róbert sa nedožil slávenia sviatku, ale po jeho smrti sa slávnosť rozšírila po celom biskupstve ba aj inde. Keď sa Jakub Pantaleon stal pápežom r. 1264, nariadil sviatok Božieho Tela pre celú Cirkev; k sviatku zložil sv. Tomáš Akvinský omšový a breviárový text ako aj pieseň Chváľ Sione Spasiteľa (JKS 269). Pápež Klement V. na cirkevnom sneme vo Vienne (Francúzsko) nariadil, aby sa sviatok Božieho Tela slávil vo štvrtok po Trojičnej nedeli. Zpočiatku sa slávnosť konávala len v kostole. Až pápež Ján XXII. (1316-1334) dal úpravu, aby sa slávnosť Božieho Tela konala so slávnostným sprievodom, pri ktorom sa má niesť ulicami Sviatosť Oltárna. V našich krajoch bol tento sviatok už v roku 1290. Hoci procesia so Sviatosťou je v celej Cirkvi, stavanie štyroch oltárikov je zvykom len v našich krajoch (v Strednej Európe). Zvyk prišiel pravdepodobne z Nemecka, kde pri tejto procesii čítali na štyri svetové strany sv. evanjelium, aby boli oslobodení od živelných pohrôm. (Nábožné výlevy, SSV Trnava 1945, s.640-1).

     Aký je význam tohoto sviatku pre nás? Jeho slávenie, ako aj slávenie Eucharistie  má nám, ktorí si uctievame tajomstvo Kristovho Tela a Krvi v Eucharistii, priniesť duchovný úžitok. Veriaci kresťan prekypuje veľkou radosťou z toho, že Kristus, náš Pán a Boh, zostal s nami až do konca vekov v podobe chleba a vína, že sa neustále za nás obetuje vo sv. omši, a že sa nám dáva za pokrm našej duše. 

     Slávnostným nesením Sviatosti oltárnej ulicami miesta a dedín veriaci ľud dáva najavo: verejnú poklonu a úctu Pánu Ježišovi, o ktorom verí, že je s nami prítomní v Eucharistii. Vzdávame poklonu Ježišovi Kristovi vo Sviatosti Oltárnej, pretože jemu, ako Pánovi a Bohu, sa má klaniať všetko stvorenstvo. Takýmto spôsobom chceme dať aspoň čiastočne vynahradu Ježišovi Kristovi za urážky, ktorými ho zahrnuli a zahrňajú mnohí, počnúc od jeho príchodu na tento svet až po dnešný deň. Slávnosťou Najsv. Kristovho Tela a Krvi chceme prosiť Ježiša v Eucharistii o požehnanie pre seba, pre naše rodiny, farnosť, národ, pre celý svet. Nech nám udelí svoje požehnanie, ktoré je zárukou zmysluplného pozemského života a večnej blaženosti v nebi. Touto slávnosťou chceme dať najavo svoju vieru v božstvo Ježiša Krista, prítomného v Oltárnej sviatosti. Jemu patrí božská úcta. Jeho trónom sú nebesia, zem podnožkou jeho nôh, a celý tento svet chrámom. Jednotlivé zastavenia pri štyroch oltárikoch znazorňujú túžbu, aby zo všetkých štyroch strán sveta prichádzali ľudia klaniať sa Kristovi, prítomnému vo Sviatosti Oltárnej. To, čo prejavujeme navonok, nech vychádza z čistého a úprimného srdca. Tak bude táto slavnosť dôstojnou oslavou Krista Ježiša, nášho Pána a Boha, a nám priniesie hojné Božie požehnanie. 
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Sv. ALOJZ GONZAGA, SJ - rehoľník - Narodil sa 9.3.1568 v Castiglione neďaleko jazera Lago di Garda v severnom Taliansku. Bol najsjtarším synom markíza Ferrante Gonzaga. Roku 1585 sa zriekol dedičstva v prospech brata a vstúpil do rehole Spoločnosti Ježišovej - k jezuitom - v Ríme. Vynikal v zbožnosti a zvlášť v čnosti čistoty. Počas moru ošetroval v Ríme chorých a aj sám sa nakazil touto chorobou. Vedel, že sa blíži smrť, a plný dôvery v Boha očakával túto chvíľu, ktorá ho navždy zjednotí s Bohom v nebi. Je povzbudzujúce čítať jeho posledný list, ktorý napísal svojej matke krátko pred smrťou: "Vyprosujem ti, vznešená pani, trvalú milosť a útechu Ducha Svätého. Keď mi priniesli tvoj list, nachádzal som sa ešte v tejto krajine smrti. Ale už konečne treba začať smerovať k nebu, aby sme chválili večného Boha v krajine žijúcich. Nedávno som už začal dúfať, že túto cestu do tohto času vykonám. Ak je láskou, ako hovorí svätý Pavol, „plakať s plačúcimi a radovať sa s radujúcimi“, musíš, vznešená matka, čerpať ohromnú radosť z toho, že z priazne a milosti voči tebe dal mi Boh pravú radosť a zbavil ma strachu, že ju niekedy stratím.  Priznám sa ti, vznešená pani, že keď sa pohrúžim do úvah o Božej dobrote, ktorá sa podobá moru, lebo nemá ani dna ani brehov, som uchvátený jej veľkosťou a zdá sa mi, že sa mýlim a že na to nestačím. Veď on ma za takú krátku a malú námahu pozýva do večného odpočinku a volá ma z neba do najvyššej blaženosti, ktorú som tak nedbalo hľadal, a sľubuje mi ovocie sĺz, ktoré som tak skúpo prelieval. - Dávaj si, vznešená pani, veľký pozor, aby si túto nekonečnú Božiu láskavosť neurazila. Urobila by si to, keby si oplakávala ako mŕtveho toho, čo žije pred Bohom a svojím príhovorom ti môže oveľa viac pomáhať v tvojich potrebách ako v tomto živote. Nebude to dlhé odlúčenie. V nebi sa opäť uvidíme, pričom sa spojíme s pôvodcom našej spásy, budeme ho chváliť z celej sily duše, budeme naveky ospevovať jeho milosrdenstvo a prežívať radosť bez konca. Berie nám to, čo nám predtým požičal, ale iba preto, aby to uložil na slobodnejšom a istejšom mieste a obdaril nás dobrami, po akých sami túžime. - Toto všetko som povedal len preto, aby som uspokojil túžbu, ktorá sa ma zmocňuje, aby si ty, vznešená pani, i celá ostatná rodina hľadela na tento môj odchod ako na milé dobrodenie a aby si ma sprevádzala svojím materským požehnaním pri tomto prechode na druhú stranu, kým nedosiahnem breh, na ktorom sú uložené všetky moje nádeje. A urobil som to tým radšej preto, že už nemám nič iné, čím by som ti lepšie prejavil lásku a úctu, ktorú ti ako syn matke dlhujem".

     - Sv. Alojz Gonzaga zomrel  v Ríme dňa 21.6.1591. Za svätého ho vyhlásil pápež Benedikt XIII. v roku 1729. Je nebeským patrónom mládeže.
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1. Kto je Ježiš Kristus ?

- Ježiš Kristus je druhá Božská osoba, jednorodený Syn Boží, ktorý sa pre nás stal človekom.

Poznámka: - O Ježišovi Kristovi Cirkev vyznáva: "Verím v Ježiša Krista, jednorodeného Syna Božieho, zrodeného z Otca pred všetkými vekmi, Boha z Boha, Svetlo zo Svetla, pravého Boha z Boha pravého..." 

2. Čo znamená meno "Ježiš" ?

- Meno Ježiš znamená toľko, ako Spasiteľ alebo Vykupiteľ. 

3. Čo znamená meno "Kristus" ?

- Meno Kristus znamená toľko, ako Pomazaný. 
Poznámka: - Uvádzanie do úradu kňazského, kráľovského a prorockého sa v Starom zákone u židov uskutočňovalo vyliatim olivového oleja na hlavu toho, kto bol určený pre tento úrad. Preto sa nazývali "Pomazanými Pána". "Pomazaný" po židovský sa povie "Mesiáš", po grécky "Christos". Ježiš je kňaz Nového zákona, je kráľ Božieho kráľovstva, jemu patrí vláda a moc nad všetkým, je prorokom. Preto ho voláme "Kristom", "Mesiášom", "Pomazaným". 
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            PROGRAM BOHOSLUŽIEB V DŇOCH:      20. - 26. JÚN  2011    

	Po:  20.6.       
	
	PTIČIE - 17.30 - + Ján Tkáčik 

	Ut:  21.6. 
	Sv. Alojz Gonzaga, rehoľník
	PTIČIE -  17.30 -  za zdr. Lenky

	St:  22.6. 
	S.Ján Fischer a Tomaš Morus, muč
	PTIČIE - 7.30 -  + Štefan a Zuzana Klamár 

	Št:  23.6. 
	Najsv. Kristovho Tela a Krvi

prikázaný sviatok
	PTIČIE - 16.30 - za Boží ľud farnosti

CHLMEC -  18.00 - +Viktor Grega, kňaz     Eucharistická procésia
	

	Pi:   24.6.                                         
	Nar. s. Jána Krstiteľa, slávnosť
	PTIČIE - 17.30  - +Alex Mastiľák

	So:  25.6. 
	
	PTIČIE - 7.30 -  za duše v očistci                          Latinská sv. omša 

	Ne:  26.6.                   
	13. NEDEĽA - A
	CHLMEC - 8.30  - zdr. p. Adriána Lešková                                                                                                                                            
PTIČIE - 10.00 - za Boží ľud farnosti         Eucharistická procésia

	Oznamy
	     

	 Vydal: RKFÚ-Ptičie pre vnútornú potrebu farnosti.  Zodpovedný redaktor:  Mons. Marián Čižmár, farár
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