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Jednotlivé veľkonočné nedele nás pobádajú k plnšiemu prežívaniu našej viery. Cirkvi naozaj záleží, aby si jej deti uvedomili, čo znamená veriť v Zmŕtvychvstalého. Centrálnym slovom dnešnej homílie bude slovo SVEDECTVO. Ježiš sa zjavil učeníkom. Priniesol im svoj pokoj a posilnil ich vo viere, aby nežili v strachu. Potom im začal vysvetľovať slova Písma, ktoré sa vzťahovali na jeho smrť a zmŕtvychvstanie. A napokon im povedal: „Vy ste toho svedkami.“ 

     V Prvom čítaní svätý Peter hovorí obyvateľom Jeruzalema: „Pôvodcu života ste zabili. No Boh ho vzkriesil z mŕtvych; my sme toho svedkami.“ Táto veta zrozumiteľne vyjadruje ich ďalší život. To, čo videli, o tom budú svedčiť. Slovom a životom. Lebo práve toto svedectvo ich privedie až k vrcholu, k ochote položiť zaň život.    

     Aj my musíme svojím životom ukazovať, že sme svedkami Zmŕtvychvstalého. Druhý Vatikánsky koncil v konštitúcii o Cirkvi Lumen Gentium píše: "Každý laik má byť pred svetom svedkom vzkriesenia a života Pána Ježiša“ (38). Dnes sa veľa aj v spoločenskom živote hovorí o zodpovednosti za svet v ktorom žijeme. Každý podľa svojho stavu a možností má pomáhať, aby sa život na zemi stával lepším. A preto vidíme, že sa vytvára mnoho organizácií a záujmových skupín, ktoré sa viac alebo menej usiluje pomôcť v niektorých konkrétnych oblastiach...

     Naše svedectvo musí tiež spočívať v angažovanosti. Najprv vo vlastnej rodine a potom aj v širšom okolí. Vo vlastnej rodine to napríklad znamená prežívať so svojim dieťaťom prípravu ma Prvé sväté prijímanie. Rozprávať sa s ním. Učiť sa s ním. Vysvetľovať mu. Dávať mu vlastný príklad. Navštevovať s ním bohoslužby. Nie je to naozaj kresťanská angažovanosť a svedectvo v rodine, keď otec povie synovi: neboj sa, potom prijímaní už nebudeš musieť chodiť do kostola. 

     Dnes už kresťania nemusia čakať len na iniciatívy kňaza a potom ich prijať, alebo kritizovať. Dnes je v každej farnosti toľko práce v rozličných oblastiach, že by všetci  máme čo robiť. Je len potrebné prekročiť vlastný tieň a vlastný egoizmus s rozmýšľať s inými aktívnymi kresťanmi, čo napríklad urobiť pre deti,  mládež, alebo chorých.    

     Aby sme dokázali vydávať svedectvo, musíme si všimnúť ešte raz jeden evanjeliový moment: Ježiš vysvetľuje apoštolom Písma. Slovo Božie by malo naplniť aj náš život. Mal by to byť náš denných duchovný pokrm. Okrem svätej omše aj v ňom sa stretávame so zmŕtvychvstalým Ježišom.  On nás učí a posiľňuje nás, aby sme sa nebáli byť jeho svedkami. K plnšiemu prežívaniu našej viery napomáha svedectvo. Ono robí našu vieru živou a prospešnou. Bez svedectva je naša viera zamknutá kdesi v nás,  a nemá veľkú cenu ani pre nás ani pre druhých. (Mons. Marián Šuráb).
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Sv. Juraj mučeník - Máloktorý svätý sa v celom kresťanskom svete ctí tak dávno ako sv. Juraj. Presných historických správ o jeho živote však nemáme veľa. Narodil sa zrejme v druhej polovici 3. storočia v Kapadócii na území dnešného východného Turecka. Koncom 3. storočia bol rímskym cisárom Dioklecián, ktorý dvadsať rokov nechal kresťanov na pokoji. Mnohí z nich dosiahli vysoké hodnosti v rímskej armáde. Medzi nich patril aj Juraj. Cisár však, podnietený aj svojimi poradcami, začal po dvadsiatich rokoch strašné prenasledovanie kresťanov. Juraj smelo bránil vieru priamo pred cisárom. Cisár sa veľmi rozhneval, dal ho vrhnúť do väzenia, nechal ho mučiť a nakoniec sťať. Stalo sa to roku 303 v Diospole v Palestíne. Úcta k tomuto mučeníkovi sa veľmi rýchlo šírila. Najstarší chrám, ktorý bol zasvätený sv. Jurajovi, dal postaviť už cisár Konštantín Veľký v prvej polovici 4. storočia. Potom neskôr vzniklo po celom svete množstvo chrámov, zasvätených práve jemu. Sv. Juraj sa zobrazuje ako rytier na koni, ktorý doráža draka. Toto zobrazenie sa zakladá na legende, podľa ktorej mal Juraj zabiť draka. Drak znepokojoval Jurajovo rodné mesto Selena. Požieral ľudí a robil zle. Keď raz mal kráľ obetovať svoju krásnu a dobrú dcéru drakovi, aby dal pokoj mestu, vtedy – keď už išla k oblude – zrazu pricválal rytier a draka porazil a zabil. Tým rytierom bol sv. Juraj. Samozrejme, že ide o legendu, ktorá sa nezakladá na pravde. Ale symbolicky má svoj zmysel. Drak predstavuje diabla, ktorý naozaj jestvuje a robí zle, duchovne požiera ľudí. Sv. Juraj bol ten, ktorý proti nemu odvážne bojoval a v boji s ním aj položil svoj život. Je patrónom rytierov a vojakov. Sviatok sv. Juraja sa slávi 24.apríla.


               O  DOBRÝCH A ZÁSLUŽNÝCH SKUTKOCH 
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1. Ktoré skutky sú mravne dobré ? - Mravne dobré skutky sú tie ľudské činy, ktoré nie sú v rozpore s prikázaniami a sú vykonané s dobrým úmyslom.

     Poznámka: - Základné dobré skutky sú modlitba, pôst a almužna. Písmo sväté o nich hovorí: "Modliž sa, postiť sa a almužnu dávať je lepšie, ako nakopiť si zlaté poklady." (Tob 12, 8). Pod modlitbou rozumieme všety skutky zbožnonosti, pod pôstom zase všetky sebazaprenia a pod almužnou všetky skutky milosrdenstva.

2. Ktoré skutky sú záslužné ? - Záslužné sú tie skutky, ktoré: 1. nie sú v rozpore s prikázaniami. 2. sú vykonané s dobrým úmyslom. 3. sú vykonané v posväcujúcej milosti. 

     Poznámka: - Záslužnými menujeme tieto skutky preto, lebo si nimi zasluhujeme viac božej milosti na zemi a viac blaženosti v nebi. Takýmito skutkami "bohatneme pred Bohom" (Lk 12, 21). Bez záslužných skutkov nemôže byť spasený človek, ktorý dosiahol užívania rozumu. Ježiš Kristus hovorí: "Každý strom, čo nerodí dobré ovocie, sa vytne a hodí na oheň" (Mt 7, 19). Záslužné skutky môžeme konať len dotiaľ, dokiaľ žijeme na zemi. Po smrti (v očistci a v nebi) nemajú už naše dobré skutky záslužnú cenu.

3. Kedy konáme svoje skutky s dobrými úmyslom ? - S dobrým úmyslom konáme svoje skutky vtedy, keď chceme nimi osláviť Boha alebo dosiahnuť večnú spásu. 

     Poznámka: - Dobrý úmysel si môžeme vzbudiť týmito slovami: "Všetko na česť a slávu Božiu"; alebo: "Všetko pre teba, najsvätejšie Srdce Ježišovo"; alebo: "Nie moja, ale tvoja vôľa, Bože, nech sa stane". Je chvályhodné vzbudiť si dobrý úmysel každé ráno pri rannej modlitbe. 
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Pripomíname si 7. výročie pontifikátu Benedikta XVI. - Vatikán/Bratislava, 19. apríla (RV/TK KBS) – Kolégium kardinálov zvolilo pred siedmimi rokmi – 19. apríla 2005 - za 265. pápeža Katolíckej cirkvi nemeckého kardinála Josepha Ratzingera, ktorý si pre svoj pontifikát vybral meno:Benedikt XVI. Bratislavský arcibiskup a metropolita mons. Stanislav Zvolenský o pápežovi Benediktovi XVI. hovorí: „Jeho pontifikát sa ukazuje ako veľký dar pre celú Cirkev... Svoju múdrosť prejavil aj vo veľkom počte kníh, ktoré môžeme od neho čítať, ale chcem zdôrazniť najmä ten rozmer, akým obdivuhodným, hlbokým, jednoduchým a zároveň prijateľným a zrozumiteľným spôsobom pre kohokoľvek, prednáša posolstvo Svätého písma,“ hovorí Mons. Zvolenský. Pri príležitosti siedmeho výročia i jeho nedávnych 85. narodenín vyjadril metropolita Mons. Zvolenský radosť a vďaku za jeho službu Kristovho námestníka. „Zároveň v modlitbách osobitne spomíname a myslíme, že by sme boli obdarení jeho návštevou. Keď už nie v roku 2012, ešte lepšie by bolo, keby prišiel v roku výročia príchodu našich svätých vierozvestcov, teda v roku 2013,“ dodáva arcibiskup.
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         PROGRAM BOHOSLUŽIEB V DŇOCH:  23. - 29. IV. 2012. 
	Po: 23.4.    
	Sv. Vojtech, biskup a mučeník
	

	Ut:  24.4. 
	Sv. Juraj, mučeník
	

	St:  25.4. 
	Sv. Marek evanjelista - sviatok
	

	Št:  26.4. 
	         
	
	

	Pi:  27.4.                                         
	      
	PTIČIE - 18.00 - +Vasiľ a Rozália Chomanič

	So: 28.4. 
	Sv. Ľudovít Mária Grignon z Monfortu
	PTIČIE - 7.30 - za duše v očistci        Latinská sv. omša v tradičnom rite

	Nedeľa

29.IV. -12                   
	 4. VEĽKONOČNÁ NEDEĽA - B                       
	CHLMEC - 8.30 -  zdr. p. r. Hirjak
PTIČIE - 10.30 -  za Boží ľud farnosti 

	Oznamy
	                                   V nedeľu 29.apríla je zbierka na kňazský seminár        

	                      Vydal: RKFÚ-Ptičie pre vnútornú potrebu farnosti.                                   Zodpovedný redaktor:  Mons. Marián Čižmár, farár
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