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Všetko má svoj čas - hovorí autor knihy Kazateľ. A tieto jeho slová môžeme aplikovať na tieto dní. Svoj čas má začať školský rok, a svoj čas má ho aj ukončiť. No zároveň je tu čas, kedy sa začínajú prázdniny, tak túžobne očakávané predovšetkým žiakmi a učiteľmi. Je tu čas oddychu. No pre mnohých je tu aj istý problém: Ako naplniť tento čas voľna. Tu nastáva veľmi dôležitá a zodpovedná úloha predovšetkým pre rodičov, aby ich deti zmysluplne, s úžitkom a bez újmy na tele i na duši mohli po skončení prázdnin znovu nastúpiť do svojich tried. Za končiaci sa školský rok sa Bohu poďakujeme pri sv. omši v nedeľu, no zároveň je treba sa na Boha obrátiť s prosbou, aby všetky deti sprevádzal aj tieto prázdniny svojou božskou ochrannou rukou. Školský rok sa končí v týždni, kedy aj v našich kostoloch je možnosť prijať sviatosť zmierenia, vyspovedať sa a prijať Ježiša Krista v Oltárnej Sviatosti. Predovšetkým rodičia by si mali dať záležať na tom, aby deti takto posilnené Kristom, naším Pánom, začali čas prázdnin, odpočinku...
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Ľudia od nepamäti pokladali srdce akoby za centrum, stredisko všetkých najušľachtilejších citov ako sú súcit, milosrdenstvo, dobroprajnosť a predovšetkým láska. Preto aj my keď chceme ľudským spôsobom akosi situovať do Kristovej bytosti lásku a dobrotu nášho Boha, vyslovíme pojem SRDCE JEŽIŠOVO. Teda v Srdci Ježišovom oslavujeme lásku nášho Boha, ktorá sa viditeľným spôsobom zjavi​la v Ježišovi Kristovi. Zaiste aj preto Kristus dovolil, aby jeho srdce bolo prebodnuté kopijou a takto otvorené vylievalo na nás prúdy milosti, dobroty a lásky. Ježiš nás všetkých pozýva k prameňu milosti keď hovorí: "Poďte ku mne všetci, ktorí sa namáhate a ste unavení a ja vás občerstvím..." V novších časoch nás pozýva Kristus k prameňu jeho lásky - Srdcu Ježišovmu - aj prostredníctvom súkromných zjavení svätej Margity Alacoque, ktoré aj Cirkev uznala za pravé. Bolo to 27. decembra 1673. Sv. Margita kľačala pred bohostánkom a rozjímala o veľkom tajomstve Kristovej lásky. Ju si vyvolil Boh ako voľakedy Noema , aby staval koráb, koráb lásky - úctu Božského Srdca, lebo len tá môže zachrániť ľudstvo a priviesť ho späť k Bohu, naučiť ho veriť, milovať a po kresťansky žiť. Pri tomto rozjímaní zjavilo sa jej Božské Srdce. Sv. Margita o tom hovorí: "Zažiarilo zo všetkých strán jasnejšie ako slnko a priezračnejšie ako kryštál. Zreteľne bolo vidieť na ňom ranu kopijou. Bolo tŕňovou korunou ovenčené a nad ním kríž." Pán Ježiš jej hovoril: "Moje Srdce tak nekonečne miluje ľudí, že už nevládzem viac zdržať plameň svojej lásky. Skrze teba chcem to svetu zjaviť a rozšíriť,  aby som ich obohatil drahými pokladmi, milosťami. Potrebujú to, lebo ináč museli by byť zatratení..."
A tieto poklady Srdca Ježišovho sú obsiahnuté v jeho prisľúbe​niach. Pán Ježiš sv. Margite Márii Alacoque aj nám všetkým dal tieto prisľúbenia, ktoré sú skonkretizovaním lásky jeho Božského Srdca k nám. Je ich dvanásť. Ježiš sľubuje všetkým tým, ktorí si ctia jeho Božské Srdce, že: 

     1. Dám im všetky milosti potrebné ich stavu.

     2. Ich rodinám udelím pokoj.

     3. Poteším ich vo všetkých protivenstvách.

     4. V živote, ale hlavne pri smrti, im budem bezpečnou ochranou.

     5. Hojne požehnám každé ich podujatie.

     6. Hriešnici nájdu v mojom Srdci prameň a nekonečné more milosrdenstva.

     7. Vlažné duše sa stanú horlivými.

     8. Horlivé duše obsiahnu rýchlo dokonalosť.

     9. Domy, v ktorých zavesia a uctia obraz môjho Srdca, odmením požehnaním.

     10. Kňazom dám milosť obrátiť aj najzatvrdlivejšie srdcia.

     11. Mená tých, čo rozširujú túto pobožnosť, vpíšem do svojho Srdca a nikdy ich stadiaľ nevymažem.

     12. V prehojnom milosrdenstve svojho Srdca, sľubujem, že všetkým, čo budú prijímať v prvé piatky deväť mesiacov po sebe, udelím milosť konečného pokánia; že nezomrú v mojej nemilosti, ani bez prijatia potrebných sviatosti, lebo moje Srdce sa im stane bezpečným útočišťom v poslednej chvíli.

     Teraz už vieme, čo znamenajú pre nás slová Pána Ježiša: "Poďte ku mne všetci, ktorí sa namáhate a ste unavení a ja vás občerstvím." Áno, týmito prisľúbeniami Kristus svojim Božským Srdcom chce občerstviť, posilniť, potešiť a do neba priviesť všetkých nás. Lenže ruku na srdce, koľkí pravidelne čerpáme z tohoto prameňa milosti?! Hovorievame, že chceme prísť do neba, lenže koľkí z nás sme si už vykonali 9 prvých piatkov?! Božské Srdce v 12-tich prisľúbeniach nám ponúka istú poistku pre chvíle nášho odchodu z tohto sveta na večnosť a  mnohí sú tak nevšímaví, bez záujmu! Plačeme mnohí a nariekame, že v rodine je nepokoj, prečo sa viac neobraciame na Božské Srdce, ktoré sľubuje pokoj v rodinách   ak si v nich uctievajú obraz Božské Srdca! Lenže z mnohých našich rodín vymizli už obrazy Božského Srdca. A čo je smutné, aj v mno​hých kresťanských rodinách na mieste, kde kedysi bol obraz Srdca Ježišovho, objavujú sa obrazy, ktoré mnohokrát dehonestujú človeka i jeho príbytok. Sviatok Najsv. Ježišovho Srdca je pre nás príležitosťou znovu zasvätiť sa zasvätiť Kristovi, a do nášho srdca vpustiť lásku Ježišovho Srdca. 

     - Ježišu tichý a pokorný Srdcom, sprav naše srdcia podľa Srdca tvojho !
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Sv. IRENEJ, biskup a mučeník -  tento biskup a teológ sa narodil medzi rokmi 135 - 140 pravdepodobne v Smyrne, dnešnom Izmire v Turecku. Bol žiakom sv. Polykarpa, ktorý počul evanjeliové ohlasovanie ešte priamo od apoštola Jána. Irenej sa neskôr dostal do Galie, kde sa stal členom kňazského spoločenstva v Lyone, odkiaľ ho v roku 177 poslali do Ríma k pápežovi Eleuteriovi s vieroučnou otázkou. Vďaka tejto ceste sa vyhol krutému prenasledovaniu Marca Aurelia, pri ktorom v Galii padlo najmenej 48 mučeníkov vrátane 90-ročného lyonského biskupa Potina. Ireneja po návrate zvolili za jeho nástupcu. Zomrel v roku 202 alebo 203 pravdepodobne mučeníckou smrťou.

     Irenej bol predovšetkým mužom viery a duchovným pastierom. Ako dobrý pastier mal zmysel pre mieru, bohatstvo náuky a misijné zanietenie. Ako spisovateľ sledoval dvojaký cieľ: brániť pravú náuku pred výpadmi heretikov a jasne formulovať pravdy viery. (...) Irenej je majstrom v boji proti herézam. Cirkev 2. storočia podrývala tzv. gnóza, čiže náuka, ktorá tvrdila, že viera vyučovaná Cirkvou je iba symbolizmom pre jednoduchých ľudí, ktorí nie sú schopní pochopiť náročné veci. Naopak, zasvätení ľudia – intelektuáli, ktorí sami seba nazývali gnostikmi – podľa tejto náuky pochopili, čo je v pozadí týchto symbolov. Vytvorili tak elitárske, intelektuálske kresťanstvo. Toto intelektuálske kresťanstvo sa, pochopiteľne, čoraz viac štiepilo na rozličné prúdy často s čudnými a výstrednými náukami, pre mnohých však príťažlivými. Spoločným znakom týchto prúdov bol dualizmus, ktorý popieral vieru v jediného Boha, Otca všetkých, Stvoriteľa a Spasiteľa človeka a sveta. Gnostici vysvetľovali zlo vo svete tvrdením, že popri dobrom Bohu existuje aj negatívny princíp, ktorý je pôvodcom matérie. Irenej  protirečil dualistom a gnostickým pesimistom na základe biblickej náuky o stvorení - dôrazne bránil pôvodnú svätosť matérie a tela ako o nič menšiu od svätosti ducha. Hovoril o vnútornej dôslednosti viery, čiže o teologickom systéme. Sv. Irenej si pre to zaslúži titul prvého veľkého cirkevného teológa a pôvodcu systematickej teológie. Uprostred Irenejovej náuky stojí otázka normy viery a jej odovzdávania. Podľa neho sa norma viery v praxi kryje s apoštolským vyznaním viery a dáva kľúč na interpretáciu evanjelia - na interpretáciu vyznania viery vo svetle evanjelia. Apoštolský symbol, ktorý je určitým druhom evanjeliovej syntézy, pomáha pochopiť, čo sa chce povedať a ako treba čítať samotné evanjelium.

     Sv. Irenej z Lyonu si zaslúži aj titul autora najstaršieho katechizmu kresťanskej náuky, a to za svoju knihu Rozprava o apoštolskom ohlasovaní. Okrem toho je známe jeho päťzväzkové dielo Proti herézam. V ňom polemizuje s gnostikmi a bráni najmä presvedčenie, že neexistuje žiadna ďalšia utajená náuka ani žiadne vyššie kresťanstvo pre intelektuálov ako to, ktoré je v spoločnom vyznaní viery Cirkvi. Zdôrazňoval, že všetko, čo ohlasovali apoštoli, malo verejný charakter. Za mieru pravej apoštolskej tradície označil pritom rímsku cirkev. Podľa jeho mienky s ňou by sa mali zladiť všetky miestne cirkvi. (Z príhovoru Benedikta XVI. pápeža).
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1. Ako sa stal Syn Boží človekom ?

- Syn Boží sa stal človekom tak, že pôsobením Ducha Svätého vzal na seba také telo a takú dušu, aké máme my, ľudia.

Poznámka: - Toto učenie našej kresťansko katolíckej viery nazývame tajomstvom vtelenia Syna Božieho. Vtelenie Syna Božieho zvestoval archanjel Gabriel Panne Márii. Sviatok Zvestovania Pána slávime 25. marca, t.j. 9 mesiacov pred sviatkom Narodenia Pána (25.december). Syn Boží sa vtelil, stal sa človekom, ale neprestal byť Bohom. V Ježišovi Kristovi sú dve prirodzenosti: prirodzenosť božská a prirodzenosť ľudská. Ježiš Kristus je opravdivý Boh, aj opravdivý človek. Pri tom však je Ježiš Kristus len jedna osoba, a síce Druhá Božská osoba. Tajomstvo vtelenia Božieho Syna si denne pripomíname modlitbou Anjel Pána...
2. Kto je Matka Ježiša Krista ?

- Matka Ježiša Krista je preblahoslavená Panna Mária.

Poznámka: - Keďže Syn Panny Márie, Ježiš Kristus, je opravdivý Boh (druhá Božská osoba), nazývame Pannu Máriu Matkou Božou - Bohorodičkou. 

3. Kto bol pestúnom, čiže vychovávateľom Ježiša Krista ?

- Pestúnom, čiže vychovávateľom Ježiša Krista bol svätý Jozef, ženích Panny Márie. 
Poznámka: - Sv. Jozef nie je otcom Ježiša Krista. Ním je Boh Otec (prvá Božská osoba). Slávnosť sv. Jozefa slávime 19. marca. Ježiš, Mária a Jozef tvoria Svätú rodinu. Sviatok Svätej rodiny slávime v prvú nedeľu vo Vianočnom období.
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            PROGRAM BOHOSLUŽIEB V DŇOCH:      27.6. - 3.7.  2011    

	Po:  27.6.       
	Sv. Ladislav
	PTIČIE - 17.30 - + Štefan a Zuzana Dupko     sv. spoveď od 16.30 h.

	Ut:  28.6. 
	Sv. Irenej, biskup a mučeník
	PTIČIE -  17.30 - +Vladimír,Mária,Helena Rak    sv. spoveď od 16.30 h.

	St:  29.6. 
	Sv. Peter a Pavol, apoštoli

        prikázaný sviatok
	CHLMEC - 16.30 - zdr. p. Magdaléna Hudová    sv. spoveď od 15.00 h. 

PTIČIE - 18.00 -  za Boží ľud farnosti

	Št:  30.6. 
	Prvých mučeníkov v Ríme
	PTIČIE - 17.30 -   +Ján a Mária Pavelko         sv. spoveď od 16.30 h.
	

	Pi:   1.7.                                         
	Najsv. Srdca Ježišovho, slávnosť
	CHLMEC - 16.30 - +Štefan, Anastázia Fedák          adorácia od 15.30 h. 

PTIČIE - 18.00  - + Ján                                        adorácia od 15.00 h.

	So:  2.7. 
	Návšteva Panny Márie, sviatok
	PTIČIE - 7.30 -  za duše v očistci         

	Ne:  3.7.                   
	14. NEDEĽA - A
	PTIČIE - 8.30  - zdr. p. Katarína Raková                                                                                                                                            
CHLMEC - 10.00 - za Boží ľud farnosti  - odpustová slávnosť v kaplnke

	Oznamy
	Zbierka Halier sv. Petra - 29.jún;          Te Deum na konci šk. roku - v nedeľu v závere sv. omše   

	                      Vydal: RKFÚ-Ptičie pre vnútornú potrebu farnosti.                                   Zodpovedný redaktor:  Mons. Marián Čižmár, farár
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