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V Starom zákone sa pod obrazom pastiera myslelo toho, kto vedie ľudí. A za čias Ježiša bol známy spis proroka Ezechiela, ktorý sa veľmi kriticky vyjadroval k pastierom Izraela, teda k tým, ktorí nábožensky a politicky viedli ľud. Vytýka im, že viac kŕmia seba, ako ovce. Že sa nestarali o slabé, choré a zablúdené ovce. A tak sa ovce roztratili, lebo nemali pastiera z zožrali ich divoké zvieratá (Pozri Ez 34, 2 – 5). Práve tento obraz nám predstavuje veľkú dejinnú skúsenosť, že nie všetci vodcovia, králi, vládcovia, politici, slúžili svojím podriadeným, svojím ovciam – ľuďom. Práve naopak, často s nimi zaobchádzali veľmi kruto. A zaiste aj v dejinách Cirkvi boli takí duchovní pastieri, ktorí ľuďom neslúžili. - Prečo si teda Ježiš vybral tento titul Dobrý pastier, ktorý bol a je často kompromitovaný? Ježiš si ho vybral preto, lebo on je naozaj dokonalým pastierom. Má všetky vlastnosti, ktoré dobrý pastier, teda ten, ktorý chce viesť ľudí, v plnej miere. Veď hovorí, že položí život za ovce. Že je stále pri nich. Že ich chráni. Že ich pozná po mene. Že hľadá aj tie, ktoré nepatria do jeho košiara. A preto byť ovcou takéhoto pastiera je nie len veľkou cťou, ale aj zárukou spokojnosti a bezpečnosti. Ježiš navracia tomuto označeniu znova jeho prvý zmysel a poslanie. 

     Ani nám nezneje veľmi príjemne, keď nás niekto pokladá za ovce. Vnímame  to ako obmedzenie vlastnej slobody o ktorej tak radi rozprávame. Pritom si neuvedomujeme, že svet aj tak urobil z nás ovce. Veď nevyzeráme ako ovce, keď blúdime so stovkami podobných oviec  po veľkom obchodnom dome? Nie sme ovce, keď nás formuje rovnaká reklama, rovnaké filmy a rovnaké časopisy? Nie je to život oviec, keď sa zapozeráme na život vo veľkom sídlisku? Nie sme ako ovce, keď nosíme rovnaké oblečenie? Nechce nás aj Európska únia urobiť ovcami, keď nám chce nadiktovať aj akúsi univerzálnu morálku podľa ktorej máme žiť, aby sme sa podľa nej mohli pokladať za Európanov? A dalo by sa použiť veľa iných obrazov, ktoré nám ukazuje náš život v jednom zmanipulovanom ľudskom stáde. Zaiste, že to sa nedá všetko kritizovať, alebo odmietať. Len je to normálne upozornenie, že sme viac manipulovaní, ako si myslíme. Že dnes sa schopnosť manipulovať ľudí pokladá za vedu, do ktorej sa investuje miliardy peňazí. Lebo každý, kto dokáže ľudí zmanipulovať, tak potom môže z nich žiť. A žiť veľmi dobre.  

     Slobodní môžeme zostať jedine pri Ježišovi. Sv. Pavol napísal, že „kde je Pánov Duch, tam je sloboda“ (2 Kor 3, 17). Pri Ježišovi môžeme najviac pociťovať svoju jedinečnosť, individualitu a svoje duchovné a ľudské bohatstvo. Pri Ježišovi človek neblúdi v ľudskom stáde. Ježiš to povedal takto: „Kto mňa nasleduje, nebude chodiť vo tmách, ale bude mať svetlo života“ (Jn 8, 12). Kto žije podľa evanjelia vie rozlišovať a múdro žiť. Taký človek neujde z tohto sveta, ani nebude odmietať dobra tohto sveta. Bude ich však prijímať s rozvahou a zodpovedne, aby sa nedal zmanipulovať ani s vecami a ani s ľuďmi. Bude naozaj slobodným človekom. 

     V tom je aj zmysel všetkých duchovných povolaní za ktoré sa dnes modlíme a o ktoré prosíme. Tento svet  môže len vtedy dobre, slobodne a normálne napredovať, keď bude dostatok tých, ktorí mu budú ohlasovať Ježiša Krista a život, ktorý on ponúka. Keď bude naozaj dosť silných duchovných osobností, či už biskupov, kňazov a diakonov, či už svetských alebo rehoľných kňazov, ktorí budú svojím životom vyznávať Krista a zároveň ho prinášať druhým ľuďom. Verím, že sa tešíte z toho, že Ježiš vás nazval ovečkami, ktoré on pasie. Vaša radosť pramení z toho, že ste v rukách a pod ochranou samotného Boha, ktorý nás vedie, pomáha nám a robí nás dobrými a slobodnými ľuďmi. (Mons. Marián Šuráb).
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Sv. Atanáz sa narodil v Egypte, pravdepodobne v Alexandrii okolo roku 296 v kresťanskej rodine. Na jeho výchovu dbal muž menom Alexander, ktorý sa neskôr stal biskupom jeho rodného mesta. Rástol v múdrosti aj v čnosti. V roku 313 nahradil Alexander na patriarchálnom mieste Achillasa. O dva roky neskôr sv. Atanáz odišiel na púšť, aby strávil čas v duchovnom uzobraní v spoločnosti sv. Antona, opáta, zakladateľa pustovníkov. Pravdepodobne už tu napísal niektoré svoje spisy (Reč proti pohanom a O vtelení Slova). Asi v roku 319 sa stal diakonom. V tom čase sa začalo jeho úsilie potlačiť a neúnavne bojovať proti arianizmu, bludu, ktorý popieral božstvo Ježiša Krista a rýchlo sa šíril. V roku 325 sprevádzal svojho biskupa Alexandra na koncile v Nicei. Keďže biskup bol už starý, namiesto neho rečnil diakon Atanáz. Podal veľmi jasnú a pravdivú náuku o božstve Ježiša Krista. Tri roky po koncile biskup zomrel. Sv. Atanáz sa stal namiesto neho patriarchom v Alexandrii, hoci mal len okolo tridsať rokov a vzpieral sa tejto hodnosti. V januári 329 prijal biskupské svätenie. Pretože naďalej kategoricky odmietal arianizmus, prenasledovali ho a číhali mu na život. V roku 335 musel odísť do vyhnanstva do Trevíru v Galii. Medzitým bludár Árius zomrel a Atanáz dostal roku 337 povolenie vrátiť sa na svoje biskupstvo. Potom ešte viackrát bol donútený odísť do vyhnanstva alebo sa skrývať. Bolo to najmä za cisára Konštancia, ktorý všemožne podporoval ariánov. Po jeho smrti sa Atanáz mohol vrátiť, avšak nie nadlho. Roku 362 totiž zvolal synodu biskupov do Alexandrie, ktorá vyslovila vernosť rozhodnutiam nicejského koncilu. Vtedajší cisár Julián Odpadlík zúril. Atanáz musel znovu preč. Po jeho smrti sa znova vrátil, avšak zanedlho ho cisár Valens chcel znovu odstrániť. Atanáz sa skrýval asi štyri mesiace. Alexandrijský ľud sa však búril a pohrozil povstaním, a tak cisár musel súhlasiť s jeho návratom. Posledných sedem rokov života prežil v pokoji. Napísal viacero spisov obranného charakteru a vysvetlenie svojich pobytov vo vyhnanstve. Dožil sa toho, že arianizmus začal upadať. Ešte v roku 350 bol skoro celý svet ariánsky, avšak koncom 4. storočia už opäť katolícky. Najväčšiu zásluhu na tom má práve sv. Atanáz. Napriek všetkým útrapám neustúpil od pravej viery. Zomrel 2. mája 373. Za svoj život a dielo bol poctený titulom Učiteľ Cirkvi. Jeho sviatok sa slávi 2. mája.
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     1. Kto je čnostným človekom ? - Čnostným človekom je ten, kto sa navykol stále konať dobré skutky a chrániť sa zlých skutkov. 

     2. Koľkoraké sú kresťanské čnosti ? - Kresťanské čnosti sú dvojaké: 1. Božské čnosti. 2. Ľudské čnosti.
     3. Ktoré sú Božšké čnosti  ? - Božské čnosti sú: viera, nádej a láska.  

     Poznámka: - Tieto čnosti sa menujú "božskými" preto, lebo schopnosť k nim sme dostali od Boha pri krste a aj preto, lebo nás spájajú s Bohom. Človeka, žijúceho na zemi, viažu k Bohu akoby tri nite: 1. vierou Boha poznáva; 2. nádejou očakáva od Boha večnú blaženosť; 3. láskou Boha miluje. V nebi prestane viera i nádej a zostane iba láska. Vieru nahradí videnie Boha. Nádej na večnú blaženosť nahradí prežívanie blaženosti. Sv. Pavol apoštol píše: "Teraz ešte ostáva aj viera aj nádej aj láska, všetky tri, ale najväčšia z nich je láska (tá nikdy nepominie)" (1 Kor 13, 13).

     4. Ako máme v sebe vzbudiť tri Božské čnosti ? - Tri Božské čnosti máme v sebe vzbudiť takto: Bože môj, verím v teba, lebo si nekonečne pravdomluvný; Bože môj, dúfam v teba, lebo si nekonečne milosrdný; Bože môj, milujem ťa nadovšetko, lebo si nekonečne dobrý a milovania najhodnejší. 
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Putovanie relikvie sv. Cyrila - Túto relikviu veriaci našej farnosti si budú môcť uctiť pri zvláštnych bohoslužbách vo farnosti Humenné - Pod Sokolojem v stredu 2. mája 2012 s nasledujúcim programom: 7.30 h. – prijatie relikvie vo farnosti Humenné – Pod Sokolejom Možnosť individuálneho uctenia si relikvie počas dňa. Od 15.00 h. – vysluhovanie sviatosti zmierenia. O 17.00 h. – mládežnícka akadémia a litánie k sv. Cyrilovi a Metodovi. O 18.00 h. – slávnostná sv. omša (celebrant: ThLic. Allan Tomáš, dekan-farár. Po sv. omši asi o 19.00 h.  – odovzdanie relikvie do farnosti Humenné – sv. Košických mučeníkov (dekanát Humenné)
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         PROGRAM BOHOSLUŽIEB V DŇOCH:  30. IV. - 6.V.  2012. 
	Po: 30.4.    
	Sv.Pius V. pápež
	

	Ut:  1.5. 
	Sv. Jozef Robotník
	                    Začína májová pobožnosť k úcte Panny Márie

	St:  2.5. 
	Sv. Atanáz, biskup a učiteľ Cirkvi
	Relikvia sv. Cyrila - Humenné-Pod Sokolejom - 18.00 h. sv. omša

	Št:  3.5. 
	Sv. Filip a Jakub, apošt. - sviatok        
	CHLMEC - 18.00 h. - zdr. p. r. Radovan Ruják

sv. spoveď od 16.00 h.   Po sv. omši stretnutie s prvoprijímajúcimi deťmi
	

	Pi:  4.5.                                         
	 Prvý piatok     
	PTIČIE - 18.00 - zdr. p. Anton Hivko st.

         Sv. spoveď: 9.30 - 11.30; 15.30 - 18.00 h.    Adorácia od 15.00 h.

CHLMEC - 18.30 - sv. prijímanie a pobožnosť k Najsv. Srdcu Ježišovmu

	So: 5.5. 
	Prvá sobota
	PTIČIE - 7.30 - za duše v očistci        Latinská sv. omša v tradičnom rite

            - 15.00 - sobášna sv. omša

CHLMEC - 9.30 h. - sv. spoveď prvoprijímajúcich  detí farnosti

	Nedeľa

6.V. -12                   
	 5. VEĽKONOČNÁ NEDEĽA - B                       
	PTIČIE - 8.00 -  zdr. p. Ľubomír
CHLMEC - 10.00 -  za Boží ľud farnosti 

	Oznamy
	                                  V nedeľu 6.mája - slávnosť I.sv. prijímania - Chlmec o 10.00 h.                            

	                      Vydal: RKFÚ-Ptičie pre vnútornú potrebu farnosti.                                   Zodpovedný redaktor:  Mons. Marián Čižmár, farár
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