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Jednou zo skúseností, ktorú majú rodičia, učitelia a vychovávatelia, je neistota v oblasti slova. Rodičia sa často sťažujú, akí sú bezmocní voči deťom. Aj najlepšie myslené slová vyznievajú naprázdno. Bezradne sa pýtajú: “Čo máme robiť? Nie sme už nemoderní? Záleží deťom na našom názore? - “Kto ma miluje, zachová moje slovo”, hovorí Kristus. Táto veta z Jánovho evanjelia tvorí základ vzťahov medzi rodičmi a deťmi, medzi nami a Kristom. Veď keď skutočne niekoho milujeme, či netúžime po jeho slovách? Či nechceme opätovať lásku práve tým, že chceme splniť to, čo sa od nás žiada? Je možné, aby nás niekto miloval a pritom nám chcel zle radiť? To by bolo protirečenie. To by sa nedalo hovoriť o láske. O láske detí k rodičom. 

     Posuňme teraz tento problém na rovinu “my a Kristus”. Z jeho strany máme isté prisľúbenie, že nás miluje. A od nás chce, aby sme jeho lásku opätovali. Môže sa to z našej strany uskutočniť len tak, že počúvame jeho slová a žijeme podľa týchto slov. 

     Čo to znamená pre náš praktický náboženský život? Ak chceme Kristove slová zachovávať, musíme ich poznať. Poznávame ich čítaním Svätého písma doma a počúvaním v kostole. Je vhodné, ak si niečo z evanjelií aj zapamätáme. Koľko je našich veriacich, ktorí dokážu z pamäti citovať hlavné Ježišove slová? Mali by sme mať svoj vlastný register biblických slov a viet. Katolík by mal vedieť aspoň tie, ktoré sú spojené s podstatnými otázkami našej viery. Medzi ne patrí božstvo Ježiša Krista; vety o založení sviatostí a Cirkvi; pápežskej ustanovizne a eschatologické dôkazy. Podľa Ježišovej vôle však nemôžeme zostať len na rovine rozumovej. Od poznania musíme prejsť k zachovaniu jeho slov. Kristus nám to vysvetľuje v Podobenstve o rozsievačovi. Jedných oberie o jeho slovo diabol, iných vlastná nestálosť, iných zasa svetské starosti, bohatstvo a všelijaké žiadosti. Sú však aj takí, čo Kristove slová prijímajú a prinášajú úrodu (Porov. Mk 4, 13 - 20). Prinášať úrodu, to je najpresvedčivejší dôkaz zachovávania Kristových slov a prejav našej lásky k nemu. 

     Aj u nás sa už postupne stáva populárnou náboženská literatúra s myšlienkami na každý deň. V takýchto knižkách je 365 úvah, ktoré vychádzajú najčastejšie zo Svätého písma a sú aplikované na každodenný život vo všetkej jeho pestrosti, kráse a námahách. Kto si takúto úvahu alebo rozjímanie prečíta na začiatku dňa, je to pre neho nenahraditeľnou posilou. Takýto človek dokáže potom v priebehu dňa ľahšie zvládať rozličné situácie práve preto, že Ježišove slová a duchovný text sú mu oporou. Tak stále žije podľa toho, čo mu denne Ježiš hovorí. A ak takúto literatúru má v obľube aj mladý človek, tak sa môže dopracovať k poznaniu, že Ježiš sa k nemu prihovára aj prostredníctvom rodičov, ktorí ho milujú. Rodičia takého mladého človeka nemusia potom prežívať utrpenia, že síce hovoria, milujú, ale nikto ich nepočúva. 

     Kristus sľubuje najcennejšiu odmenu tým, čo budú zachovávať jeho slová. Sľubuje im, že ich bude milovať jeho Otec a obidvaja prídu k nemu a budú uňho prebývať. Pre toto spoluprebývanie, ktoré dáva človeku výhľad na večné spoluprebývanie, by mal každý z nás s láskou zachovávať Kristove slová. (Mons. Marián Šuráb).
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Sv. Dominik Savio sa narodil 2.apríla 1842 v Chieri pri Turíne v Taliansku. Jeho rodičia boli chudobní roľníci. Od malička mu vštepovali kresťanské zásady. Veľmi rád miništroval a ako sedemročný už vedel naspamäť katechizmus. Veľmi túžil ísť na prvé sväté prijímanie, no vtedy to nebolo v jeho veku možné. Kňazi z okolia sa však o tom rozprávali a vzhľadom na jeho duchovnú vyspelosť mu povolili na Veľkú noc roku 1849 pristúpiť k sv. prijímaniu. Mal sedem rokov. Bol to preňho veľký deň. Poznačil si štyri zásady, ktorých sa potom držal počas svojho života: 1. Budem sa často spovedať a k sv. prijímaniu pristupovať tak často, ako mi to spovedník dovolí. 2. Chcem svätiť sviatočné dni. 3. Mojimi priateľmi bude Ježiš a Mária. 4. Radšej zomrieť ako zhrešiť. Základnú školu navštevoval v Mondoniu, kam sa jeho rodina presťahovala. Jeho učiteľom bol kňaz Jozef Cugliero. Dominik bol veľmi usilovným a horlivým žiakom, pritom zbožným a skromným. Don Cugliero vedel o jeho tajnej túžbe stať sa kňazom. Kvôli tomu zašiel do Turína za don Boscom. Prvý raz sa Dominik stretol s don Boscom v Becchi, v jeho rodnom dome. Don Bosco dal Dominikovi deň na to, aby sa naučil naspamäť jednu stránku z katechizmu. Dominik prišiel za ním o osem minút, že to už vie. A naozaj, vedel to presne, s tým, že výborne porozumel aj obsahu. Don Bosco ho teda prijal medzi svojich chlapcov. Aj tam bol veľmi dobrým a usilovným v štúdiu i v duchovnom živote. V roku 1855 mal don Bosco kázeň o svätosti, ktorá veľmi ovplyvnila Dominika. Následne založil družinu pod ochranou Nepoškvrnenej Panny Márie. Jej členovia sa navzájom pretekali v svätosti, v dobrých skutkoch, čnostiach, pomáhaní slabším atď. Dominik však ochorel. Po predchádzajúcich ťažkostiach v januári 1857 dostal silný kašeľ. 1.marca si poňho prišiel otec. Dominik sa ešte vyspovedal a prijal Eucharistiu a odišiel domov. Nič však nepomohlo. Zomrel 9.marca 1857 v Mondoniu u rodičov. Jeho posledné slová boli: „Ach, aké krásne veci vidím!“ Za svätého bol vyhlásený 12. júna 1954. Jeho úcta je rozšírená po celom svete. Je patrónom miništrantov a mládeže.

     LITURGIA
Liturgické farby sú - biela : - na sviatky Pána, Panny Márie a svätých, ktorí neboli mučeníkmi; červená - na sviatky Umučenia Pána, na sviatok Ducha Svätého a sviatky mučeníkov;  zelená - na nedele a feriálne dni obdobia "cez rok"; fialová - ako znak kajúcnosti a pokánia (vo Veľkom pôste a v advente); čierna - farba smútku (možno ju pri zádušných sv. omšiach nahrádzať fialovou) a ružová, ktorú možno používať dvakrát do roka, na III. nedeľu adventnú a na IV. nedeľu pôstnu.

Posvätné miesta sú priestory, v ktorých sa vykonáva posvätná liturgia. Chrám - kostol  je domom Božím a spoločne aj duchovným domovom božieho ľudu a predobrazom nebeského Chrámu. Strediskom chrámu je  svätyňa, v ktorej je oltár. Sviatosť Oltárna sa prechováva vo svätostánku. Predsedníckym miestom pre kňaza je stolec (sedes). Ambo (kazateľna) je miestom, odkiaľ sa hlása slovo božie. Veriaci sa zhromažďujú na bohoslužby v chrámovej lodi. V nej býva krstiteľnica, ako prameň nášho zrodenia pre nebo, spovednica a sväteničky so svätenou vodou. Sakristia  je miesto, kde sa kňaz pripravuje k bohoslužobným úkonom a kde sa uschovávajú bohoslužobné predmety. Kostolná veža so zvonmi, týčiaca sa do výšav, pozdvihuje symbolicky našu myseľ k Bohu. Vzácnym miestom každej farnosti je sväté pole - cintorín, kde očakávajú slávne vzkriesenie telá našich drahých zosnulých.
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Slávnosť prvej sv. spovede a prvého sv. prijímania. - Nedeľa 5. mája 2013 je dňom prvého svätého prijímania detí našej farnosti. 14 detí, ktoré v sobotu 4. mája prvý raz pristúpili k svätej spovedi, prijali Pána Ježiša vo Sviatosti Oltárnej v Kostole sv. Márie Magdalény v Chlmci počas slávnostnej sv. omše o 10.00 h. Z farskej obce Ptičie sú to tieto deti: Romana Porvazníková, Viktória Dzemjanová, Anna Radová, Kristián Rada. Z filiálnej obce Chlmec sú to tieto deti: Alexandra Oblažná, Kristína Macejová, Tamara Beňová, Laura Stravková, Silvester Smetanka, Dalibor Štiblárik, Samuel Kelemeca, Štefan Šimka, Alexander Chromý, Denis Babinec. Modlime sa za tieto deti, aby si po celý život uchovali pravú kresťanskokatolícku vieru a úprimný vzťah k Ježišovi Kristovi, ktorého dnes prvý raz prijali do čistej duše. 
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    6 – 12. Máj  2013. 

	Po: 6.5.    
	Prosebné dni
	CHLMEC – 17.30 h. – +Anna Žeňuchová, 1. výročie

	Ut:  7.5. 
	Prosebné dni
	PTIČIE – 17.30 h. – + Ján a Mária Ročňák a rod.  

	St:  8.5. 
	Prosebné dni
	PTIČIE - 7.00 h. - +Ján Tiš a rod., Andrej a Zuzana      Latinská sv. omša

	Št:  9.5. 
	        Nanebovstúpenie Pána
             Prikázaný sviatok
	CHLMEC – 16.30 h. - +Dezider Sninčák, 1. výročie
PTIČIE – 18.00 h. – za boží ľud farnosti
	

	Pi:  10.5.                                        
	                            
	PTIČIE - 17.30 h. – zdr. p. rod. Boško

	So: 11.5. 
	Bl. Sára Salkaháziova, panna a muč.              
	PTIČIE -  7.30 h. - za duše v očistci              adorácia a ruženec o 7.00 h.

	 Nedeľa

12.5. 2013
	   7. Veľkonočná nedeľa  – C

        
	CHLMEC - 8.00 h. – +Juraj a Alžbeta Taňkoš
PTIČIE - 10.00 h. -  za boží ľud farnosti   

	Oznamy
	Mesiac Máj – pobožnosť k Panne Márii.     V nedeľu je zbierka na katolícke média

	Vydáva: RKFÚ-Ptičie pre vnútornú potrebu farnosti.                                                      Zodpovedný redaktor:  Mons. Marián Čižmár, farár
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