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V tomto mesiaci na viacerých miestach našej arcidiecézy sa konajú odpustové slávnosti z príležitosti sviatku Panny Márie Škapuliarskej (Karmelskej). V tejto súvislosti si nejeden kresťan katolík kládie otázku: Čo je škapuliar? Aký je jeho význam v duchovnom, náboženskom živote viery kresťana katolíka?

- Škapuliar je odznak Bratstva Panny Márie Škapuliarskej, a zároveň znamenie milosti. Takto ho totiž definuje samotná Matka Božia v zjavení bl. Šimonovi Štokovi, keď mu ho podávala. Škapuliar je dlhý široký pás na prostriedku s výstrihom, ktorý si rehoľníci prehodia cez hlavu a tak im siaha na prsiach a chrbte až po kolená. Odev škapuliara dostali jednotlivé rehole pri zázračných zjaveniach ako odznak zvláštnej ochrany Matky Božej, ktorá vyprosí nositeľom škapuliara veľa Božích milostí. Táto mimoriadna ochrana Matky Božej bola sľúbená nielen samotným rehoľníkom, ale aj tým, ktorí sú duchovne spojení s rehoľníkmi. Hlavní predstavení jednotlivých reholí založili pri svojich reholiach zbožné bratstva, čiže spolky pre svetských ľudí. Duchovne ich pripojili k svojim reholiam a učinili ich účastnými všetkých modlitieb a dobrých skutkov svojej rehole. Na znamenie toho dali im odznak svojej rehole, t.j. škapuliar, pravda nie celý, ako to nosia rehoľníci, ale len na dvoch tkaničkách visiace dva štvrcové ústrižky z látky a farby rehoľného škapuliara (zhotovené z vlny), z ktorých jedna visí na prsiach, druhá na chrbte. - Vo svete žijúcim veriacim je často zložité nosiť pod občianskym rúchom súkenný škapuliar. Preto pápež sv. Pius X. dekrétom zo dňa 16.12.1910 dovolil svetským veriacim namiesto súkenného škapuliara nosiť kovovú medailu, na ktorej je z jednej strany obraz Božského Srdca Ježišovho, z druhej strany hocijaký obraz Panny Márie. I tento kovový škapuliar môže byť posvätený len splnomocneným kňazom. 

- Členstvo v každom spolku, združení či bratstve v sebe uzatvára súhrn istých práv, výhod ale i povinnosti. To isté platí aj o Bratstve Panny Márie Škapuliarskej. Aké sú výsady spojené s členstvo v škapuliarskom bratstve? - Z viacerých výsad uvedieme dve základné: 

     1. Kto nosí škapuliar, a kto v ňom zomrie, neokúsi pekelný oheň. - Prvému generálnemu predstavenému rehole karmelitánov bl. Šimonovi Štokovi dňa 16.júla 1251 sa zjavila Panna Mária v kláštore karmelitánov v anglickom meste Cambridge, a podávajúc mu škapuliar, hovorila: "Milý syn môj, vezmi tento škapuliar svojej Rehole, odznak môjho Bratstva pre teba a pre všetkých karmelitov ako mimoriadne znamenie milosti. Kto v ňom zomrie, nezakúsi večného ohňa. To je znamenie spásy, ochrana v nebezpečenstvách, záruka pokoja a večnej úmluvy". 

     2. Výsada prvej soboty. - Táto výsada je spojená s menom pápeža Jána XXII. (+1334). Jemu sa zjavila Panna Mária a povedala mu: "Ján, námestník môjho Syna, ... Od teba očakávam slávnostné schválenie Karmelskej rehole... Ak niekto z tejto Rehole alebo jej Bratstva sa rozlúči s týmto životom a pre svoje hriechy príde do očistca, vtedy ja, ako nežná matka, zostúpim do tohto očistného miesta v sobotu po ich smrti. A tých, ktorí tam ešte budú, vyvediem do blažených príbytkov večného života". Pápež Ján XXII. túto výsadu prvej soboty potvrdil dňa 3.marca 1322. 

     Tí, ktorí chcú byť účastní týchto výsad, a aj takýmto spôsobom pričiniť sa o spásu svojej duše, majú splniť tieto podmienky: 1. Prijať karmelitánsky škapuliar z rúk kompetentného kňaza a zároveň dať sa zapísať do knihy Bratstva sv. škapuliara. To sa deje zvyčajne počas odpustových slávnosti z príležitosti sviatku Panny Márie Škapuliarskej v kostoloch, kde sa takáto slávnosť koná, a kde je zriadené takéto Bratstvo (Humenné, Gaboltov, Stropkov, Veľký Šariš). 2. Stále nosiť na sebe škapuliar. 3. Modliť sa denne modlitby, ktoré sú určené pri vstupe do Bratstva a pri prijímaní škapuliara. 4. Nasledovať čnosti Panny Márie a rozšírovať jej úctu, usilovať sa žiť stále v milosti posväcujúcej.
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Sv. BENEDIKT, opát (480 - 547). - Narodenie sv. Benedikta sa datuje približne do roku 480. Ako hovorí sv. Gregor Veľký (+604), pochádzal „ex provincia Nursiae“, čiže z regiónu Nursia. Jeho dobre situovaní rodičia ho poslali na štúdiá do Ríma. Vo Večnom meste sa však nezdržal dlho. Mladého Benedikta znechutil životný štýl mnohých jeho spolužiakov oddávajúcich sa hýrivému životu, a nechcel upadnúť do rovnakých chýb ako oni. Túžil sa páčiť iba Bohu. Benedikt preto ešte pred dokončením svojho štúdia opustil Rím a utiahol sa do samoty medzi vrchy východne od Ríma. Spočiatku žil v dedinke Effide (dnešnom Affile), kde určitý čas žil v „rehoľnej komunite“ mníchov, potom sa stal pustovníkom v neďalekom Subiacu. Tam strávil tri roky úplne sám v jaskyni, ktorá sa od vrcholného stredoveku stala „srdcom“ benediktínskeho kláštora nazývaného Sacro Speco -Svätá jaskyňa. Obdobie v Subiacu, obdobie samoty s Bohom, bolo pre sv. Benedikta časom dozrievania. Tu musel znášať a prekonať tri základné pokušenia každého človeka: pokušenie sebapresadzovania a túžby stavať seba do stredu, pokušenie zmyselnosti a napokon pokušenie hnevu a pomsty. Sv. Benedikt bol totiž presvedčený, že len po víťazstve nad týmito pokušeniami bude schopný povedať niečo užitočné druhým v núdzi. Keď svoju dušu takto upokojil, bol schopný dokonale kontrolovať poryvy vlastného ja a stať sa tvorcom pokoja vôkol seba. Až potom sa rozhodol založiť prvé vlastné kláštory v údolí Anio blízko Subiaca. - Sv. Benedikt v roku 529 Subiaco opustil, aby sa usadil na Monte Cassine. Toto rozhodnutie je v skutočnosti prejavom jeho vstupu do novej fázy vnútorného dozrievania a mníšskej skúsenosti. Podľa sv. Gregora Veľkého mal odchod z odľahlého údolia Anio na Monte Cassine – výšine, ktorá sa vypína nad širokou okolitou planinou a je viditeľná už z diaľky – symbolický význam: skrytý mníšsky život je zmysluplný, no kláštor má v živote Cirkvi a spoločnosti aj verejný účel - má zviditeľňovať vieru ako životnú silu. A skutočne: keď Benedikt 21. marca 547 ukončil svoj pozemský život, zanechal vo svojej Regule a v ním založenej benediktínskej rodine dedičstvo, ktoré počas stáročí prinášalo a dodnes prináša ovocie v celom svete. Sv. Benedikt je jedným zo spolupatrónov Europy.
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Tí, ktorí sa rozhodli pre prípravu k priajtiu sviatosti birmovania, majú vyplniť prihlášku a osobne ju odovzdať na farskom úrade, pričom absolvujú prijímací pohovor. Prihlášku podpíšu aj rodičia alebo tí, ktorí sa o birmovanca starajú. Základné informácie a tiež potrebné tlačivá - prihlášku birmovanca a informácie o birmovných rodičoch, otázky k prijímacím pohovorom - je možné si stiahnuť z webovej stránky obce Ptičie pod názvom "Birmovka 2012". 
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1. Čo trpel za nás Ježiš Kristus ?

- Ježiš Kristus trpel za nás veľa: 1. krvou sa potil. 2. bičovaný bol. 3. tŕním korunovaný bol. 4. kríž niesol. 5. ukrižovaný bol. 

2. Či Ježiš Kristus musel trpieť a zomrieť ?

- Ježiša Kristus nemusel trpieť a zomrieť; obetoval sa za nás dobrovoľne, lebo nás nekonečne miloval a chcel nám pomôcť.

3. Prečo trpel a zomrel Ježiš Kristus ?

- Ježiš Kristus trpel a zomrel preto: 1. aby za naše hriechy Bohu zadosťučinil. 2. aby nás z večného zatratenia vykúpil. 3. aby nás spasil, čiže, aby nám nebo otvoril. 

4. Za ktoré hriechy trpel a umrel Ježiš Kristus ? 
- Ježiš Kristus trpel a umrel za hriechy celého sveta (za hriechy všetkých ľudí), za dedičný hriech a za všetky ostatné hriechy. 

Poznámka: - Smrťou Ježiša Krista bola daná všetkým ľuďom možnosť spasenia (prísť do neba). Spasenie však dosiahnu len tí, čo zo svojej strany splnia tieto podmienky: 1. veria všetko, čo Boh zjavil. 2. usilujú sa zachovávať Božie prikázania. 3. užívajú prostriedky Božej milosti prijímaním svätých sviatosti. 

- Kristus nás vykúpil smrťou na dreve kríža. Majme preto v úcte znak kríža. Často sa poznačme týmto znakom, najmä na začiatku a na konci modlitby. Znak kríža majme v svojich príbytkoch. Nezabúdajme, že Krista na kríž pribili ľudské hriechy, teda aj naše hriechy. 
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            PROGRAM BOHOSLUŽIEB V DŇOCH:      11. - 17.7.  2011    

	Po:   11.7       
	Sv. Benedikt, opát - sviatok
	PTIČIE - 17.30 - +Vincent Bober

	Ut:   12.7 
	
	PTIČIE -  17.30 - zdr.p. Mileny

	St:   13.7. 
	Sv. Henrich
	CHLMEC - 17.30 -  zdr.p. r. Kurej

	Št:   14.7. 
	Sv. Kamil de Lellis, kňaz
	PTIČIE - 17.30 -   +  Jozef a Dušan Mandela
	

	Pi:   15.7.                                         
	Sv. Bonaventúra, bp., uč. Cirkvi
	PTIČIE - 17.30  - + Jozef a Anna Virtáš                       

	So:  16.7. 
	Panny Márie Karmelskej
	PTIČIE - 7.30 -  za duše v očistci         

CHLMEC - 15.30 - sobášna sv. omša (J.Chomanič-E.Macková)       

	Ne:  17.7.                   
	16. NEDEĽA - A
	PTIČIE - 8.30 - za Boží ľud farnosti                                                                                                      
CHLMEC - 10.00  - zdr. p. r.  Fic                                       

	Oznamy
	Odpust Škapuliarskej P.Márie - Gaboltov, Stropkov - 16.-17.júl 2011 

	                      Vydal: RKFÚ-Ptičie pre vnútornú potrebu farnosti.                                   Zodpovedný redaktor:  Mons. Marián Čižmár, farár
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