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Nikdy sa nehovorilo o krste toľko ako v dnešnej dobe. Žiaľ nie v súvislosti so sviatosťou krstu, ale v súvislosti s tzv. krstením kníh, cédečiek a neviem čoho všetkého. Za chvíľu si povieme, že je to nezmysel, lebo slovo krst vyjadruje niečo, čo nemožno spájať s vecami. - Preto bude možno vhodné, aby sme sa v dnešnú nedeľu Krstu Krista Pána, zamysleli nad krstnými obradmi. Je to potrebné preto, že my sami sme väčšinou prijali krst v detstve. Sú aj medzi nami mladí rodičia, ktorí možno prinesú za nejaký čas dieťa do kostola prijať krst a je pre nich dobré vedieť, aký je zmysel tejto sviatosti. A je žiaľ aj dosť dospelých veriacich, ktorí vôbec nerozumejú, čo je to krst a keď rozumejú, tak len vo sfére mágie. Náš pohľad bude zameraný predovšetkým na prax prvotnej Cirkvi, lebo ona položila základ teológii a liturgii krstu. - Začnime od názvu “krst”.  

     - Slovo krst pochádza z gréckeho jazyka, v ktorom slová christ, christi, znamenajú poznačiť niekoho menom Krista, alebo urobiť ho kresťanom. Je nám teda zrejmé, že je nelogické krstiť nejaké veci. Vo Sv. Písme sa zasa najčastejšie používa slovo baptizma a znamená ponorenie, obmytie Prečo voda? Prečo ponorenie alebo poliatie? Pre ľudí Východu bola voda žriedlom a silou života. Bez nej sa stávala zem púšťou, krajinou hladu a smrti. Keď chýbala voda, zomierali zvieratá a niekedy aj ľudia. Voda, ktorá dáva život prírode, je v krste znakom Božieho života, ktorý dáva zmŕtvychvstalý Kristus pokrstenému. Voda bola pre ľudí aj prostriedkom osvieženia a očistenia. Preto sa aj medzi základné prejavy pohostinnosti pokladalo umyť nohy návštevníka. A ako voda zbavuje človeka jeho telesnej nečistoty, tak Boh pri krste zbavuje človeka nečistoty duše, hriechov. - Krst sa udeľoval ponorením. Tak napríklad pokrstí Filip veľmoža etiópskej kráľovnej (Sk 8,38). Ponorenie symbolizovalo pochovanie krstenca v Kristovom hrobe a povstanie k novému životu. V prvotnej Cirkvi, zvlášť pri veľkom počte krstencov, sa krstilo aj poliatím (Sk 2,41). Dnešné obrady krstu umožňujú používať obidva spôsoby. V našich podmienkach sa najčastejšie krstí poliatím vodou. - S ponorením alebo s poliatím bola spojená formula krstu. V nej sa v počiatkoch používalo meno Ježiš (Sk 10,48) a neskoršie mená všetkých troch osôb, ako si to želal Ježiš pred svojim nanebovstúpením . Formula krstu vyjadrovala, že pokrstený v Ježišovom mene sa stal jeho vlastníkom a dostával účasť na živote celej Najsvätejšej Trojice. Krstenec to sám vyjadril vyznaním viery v Ježiša Krista. - Aby sa vyjadrila skutočnosť, že pokrstený bol očistený od všetkých hriechov, nosili pokrstení v prvých storočiach osem dní biele šaty. Preto sa dnes dáva pokrstenému dieťaťu biela košieľka. Zapálená svieca je symbolom, že pokrstený chce žiť podľa učenia Ježiša, ktorý o sebe vyhlásil, že je svetlom sveta (Por. Jn 8, 12). A pomazanie krizmou dáva pokrstenému účasť v Kristovej misii vo svete, v ktorom žije. - Počas krstu dostáva dieťa meno. Vyjadruje to, že s krstom začína jeho nový život. Tento stav je najlepšie vyjadrený, keď dostane dieťa meno po nejakom svätcovi, ktorý môže byť pre neho vzorom a patrónom. 

     - Nedopusťme, aby v záplave rozličných krstov, krst dieťaťa bol chápaný na úrovni knihy alebo gramofónovej platne. V prípade krstu dieťaťa nerozhoduje o tom ono, ale jeho rodičia. Oni musia chápať podstatu a zmysel krstu. Chápu ju? Odpoveď je veľmi jednoduchá: niektorí áno a niektorí nie. A dôsledok je tak isto jednoduchý: z niektorých rodičia vychovajú skutočných kresťanov a z niektorých vychovajú skutočných nekresťanov. Ešte dobre, že Boh sa nespolieha len na rodičov a v dospelosti rozličným spôsobom oslovuje ľudí, aby sa už ako rozumní a zodpovední vrátili k sviatosti krstu a začali na nej budovať nový život. 

     - O svätom francúzskom kráľovi Ľudovítovi IX. vieme, že ako 12-ročný bol korunovaný za kráľa v nádhernej katedrále v Reims. Ale viac mal rád mesto Poissy. Na listiny sa podpisoval: Ľudovít z Poissy. Prečo? Vysvetlil to sám: “V Reims som sa stal kráľom Francúzska. Ako dlho budem nosiť túto kráľovskú hodnosť? Po smrti ju stratím. V Poissy som prijal sviatosť krstu a stal som sa tam dieťaťom Božím. A ako dieťa Božie budem žiť v nebi na veky”. Tento kráľ žil svoj život pod vplyvom sviatosti krstu, ktorý prijal v zámockej kaplnke v Poissy. A pod akým vplyvom žijeme my? 

     - Ježiš začal krstom svoju verejnú činnosť. Za tri roky prešiel od rieky Jordán na kríž na Kalvárii. My všetci sme sa stali krstom nositeľmi Kristovho mena. Nezabúdajme na to. (Mons. Marián Šuráb).


Sv. Margita Uhorská (1242-1270) - bola dcérou uhorského kráľa Bela IV. a Márie Laskarisovej. Bola neterou sv. Alžbety Uhorskej. V tom čase Uhorsko ohrozovali Tatári. Kráľ Belo utrpel od nich v roku 1241 zdrvujúcu porážku pri rieke Slaná. Tatári ho potom ďalej prenasledovali. Belo v tiesni prisľúbil, že dieťa, ktoré sa mu malo narodiť, obetuje Bohu, ak sa krajina oslobodí od Tatárov. Bela všetci opustili, nepomohli mu ani jeho šľachtici, ani viedenský vládca, jeho bratranec Fridrich. Ušiel až do Dalmácie, kde už čakala na neho pripravená loď, ktorá ho mala viesť ďalej. Vtedy sa však Tatári nečakane vrátili do Mongolska, keďže tam zomrel chán a veliteľ tatárskych vojsk Batu sa chcel stať chánom namiesto neho. Belo sa tak zachránil a vrátil sa do Uhorska, ktoré našiel v zúboženom stave. Dieťa, ktoré sa mu narodilo ešte v Dalmácii, na zámku Klis neďaleko Splitu (dnešné Chorvátsko), bola dcéra Margita. Otec ju podľa svojho sľubu dal už vo veku tri a pol roka do dominikánskeho kláštora v meste Veszprém. V roku 1252 Margitu preložili do dominikánskeho kláštora na Ostrove králikov, ktorý sa nachádzal na rieke Dunaj v Budapešti. Tento kláštor založil sám Belo IV. Ostrov neskôr pomenovali Margitiným ostrovom. Margita tu zložila slávnostné sľuby. Až do svojej smrti žila v kontemplácii, modlitbe a chudobe. Neustále konala skutky kajúcnosti a starala sa o chorých. Jej otec Belo napriek svojmu sľubu, ktorý kedysi dal, sa niekoľkokrát usiloval, aby sa z kláštora vrátila a vydala za niektorého z okolitých vládcov, aby on sám získal vplyv v iných krajinách. Ona sa však nepoddala, zostala verná svojmu sľubu. Po smrti sa jej hrob stal cieľom mnohých pútnikov. Blahorečená bola v roku 1276, svätorečil ju až pápež Pius XI. v roku 1934. Jej sviatok sa slávi 18. januára. 

     ODPUSTKY
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1. Kedy sú odpustky čiastočné? – Odpustky sú čiastočné vtedy, keď nám Cirkev odpúšťa len čiastku tých dočasných trestov, ktoré sme za spáchané hriechy zaslúžili a ktoré nám pri spovedi neboli odpustené.

     Poznámka: Získaním čiastočných odpustkov sa nám dočasné tresty odpúšťajú vo väčšej alebo menšej miere podľa toho, aká je naša láska k Bohu a naša horlivosť pri konaní skutku, ktorý Cirkev obdarila čiastočnými odpustkami. Každým dobrým skutkom si získavam čiastočné odpustenie dočasných trestov od B o h a : tým väčšie, čím je moja láska k Bohu väčšia a čím horlivejšie konám ten dobrý skutok. Čiastočnými odpustkami nám  C i r k e v  odpúšťa ešte toľko z dočasných trestov, koľko nám odpustil Boh, keď sme dotyčný dobrý skutok vykonali. Čiastočné odpustky môžeme získať aj viac razy cez deň.
     2.  Či môžeme získať odpustky aj pre duše v očistci? -  Odpustky môžeme získať aj pre duše v očistci.

     Poznámka: - Všetky odpustky, ktoré získame, môžeme venovať dušiam v očistci okrem tých, o ktorých Cirkev výslovne ustanovila ináč. Niektoré odpustky môžeme získať len dušiam v očistci.



Konferencia biskupov Slovenska (KBS) pozýva záujemcov na Národnú púť do Ríma. Za účasti členov KBS (biskupov Slovenska) sa uskutoční od 26. do 28. februára 2013. Púť je jednou z hlavných akcií, ktorou si KBS pripomenie 1150. výročie príchodu sv. Cyrila a Metoda na naše územie.  "Chceme putovať ku Katedre sv. Petra v Ríme i k Svätému Otcovi do Vatikánu. Cieľom je, aby sme si vďaka putovaniu na sväté miesta obnovili svoje korene, posilnili vieru a v jubilejnom Roku sv. Cyrila a Metoda oslávili našich vierozvestcov. Tých si pripomenieme i na miestach, ktoré osobne navštívili," hovorí TK KBS Anton Ziolkovský, výkonný sekretár KBS. Hlavný program púte je rozložený do troch dní v Ríme a Vatikáne. Spoločný je naplánovaný v rímskej Bazilike Santa Maria Maggiore a v Kostole sv. Praxedy, kde sa plánujú slovenské sväté omše. Pútnici sa spoločne stretnú i pri slávení bohoslužby v Bazilike sv. Petra vo Vatikáne, kde sa zúčastnia aj na tradičnej generálnej audiencii so Svätým Otcom Benediktom XVI. Skupina pútnikov navštívi i Pápežské slovenské kolégium sv. Cyrila a Metoda, ktoré tento rok oslávi 50. výročie vzniku. V prípade záujmu môžu navštíviť i Baziliku sv. Klementa. Práve v nej je pochovaný sv. Cyril, ktorý so sv. Metodom priniesli ostatky sv. Klementa do Ríma pápežovi Hadriánovi II. Púť v jednotlivých diecézach budú organizovať spolupracujúce cestovné kancelárie, ktoré pripravia vlastný program pre pútnikov - klientov s tým, že všetkým zaistia ich účasť na spoločných hlavných sláveniach.
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           14. - 20. JANUÁR   2013. 

	Po: 14.I.    
	
	PTIČIE -  17.30 h. -  zdr.p. rod. Rada, č. 63

	Ut:  15.I. 
	
	

	St:  16.I. 
	
	

	Št:  17.I. 
	
	PTIČIE -  17.30 h. - +Ján Hajdučko, 1. výročie
	

	Pi:  18.I.                                        
	Sv. Margita Uhorská
	PTIČIE - 17.30 h. – zdr. p. rod. Kulik

	So: 19.I. 
	
	PTIČIE - 14.00 – sobášna sv. omša    

	 Nedeľa

 20.I. 2013                   
	2. Nedeľa v roku - C
	CHLMEC - 8.30 -  zdr. p. Helena Kenderešová
PTIČIE - 10.00 h. -  za Boží ľud farnosti  

	Oznamy
	                         V dňoch 18.-25. januára – Týždeň modlitieb za jednotu kresťanov      

	                      Vydal: RKFÚ-Ptičie pre vnútornú potrebu farnosti.                                   Zodpovedný redaktor:  Mons. Marián Čižmár, farár
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