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K našim bežným povinnostiam patrí upratovanie bytu. Denne robíme “malé” upratovanie a občas v roku aj “veľké”. Pri každom upratovaní robíme ešte jednu dôležitú vec: otvoríme okná, aby do miestnosti vošiel čerstvý vietor a prečistil vzduch. Ak by sme mali v miestnosti upratané, ale dusno, nemohli by sme v nej žiť. 

     Čerstvý vietor naplnil aj miestnosť, kde boli zhromaždení apoštoli. Neprišiel však prečistiť vzduch v miestnosti. Sprevádzal Ducha Svätého, ktorý zostúpil na apoštolov. On “prečistil” a naplnil ich srdcia. - Aj keď v celých biblických dejinách pôsobí Duch Sv., predsa až v Novom zákone, v zákone milosti a Božej lásky, sa zjavuje viditeľne. - Prvý raz vyslovili účinkovanie Ducha Sv. anjelove ústa. Márii oznamuje, že zázračne počne syna, ktoré mu dá meno Ježiš. Na jej otázku, ako sa to stane, anjel odpovedá: “Duch Svätý zostúpi na teba a moc Najvyššieho ťa zatieni”. Druhýkrát sa zjavil viditeľne Duch Sv. v podobe holubice nad riekou Jordán. Bolo to vtedy, keď Ježiša pokrstil Ján Krstiteľ. A v dnešný deň sa Duch Sv. zjavuje v podobe ohnivých jazykov a za šumu vetra. Zostupuje na apoštolov a napĺňa ich nadšením za Ježiša a jeho posolstvo. Od tejto chvíle sú apoštoli pobirmovaní a vysvätení za svedkov Ježiša. Vychádzajú z domu, začnú kázať, krstiť a vydávať svedectvo až po mučenícku smrť. 

     Duch. Sv. chce aj v našom vnútri spôsobiť “prečistenie”, posilnenie a darovať nadšenie pre veci veľké. To by sme si mali uvedomovať predovšetkým vo chvíľach, keď prijímame jednotlivé sviatosti. Ak prijíma sviatosť krstu dieťa, je úlohou rodičov, aby chránili chrám Ducha Svätého v duši dieťaťa. Pri sviatosti birmovania sme už každý osobne zodpovední za to, ako budeme spolupracovať s darmi Posvätiteľa. “Prijmite Ducha Svätého”, povedal Ježiš pri ustanovení sviatosti zmierenia. Pri každej sv. spovedi koná Duch Sv. zázrak v duši, ktorá bola mŕtva pre Boha. Po “vzkriesení” duše prijímame Kristove Telo. Je to isté Telo, ktoré bolo utvorené Duchom Svätým v lone Panny Márie. Tak isto vo sviatosti manželstva Duch Sv. spája dve ľudské srdcia v celoživotnú a vernú obetu lásky. A vo sviatosti pomazanie nemocných Duch Sv. ešte raz posiľňuje utrápené duše na posledný boj. Takto nás Duch Sv. sprevádza od krstnej sviece až po sviecu smrti. 

     Dnes sa často hovorí o využití energie v nás. Ponúkajú sa nám rozliční učitelia so svojimi praktikami, ktoré majú dopomôcť k využitiu našej duchovnej sily. Ak pozeráme v televízii, alebo čítame v novinách rozhovor s nejakými populárnymi ľuďmi, často môžeme zaregistrovať, že hovoria o pozitívnej alebo negatívnej energii. Sú to moderné vyjadrenia toho, čo my kresťania už dávno poznáme a čo ešte hlbšie môžeme prežívať. Preto sme vo výhode, lebo nehovoríme o neosobnej energii, ale hovoríme o Duchu Sv. v nás, hovoríme o Božej milosti v nás, hovoríme o daroch Ducha v nás. Aj keď rozličné telesné cvičenia môžu snáď pomôcť aj nám kresťanom, aby sme lepšie prežívali prítomnosť Ducha v nás, nie sú nevyhnutné. Môžu byť len časťou našich aktivít, na vrchole ktorých stojí naša vnútorná spolupráca s Duchom Sv. Ta nám umožňuje stávať sa duchovnými ľuďmi, ktorí síce žijú v tele, z ktorého však sála pokoj, dobrota a láska. Takto sme potom schopní “zduchovňovať” aj prostredie v ktorom žijeme. - Svätý biskup Hugo bol pre svoj vzorný život cteným už počas života. Väčšinou každého prosil, aby sa za neho modlil. Keď sa ho raz opýtali, za čo by sa bolo treba zaňho modliť, odpovedal: Aby Boh vykorenil vo mne všetko svetské a hriešne, a rozpálil Božiu lásku. Takúto prosbu by sme mali mať často aj my na perách. 

     Prežívame Turíce, slávnosť Ducha Svätého. Svätý Otec si želá, aby sme znova objavili prítomnosť a pôsobenie Ducha Sv. (Pozri TMA, 45). Otvorme teda “okná” nášho srdca, aby ho Duch Sv. mohol prečistiť a osviežiť. Aby mohol v nás prebývať a v nás neustále opakovať prvé Turíce. (Mons. Marián Šuráb)



Svätá Rita z Cascie, rehoľníčka (1381-1457). Sviatok: 22. máj. - Sv. Rita z Cascie sa narodila v Roccaporene pri Spolete v Taliansku v roku 1381. Jej meno je vlastne skrátené z mena Margherita, Margaréta. Už od útleho veku nosila v srdci túžbu stať sa mníškou. Jej rodičia na ňu však naliehali, aby sa vydala za muža, ktorý však – ako sa ukázalo neskôr – bol k nej veľmi krutý. Mala vtedy len dvanásť rokov. Následne prežila osemnásť veľmi smutných a namáhavých rokov. Mala dvoch synov. Nakoniec ovdovela, jej muž bol zavraždený v bitke. Obaja synovia taktiež zomreli. Ona v srdci stále mala túžbu z detstva, a tak zašla do augustiniánskeho kláštora v Cascii. Neprijali ju však, kvôli tomu, že bola už vdova. Mali totiž požiadavku, že sestry musia byť panny. Naveľa však spravili výnimku a v roku 1413 Rita mohla vstúpiť do kláštora. Čoskoro sa stala známou kvôli tomu, že žila prísnym životom, modlila sa a pomáhala v rámci svojich síl každému, kto to potreboval. Trpela však chronickou chorobou. Znášala to všetko ako obetu Bohu. Uprostred utrpenia mala viaceré zjavenia. Dostala rany po tŕňovej korune. Zomrela 22.mája 1457 v Cascii. Na jej príhovor sa stalo veľa zázrakov. Kanonizovaná bola v roku 1900. Uctieva sa ako patrónka v beznádejných situáciách. Cascia patrí k najväčším pútnickým miestam v Taliansku, dnes je centrom úcty sv. Rity a miestom zmierenia. Je tam stála spovedná služba, ktorú hojne využívajú pútnici z celého Talianska.

     LITURGIA
Slávnosti sú najvyššími sviatkami liturgického roku. Pohyblivé slávnosti sú: 1. slávnosť Nanebovstúpenie Pána (na 40-ty deň po Veľkej noci), 2. slávnosť Najsv. Trojice (na 1. nedeľu po Duchu Svätom), 3. slávnosť Najsv. Tela a Krvi Pána - Božie Telo (vo štvrtok po slávnosti Najsv. Trojice), 4. slávnosť Najsv. Srdca Ježišovho, (neprikázaný sviatok po nedeli, po sviatku Najsv. Tela a Krvi Pána), 5. slávnosť Krista Kráľa (posledná nedeľa obdobia "cez rok"). Pohyblivými nazývame tieto slávnosti preto, lebo nemajú v kalendári pevný dátum, ale pohybujú sa podľa dátumu Veľkej noci. Slávenie Veľkej noci ustálili na Nicejskom sneme v r. 325 na prvú nedeľu po jarnom splne mesiaca, čo býva medzi 22. marcom a 25. aprílom. 
Nepohyblivými slávnosťami sú: 1. Slávnosť Bohorodičky, 1. január; 2. Zjavenie Pána - Troch kráľov, 6. január; 3. sv. Jozefa, Ženícha prebl. P. Márie, 19. marca (neprikázaný sviatok); 4. Zvestovanie Pána, 25. marca (neprikázaný): 5. Narodenie sv. Jána Krstiteľa, 24. júna (neprikázaný), 6. sv. Petra a Pavla, ap., 29. júna; 7. Nanebovzatie prebl. P. Márie, 15. august, 8. Všetkých svätých, 1. november; 9. Nepoškvrnené  Počatie prebl. P. Márie, 8. december; a 10. Narodenie Pána, 25. decembra. Liturgické slávenie slávností začína už v predošlý deň predvečer I. Vešperami.
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Pápežské slovenské kolégium sv. Cyrila a Metoda v Ríme v spolupráci s Rímskokatolíckou cyrilometodskou bohosloveckou fakultou Univerzity Komenského v Bratislave zorganizal pri príležitosti 50. výročia založenia Ústavu sv. Cyrila a Metoda medzinárodnú vedeckú konferenciu s názvom Pápežský slovenský ústav sv. Cyrila a Metoda v Ríme 1963 - 2013. Na podujatí, ktoré sa uskutočnilo tento piatok a sobotu, 17. a 18. mája, v priestoroch kolégia, vystúpili viaceré osobnosti zo Slovenska i zahraničia. Vedeckým garantom konferencie bola členka Pápežskej rady pre historické vedy prof. Emília Hrabovec, ktorá dala svojmu príspevku názov: "SÚSCM a Svätá stolica v cirkevnopolitickom kontexte". Prejav o zrode Slovenského ústavu sv. Cyrila a Metoda v Ríme a jeho mieste v slovenských dejinách predniesol kardinál Jozef Tomko, a to hneď po otvorení konferencie Mons. Vladimírom Stahovcom, rektorom kolégia. Štefan Turanský začal popoludňajší blok prvého dňa s témou "Formačná a pedagogická činnosť v malom seminári a v slovenskom gymnáziu v Ríme", po ňom sa účastníci oboznámili so saleziánmi v SÚSCM v príspevku Zlatka Kubanoviča a s vydavateľskou či prekladateľskou činnosťou jubilujúcej inštitúcie z príspevku Jozefa M. Rydla. SÚSCM a americkí Slováci bola jedna z tém druhého dňa. Ľuboslav Hromják vo svojom príspevku priblížil osobnosť Mons. Štefana Náhalku - spoluzakladateľa a dlhoročného rektora Ústavu. Pokoncilovej liturgickej reformy sa dotkol J.E. Štefan Vrablec. Pohľad na ostatných dvadsaťštyri rokov PSÚSCM ponúkol účastníkom konferencie jeho vicerektor Marek Haratim. Podľa slov rektora pápežského kolégia Vladimíra Stahovca si konferencia okrem iného kládla za cieľ zmapovať 50-ročnú históriu ustanovizne. Slovenský ústav sv. Cyrila a Metoda v Ríme (SÚCM) bol založený v roku 1961 z iniciatívy kňazov, ktorí prišli do Ríma študovať po skončení II. svetovej vojny, a po udalostiach vo februári 1948 sa nemohli slobodne vrátiť do vlasti, ako aj z generácie kňazov, ktorí po apríli 1950 boli nútení odísť z vlasti, pretože boli doma prenasledovaní pre svoju náboženskú aktivitu. Základný kameň Ústavu posvätil pápež Ján XXIII. Na sviatok patrónky Slovenska, Sedembolestnej Panny Márie 15. septembra 1963 - zároveň v roku, keď sa slávilo 1100. výročie príchodu sv. Cyrila a Metoda na Veľkú Moravu - ústav posvätil kardinál Eugenio Tisserant. Mozaiku hlavného oltára v Kaplnke zhotovil Dr. Jozef Cincík a vyobrazuje vierozvestov sv. Cyrila a Metoda s ich žiakmi. V roku 1981 ústav navštívil pápež Ján Pavol II., ktorý ho v roku 1998 povýšil Slovenský ústav na Pápežský slovenský ústav a zriadil v ňom Pápežské slovenské kolégium sv. Cyrila a Metoda, čím ocenil jeho doterajšiu prácu. Tieto pápežské inštitúcie v súčasných podmienkach (po roku 1989) dobrého, slobodného, častého a pravidelného kontaktu so Slovenskom, pokračujú v začatej práci pri zveľaďovaní náboženského, duchovného, národného a kultúrneho dedičstva Slovákov doma i v zahraničí.
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    20 – 26. Máj  2013. 

	Po: 20.5.    
	Svätodušný pondelok
	PTIČIE – 17.30 h. – +Štefan, Anna, Viera Rada a rod.

	Ut:  21.5. 
	Sv. Krištof Magallanes a spol. muč.
	PTIČIE – 7.00 h. – + Ján Benko, kňaz                      Latinská sv. omša

	St:  22.5. 
	Sv. Rita z Kassie, rehoľníčka
	CHLMEC – 17.30 h. – +Juraj a Mária Kondáš

	Št:  23.5. 
	 
	PTIČIE – 17.30 h. – +Ján a Anna Babinec
	

	Pi:  24.5.                                        
	                            
	PTIČIE - 17.30 h. – zdr. p. Dominika

	So: 25.5. 
	Sv.Béda Ctihodný, sv. Gregor VII. pápež   
	PTIČIE -  7.30 h. - za duše v očistci              Adorácia a ruženec o 7.00 h.

	 Nedeľa

26.5. 2013
	     8. nedeľa „cez rok“  – C

     Slávnosť Najsvätejšej Trojice     
	CHLMEC - 8.00 h. – zdr. p. Vladimír Leško, 50 r.
PTIČIE - 10.00 h. -  za boží ľud farnosti   

	Oznamy
	               

	Vydáva: RKFÚ-Ptičie pre vnútornú potrebu farnosti.                                                      Zodpovedný redaktor:  Mons. Marián Čižmár, farár
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