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Ježiš Kristus aj najťažšie náboženské pravdy vysvetľovať jasne a zrozumiteľne. Takto vysvetľoval aj pravdu o Najsvätejšej Trojici. Chcel ju priblížiť svojím poslucháčom tým najzrozumiteľnejším spôsobom, aby ju uverili a prijali s otvoreným srdcom.  Preto keď začína verejné účinkovanie, počas krstu v Jordáne ukázal im Najsvätejšiu Trojicu. Svätý Lukáš o tom píše, že „zostúpil na neho Duch Svätý v telesnej podobe ako holubica a z neba zaznel hlas: Ty si môj milovaný Syn, v tebe mám zaľúbenie“ (Lk 3, 22). Inokedy, keď ho apoštol Filip prosí, aby im ukázal Otca odpovedá: „Filip, toľký čas som s vami a nepoznáš ma?! Kto vidí mňa, vidí Otca. Verte mi, že ja som v Otcovi a Otec vo mne“ (Jn 14, 9.11). Nikodémovi keď chcel vysvetliť, v čom sa prejavuje láska Boha Otca hovorí: „Boh tak miloval svet, že dal svojho jednorodeného Syna, aby nezahynul nik, kto v neho verí, ale aby mal večný život“ (Jn 3, 16). Vo svojej rozlúčkovej reči smutných apoštolov povzbudzuje a sľubuje im že poprosí Otca, aby im dal iného Tešiteľa, ktorý zostane s nimi naveky – Ducha pravdy. On ich bude učiť a pripomenie im všetko, čo počuli od neho (porov. Jn 14, 16.26). A vo svojich posledných slovách na zemi dáva apoštolom príkaz: "Choďte teda, učte všetky národy a krstite ich v mene Otca i Syna i Ducha Svätého“(Mt 28, 19). 

     Vidíme, že Ježiš neteoretizoval na tému Najsvätejšej Trojice. Nediskutoval s apoštolmi, ako je to možné, že existuje jeden Boh v troch osobách. On ich len vyzýval, aby celým svojím rozumom a srdcom uverili túto pravdu. Aby, ako to píše sv. Pavol Korinťanom, bola s nimi „milosť Pána Ježiša a láska Božia i spoločenstvo Ducha Svätého“ (2 Kor 13, 13).

     Toto tajomstvo môže obohatiť náš život, ak si uvedomíme, že sme stvorení na obraz Najsvätejšej Trojice, ktorá je spoločenstvom osôb, a že aj my sme vo svojej podstate bytosti spoločenské. Naše spoločenské zameranie sa prejavuje v rodinnom, manželskom, cirkevnom a občianskom živote. Aj keď my nemôžeme dosiahnuť dokonalé spolunažívanie, ako je v Bohu, lebo sme ľudia hriešni a slabí, predsa Boží život mal by byť pre nás jediným a najkrajším vzorom. Aby sme sa k tomuto vzoru mohli približovať, Najsvätejšia Trojica nám vychádza v ústrety v tom, že chce v nás prebývať ako v živej svätyni Boha. Stáva sa to vtedy, keď v našej duši nie je žiaden ťažký hriech. Vtedy je v nás Najsvätejšia Trojica prítomná cez Ducha Svätého. On nám chce pomôcť, aby sme raz mohli vidieť Boha „z tváre do tváre“... (Mons. Marián Šuráb). 
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Svätý Norbert sa narodil v Xantene v Porýnií v zámožnej rodine okolo roku 1080. V mladosti žil svetsky a v radovánkach. Z komfortu, ktorý mu poskytoval domov, sa dostal na nemecký kráľovský dvor, kde bolo dosť príležitostí zabaviť sa, čo veľmi rád využíval. Nemal výčitky svedomia z porušovania pravidiel, a to ani cirkevných. Dôležité preňho bolo zabezpečiť si úspech na dvore. Raz sa však stalo, že bol vonku jazdiť na koni. Pritom ho zastihla búrka. Norbert nemal rád ťažkosti. Keby vedel, že ho zastihne búrka, nebol by šiel vôbec na cestu. Silný dážď, vietor a tma urobili svoje. Kôň sa splašil, zhodil Norberta na zem. Takmer hodinu sa ani nepohol, dokonca ani dážď ani burácajúce hromy ho neprebrali. Keď precitol, jeho prvé slová boli: “Pane, čo chceš, aby som urobil?” Boli to podobné slová, aké povedal sv. Pavol pri svojom páde z koňa. Odpoveď počul Norbert vo svojom srdci: “Zanechaj zlo a rob dobro. Hľadaj a šír pokoj.” Hneď sa vrátil do svojho rodiska, aby sa venoval modlitbe a pokániu. V r. 1115 bol vysvätený za kňaza. Niektorí – ako sa dalo čakať – ho začali ohovárať a osočovať, keďže poznali jeho predošlý spôsob života. Norbert dal jasnú odpoveď: všetko, čo mal, dal chudobným a šiel k pápežovi, aby dostal povolenie kázať. Povolenie dostal a stal sa potulným kazateľom. Chodil aj s dvoma spoločníkmi po Európe. Chodil bosý, a to aj uprostred zimy po snehu a ľade. Bola to radikálna reakcia na svoj predošlý štýl života. Jeho dvaja spoločníci to nevydržali a na následky tvrdých podmienok zomreli. Norbert si však získal rešpekt aj medzi kňazmi, ktorí predtým ním opovrhovali. Biskup v Laone chcel, aby mu Norbert pomohol reformovať kanonikov v diecéze, ale tí ho neprijali, pretože bol podľa nich príliš prísny. Biskup sa však nechcel vzdať svojej myšlienky ani Norberta, preto mu ponúkol územie, na ktorom by mohol založiť vlastnú komunitu. V osamelom údolí Prémontré začal Norbert žiť spolu s trinástimi kanonikmi, ktorí jeho pravidlá prijali. Napriek prísnosti – alebo možno práve vďaka tejto prísnosti – začalo do údolia prúdiť mnoho ľudí, priťahovali ich reformy a chceli žiť tým istým spôsobom. Takto postupne vzniklo osem opátstiev a dva ženské kláštory. Podľa údolia dostali aj meno – premonštráti. Dokonca aj kanonici, ktorí boli pôvodne proti nemu, prišli, aby sa pridali. V Norbertovej komunite máme prvú zmienku o vzniku tretieho rádu – teda laikov, ktorí žijú kláštornú charizmu vo svete. Za Norbertom prišiel totiž gróf Theobald, ktorý chcel vstúpiť do kláštora. Norbert však usúdil, že gróf je skôr povolaný k životu v manželstve. Celkom ho neodmietol, dal mu pravidlá, modlitby a škapuliar, ktorý si mal obliecť, aby bolo vidno, že je členom komunity. Keď Norbert sprevádzal grófa Theobalda na ceste na sobáš, dostal menovanie za biskupa do Magdeburgu. Legenda hovorí, že vrátnik na biskupstve ho odmietol pustiť dnu, pretože si myslel, že to je žobrák. Keď zástup ľudí dosvedčil, že on je novým biskupom, Norbert povedal vrátnikovi: “Vy ste mali pravdu. Som žobrák.” Norbert sa snažil s láskou presadiť reformy, ktoré aj jemu samému v živote pomohli. Avšak ľudia to neprijali, takmer ho zavraždili. Norbert, zarmútený, že ľudia sa nechcú vzdať starých spôsobov, opustil mesto. Čoskoro ho však cisár a pápež zavolali späť. Po smrti pápeža Honória II. nastal rozkol pri voľbe nového pápeža. Boli zvolení dvaja. Aj vďaka Norbertovi sa podarilo uznať prvého zvoleného – Inocenta II. Na konci života bol Norbert menovaný za arcibiskupa, ale čoskoro na to zomrel – 6. júna 1134 vo veku 53 rokov. Sviatok 6. júna.


 - O PRESTÚPENÍ PRÍKAZOV - O HRIECHU
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1. Kto pácha všedný hriech ?

     - Všedný hriech pácha: 1. kto prestúpi prikázanie len v malej veci. 2. kto prestúpi prikázanie vo veľkej veci, ale nie celkom vedome. 3. kto prestúpi prikázanie vo veľkej veci, ale nie celkom dobrovoľne. 

2. Prečo sa máme chrániť aj všedných hriechov ?

     - I všedných hriechov sa máme chrániť preto, lebo: 1. aj tie urážajú Pána Boha. 2. pomaly nás privádzajú k ťažkým hriechom. 3. privádzajú na nás dočasné tresty božie. 

3. Aké sú zvláštne druhy hriechov ?

     - Zvláštne druhy hriechov sú: 1. sedem hlavných hriechov. 2. šesť hriechov proti Duchu Svätému. 3. do neba volajúce hriechy. 4. deväť cudzích hriechov. 

4. Ktorých je sedem hlavných hriechov ?

     - Sedem hlavných hriechov je: 1. pýcha. 2. lakomstvo. 3. smilstvo. 4. závisť. 5. obžerstvo. 6. hnev. 7.  lenivosť. 

     Poznámka: - Hlavnými hriechami sa menujú preto, lebo sú ako korene, z ktorých vyrástajú všetky ostatné hriechy. 


 

Mesiac jún je už tradične spojený s kňazskými vysviackami. Aj tento rok do Pánovej vinice prídu noví robotníci - novokňazi. V košickej katedrále Dóme sv. Alžbety otec arcibiskup mons. Bernard Bober v sobotu 16. júna vysvätí na kňazov pre našu Košickú arcidiecézu týchto diakonov: František Barna, Jozef Bujňák, Slavomír Engel, Miloš Geci, Vladimír Klešč, Martin Kohut, Ján Kovaľ, Peter Kuriško, Peter Labanc, Ľubomír Miškovič, Jozef Novák, René Vykukal. V tom mesiaci Božského Srdca myslíme na týchto budúcich novokňazov, aby po celý svoj život boli kňazmi podľa Srdca Ježišovho. "Ó, Srdce kňazské Kristovo, daj svätých kňazov ľudu nášmu...!"
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         PROGRAM BOHOSLUŽIEB V DŇOCH:  4. - 10. JÚN   2012. 

	Po: 4.6.    
	         
	PTIČIE -  18.00 h. -  +Juraj, Michal, Alžbeta Andejčák

	Ut:  5.6. 
	Sv. Bonifác, bp. a mučeník
	PTIČIE -   18.00 h. - zdr. p. Anton Hivko ml.

	St:  6.6. 
	Sv. Norbert, biskup
	PTIČIE  -    7.30 h. - na úmysel

	Št:  7.6. 
	Najsv. Kristovho Tela a Krvi

         prikázaný sviatok    

Oltáriky - Chlmec po sv. omši
	PTIČIE - 7.30 h. - za duše v očistci       Latinska sv.omša v tradičnom ríte
               16. 30 h. - za Boží ľud farnosti
CHLMEC - 18.00 h. - +Juraj a Margita Sciranka
	

	Pi:  8.6.                                        
	
	PTIČIE - 18.00 h. - +Štefan Mastiľák

	So: 9.6. 
	Sv.Efrém, diakon a učiteľ Cirkvi
	PTIČIE - 7.30 - za duše v očistci           Latinská sv. omša v tradičnom rite    

	Nedeľa

10. Jún                    
	10. NEDEĽA V ROKU - B    

    Oltáriky - Ptičie po sv. omši    
	CHLMEC - 8.30 -  za Boží ľud farnosti  
PTIČIE - 10.00 h. -  zdr.p. Veronika

	Oznamy
	   Odpustová slávnosť Najsv. Srdca Ježišovho - Belá nad Cirochou -  v nedeľu 10. júna, sv. omša o 10.30 hod.                       

	                      Vydal: RKFÚ-Ptičie pre vnútornú potrebu farnosti.                                   Zodpovedný redaktor:  Mons. Marián Čižmár, farár
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