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Kto niekedy zablúdil, vedel by o tom rozprávať. Mohol by povedať, aké mal pocity, čo všetko robil, aby našiel správnu ulicu alebo cestu. Vedel by rozprávať aj o radosti, keď sa mu to podarilo. Niektorí ľudia, zvlášť starší a skúsenejší hovoria, že aj samotný život je cestou, na ktorej sa dá zablúdiť. Lebo životná cesta nie je vždy priama a často sa podobá na labyrint – bludisko. Ale aký by to bol život, keby sme ho museli prežiť v bludisku? Keby sme nevedeli, načo žijeme, ako máme žiť a kam smerujeme? - A práve kvôli tomu, aby sme v živote nezablúdili, prišiel Ježiš na našu zem. Najprv ľudí učil, ako majú žiť. Povedal veľa cenných slov, obrazov a príkladov, aby ľudia v živote neblúdili a ak sa to aj stane, aby sa vedeli vrátiť. Vyzval ľudí, aby uverili, že zmyslom ich života je láska k Bohu a k človekovi. Že cieľom ich života je večný život v Bohu.

Ježiš ale vedel, že nestačia iba informácie, aby človek dosiahol svoj cieľ. Poznal dobre situáciu Židov, keď štyridsať rokov putovali púšťou z Egypta do svojej krajiny. Oni mali svoj cieľ, vedeli, kam idú, ale nemali dosť telesných síl napredovať. Preto im Boh 40 rokov posielal mannu z neba, dokiaľ neprišli k hraniciam Kanánu. Aj Ježiš sa rozhodol, že dá ľuďom posilu pre ich duše, aby mali vždy dosť síl ísť za svojím cieľom.

Oznámil to zástupom po zázračnom rozmnožení chleba. Niektorí boli šokovaní, keď im povedal: „Ja som živý chlieb, ktorý zostúpil z neba“ (Jn 6, 51). Potom im vysvetľuje trojaký zmysel prijímania tohto chleba. Je zárukou večného života: „Kto je moje telo a pije moju krv, má večný život a ja ho vzkriesim v posledný deň“ (Jn 6,54). Po druhé, prijatie tohto pokrmu spôsobuje úzke spojenie človeka s Ježišom: „Kto je moje telo a pije moju krv, ostáva vo mne a ja v ňom“ (Jn 6, 56). Napokon dáva Ježišovo telo v podobe chleba človekovi účasť na vzťahoch medzi Otcom a Synom: „Ako mňa poslal živý Otec a ja žijem z Otca, aj ten, čo mňa je, bude žiť zo mňa“ (Jn 6, 57). To, čo Ježiš oznámil, potom splnil pri Poslednej večeri. Premenil chlieb a víno na svoje Telo a Krv a prikázal apoštolom, aby aj oni robili podobne. Takto dal Ježiš svojim veriacim bezpečný prostriedok, aby v živote nezablúdili a dosiahli cieľ. 

V deň slávnosti Najsv. Kristovho tela a krvi, opúšťa Ježiš na krátky čas bohostánok. Kňaz v ruke s monštranciou a s veriacimi prechádzajú ulicami našich miest a dedín. Zastavujú sa na štyroch miestach, podľa symboliky svetových strán. Kňaz žehná veriacich a celú svoju farnosť. Všetci prosia, aby ich Ježiš ochraňoval, aby ho prijali aj tam, kde ho ešte nepoznajú. Obraz procesie vyjadruje prianie Ježiša, aby ľudia neblúdili. V procesii je vidieť jednotu. Všetci spoločne idú za Ježišom a on ich vedie. Ale priznajme si, že to je veľmi ľahké. To nás nestojí veľa síl. Pri procesii s Božím Telom nikto nemôže zablúdiť. Skúška nášho vzťahu ku Kristovi prichádza vtedy, keď ostávame sami. Keď už nie sme v zástupe veriacich, ale v prostredí, v ktorom žijeme. Tam sa stretávame s rozličnými ľuďmi, názormi, orientáciami. V skutočnom živote cítime rozličné tlaky na náš život. To je ten labyrint v ktorom sa môžeme ocitnúť a stratiť orientáciu. Ale tu je aj najväčšia možnosť ukázať zmysel nášho vzťahu ku Kristovi. Ukázať sa ako silná osobnosť, ktorej prijímanie Krista pomáha ísť vlastnou cestou, ísť v smere, ktorý nám ukazuje Ježiš. 

     V medicíne poznáme termín „imúnnosť“. Znamená to, že organizmus je voči niektorým liekom odolný. Liek, ako hovoríme ľudovo, nezaberie. Podobné nebezpečenstvo môže nastať aj v prípade prijímania Eucharistie. Niekto prijíma pravidelne Ježiša, ale na jeho živote to nevidieť. Blúdi ako tí, ktorí nepristupujú k svätému prijímaniu. Jeho duša je tiež voči Eucharistii imúnna. Príčinou môže byť naša povrchnosť, slabá viera, zvykovosť, nedostatok modlitby. Otvoríme Ježišovi ústa, ale nie srdce. Takto neraz premrháme vzácny „kompas“ v nás, ktorý nám chce ukazovať smer života a priviesť nás k Bohu. Preto je dnešný deň vhodný na to, aby sme sa rozhodli vylepšiť všetko, čo zabraňuje Ježišovi, aby nás viedol naším životom. 

     Podľa gréckej mytológie dal kráľ Minos na ostrove Kréta postaviť jaskynné bludisko – labyrint. Žil v ňom jeho syn, ktorý bol poločlovek a polozviera. Kto do labyrintu vstúpil, buď ho zabila táto príšera, alebo v ňom zablúdil a takisto zomrel. Mladý princ Theseus chcel príšeru zabiť, ale sa bál, že zablúdi ako všetci pred ním. Mladé dievča, Ariadna, mu dala klbko nití, aby ho cestou rozmotával. On zišiel do bludiska, zabil príšeru a bez problémov sa vrátil späť. Červená niť mu ukazovala cestu.

Majme aj my odvahu s Ježišom v srdci premáhať všetky prekážky v labyrinte života a on nám ako tá „červená niť“ bude pomáhať, aby sme v živote nezablúdili a po smrti prišli k nemu. (Mons. Marián Šuráb).



Slovensko patrí medzi krajiny, kde je veľmi rozšírená úcta k Božskému Srdcu. Nenájdeme kostol, kde by nebola socha Božského Srdca. Nenájdeme v žiadnej farnosti Prvý piatok, kde by veriaci nepristupovali k sv. spovedi a k sv. prijímaniu. Je však stále potrebné uvažovať, v čom je podstata a zmysel úcty k Božskému Srdcu.

Je to na prvom mieste osobný vzťah ku Kristovi ako k osobe. Zjavenie v Paray - le - Monial bolo v dobe, keď začal vo Francúzku prevládať jansenizmus. Kresťanstvo sa chápalo ako zachovávanie prísnych morálnych zásad, na dôslednom dodržiavaní mravných princípoch. Vypadalo to vznešene. Zásadovosť budí obdiv. Ale zastiera sa tým obraz biblického Boha Otca. Ten je síce tiež zákonodarca a sudca. Ale je zároveň Otec, ktorý má súcit s ľudskou nevedomosťou, slabosťami, vie pochopiť, čo spôsobilo prostredie, dedičné vlohy. Inými slovami: je to Boh, ktorý má srdce, ktorý má všetky dobré vlastnosti v najvyššej miere, pretože jeho srdce je ľudské a Božské súčasne. Bez osobného vzťahu ku Kristovi, bez viditeľného vplyvu na náš život, by sme nemohli hovoriť o pravej úcte. 
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     K úcte Božského Srdca patrí aj tzv. zmierna myšlienka. Vyjadruje sa modlitbami tohoto druhu: Čím viac ťa svet nenávidí, tým viac ťa chceme milovať. Čím viac sa pohŕda sviatosťami tvojej lásky, tým viac my chceme k nim pristupovať. Čím viac na teba ľudia zabúdajú, tým viac chceme na teba myslieť. Niektorí považovali tieto druhy modlitieb za sentimentálne, akoby sme sa snažili Boha dojať alebo uprosiť, aby nebol prísny. Podstata zmierenia je ale hlbšia. Ide tu v podstate o rozvinutie biblickej myšlienky o jednote viny a dobra. Zlo jedného, škodí všetkým, trest padá na všetkých, pretože sme spojení. Ale platí to aj naopak: dobrý skutok a každá modlitba pomáha záchrane všetkých, dobrých aj zlých. - Ak to máme vyjadriť modernou terminológiou, môžeme povedať, že úcte k Božskému Srdcu patrí nevyhnutne prvok antropologický a sociálny. Je to v jadre veľmi moderné a odpovedá to tendenciám dnešného sveta. (Spracované podľa myšlienok Tomáše kard. Špidlíka). 


     LITURGIA
I. VEĽKONOČNÉ OBDOBIE - Veľkonočný cyklus je vyvrcholením liturgického roka a jeho stredom. Predchádza mu príprava, ktorou je svätopôstny čas. Svätý alebo Veľký pôst, začína sa Popolcovou stredou, ktorej latinské pomenovanie vyjadruje jeho dĺžku: Quadragesima (štyridsiatnica), Cirkev volá veriacich k pokániu, pričom je nám vzorom štyridsaťdňový pôst Pána Ježiša na púšti í štyridsaťdňový pobyt starozákonného vodcu vyvoleného národa, Mojžiša, na vrchu Sinaj. Na Popolcovú stredu svätí Cirkev popol, z ratolestí posvätených na Kvetnú nedeľu predošlého roku a posýpa ním čelá veriacich v podobe kríža, pripomínajúc pominuteľnosť: "Kajajte sa a verte evanjeliu." alebo. "Pamätaj, že si prach a na prach sa obrátiš!" Popolcová streda je dňom prísneho pôstu. Veľkopôstný čas má šesť nedieľ, z ktorých šiesta sa nazýva Kvetnou nedeľou utrpenia Pánovho. Ňou sa začína Svätý (Veľký) týždeň. Liturgia Kvetnej nedele nám pripomína slávnostný vstup Pána Ježiša do Jeruzalema. Pri svätej omši počúvame Umučenie Pána Ježiša Krista - pašie, a sme svedkami procesie (sprievodu), pripomínajúcej slávny príchod Kristov do Jeruzalema. Vyvrcholením prípravy na slávenie sviatkov vykupiteľskej smrti a jeho slávneho zmŕtvychvstania sú posledné tri dni Svätého týždňa.



Svätý Otec František pozval všetkých veriacich k spoločnej celosvetovej hodinovej eucharistickej adorácii, ktorá sa má konať v čo najväčšom počte kostolov a farností po celom svete v nedeľu 2. júna 2013. V našom časovom pásme na Slovensku je to od 17:00 do 18:00 h. Toto výnimočné podujatie sa koná v rámci Roku viery a v blízkosti sviatku Najsvätejšieho Kristovho tela a krvi. So Svätým Otcom sa spoja aj biskupi Slovenska. Na adorácie pozývajú vo svojich chrámoch súbežne s tou, ktorá bude vo Vatikáne.  Pri adorácii budú veriaci uvažovať nad témou Jeden Pán, jedna viera. Pápež František už stanovil dva hlavné úmysly modlitieb: „za Cirkev na celom svete“, aby ju „Pán robil poslušnou v počúvaní svojho Slova“ a za „rôzne časti sveta, ktoré zažívajú utrpenie nového otroctva, sú obeťami vojen, obchodovania s ľuďmi, obchodovania s drogami, otrockej práce, tiež za deti a ženy, ktoré trpia akoukoľvek formou násilia“. Modlitby budú aj za tých, ktorí sa nachádzajú v ekonomickej neistote, predovšetkým nezamestnaných, starších, migrantov, bezdomovcov, väzňov a marginalizovaných ľudí.
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    3. - 9. Jún  2013. 

	Po: 3.6.    
	Sv. Karol Lwanga a spol. muč. 
	

	Ut:  4.6. 
	
	

	St:  5.6. 
	Sv. Bonifác, bp. a muč. 
	

	Št:  6.6. 
	Sv. Norbert, biskup  
	CHLMEC – 17.30 h. – +Bernardína Porochnavá          spoveď od 16.00 h.
                        Sv. omša zo slávnosti Najsv. Srdca Ježišovho
	

	Pi:  7.6.                                        
	Slávnosť Najsv. Srdca Ježišovho                             
	PTIČIE - 17.30 h. – +Štefan,Michal,Mária Lima Maruščák  
                  Adorácia od 15.00 h., sv. spoveď,    spoveď od 15.15 h.

	So: 8.6. 
	Nepoškvrnené Srdce Panny Márie  
	PTIČIE -  15.00 h. – sobášna sv. omša

	 Nedeľa

9.6. 2013
	    10. nedeľa „cez rok“  – C

      
	PTIČIE - 8.30 h. – zdr. p. Markus Kalanin 
CHLMEC - 10.00 h. -  za boží ľud farnosti             

	Oznamy
	Na slávnosť Najsv. Srdca Ježišovho – možnosť získať úplne odpustky – modlitba zasvätenia „Najmilší Ježišu...“              

	Vydáva: RKFÚ-Ptičie pre vnútornú potrebu farnosti.                                                      Zodpovedný redaktor:  Mons. Marián Čižmár, farár
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