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Dva sprievody - Z času na čas sa dajú vidieť na našich uliciach rôzne sprievody – každý to už zažil a možno sme aj sami boli súčasťou takého sprievodu, vytvárali sme ho. Sprievod zjednocuje ľudí v nejakej veci, ľudia, čo sú v ňom zapojení, chcú manifestovať niečo, ide im o vec, ktorá sa dotýka ich všetkých. Medzi sprievody, ktoré bývajú najčastejšie, patrí bezpochyby pohrebný sprievod. Myslím, že viacerí z nás, ba možno všetci, čo sme tu, sme už boli na pohrebe a odprevádzali sme niekoho na poslednej ceste.

     V duchu sa prenesme o dve tisícročia späť do mestečka Naim, kde sa práve stretajú dva rozličné sprievody. Na čele jedného je Ježiš. Tento sprievod je sprievodom ľudí, ktorí počúvajú živé slová Vykupiteľa. Uverili mu, že im môže dať niečo lepšie, ako mali doteraz, že im môže dať nový život. Druhý sprievod je sprievod smrti, smútku a beznádeje. Niet iného východiska, ako mŕtveho mládenca pochovať. A určite mi dáte za pravdu, že pochovať mladého človeka, navyše ak je to jediný syn vdovy, je naozaj veľmi, veľmi smutné. Podľa židovských obyčajov bolo telo chlapca zabalené do plátna. Niesli ho na nosidlách. Pri takýchto príležitostiach bolo zvykom, že si najali tzv. plačky, ktoré hlasito nariekali a upútavali pozornosť. Od okoloidúcich sa očakávalo, že sa k pohrebnému sprievodu pripoja. Do tejto situácie prichádza Ježiš. Keď uvidel vdovu, prišlo mu jej ľúto. Lukáš tu použil sloveso, ktoré zodpovedá hebrejskému slovu raham, ktoré sa viackrát používa v Starom zákone a označuje silné dojatie, ktoré zachvacuje človeka veľmi hlboko v jeho vnútri. Nasledujúce gesto je gestom mocného Pána nad životom a smrťou: „Mládenec, hovorím ti, vstaň!“ Chýr o tom sa zrejme rýchlo rozšíril a Ježiša označili za veľkého proroka, cez ktorého Boh navštívil svoj ľud.

     Obraz vzkriesenia naimského mládenca je obrazom vykúpenia celého ľudstva. Mŕtvy mládenec je symbolom ľudstva, ktoré je v zajatí hriechu a smrti. Podľa sv. Pavla a jeho listu Efezanom (2,1) bolo ľudstvo pre svoj hriech mŕtve. Ale Bohu nás bolo veľmi ľúto, preto poslal Ježiša, aby nás vzkriesil k životu. Tak ako si ani mŕtvy chlapec nezaslúžil ani nevyprosil život, aj voči nám je Boh taký istý, keď nám dáva zdarma šancu žiť a byť spasený. A keby sme si pokračovali v čítaní siedmej kapitoly Lukášovho evanjelia, z ktorej je tento úryvok, zistili by sme, že vzápätí prišli k Ježišovi posli Jána Krstiteľa, ktorý sa pýta, či je naozaj Mesiáš. Kristus odpovedá: „Choďte a povedzte Jánovi, čo ste videli a počuli: slepí vidia, chromí chodia, malomocní sú čistí, hluchí počujú, mŕtvi vstávajú a chudobným sa zvestuje evanjelium.“ Vidíme, že poslanie Pána Ježiša bolo naozaj to, aby oživil naše spojenie s Bohom, aby otváral naše oči, uši, srdce pre prijatie jeho dobrej zvesti, aby sme mohli žiť.

     Jeden úspešný mladý muž sa dozvedel, že jeho bývalá spolužiačka je ťažko chorá, zomiera na rakovinu. Hlboko sa ho to dotklo a išiel ju navštíviť. Myslel si, že ju nájde veľmi smutnú, až zúfalú z toho, že musí taká mladá zomrieť. Bol však veľmi prekvapený, keď ju našiel usmiatu. Ležala na smrteľnej posteli a napriek tomu bolo cítiť z nej radosť. Nevedel to pochopiť. Ona mu však povedala: Vieš, my sme sa doma vždy večer spoločne modlievali a mladší brat každý deň prečítal krátky úryvok z Biblie. Ja som sa vždy snažila veriť Bohu a moji rodičia ma viedli k tomu, aby som zachovávala Božie prikázania. Ja mu verím aj teraz, že smrťou sa dostanem k nemu a budem s ním naveky šťastná.

     Znova si v duchu predstavme tie dva sprievody. Oni tu totiž sú stále. Duchovne. Jeden je sprievod života, druhý je sprievod smrti. A my sa máme rozhodnúť. Slobodne, bez nátlaku. Ak veríme Ježišovi, potom sme vyhrali. A ani smrť nebude pre nás definitívnym koncom. Amen. (Vdp. Michal Masný)


Blahoslavená Olívia (10. stor.) -  Sviatok: 10. jún - Podľa zbožnej legendy bola Olívia krásne dievča zo šľachtickej rodiny, ktorá bývala v Palerme v Taliansku. Útoční moslimovia ich zajali a odvliekli do Tuniska. Olívii dovolili bývať v jaskyni. Jej zbožný život a údajné zázraky však presvedčili mnohých moslimov, aby sa obrátili na kresťanstvo. Kvôli tomu ju uväznili a mučili. Keď sa obrátili aj jej mučitelia, ktorí ju mali upáliť, panovník ju nahnevaný dal sťať.
Blahoslavená Diana (13. stor.) - Sviatok: 10. jún - Diana sa narodila v rodine d’Andalo pri Bologni v Taliansku okolo roku 1200. Bola obdivovateľkou kazateľského rádu dominikánov (Praedicatores), ktorý vtedy práve začínal svoju činnosť. Povzbudzovala bl. Reginalda z Orleansu, ktorého poslal do Bologne sv. Dominik, aby kúpil pozemok vedľa kostola sv. Mikuláša, ktorý sa neskôr stal kostolom sv. Dominika. To bolo v roku 1219. V auguste toho istého roku prišiel do Bologne sám sv. Dominik. Diana spolu s ďalšími mladými ženami zložili do jeho rúk sľub žiť v zasvätení Bohu. V roku 1221 Diana spolu so svojimi spoločníčkami vstúpili do kláštora kanonisiek sv. Augustína v Roxane, no rodičia ju násilím boli odtiaľ zobrať a následne ju uväznili. Neskôr sa jej podarilo ujsť znova do kláštora. V roku 1222 jej rodina vďaka povzbudeniu zo strany bl. Jordána Saského, pomohla založiť dominikánsky konvent, kam prišla Diana aj so svojimi spoločníčkami. V tomto kláštore potom spolu žili, modlili sa a slúžili tým, ktorí to potrebovali. Diana zomrela 10. júna 1236. Pochovaná bola do hrobu, do ktorého neskôr pochovali aj jej spolusestry Cecíliu a Amatu. Všetky tri boli blahorečené v roku 1891.

     LITURGIA
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I. VEĽKONOČNÉ OBDOBIE - Vyvrcholením prípravy na slávenie sviatkov vykupiteľskej smrti a jeho slávneho zmŕtvychvstania sú posledné tri dni Svätého týždňa. Veľkonočné tríduum nás prenáša do udalostí Večeradla a Golgoty, keď Kristus svojou smrťou premohol našu smrť a svojím zmŕtvychvstaním obnovil nám život.

     1. Zelený štvrtok večere Pánovej je pamiatkou ustanovenia prevelebnej Sviatosti Oltárnej. V ten deň ráno, koná sa sv. omša len v biskupských chrámoch ("missa Chrismatis"), pri ktorej svätí biskup a) olej nemocných, b) olej krstencov a c) krizmu (olej, používaný pri vysluhovaní sviatosti krstu a birmovania). - Večernou slávnostnou sv. omšou Zeleného štvrtka začína veľkonočné tríduum. Pri Glórii zamĺknu ("zaviažu sa") zvony i organ, aby sa radostne rozozvučali pri slávnostných obradoch veľkonočnej vigílie, večer na Bielu sobotu. Pri sv. omši Zeleného štvrtka prijímajú veriaci z hostií, premenených pri tejto sv. omši. V niektorých biskupských chrámoch koná sa obrad umývania nôh dvanástim starcom, na pamiatku toho, ako Pán Ježiš umyl pri Poslednej večeri nohy svojim učeníkom. - Po sv. omši sa prenáša Sviatosť Oltárna na bočný oltár, oltáre sa zbavia ozdôb, symbolizujúc opustenosť Ježišovu v Getsemanskej záhrade.
       2. Veľký piatok utrpenia a smrti Pánovej je dňom, kedy sa v chrámoch neslúži sv. omša. Pamiatka umučenia Pánovho slávi sa odpoludnia. Pri bohoslužbe Slova počúvame pašie podľa sv. Jána. Potom sa konajú modlitby za všetky potreby Cirkvi a ľudstva. Jadrom veľkopiatočného obradu i jeho vyvrcholením je slávnostná poklona krížu: "Hľa, drevo kríža, na ktorom visel Spasiteľ sveta!" - spieva kňaz trikrát, vždy vyšším tónom, postupne odhaľujúc kríž s Ukrižovaným. Ľud odpovedá: "Poďte, pokloňme sa mu!" Nasleduje obrad sv. prijímania. V našich krajoch je zvykom stavať v chrámoch tzv. Boží hrob, pre hlbšie prežívanie tragických udalostí Golgoty.

     3. Biela sobota (Veľká) je charakterizovaná očakávaním radostnej večernej Vigílie, ktorou oslavuje Cirkev Víťaza nad smrťou. Obrady začínajú po západe slnka. Pozostávajú z požehnania nového ohňa, veľkonočnej sviece (paškála), z veľkonočného spevu "Exsultet", z bohoslužby Slova, z požehnania krstnej vody, obnovenia krstných sľubov a slávnostnej eucharistickej liturgie (svätej omše). Pri jej Glórii rozozvučia sa zvony a zaznejú radostné akordy organa. V našich krajoch koná sa obrad Vzkriesenia.
     Veľkonočný čas  trvá potom päťdesiat dní a končí sa nedeľou Ducha Svätého. Cirkev slávi tieto veľkonočné nedele, ako jednu veľkú radostnú nedeľu, kedy zvlášť slávnostne zneje spev Aleluja! Prvých osem dni tvorí veľkonočnú oktávu. Na štyridsiaty deň po Veľkej noci slávi sa Nanebovstúpenie Krista Pána. O desať dní po tomto sviatku nasleduje nedeľa. Zoslanie Ducha Svätého, záverečný sviatok veľkonočného obdobia.
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Vatikán. Prefektúra pápežského domu dnes zverejnila letný program Svätého Otca Františka. Informovala, že v letnom období sa nebudú konať žiadne súkromné a osobitné audiencie. Rovnako ranné sväté omše v kaplnke Domu sv. Marty nebudú slúžené v doterajšej forme, teda za účasti skupín z vatikánskych zamestnancov (od 8. júla). Celý júl sa tiež nebudú konať stredajšie generálne audiencie na Námestí sv. Petra. Druhú júlovú nedeľu (14. júla) Svätý Otec v Apoštolskom paláci v Castel Gandolfo prednesie príhovor pre poludňajšou modlitbou Anjel Pána. Inak bude i v lete bývať vo svojom aktuálnom bydlisku - pápežskom apartmáne vatikánskeho Domu sv. Marty. V dňoch 22. až 29. júla František navštívi Brazíliu pri príležitosti 28. svetových dni mládeže. Od 7. augusta budú opätovne obnovené stredajšie generálne audiencie.
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    10. - 16. Jún  2013. 

	Po: 10.6.    
	Bl. Olívia a bl. Diana
	PTIČIE – 17.30 h. – zdr. p. Sebastián Ducár a rod. 

	Ut:  11.6. 
	Sv. Barnabáš, apoštol
	PTIČIE – 7.00 h. –   +Anna              Latinská sv. omša v tradičnom ríte

	St:  12.6. 
	
	CHLMEC – 17.30 h. -  +Justína Chromá

	Št:  13.6. 
	Sv. Anton Paduánsky, kň., uč. Cirkvi 
	PTIČIE – 7.00 h. – +Ján Hajdučko
	

	Pi:  14.6.                                        
	                       
	PTIČIE - 17.30 h. – +Marianna Maruščáková 1. výročie

	So: 15.6. 
	
	PTIČIE -  7.30 h. – za duše v očistci                                 adorácia o 7.00 h. 

	 Nedeľa
16.6. 2013
	    11. nedeľa „cez rok“  – C

      
	CHLMEC - 8.30 h. – zdr. p.r. Dudo
PTIČIE - 10.00 h. -  za boží ľud farnosti             

	Oznamy
	                                  Kňazská vysviacka Košice – Dóm sv. Alžbety, sobota 15.jún o 10.00 h.              

	Vydáva: RKFÚ-Ptičie pre vnútornú potrebu farnosti.                                                      Zodpovedný redaktor:  Mons. Marián Čižmár, farár
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