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V nedeľu 15. júna 1947 na košickom Námestí osloboditeľov biskup Jozef Čársky († 1962) zasvätil Košice a celé východné Slovensko ochrane Božského Srdca v prítomnosti gréckokatolíckeho eparchu Pavla Petra Gojdiča OSBM a jeho pomocného biskupa Vasiľa Hopka, desiatok katolíckych kňazov a asi 140 tisíc veriacich, medzi ktorými boli aj pravoslávni, evanjelickí a kalvínski kresťania. Košický biskup počas kázne pripomenul, že motívom slávnosti je (1) poďakovanie za prežitie vojny, za doterajšiu Božiu priazeň, (2) odovzdanie sa do Božej vôle a (3) zasvätenie. Jozef Čársky vtedy v kázni prorocky povedal: „Dnes je krásny slnečný deň. Na oblohe nie je ani mráčik. Lenže nebude to stále tak. Po slnečných dňoch prídu aj mraky, búrky, hromobitia. Už sa začínajú objavovať aj príznaky budúcich búrok, prívalov ako predzvesť zla. Budú opäť a oveľa ničivejšie, možno aj dlhší čas budú pustošiť všetko okolo seba aj pod sebou. Hromy-blesky začnú udierať najprv do najvyšších stromov cirkvi. Väčšina z nich vydrží, prežije – aj keď ich poškodí… Čaká to nás, ale aj mnohých z vás. Dnes sa hlásime a vyznávame z viery Kristovi. Ale možno nie je ďaleko tá chvíľa a doba, keď ako Peter mnohí z nás zaprú vieru v Krista. Keď nás budú najprv odhovárať, potom aj hanobiť, opľúvať, prenasledovať, možno aj zatvárať, súdiť, žalárovať. Ale tak ako teraz tu aj potom bude nad nami stáť Ježiš Kristus s otvorenou náručou. Bude nás posilňovať, udržiavať v nás vieru, nádej, lásku a pokoj. Musíme vydržať, zostať mu verní a oddaní v každom čase, aj v protivenstvách. Modlitba, viera, jednota bola, je a bude našou silou dnes aj v budúcnosti. Pomôže nám prekonať všetky nebezpečenstvá, strach, trápenia, bezmocnosť, aj naše slabosti a pády. Po všetkom tom utrpení sa obloha znova vyjasní. Znova zasvieti slnko pravdy, lásky, porozumenia, viery. – Zlo napácha veľa škôd. Ale tak ako rýchlo príde a nastolí svoju moc, nakoniec takisto aj skape. Ale jazvy zostanú… Ak je Boh s nami, kto je proti nám, kto nás premôže?! Držme sa tohto hesla. Dnes, zajtra, stále. V tom nech nám pomáha Božské Srdce, na ktorého sochu sa teraz dívame na oltári. V jednote a vernosti Bohu je naša sila. Čím nás bude viac, tým budeme silnejší. A náš nepriateľ diabol a brány pekelné nás nepremôžu! Preto sa dnes tu odovzdávame Božskému Srdcu Ježišovmu. Zasvätíme sa mu celí, celkom. S čistými srdcami, s vierou, nádejou, láskou. To dosiahneme, to si udržíme vtedy, ak budeme patriť Bohu, Ježišovi Kristovi, Najsvätejšej Trojici. K tomu vás teraz pozývam aj ja. To vám odporúčam zachovávať. Podľa starodávneho vyznania našich starých otcov: Dedičstvo otcov – vieru, zachovaj nám, Pane!“

     Samotné zasvätenie sa konalo na konci sv. omše. Pred ním biskup Jozef Čársky povedal: „Teraz bude nasledovať slávnostné zasvätenie mesta Košíc, celého východného Slovenska, ba trúfam si povedať, že aj celého nášho drahého Slovenska, všetkých občanov Božskému Srdcu Ježišovmu. Poďakujme mu za doterajšiu pomoc a ochranu. Odovzdajme sa mu aj naďalej. S prosbou, aby nás chránilo, aby nám pomáhalo v celom našom živote, na cestách, v práci. Každého z nás. Život pôjde ďalej, ale spomienky zostanú. Aj keď časom zapadnú prachom. Zostarneme aj pomrieme. Ale nezabudnime ani my ani naše deti občas oprášiť spomienky na túto prekrásnu, nezabudnuteľnú slávnosť. Uchovajte ich pre budúce generácie. Prosím vás o to. Nech nám v tom pomáha Božské Srdce aj naďalej až naveky v mene Otca i Syna i Ducha Svätého. Amen.“

     Zasvätenie Košickej diecézy Božskému Srdcu 15. júna 1947 bolo prorockou duchovnou prípravou na ťažké proticirkevné časy, ktoré stelesnila komunistická totalita. Tento režim padol – a ako veril a predpovedal počas zasvätenia biskup Jozef Čársky – znovu nastali časy slobody. Dnes si pripomíname 65. výročie od tejto udalosti, jednej z najväčších v dejinách Košickej diecézy. O niekoľko dní neskôr urobil podobné zasvätenie Spišskej diecézy, ale Nepoškvrnenému Srdcu Panny Márie, biskup Ján Vojtaššák na Mariánskej Hore nad Levočou 2. júla 1947 v prítomnosti 130 tisíc pútnikov. (Prof. Peter Zubko).
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Sv. Romuald (952-1027) - sa narodil v polovici 10. storočia v kniežacej rodine Onestriovcov v Ravenne. Žil veľmi ľahtikárskym životom. V mladosti mu rodičia nedali ani vzdelanie, naučil sa poľovať, hrať v kocky, jazdiť na koni a zabávať sa. Stávalo sa však, že občas ušiel do samoty, kde vyhľadával pustovníkov, ktorí boli omnoho šťastnejší než on. Až raz jedna udalosť mu definitívne pomohla rozhodnúť sa. Jeho otec sa zaplietol do hádky s jedným zo svojich príbuzných pre pozemky. Podľa vtedajšieho zvyku ho vyzval na súboj. Okrem toho žiadal, aby pri tom bol aj Romuald ako svedok. Napriek tomu, že nechcel, otec ho donútil. V tomto krvavom súboji otec zvíťazil, svojho príbuzného zabil. Romuald mal od toho času vraždu pred očami. Pre pokoj svedomia odišiel ako dvadsaťročný do benediktínskeho kláštora, aby tam štyridsať dní robil pokánie. Tam sa rozhodol, že sa do sveta už nevráti. Tri roky zotrval v kláštore, potom s dovolením opáta kláštor opustil a spolu s ďalšími založil pustovnícku osadu pri Ravenne. V roku 996 s dovolením cisára Ota III. zvolili Romualda za opáta uprázdneného opátstva v Classe v blízkosti Ravenny. On sa vzpieral, až na zákrok cisára tento úrad prijal. Keďže sa však rázne snažil o obnovu benediktínskeho ducha v kláštore, mnísi ho prestali mať radi a on nakoniec rezignoval. Rozhodol sa ísť na Monte Cassino k svojmu priateľovi Gradenigovi. Cestou však v Arezze dostal do daru pozemok uprostred hlbokých bukových lesov, aby tam založil pustovnícku osadu. On to s vďakou prijal a zriadil tam pustovnícke chyže, v ktorých sa usadil aj so svojimi spoločníkmi. Tak vznikol kamaldulský rád. Bolo to r. 1012. Romuald spojil pravidlá benediktínov s východnými pustovníckymi obyčajmi. Každý mních mal svoj domček s dielňou a záhradou. Okrem toho tam bola ešte hospodárska budova a budova pre správu kláštora, kde sa zároveň aj formovali novici. Mnísi žili v úplnom mlčaní a v pôste o chlebe, zelenine a vode. Chodili bosí, s oholenou hlavou a s dlhou bradou. Veľa času trávili v modlitbe a pri speve žalmov. Viacero šľachticov prišlo, aby tu v samote našli šťastie v Bohu. Medzi kamaldulov patril aj sv. Peter Damiani, neskorší kardinál, a sv. Bruno. Sv. Romuald zomrel 19. júna 1027 v kláštore Val di Castro v strednom Taliansku, ktorý tiež založil. Až do konca svojho života sa úprimne snažil zbaviť čo i len náznaku hriechu. Už päť rokov po jeho smrti nad jeho hrobom postavili oltár. V roku 1481 jeho pozostatky previezli do kamaldulského kostola sv. Blažeja vo Fabriane (medzi Perugiou a Anconou). Sviatok: 19. jún

 - O POKÚŠENÍ A O PRÍLEŽITOSTI K HRIECHU
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   1. Čo nás zvádza k hriechu  ?  - K hriechu nás zvádza: 1. pokušenie. 2. príležistosť k hriechu. 
   2.  Odkiaľ pochádza pokušenie ?  - Pokúšenie pochádza: 1. z našej k náchylnosti k hriechu. 2. od zlého ducha.
   3. Čo máme robiť v pokúšení ?  - V pokúšení sa máme modliť a hneď ako ho zbadáme, máme mu odporovať.
   4. Čo môže byť príležitosťou ku hriechu ?  - Príležitosťou ku hriechu môže byť nejaká osoba alebo spoločnosť, nejaké miesto, nejaká vec, nejaká zábava, - slovom všetko, čo ná zvonka zvádza k hriechu.

  Poznámka: - To, čo nás veľmi ľahko privedie do hriechu, menujeme blízkou príležitosťou k hriechu. Kto sa bez dostatočnej príčiny vystaví blízkej príležitosti ku smrteľnému hriechu, pácha smrteľný hriech už tým, že sa blízkej príležitosti nevyhol.
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V týždni od 10. do 17. júna sa v írskom meste Dublin koná 50. medzinárodný eucharistický kongres. Ide o týždenný program akcií, ktorý spája vieru a kultúru, s osobitným dôrazom na zhromaždenie ľudí okolo Pánovho stola. Na kongrese sa zúčastňujú aj Slováci. Program, v ktorom vystúpi viac ako 200 rečníkov, zahŕňa 160 workshopov, ktoré tvoria okrúhle stoly, skupinové reflexie a koncerty. Všetky v duchu hesla Eucharistia – spoločenstvo s Kristom i medzi sebou. „Spoločenstvo, to znamená jedna rodina. Je veľmi dôležité, aby sme si uvedomili, že Eucharistia z nás má vytvoriť jednu rodinu a zároveň aj rodinu s Kristom, to znamená On ako hlava tejto našej rodiny,“ vysvetlil slovenský národný delegát Vojtech Nepšinský. Slovenskí pútnici sa stretli v kostole St Mary's, Star of the Sea so žilinským biskupom Tomášom Galisom. Na kongres dorazilo viac než 12-tisíc pútnikov zo 123 krajín sveta. Na záverečnú nedeľnú svätú omšu by malo doraziť okolo 80-tisíc návštevníkov. Svätú omšu bude celebrovať kardinál Marc Ouellet, prefekt Kongregácie pre biskupov, ktorého Svätý Otec menoval za zvláštneho legáta pre slávenie eucharistického kongresu. Na poslednom podobnom podujatí sa v roku 2008 približne 200-tisíc ľudí.
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         PROGRAM BOHOSLUŽIEB V DŇOCH:  18. - 24. JÚN   2012. 

	Po: 18.6.    
	
	PTIČIE -  18.00 h. -  +Štefan Kurej, č. 35

	Ut:  19.6. 
	Sv. Romuald, opát
	PTIČIE -     7.30 h. - +Štefan a Mária Tkáčik

	St:  20.6. 
	
	CHLMEC  - 18.00 h. - +Štefan, Verona, Mária Demko

	Št:  21.6. 
	Sv. Alojz Gonzaga, rehoľník
	PTIČIE - 18.00 h. -  +Ján, Jozef, Mária Hrindák
	

	Pi:  22.6.                                        
	Sv. Paulín z Noly, biskup
	PTIČIE - 18.00 h.   - zdr.p. manž.  Čorný, č. 126

	So: 23.6. 
	
	PTIČIE - 7.30 - za duše v očistci           Latinská sv. omša v tradičnom rite    

	Nedeľa

24. Jún                    
	NARODENIE JÁNA KRSTITEĽA  

                    Slávnosť
	CHLMEC - 8.30 -  za Boží ľud farnosti  
PTIČIE - 10.00 h. -  zdr. p. Božena Kocová

	Oznamy
	 Primície novokňazov:  S. Engela v Kamenici n/C. a F.Barnu  v Zempl. Hámre -  v sobotu 23.júna o 10.30 h.                    

	                      Vydal: RKFÚ-Ptičie pre vnútornú potrebu farnosti.                                   Zodpovedný redaktor:  Mons. Marián Čižmár, farár
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