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Už si postupne zvykáme, že naša spoločnosť sa delí na ľudí bohatých, stredne majetných a chudobných. Už si zvykáme aj na to, že tieto skupiny majú svoj osobitý štýl života. Bohatí si dovolia všetko; tí priemerní to, čo si môžu dovoliť a chudobní žijú, ako zvykneme hovoriť, od výplaty do výplaty. Všetci sú však rovní v jednom: robia hriechy. Biblické čítania dnešnej nedele nám predstavujú dvoch ľudí, ktorí patria do rozličných spoločenských tried. Ten prvý je kráľom. Ten druhý človek je obyčajná žena. Aj on aj ona boli hriešnici. 

     Kráľ Dávid bol človekom, v ktorom si Boh našiel zaľúbenie. Pripomína mu to prorok Nátan, že ešte ako mladý a neznámy bol pomazaný za kráľa Izraela. Neskoršie s Božou pomocou dokázal vo vojnách so susednými národmi udržať si svoju pozíciu. Mal teda dostatok dôvodov, aby slušným životom za všetko ďakoval Bohu. Jeho zmysly však zaslepila láska k vydatej žene. Tak sa “chorobne” zamiloval, že zariadil, aby jej muž padol vo vojne a on si ju mohol vziať ako vdovu za ženu. Bol natoľko zaslepený, že si neuvedomoval, čo vlastne robí. Až prorok Nátan mu tvrdou a zrozumiteľnou rečou otvára oči a srdce. 

     O druhej postave evanjelium hovorí, že bola v meste známa ako hriešnica. Názory, že v čom spočíval jej hriech, sa líšia. Jedni si myslia, že bola prostitútkou, iní, že bola rozvedená a žila s druhým mužom. Tak či tak, bola hriešnicou. Dávid na výčitku Nátana odpovedá: “Zhrešil som proti Pánovi”. Na to mu Nátan odpovedá: “Pán ti odpúšťa hriech, nezomrieš”! Hriešnica nehovorí nič, ale koná. Svojimi slzami zmáčala Ježišove nohy, utrela ich svojimi vlasmi, bozkávala ich a natrela olejom. Preto mohol Ježiš povedať: “Jej hriechy, jej mnohé hriechy, sú odpustené, lebo veľmi miluje”. Obidvom bolo odpustené preto, že svoje hriechy ľutovali a oplakali. 

     Biblia, najcennejšia kniha zo všetkých kníh nás učí, že v každom spoločenskom postavení ľudia hrešia a z tohto pohľadu sme si všetci rovní. Aj keď biblické texty hovoria predovšetkým o hriechoch proti šiestemu a deviatemu prikázaniu, neraz tieto hriechy sú dôsledkom iných hriechov. Napríklad dôsledkom nespravodlivo získaného bohatstva. Dôsledkom nezaslúžene získaného spoločenského postavenia. Dôsledkom niektorých povolaní, o ktorých sa hovorí, že sa v nich nedá morálne žiť a pracovať. Dôsledkom zrady viery v Boha. Aj dôsledkom toho, že chudobnejší chcú aspoň v malej miere napodobňovať nemorálnosť bohatých a slávnych. Medzi najväčšiu hlúposť nás menej majetných a menej spoločensky postavených patrí to, že obdivujeme hriechy veľkých a známych ľudí. Namiesto obdivu by mala byť v našich postojoch ľútosť a odpor. A ak sa jedná o ľudí, ktorí majú spoločenské funkcie, tak aj primeraný tlak, aby sa ich vzdali. 

     Niektorí známi a úspešní ľudia život v hriechu nezvládnu a spáchajú samovraždu. S hriechmi sa nedá nikdy pokojne žiť. Známy spisovateľ päťdesiatych rokov Albert Camus, ktorý vo svojich dielach píše o absurdite a nezmyselnosti ľudského života, napísal aj román s názvom Pád. Opisuje v ňom aj takúto udalosť: Istý veľmi známy človek, ktorý sa tešil spoločenskej úcte, nepomohol topiacej sa dievčine. Nikto to nevidel a jeho život aj naďalej plynie rovnako. Ľudia mu preukazujú rovnakú úctu. On sám sa však necíti dobre. Stráca chuť do života, lebo má výčitky svedomia. V takomto rozpoložení zakričí slová: “Ó dievča, skoč ešte raz do vody, aby som mal znova šancu zachrániť nás obidvoch”! 

     Boh život žiadneho človeka, či svätca alebo hriešnika, nevracia späť. Nikto nemá možnosť znova začať a konať ináč, aj keď by si to niektorí veľmi želali. Boh však každému, či chudobnému alebo bohatému, ale predovšetkým každému hriešnikovi, dáva možnosť, aby svoj život zmenil. Žiada len dve veci: aby si človek uvedomil, že v akomkoľvek hriešnom stave ho Boh miluje a aby si svoje hriechy pravdivo priznal a oplakal. 
     Odnesme si dnes poučenie, že nech sme v akomkoľvek spoločenskom postavení, nemáme právo hrešiť. A ak tak robíme, nemáme právo v hriechu zotrvať. (Mons. Marián Šuráb)


Svätý Albán - Sviatok: 22. jún bol prvým mučeníkom Anglicka, svojej rodnej krajiny. Počas prenasledovania kresťanov, Albán, hoci bol pohanom, skryl vo svojom dome kňaza. Kňaz urobil naňho taký silný dojem, že Albán potom, čo sa dozvedel potrebné inštrukcie, sám sa stal kresťanom. Medzitým sa guvernér dozvedel, že kňaz sa skrýva v Albánovom dome, a poslal svojich vojakov, aby ho zajali. Ale Albán si vymenil šaty so svojím hosťom a vydal sa namiesto neho. Sudca zúril, keď zistil, že kňaz ušiel a povedal Albánovi: „Dostaneš trest, ktorý mal dostať on, ak nebudeš vzývať bohov.“ Albán odpovedal, že nikdy viac nebude vzývať falošných bohov. „Do akej rodiny patríš?“ vypytoval sa sudca. „To ťa nemusí zaujímať,“ povedal Albán. „Ak chceš vedieť, akého som náboženstva, tak ti to poviem. Som kresťan.“ Sudca mu znova nahnevane prikázal, aby obetoval bohom. „Vaše obety sú obetované zlým duchom,“ odpovedal Albán. „Nemôžu vám pomôcť ani odpovedať na vaše prosby. Odmena za takéto obety je len večný trest v pekle.“ Keďže sa sudca nedopracoval k nijakému výsledku, dal Albána zbičovať. Potom rozkázal, aby ho sťali. Cestou na popravisko vojak, ktorý ho mal popraviť, sa obrátil, a tiež sa stal mučeníkom.
Svätá Alena (okolo r. 620-640), panna a mučenica - Sviatok: 18. jún - Sv. Alena pochádzala z mesta Dielbek pri Bruseli (dnešné Belgicko). Narodila sa okolo roku 620 v pohanskej rodine. Jej otec bol miestnym kráľom. Alena sa veľmi zaujímala o kresťanstvo a vo veku dospievania sa dala potajomky pokrstiť v kostole v obci Forest. Jej otec bol však naladený proti kresťanstvu. Keď sa dozvedel o krste svojej dcéry, veľmi sa nahneval a poslal vojakov, aby ju priviedli späť z kostola. Ona však nechcela ísť. Jeden z vojakov ju udrel tak, že roztrieštil rameno. Na následky zranenia zomrela 17. júna roku 640. Pochovali ju v obci Forest. V roku 1105 postavili nad jej hrobom kláštor benediktínskych sestier. Od roku 1582 jej pozostatky odpočívajú v striebornej schránke v oltári na chóre rehoľných sestier.

     LITURGIA
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II. VIANOČNÉ OBDOBIE - Keď je veľkonočné obdobie stredobodom liturgického roku a oslavou Kristovho zmŕtvychvstania, ktoré je základom nášho vykúpenia, Cirkev s radosťou oslavuje aj pamiatku Pánovho narodenia. Prípravou naň je: adventný čas.
     Advent, ktorý má štyri nedele, je časom zbožného a radostného očakávania a je jednak prípravou na sviatok Narodenia Pána, jednak na jeho druhý príchod na konci časov. V advente slávime sviatok Nepoškvrneného počatia Panny Márie (8. december), ktorá ako ranná zornička ohlasuje príchod Slnka spravodlivosti, 6. december je spomienkou na dobročinného biskupa sv. Mikuláša z Myry.  
     Vyvrcholením radostného očakávania je vianočný čas, ktorý sa začína v predvečer (na Štedrý deň) I. Vešperami Narodenia Pána a končí nedeľou po sviatku Zjavenia Pána. Na samotný sviatok Narodenia Pána môže každý kňaz slúžiť tri sv. omše: (1) polnočná - anjelská, (2) na úsvite - pastierska a (3) cez deň - slávnostná. 

     V radostnej vianočnej oktáve slávi sa nedeľa  Svätej rodiny, sviatok sv. Štefana, prvého mučeníka (26. december), sv. Jána, apoštola (27. december) a sv. Neviniatok mučeníkov (28. december). - 6. januára slávi sa sviatok Zjavenia Pána (Troch kráľov). S ich spomienkou je spojený obrad posviacky príbytkov, ktorý sa zvykne vykonávať v tomto čase. Po vykonaní obradu značí sa kriedou rok a iniciálky (začiatočné písmená) mien troch kráľov, ktorí sa podľa tradície volali: Gašpar, Melicher a Baltazár, napr. 20+B+M+G+13. V predvečer tohto sviatku svätí Cirkev trojkráľovú vodu. V nedeľu po sviatku Zjavenia Pána slávi sa nedeľa Krstu Pánovho, ktorá zakončuje vianočný okruh. 
     Spomeňme ešte posledný deň občianskeho roku, ktorý pripadá do vianočného času, kedy sa konajú ďakovné pobožnosti za obsiahnuté dobrodenia, a na prvý deň v roku – 1. január, kedy sa slávi slávnosť Bohorodičky Panny Márie.
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Diakonské a kňazské vysviacky - Mons. Bernard Bober, arcibiskup – metropolita, 14. júna 2013 v Košickej katedrále vysvätil za diakonov pre Košickú arcidiecézu týchto bohoslovcov: Lukáš Grobár, Matúš Hatok, Ľuboš Juraško, Jozef Kacvinský, Martin Rečlo, Bystrík Sabo, Tomáš Svat, Tomáš Tupta, Marek Vajs.
     V sobotu 15. júna za kňazov pre Košickú arcidiecézu vysvätil týchto diakonov: Lukáš Durkaj, Peter Fejerčák, Roman Haško, Ján Kocúrko, Jozef Nemašík, Matúš Poremba, Peter Štieber, Dionýz Takács, Stanislav Vinter. 
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    17. - 23. Jún  2013. 

	Po: 17.6.    
	
	PTIČIE – 17.30 h. – +Jozef a Anna a čl. rod.

	Ut:  18.6. 
	
	PTIČIE –  7.00 h. –   na úmysel         Latinská sv. omša v tradičnom ríte

	St:  19.6. 
	Sv. Romuald, opát
	

	Št:  20.6. 
	
	
	

	Pi:  21.6.                                        
	Sv. Alojz Gonzaga,rehoľník                  
	PTIČIE -   17.30 h. – +Michal

	So: 22.6. 
	Sv. Ján Fischer, bp., Tomáš Morus, mč.
	PTIČIE -  7.30 h. – za duše v očistci                                adorácia o 7.00 h. 

	 Nedeľa
23.6. 2013
	    12. nedeľa „cez rok“  – C

      
	PTIČIE – 8.00 h. -  za boží ľud farnosti             

CHLMEC – 10.00 h. – na úmysel

	Oznamy
	            Primície novokňaza PhDr. Jozefa Gumenického – Dlhé n/Cir., nedeľa 23.6.2013 o 9.30 h.                      

	Vydáva: RKFÚ-Ptičie pre vnútornú potrebu farnosti.                                                      Zodpovedný redaktor:  Mons. Marián Čižmár, farár
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