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Väčšinou nám nie je ľahostajné, čo si ľudia o nás myslia. Oni nás najčastejšie hodnotia podľa našich slov a skutkov. Avšak len ten, kto žije dennodenne v našej blízkosti, môže pravdivo posúdiť, akí sme ľudia. Niekedy sa aj svojich priateľov a blízkych sami opýtame: čo si o mne myslíš? 

     Ak sa Ježiš svojich učeníkov pýta, za koho ho ľudia pokladajú, tak zaiste nečaká, aby ho učeníci začali chváliť, aký je on dobrý človek.  Svojou otázkou chce zistiť, či sa ľudia vo svojich názoroch približujú k podstate a zmyslu jeho pozemskej existencie. Je to otázka mimoriadne vážna, lebo tak, ako bol zvedavý na názor ľudí, tak aj učeníci očakávali, čo povie on sám o sebe. Ježiš spoznáva, že predstavy ľudí o ňom sú nedokonalé. Jedine odpoveď Petra triafa do podstaty: ty si Boží Kristus. Grécke slovo “Kristus” znelo v hebrejčine “Mesiáš” a my ho prekladáme slovom “Pomazaný”. Tento titul dávali Izraeliti svojim kňazom a kráľom, lebo pred uvedením do svojej funkcie boli pomazaní olejom. Malo to naznačovať, že ich vyvolenie a poverenie pochádza od Boha. Ježiš je zaiste s touto odpoveďou spokojný, avšak zakazuje učeníkom, aby to niekomu povedali. Prečo? Azda preto, lebo vedel, že ich predstava Mesiáša je pod vplyvom Starého zákona. Tam bol tento titul od čias kráľa Saula politickým termínom. Pomazaná osoba sa vnímala ako najväčší ochranca záujmov Izraela. 

Ježiš dáva tomuto titulu nový rozmer, ktorý sa bude dotýkať len jeho samého. Vysvetľuje apoštolom, že on bude musieť trpieť, bude zavrhnutý ľuďmi, zabijú ho, aby napokon slávne vstal zmŕtvych. Mesiáš v jeho osobe bude radikálne odpolitizovaný a stane sa záchrancom sveta v boji proti hriechu. On znova nasmeruje ľudí na Boha. Žiadať bude len jedno, aby ho ľudia aj so svojimi krížmi nasledovali. 

     Ak rozmýšľame nad našim poznávaním Ježiša a vzťahu k nemu, môžeme hovoriť o určitých etapách. Ako deti sme s nadšením počúvali príbehy o Ježišovom živote. S podobným nadšením sme počúvali príbehy aj o iných osobnostiach z dávnej minulosti. Záležalo len od kňaza alebo rodičov, ako boli schopní svojim rozprávaním vtiahnuť nás do blízkosti Ježišovho života. Ako starší sme začali rozmýšľať aj o jeho náuke. Mohla sa nám javiť ako veľmi príťažlivá, lebo v nej dominovalo slovo “láska”. Mladým ľuďom sú väčšinou sympatické myšlienky, ktorá nadchýnajú človeka meniť svet. - Začali sme však spoznávať, že Ježiš má svojich priateľov aj nepriateľov. Tak ako to bolo počas jeho pozemskej misie, tak to bolo aj po dvadsiatich storočiach. Spoznávali sme nástupcov Panny Márie, Jána Krstiteľa, Lazára, Marty, Márie, apoštolov, Márie Magdalény, ale aj pokračovateľov Herodesa, Judáša, Piláta... Aj jedni aj druhí nás chceli presvedčiť, aby sme ich počúvali, čo rozprávajú o Ježišovi. 

     Ak sme ostali na strane Ježišových priateľov, prišiel vrcholný okamžik v našom vzťahu k nemu, keď nás oslovil: zapri sám seba, vezmi svoj kríž a nasleduj ma. Od postoja k tomuto osloveniu závisel náš ďalší vzťah k Ježišovi. Buď sme ho odmietli nasledovať a povedali sme mu, aby nám dal pokoj, alebo sme odvážne vykročili za ním. V prvom prípade sme Ježiša odmietli a prestal mať pre nás životný zmysel. Ak sme sa rozhodli ísť s ním, stal sa súčasťou nášho života tak dôležitou, ako je pre nás dôležitá krv alebo srdce. 

     Ak sa ľudia zaujímajú o nás, zaujímajú sa aj o naše náboženské postoje. Bolo by to tragikomické, keby sme hovorili, že sme kresťania, ale nikto by sa nedozvedel, aký to má pre nás zmysel. Ľudia sa to môžu dozvedieť len vtedy, keď dejiny nášho života sú spojené s Ježišom, našim Vykupiteľom. (Mons. Marián Šuráb)



Svätí Ján a Pavol, mučeníci (4. storočie) - Sviatok: 26. jún - Konštancia, dcéra rímskeho cisára Konštantína Veľkého, sa na hrobe panny a mučenice sv. Agnesy v Ríme zázračne uzdravila a vtedy zložila sľub večného panenstva. So súhlasom svojho otca žila utiahnuto v Ríme. Cisár jej zabezpečil nielen bohatstvo, ale aj telesnú ochranu a stráž, na čelo ktorej vybral dvoch vznešených a čnostných bratov Jána a Pavla, ktorí boli od svojej mladosti kresťania. Ján bol dvorným správcom a Pavol tajomníkom. Zbožná princezná si ich veľmi vážila ako spoľahlivých strážcov seba i svojich majetkov. Zverovala im veľké sumy peňazí pre chudobných a trpiacich. Bratia vynikali zbožnosťou, mravnosťou a dobročinnosťou. Konštanciu opustili iba na krátky čas, pre vojenskú výpravu, po návrate však znovu prevzali úrad strážcov princeznej Konštancie. Princezná im zverila do rúk poklady, ktoré považovala za vlastníctvo Cirkvi. Onedlho zomrel Konštanciin otec cisár Konštantín Veľký a po ňom nastúpili jeho synovia Konštantín II., Konštans a Konštancius. Po smrti Konštancia v r.361 zaujal cisársky trón Julián, nazvaný Odpadlík, lebo po nástupe na trón sa stal znovu pohanom. Znovu zavádzal uctievanie pohanských modiel, veľmi mnoho kresťanských chrámov dal zrúcať a ich cennosti previesť do štátnej pokladnice. Ján a Pavol nemohli strpieť bezbožné a surové prenasledovanie Cirkvi. Postarali sa o ukrytie im zverených pokladov a zvýšili opatrnosť. Ale Julián vybadal, o čo tým dvom bratom ide, a v zlosti, že mu uniká taká bohatá korisť, poslal k nim svojich poslov so žiadosťou, aby sa vrátili na cisársky dvor a prevzali bývalé hodnosti a úrady. Pri dvore ich chcel prinútiť, aby odovzdali ukrývané cennosti a zriekli sa viery. Ale bratia mu odkázali, že chcú žiť v ústraní. Julián ich predsa privábil na svoj dvor, osobne ich nahováral, aby mu pomáhali pri správe ríše. Obidvaja to však rozhodne odmietli. Nahnevaný cisár im dal preto ultimátum desať dní, aby sa rozhodli. Ján a Pavol povolali k sebe kresťanov a porozprávali, čo sa im prihodilo. Počas desiatich dní sa modlili, rozdávali aj z rozkazu Konštancie im zverené poklady chudobným a prijali sväté sviatosti. O desať dní prišiel veliteľ cisárskej telesnej stráže po odpoveď pod hrozbou smrti. Bratia však odmietli podriadenosť cisárovi a uctievanie pohanských zvykov. Nato Tercián rozkázal vykopať v dome hlbokú jamu. Ale Boží vyznávači sa nezľakli. Potom im dal v nočných hodinách sťať hlavy a ich telá tam pochovať. To sa stalo 26. júna 362. Na druhý deň cisár Julián rozhlásil, že tvrdohlavých bratov poslal do vyhnanstva. Časti pozostatkov svätých bratov sa dostali do mnohých chrámov Talianska a Európy, niečo sa dostalo v roku 1363 aj do chrámu sv. Štefana vo Viedni. Ich mená sa dostali aj do Rímskeho kánona (eucharistická modlitba v omši pred premenením).

     LITURGIA
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III.  OBDOBIE "CEZ ROK" - Je to liturgické obdobie, ktoré sa začína pondelkom po nedeli Krstu Pánovho a trvá po utorok pred Popolcovou stredou (vrátane). Potom (po pôstnom a veľkonočnom čase) pokračuje pondelkom po nedeli Ducha Svätého a končí v sobotu pred prvou adventnou nedeľou (vrátane). Má 34 alebo 33 nedieľ. Okrem viacero sviatkov, slávime v tomto období u nás pamätné, i keď neprikázané sviatky: slovanských vierozvestov sv. Cyrila a Metoda, 5. júla (podľa nového kalendára 14. februára v Cirkvi sa slávi ako sviatok spolupatrónov Európy) a Sedembolestnej Panny Márie, patrónky Slovenska, 15. septembra, ktorej pútnický chrám v Šaštíne povýšil pápež Pavol VI. na baziliku.

     V liturgickom roku sa slávia aj prosebné (krížové) dní a štvoro ročných kántrových dní, kedy sa Cirkev modlí za rozličné potreby svojich veriacich, za pokoj, požehnanie úrody a plodov ľudskej práce a iné úmysly sv. Cirkvi.



Výmena farárov – K 1.7.2013 dochádza k výmene kňaza vo farnosti Ptičie. Doterajší duchovný otec Mons. Marián Čižmár po 8 rokoch pôsobenia v tejto farnosti odchádza z rozhodnutia košického arcibiskupa Mons. Bernarda Bobera za správcu Pastoračného centra a Kostola sv. Pia X. pápeža do Stakčína. Na jeho miesto bol otcom arcibiskupom ustanovený doterajší farár zo Strážskeho vdp. Jozef Hermanovský, ktorý pochádza z obce Vlača (farnosť Hanušovce n/Topľou). Z jeho životopisu sa ďalej dozvedáme, že sa narodil dňa 25.3.1968 v Prešove. Za kňaza bol vysvätený 13.6.1992 v Košiciach, Ako kaplán pôsobil v Michalovciach. V roku 1994 bol ustanovený za farára do Čerhova. V roku 1999 bol menovaný za farára v Strážskom, kde pôsobil až doteraz. Od 1.7.2013 nastúpi do úradu farára farnosti Mena Panny Márie – Ptičie. Pre nového duchovného otca farnosti vyprosujme potrebné božie milosti, hojnosť darov Ducha Svätého, a ochranu Panny Márie a sv. Jozefa. 
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    24. - 30. Jún  2013. 

	Po: 24.6.    
	Narodenie sv. Jána Krstiteľa - slávnosť
	PTIČIE – 7.30 h. – na úmysel

	Ut:  25.6. 
	
	

	St:  26.6. 
	Sv. Ján a Pavol, mučeníci
	

	Št:  27.6. 
	Sv. Ladislav, sv. Cyril Alexandr., bp. uč.
	
	

	Pi:  28.6.                                        
	Sv. Peter a Pavol, apošt., slávnosť            
	CHLMEC -   18.00 h. –      s platnosťou zo slávnosti sv. Petra a Pavla

	So: 29.6. 
	Slávnosť sv. Petra a Pavla apoštolov
	PTIČIE -  8.00 h. 

	 Nedeľa
30.6. 2013
	   13. nedeľa „cez rok“  – C

      
	CHLMEC – 8.00 h. 
PTIČIE – 9.00 h.         

	Oznamy
	                                Na slávnosť sv. Petra a Pavla – zbierka „cent“ sv. Petra              

	Vydáva: RKFÚ-Ptičie pre vnútornú potrebu farnosti.                                                      Zodpovedný redaktor:  Mons. Marián Čižmár, farár
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