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Ježiš používal napomínanie ako výchovný a formačný prostriedok. Karhá farizejov, usmerňuje názory apoštolov, napomína ľud, aby sa pripravil na príchod Božieho kráľovstva. Je si vedomý, že jeho láska k človeku musí mať aj túto, nie práve najpríjemnejšiu, črtu. Je to súčasť jeho výchovného a spásneho pôsobenia. - Právomoc napomínať dáva Ježiš aj svojim veriacim. Čítame: „Keď tvoj brat zhreší, choď a pokarhaj ho medzi štyrmi očami.“ Dovoľuje to v rámci cirkevného a bratského spoločenstva. My by sme sa mohli z toho radovať. Veď tak radi karháme. Tak radi sa zaujímame o život iných. Tak radi objavujeme slabosti a hriechy spolubratov a spolusestier. Je to príjemné počúvať, že Kristus nám to ešte legalizuje. Je to ale naozaj dôvod na radosť? Nie je. Keď nám Ježiš dáva právomoc napomínať, dáva nám s ňou aj veľkú zodpovednosť a vyžaduje splnenie niektorých predpokladov. - Predovšetkým si musíme uvedomiť, že dnes sú ľudia viac ako inokedy veľmi precitlivelí na svoju osobu. Dnes sa už aj malé dieťa v škôlke urazí, ak ho učiteľka napomenie. Urazia sa aj jeho rodičia, keď im to doma povie. Dnes sa človek pokladá za slobodného a nedotknuteľného. Nedovolí, aby sa hocikto doňho staral. Zároveň tento sebavedomý človek je tak psychicky zraniteľný a labilný, ako nebol nikdy predtým. Nevie si rady so svojím životom. Ak mu chceme pomôcť alebo ho chceme napomenúť, treba použiť metódu sv. Pavla. On nám radí: „Bratia, nebuďte nikomu nič dlžní okrem vzájomnej lásky.“ Dnešný človek odmieta napomenutia, ale je vnímavý na lásku. On chce cítiť, že niekomu na ňom záleží. Nie preto, aby ho karhal, aby mu moralizoval, ale aby ho mal rád takého, aký je. My nemusíme súhlasiť s jeho životnými postupmi, ale ak mu to dáme hneď najavo, tak to cíti ako útok na svoju suverenitu. Ľudia si často uvedomujú svoje omyly, ale chcú sa oni k tomu vyjadriť. Ak pocítia teplo lásky, sú ochotní svoj život „otvoriť“ a zdôveriť sa. Potom sú pripravení prijať aj náš názor, prípadne napomenutie.

Vo vzťahu k iným ľuďom, v snahe im pomôcť, by sme sa nemali spoliehať len na vlastné sily a skúsenosti. Nehovorme Bohu: Bože, ja ti niekoho získam. Ja mám na to, aby som to dokázal. Viac sa modlime za bratov a sestry, ktorým chceme pomôcť oslobodiť sa od hriechu. Prosiť Ducha Svätého, aby nám pomáhal pri hľadaní najsprávnejších spôsobov v našom jednaní. Prosme o trpezlivosť. Človeka nezmeníme hneď, ako si to my predstavujeme. Niekedy je to dlhá cesta neúspechov a nádejí. A ak sa nám aj podarí niekoho napomenúť, ak nás on aj poslúchne, ani potom sa nemôžeme prestať zaňho modliť. Osvedčená duchovná zásada nás učí, že vždy, keď chceme niekoho zmeniť, mali by sme začať od seba. Sami seba sa musíme často pýtať, či žijeme tak, ako to od nás žiada Ježiš a Cirkev. Aj zlý kresťan môže vidieť smietku v oku svojho brata, ale dovolí mu on, aby mu ju vytiahol? Azda mu umožní, aby sa priblížil k jeho oku? On vidí v jeho oku brvno alebo zakalenosť alebo slepotu a nemá záujem o pomoc. K požiadavke našej osobnej duchovnosti patrí aj naša ochota prijímať napomenutia. Ak my nedáme nikomu právo na napomenutie, ak sa cítime dotknutí napomenutím, potom ani my nemáme právo napomínať iných. 

Ak nám Ježiš dovolil napomínať a karhať, tak nám nedal do rúk zbraň, ktorou môžeme strieľať na iných. Dal nám do rúk dôveru a zodpovednosť. Záleží už len od nás, či to pochopíme v duchu Kristovom, alebo podľa svojich predstáv. Či budeme strieľať, alebo v láske a pokore pomáhať. (Mons. Marián Šuráb).
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Sv. Eva (1.storočie) - sa uctieva v Dreux v severnom Francúzsku ako patrónka tohto mesta. Vieme o nej len to, čo hovorí tradícia. Podľa nej bola obeťou prenasledovania kresťanov v prvom storočí, keď bolo kresťanstvo len v začiatkoch. Nevieme, odkiaľ pochádzala ani čím bola. Je isté, že bola hlboko veriacou kresťankou, ktorá volila radšej smrť ako zradiť vieru. Počas francúzskej revolúcie na konci 18. storočia bola zničená kaplnka, ktorá bola zasvätená sv. Eve. Takisto zničili aj starý kríž, na ktorom podľa tradície zomrela. Kostol sv. Petra, ktorý sa nachádza v Dreux, uchováva niekoľko relikvií sv. Evy doteraz. Jej sviatok sa slávi 6. septembra.
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Desiaty článok Apoštolského vyznania viery znie takto: Verím v svätú katolícku Cirkev. 

1. Načo založil Ježiš Kristus Cirkev ?  

     - Ježiš Kristus založil Cirkev na to, aby viedla ľudí k spaseniu. 

2. Čím vedie Cirkev ľudí k spaseniu  ? 

     - Cirkev vedie ľudí k spaseniu: 1. tým, že im neomylne hlása učenie Ježiša Krista.  2. tým, že im dáva nadprirodzený život. 3. tým, že ich spravuje svojími zákonmi. 

Poznámka: - Cirkev teda vykonáva trojaký úrad: 1. učiteľský. 2. kňazský. 3. správcovský. Učiteľský úrad Cirkvi spočíva v tom, že neomylne vysvetľuje pravý zmysel učenia Ježiša Krista, t.j. predkladá pravdu, a tým, že neomylne vysvetľuje pravý zmysel božích prikázaní, t.j. ukazuje cestu k spáse. Kňazský úrad Cirkvi spočíva v tom, že prináša Bohu obetu a sviatosťami posväcuje svojich členov, t.j. dáva im nadprirodzený život. Správcovský úrad Cirkvi spočíva v tom, že svojími predpismi usmerňuje svojich členov, aby čím bezpečnejšie dosiahli spásu. 

     3. Kto učí v Cirkvi putujúcej náuku Ježiša Krista neomylne ?

     - Náuku Ježiša Krista v Cirkvi putujúcej učí neomylne: 1. pápež sám, keď učí ako hlava Cirkvi ("ex cathedra").  2. biskupský zbor na všeobecnom cirkevnom sneme v jednote s pápežom.  

     4. V čom je pápež a biskupský zbor neomylní  ? 

     - Pápež a biskupský zbor sú neomylní výlučne vo vysvetľovaní Božieho zjavenia. 

     Poznámka: - Keďže Božie zjavenie obsahuje pravdy viery a mravné prikázania, pápež a biskupský zbor sú neomylní len v otázkach viery a mravov.

     5. Kto chráni pápeža a biskupský zbor pred omylom ? 

     - Pápeža a biskupský zbor chrání pred omylom Ježiš Kristus a Duch Svätý. 

     Poznámka: - V zmysle definície I. vatikáskeho koncilu (1869-1870) pápež a biskupský zbor nedostali prísľub asistencie Ducha Svätého nato, aby hlásali nové učenie, ale iba nato, aby verne zachovali a hlásali učenie Ježiša Krista a neporušené ho ďalej odovzdávali. 



Pápež Benedikt XVI. vyzýva k modlitbe za učiteľov - Prefekt Kongregácie pre katolícku výchovu kardinál Zenon Grocholewski sa v rozhovore pre Vatikánsky rozhlas venuje otázke katolíckej výchovy v súvislosti so začiatkom školského a akademického roku viacerých škôl. V nadväznosti na úmysel apoštolátu modlitby na mesiac september, ktorým nás pápež Benedikt XVI. vyzýva k modlitbe za učiteľov, aby vedeli odovzdávať lásku k pravde a výchovou viesť deti a mládež k autentickým morálnym a duchovným hodnotám, kardinál poznamenal, že tieto dva elementy vyjadrujú vlastné jadro aktuálnych požiadaviek na výchovu: „Pokiaľ ide o relativizmus hodnôt a základné pravdy života, sa vyžaduje odovzdať lásku k pravde. Ak nevieme, čo je dobré a čo je zlé, ak je všetko relatívne, potom vyvstáva otázka: K čomu vychovávať? Dôležitá je aj druhá časť tejto modlitby – učiť duchovným hodnotám. Vzdelávanie naozaj nemožno redukovať na prenos poznatkov a schopnosti môžu byť použité ako na dobré, tak aj na zlé. Výchovou musíme viesť človeka k tomu, aby vedel, a predovšetkým chcel využiť všetky poznatky a zručnosti pre dobro“, poznamenal prefekt Kongregácie pre katolícku výchovu. Na margo slov, ktoré Benedikt XVI. adresoval v Madride mladým univerzitným pedagógom, že „cesta k plnej pravde je cestou inteligencie, lásky, rozumu a viery“, kardinál dodal: „Toto nás privádza k tomu, na čo súčasný pápež vždy kládol dôraz: rozšíriť obzory racionality a neobmedzovať ľudský intelekt iba na hľadanie toho, čo možno zakúsiť, čo je užitočné, ekonomické, ale otvoriť sa celej pravde, otvoriť sa aj základným otázkam ľudského života, zmyslu života, cieľa života. Myslím, že je veľmi dôležitá v tejto súvislosti integrácia rozumu a viery“, povedal kardinál Grocholewski a dodal, že úprimné hľadanie pravdy sa nemôže končiť tam, kde začína problém náboženstva, pretože ide „o základné životné otázky“!
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            PROGRAM BOHOSLUŽIEB V DŇOCH:      5. - 11. September  2011   

	Po: 5.9.       
	
	PTIČIE - 18.00 -  +Jozef a Mária Gajdoš

	Ut: 6.9. 
	Výročie posviacky košickej katedrály
	PTIČIE - 18.00 - zdr.p.Mária Cukrovaná     

	St: 7.9. 
	Sv. košických mučeníkov
	PTIČIE - 7.30 -  +Andrej a Mária Struňák

	Št: 8.9. 
	Narodenie Panny Márie - sviatok
	CHLMEC - 16.30 - zdr. p. r. Horvát
PTIČIE - 18.00 - za duše v očistci
	

	Pi: 9.9.                                         
	Sv. Peter Claver, kňaz
	PTIČIE - 18.00  -  +Ján Hirjak            spoveď chorých od 8.30 h.

	So: 10.9. 
	
	PTIČIE -   18.00 -  za duše v očistci                  

	Ne: 11.9.                   
	            24. NEDEĽA - A

   Ptičie - Mena Panny Márie

        Odpustová slávnosť
	PTIČIE -   7.00 - za Boží ľud farnosti,             latinská sv. omša
               10.30  - odpustová - zo sviatku Mena Panny Márie

CHLMEC - 8.30 - zdr. p. r. Styrančák                                                                      

	Oznamy
	 Sv. spoveď pred sv. omšou v týždni - ako súčasť prípravy na odpustovú slávnosť Mena Panny Márie        

	                      Vydal: RKFÚ-Ptičie pre vnútornú potrebu farnosti.                                   Zodpovedný redaktor:  Mons. Marián Čižmár, farár
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