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Celý svet v týchto dňoch sleduje tragické udalosti v Japonsku. Zničená krajina v priebehu niekoľkých okamihov ľudia prišli o svoje domy, majetok, prácu, príbuzných. Tí, ktorí prežili, sú radi, že sú nažive. Pri pohľade na túto katastrofu sa vynára otázka: Prečo sa to stalo? - Zaiste, vedci to vedia zdôvodniť na základe prírodnych zákonitosti. Tu človek sa cíti slabý, ba až bezmocný pred majestátom prírody. No tu je ešte niekto väčší než majestát prírody. Je tu Ten, ktorý tejto prírode dal jestvovanie. Je to Boh Stvoriteľ a Pán všetkého. A On môže použiť aj prírodu ako nástroj, ktorým chce osloviť človeka. Žalmista píše: "Nebesia rozprávajú o sláve Boha a obloha hlása dielo jeho rúk..." (Ž 19, 2). Môžeme teda povedať, že aj zemetrasenie a následné vlny tsunami môžu byť takým silným hlasom Božím, ktorým sa k nám ľuďom tejto doby Boh prihovára. Nuž teda: Čo nám všetkým a čo mne chce Boh povedať touto katastrofou, ktorá postihla Japonsko?
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Evanjelium Druhej pôstnej nedele hovorí o premenení Ježiša na vrchu Tábor ( Mt 17, 1-9).  Aj my sa pýtame: Prečo sa Ježiš premenil pre očami svojich apoštolov? Cirkevní otcovia vo všeobecnosti uvádzajú viaceré dôvody. Jedným z nich je, aby aj nás Kristus vyzval k vnútornej premene. Pokiaľ ide o našu vnútornú premenu, píše o nej biskup sv. Anastáz Sinajský: „Bežme ta (na horu Premenenia) s nadšením a radosťou a vojdime do vnútra oblaku ako Mojžiš a Eliáš alebo Jakub a Ján. Buď ako Peter uchvátený božským videním a zjavením, premenený týmto krásnym Premenením, povznesený nad svet, odpútaný od zeme. Opusť telo, zanechaj stvorenia a obráť sa k Stvoriteľovi, ktorému Peter vo vytržení povedal: Pane, dobre je nám tu… Určite každý z nás, keď  v sebe bude mať Boha a premení sa podľa jeho božského obrazu, s radosťou zvolá: Dobre je nám tu…!“ - Teda aj my sa máme premeniť podľa obrazu Ježiša Krista. Osvojiť si jeho myslenie a konanie. To môžeme iba vtedy, keď príjmeme pozvanie na horu Premenenia. 

     Čo je hora Premenenia? - Sú to chvíle na sv.omši, pri Svätom písme, pri modlitbe - napr. krížová cesta, ruženec. No v tomto čase Veľkého pôstu je to sviatosť zmierenia, dobre vykonaná sv. spoveď. No nesmieme zabúdať na príležitosti  kde môžeme stretnúť Krista pri službe iným, v rodine, v nemocnici, škole, v práci, a pod.
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Neodmysliteľnou súčasťou prežívania Pôstneho obdobia je aj zachovávanie pôstu. Pri pohľade do dejín Cirkvi môžeme sledovať spôsob pôstnej praxe v jednotlivých obdobiach. V Učení Dvanástich apoštolov (Didascalia apostolorum) zo začiatku 3. storočia sa odporúča 1-2-dňový pôst (alebo 40-hodinový pôst) pred krstom a 2-3-dňový pôst pred Veľkou nocou. Z tohto krátkeho pôstu sa postupne vyvinul 40-dňový pôst, ktorý odporúča veriacim už na začiatku 4. storočia sv. Atanáz (296-373), biskup z Alexandrie i sv. Cyril Jeruzalemský (315-386). Číslo 40 malo posvätný význam: Ježiš Kristus sa postil 40 dní pred svojím verejným vystúpením (Mk 1,12; Mt 4, 1-11), 40 dní pokrývala voda zem počas potopy sveta, 40 dní sa postil Mojžiš na vrchu Sinaj, 40 dní putoval prorok Eliáš k jaskyni na vrchu Horeb, kam k nemu prišiel Boh a podobne. -  Pôvodné pôstne pravidlá boli veľmi prísne: dovoľovali požívanie jedla len jedenkrát denne. Okrem toho boli sprísnené aj abstinenciou, t.j. úplným zdržiavaním sa požívania niektorých pokrmov ako mäso, ryby, mlieko a mliečne výrobky (maslo, syry). Terajšie predpisy týkajúce sa pôstu a postenia sa boli zavedené v roku 1966 apoštolskou konštitúciou pápeža Pavla VI.  Poenitemini.
     Pôstne obdobie trvá v Rímskokatolíckej cirkvi od Popolcovej stredy do Veľkonočnej nedele, pritom je treba pripomenúť, že posvätné Trojdnie - Zelený štvrtok, Veľký piatok a Biela sobota majú zvláštny charakter. Pôstné obdobie tak zahŕňa šesť pôstnych nedieľ. Prvá pôstna nedeľa (tohto roku 13. marca) sa ešte donedávna nazývala Quadragesima (grécky tesserakostes, t.j. 40 dní pred Veľkou nocou).

Začiatkom 5. storočia sv. Maximus, turínsky biskup, zaviedol trojtýždňovú predpôstnu prípravu. Tri nedele pred pôstom sa volali: Septuagesima (70. deň pred Veľkou nocou - táto nedeľa bola u nás známa pod menom „Deviatnik“), Sexagesima (60. deň) a Quinquagesima (50. deň). Spolu so 40-dňovým pôstom tvorili 70-dňovú prípravu, symbolizujúcu 70 rokov babylonského zajatia. Pápež Gregor I. Veľký (590-604) vytvoril pre tieto dni osobitné prosebné modlitby. Pápež Alexander III. (1159-1181) nariadil, aby sa spev „Alleluja“ – podobne ako v 40-dňovom pôstnom období – nahradili invokáciou Laus tibi Domine, Rex aeternae gloriae (Chvála Ti Kriste, Kráľ večnej slávy). V roku 1969 boli tieto liturgické zvláštnosti zrušené a všetky tri nedele boli preradené do cyklu nedieľ „cez rok“.


                  23. marec - sv. TURIBIUS Alfonz de Mongrovejo - biskup 
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Narodil sa 26.11. 1538 v Mayorga de Campos v Španielsku. Vo Valladolide a v Salamanke študoval cirkevné právo a potom ho na univerzite aj prednášal. Pápež Gregor XIII. ho roku 1580 vymenoval za arcibiskupa v hlavnom meste Peru v Lime. Bol mimoriadnym apoštolom svojich veriacich, najmä Indiánov, ktorí v tom čase boliutláčaní zo strany kolonizátorov. Celú krajinu Peru prešiel tri razy ako apoštol aby tak poskytol duchovnú pomoc najbiednejším. Všemožne sa usiloval do života vniesť reformné nariadenia Tridentského koncilu (1545-1563). Zomrel na tretej veľkej pastoračnej ceste na Zelený štvrtok  23. 3. 1606 v Santiago de Miraflores krátko potom, čo prijal Eucharistiu. Dívajúc sa na kríž vyslovil svoje posledné slová: "Do tvojich rúk porúčam svojho ducha".     
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"Celý katechizmus je vnútorne kompaktná sústava zjavených základných Božích  právd. Ak ich deti spoznajú v ich vnútornej súvislosti, ľahko odrazia nástrahy pekla." 

                                                                                                                  (biskup Ketteler).
1. Čo je Katechizmus ?

   - Katechizmus je knižka, z ktorej sa učíme o zjavených pravdách, o božích prikázaniach a o prostriedkoch milosti Božej.

   - Katechizmus je rozdelený na tri čiastky. Prvá čiastka pojednáva o zjavených pravdách, ktoré máme veriť. Druhá čiastka pojednáva o Božích prikázaniach, ktoré máme zachovávať. Tretia čiastka pojednáva o prostriedkoch Božej milosti - sviatostiach - ktoré máme užívať. 

   - Kto verí, čo Boh zjavil, kto sa usiluje plniť, čo Boh prikázal, kto užíval prostriedky Božej milosti nazýva sa nábožným človekom. 

     Dňa 11.10.1992 pápež Ján Pavol II. schválil vydanie Katechizmu Katolickej Cirkvi, v ktorom sú obsiahlym spôsobom vyjadrené hlavné pravdy kresťanskej viery, morálky, sviatosti a modlitby. Tento Katechizmus je ovocím Druhého vatikánskeho koncilu (1962-1965).
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          PROGRAM BOHOSLUŽIEB V DŇOCH:      21. - 27. MAREC  2011    

	Po: 21. 3.       
	sv. Mikuláš z Flüe, mučeník.     
	PTIČIE - 17.30  - +Ján, Michal, Mária Mastiľák

	Ut: 22. 3. 
	sv. Jozef Oriol, kňaz
	PTIČIE -  7.30  - +Mikuláš a Anna Hamaďak, Juraj a Anna Kurej

	St:  23.3. 
	sv. Turibius, biskup
	CHLMEC - 17.30 - zdr. p. Zuzana a rod. Rybnický                                                                                             

	Št:  24.3. 
	sv. Katarína Švédska
	PTIČIE - 17.30 - +Ján a Mária Boško.  Adorácia a ruženec - 17.00 h. 
	

	Pi:  25.3.  

                                                      
	Zvestovanie Pána - slávnosť  
	CHLMEC - 16.30 - +Andrej a Helena.      Krížová cesta po sv. omši                                                                                                                                                                                                                                              PTIČIE - 17.45  -+ zdr.p. Mária Džubáková  Krížová cesta o 17.15 h. 

	So: 26.3. 
	sv. Lucia Filippini
	PTIČIE - 7.30 -  za duše v očistci    - Latinská sv. omša 

	Ne:  27.3. 

                             
	3. pôstna nedeľa - A               

sv. Rupert , biskup        
	PTIČIE - 8.30  - za Boží ľud farnosti   

CHLMEC - 10.00  - zdr. p. r. Macej, č.28     

                                                                        Krížová cesta  o  14.00 h.                                                                                                    

	Oznamy
	 V nedeľu 27. marca bude  zbierka na pomoc postihnutým zemetrasením v Japonsku

	 Vydal: RKFÚ-Ptičie pre vnútornú potrebu farnosti.  Zodpovedný redaktor:  Mons. Marián Čižmár, farár
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