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V piatej kapitole encykliky Cirkev žije z Eucharistie sa zamýšľa Sv. Otec Ján Pavol II. nad umením, ktoré obohatilo slávenie Eucharistie. Ježiš pred svojou smrťou prikázal učeníkom, aby pripravili veľkú miestnosť  na zjedenie veľkonočného baránka. „Veľká miestnosť“ je symbolom, ktorý začal vyjadrovať túžbu Cirkvi investovať to najlepšie pre vytváranie podmienok, v ktorých sa bude sláviť Eucharistia. Svätý Otec potom spomína vznik kresťanskej liturgie, bohatého umeleckého dedičstva, do ktorého patrí architektúra, sochárstvo, maliarstvo a hudba. A tak Eucharistia mala veľký vplyv na formovanie kultúry. Aj my máme radosť z toho, že môžeme v našom chráme (nový, starý) počuť Ježišove slová: „Kto je moje telo a pije moju krv, ostáva vo mne a ja v ňom.“ 

     - Pri slávení sv. omše máme častejšie myslieť na všetkých, ktorí sa pričinili o to, že sa môžeme stále stretávať v tomto Dome Božom. Naše domy sú naším vlastníctvom a nikto nemá na ne právo. Kostol je dom, ktorý patrí každému. Nikto si nemôže povedať: to je môj chrám. Ako nemôžeme určovať, kto do neho môže vstúpiť a kto nie. Viem, že si to všetci uvedomujete a nepoviete, že kostol patrí farárovi. Lebo kostol patrí nám všetkým. Vy sa oň staráte, vy naň zbierate milodary, vy ho chcete mať pekný. Cítite, že Ježiš musí prebývať v tom najkrajšom, čo dokáže vytvoriť človek. 

     - Nestačilo by však, keby sme mali len krásne kostoly. Ježišovi nestačí, že má krásny príbytok. On sa chce v ňom spájať s nami, aby bol krásny aj náš život. Neraz sme napríklad svedkami, že snúbenci, ktorí prijímajú sviatosť manželstva, chcú mať pekne vyzdobený kostol. Niektorí do toho investujú aj určitú sumu peňazí. To sa zaiste nedá odsudzovať. Čo však z toho, keď len v tomto vidia zmysel sobášu? Čo z toho, keď zakrátko sa vytratí krása ich vzťahu? Podobne je to aj vtedy, keď sa to „preháňa“ s výzdobou na Prvé sväté prijímanie. O týždeň výzdoba uschne, a žiaľ, „uschnú“ aj niektoré deti. 

     - V kostole sa nám dáva Ježiš, aby sme ostali v ňom a on v nás. To je hlavný zmysel existencie našich kostolov a našich námah, ktoré robíme pre udržanie ich krásy. My by sme mali z nášho kostola vždy odchádzať s Ježišom v chráme, ktorým je naše srdce. A cez týždeň sa musíme starať o to, aby sa v ňom Ježiš cítil dobre, aby sme ho už v nedeľu poobede nevyhnali z nášho vnútra. Aby sme sa mohli tešiť na ďalšiu nedeľu a vrátili sa  s Ježišom do nášho kostola. 

     - Sakrálne umenie je veľkolepý prejav úcty ľudstva, a zvlášť umelcov, k Eucharistii. Má to však zmysel len vtedy, keď sú chrámy nielen výstavnými umeleckými dielami, ale keď sa v nich všetci ľudia spájajú s Ježišom.  (Mons. Marián Šuráb)
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Sv. Helena, celým menom Flavia Júlia Helena Augusta bola matkou cisára Konštantína Veľkého. Narodila sa v polovici 3. storočia v plebejskej pohanskej rodine v Bitýnii v meste Drepane (severozápadná Malá Ázia). Okolo roku 270 sa vydala za rímskeho generála Konštancia Chlóra, ktorý tade prechádzal a ktorého očarila jej krása a inteligencia. Jej syn Konštantín sa narodil v roku 274. V roku 293 za vlády Diokleciána generál Konštancius dostal titul spolucisára a podľa zvykov rímskeho práva sa musel oženiť s nevlastnou dcérou spolucisára Maximiána Teodorou. Helena sa teda vzdialila s cisárskeho dvora. Konštantín bol povolaný na cisársky dvor, aby získal patričnú výchovu. Roku 305 sa Dioklecián vzdal vlády a takisto aj Maximián. Konštancius Chlorus stal cisárom na Západe a Galérius na Východe. Rok na to Konštancius zomrel a Konštantín prevzal vládu po ňom. Po víťaznej bitke roku 312 pri Milvijskom moste nad protivníkmi, ktorí mu odopierali cisárstvo, prebral vládu nad Rímom. Jeho vlajka pri vstupe do Ríma už niesla znak Krista. Začiatkom roku 313 vydal slávny Milánsky edikt, ktorým udelil náboženskú slobodu všetkým obyvateľom Rímskej ríše. Hneď povolal k sebe svoju matku Helenu, ktorej dal titul Augusta (cisárovná). Ako sa Helena dostala ku kresťanstvu, nevieme s istotou povedať. Obrátila sa asi vo veku šesťdesiat rokov a robila mnoho vecí v prospech Cirkvi, charity, jej zásluhou sa postavili viaceré chrámy v Ríme a vo Svätej Zemi. Snažila sa aj vplývať na svojho syna, aby prijal kresťanstvo. Ten bol voči kresťanom veľmi ústretový, hoci pokrstený bol až na smrteľnom lôžku. Vďaka svojej matke Helene dal zrúcať pohanské chrámy a sochy. Koncom roka 326 sa vydala na púť do Svätej Zeme. Na tejto púti podľa tradície objavila pozostatky kríža, na ktorom zomrel Ježiš Kristus. Treba však podotknúť, že niektorí historici, napr. Euzébius ani sv. Cyril Jeruzalemský udalosť nájdenia sv. kríža nespomínajú v súvislosti s ňou. Púť a námahy však dosť vyčerpali vtedy už asi osemdesiatročnú cisárovnú. Zomrela roku 330 v Nikomédii v synovom náručí. Smútila za ňou celá ríša i Cirkev. Konštantín jej dal vystrojiť naozaj veľkolepý cisársky pohreb. Jej telo previezli do Ríma a uložili ho do sarkofágu, ktorý si cisár pôvodne nachystal pre seba. Bolo to neďaleko katakomb sv. Petra a Marcelína na Via Labicana (už mimo Ríma). Sviatok sv. Heleny slávi Cirkev 18. augusta. 


 - O SVIATOSTI BIRMOVANIA
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       1. Ako sa máme pripraviť k prijatiu sviatosti birmovania  ?  - K prijatiu Sviatosti birmovania sa máme pripraviť takto: 1. získame si primerané náboženské vedomosti. 2. modlime sa k Duchu Svätému. 3. vyspovedáme sa. 4. robíme si predsavzatie, že chceme žiť a zomrieť ako kresťania katolíci. 

     Poznámka: Birmovanie je sviatosť živých, preto ju nesmieme prijať keď máme na duši smrteľný hriech. 

     2.  Čo je povinnosťou birmovných rodičov ?  - Povinnosťou birmovných rodičov je dávať svojmu birmovnému dieťaťu príklad kresťanského života. 

     3. Kto môže byť birmovným rodičom ? - Birmovným rodičom môže byť len ten, kto: 1. je dostatočne dospelý na plnenie tejto úlohy (aspoň 16-ročný). 2. je kresťanom katolíkom, začlenený do kresťanského života troma sviatosťami: krstom, birmovaním, Sviatosťou Oltárnou. 3. kto nie je cirkevno-právne vylúčený z úlohy birmovného rodiča. 

     Poznámka: Podľa možnosti birmovným rodičom nech je sám krstný rodič, aby sa zreteľnejšie prejavil vzťah medzi krstom a birmovaním. Medzi birmovancom a birmovným rodičom vznikne duchovné príbuzenstvo. 
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Výzva arcibiskupa Bernarda Bobera k sláveniu sviatku Sedembolestnej Panny Márie - Milí bratia,chcem vás povzbudiť, aby ste sviatok Sedembolestnej Panny Márie slávili vo farnostiach s čo najväčšou úctou a povzbudili veriacich nielen k účasti na bohoslužbách, ale zachovali aj pracovný pokoj. Veď Sedembolestná Panna Mária je hlavnou patrónkou Slovenska. Zároveň odporúčam, aby sa veriaci pripojili podpismi pod iniciatívu za zachovanie 15. septembra – sviatok Sedembolestnej Panny Márie ako dňa pracovného voľna. Nie je to politická iniciatíva, ale občianska. Podpisy nech sa robia mimo sakrálneho priestoru, treba na to náležite upozorniť iniciátorov tejto petície ako i veriacich. Mons. Bernard Bober, arcibiskup.
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         PROGRAM BOHOSLUŽIEB V DŇOCH:  13. - 19. AUGUST   2012. 

	Po: 13.8.    
	Sv. Poncián pápež a Hypolit - mučeníci
	PTIČIE -  18.00 h. -  +Michal a Helena Čopan

	Ut:  14.8. 
	Sv. Maximilián Kolbe, kňaz a mučeník
	PTIČIE  -   7.00 h. - +Štefan a Zuzana Klamár

	St:  15.8. 
	   Nanebovzatia Panny Márie

       - prikázaný sviatok -
	PTIČIE - 7.30 h. - za duše v očistci      Latinská sv. omša v tradičnom ríte
               18. 30 h. - za Boží ľud farnosti
CHLMEC -   17.00 h. - zdr. p. Mária Demková

	Št:  16.8. 
	Výročie konsekrácie kostola v Chlmci
	CHLMEC -  18.00 h. - +Jozef a Anna Sninčák 
	

	Pi:  17.8.                                        
	
	PTIČIE - 18.00 h. - +Ján a Benjamín Balaščík

	So: 18.8. 
	
	PTIČIE - 7.30 - za duše v očistci           Latinská sv. omša v tradičnom ríte    

	 Nedeľa

  19. VIII.    

    2012               
	  20. NEDEĽA V ROKU - B
	PTIČIE - 8.30 -  zdr. p. Radoslav
CHLMEC - 10.00 h. -  za Boží ľud farnosti  

	Oznamy
	     Odpustová slávnosť Nanebovzatia Panny Márie v Modra n/Cir. - nedeľa 19.8.2012 o 10.30 h.     

	                      Vydal: RKFÚ-Ptičie pre vnútornú potrebu farnosti.                                   Zodpovedný redaktor:  Mons. Marián Čižmár, farár
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