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 „Drahí bratia a sestry, evanjeliový úryvok dnešnej nedele je poslednou a vrcholnou časťou Ježišovho kázania v synagóge v Kafarnaume. Udialo sa to deň po tom, čo piatimi chlebami a dvoma rybami nasýtil niekoľkotisícový zástup ľudí. Ježiš odhaľuje význam tohto zázraku a ukazuje, že nastal čas dávnych prisľúbení. Boh Otec, ktorý mannou nasýtil hladných Izraelitov na púšti, teraz posiela svojho Syna, ako Chlieb večného života. Tento chlieb je jeho telo a jeho život obetovaný za nás. Ide teda o to, aby bol prijatý s vierou, nie pohoršovaním sa nad jeho ľudskosťou. Jesť jeho telo a piť jeho krv (porov. Jn 6,54), aby v nás prebývala plnosť života. Je jasné, že táto reč nevyvolá súhlasné pokývanie hlavami. Ježiš to vie a úmyselne to takto hovorí. Bol to kritický okamih, zlom v jeho verejnom účinkovaní. Ľudia, ale aj samotní apoštoli, ním boli očarení, keď konal zázraky. Rozmnoženie chlebov a rýb bolo tak jasným prejavom Mesiáša, že hneď potom chcel zástup vziať Ježiša a vyhlásiť ho za kráľa Izraela. Toto Ježiš nechcel a svojim dlhým kázaním uháša entuziazmus a vyvoláva u mnohých nesúhlas. Keď vysvetľuje obraz chleba, potvrdzuje, že bol poslaný, aby dal svoj život a ten, kto ho chce nasledovať, musí sa k nemu pripojiť osobným a hlbokým spôsobom do takej miery, že bude účastný jeho obete lásky. Preto Ježiš pri Poslednej večeri ustanoví Eucharistiu, aby jeho apoštoli mohli mať v sebe jeho lásku, a ako jediné telo spojené s ním pokračovať vo svete v jeho tajomstve spásy. - Keď ľudia počúvali túto Ježišovu kázeň, pochopili, že on nie je tým mesiášom, ktorý by ašpiroval na pozemské kráľovstvo. Nehľadal spojencov na to, aby si podmanil Jeruzalem. Chcel tam ísť, aby zdieľal údel prorokov – dať svoj život pre Boha a pre ľudí. Tie chleby, rozdelené tisícom ľudí, nechceli vyprovokovať triumfálny pochod, ale predpovedať obetu kríža, pri ktorej sa Ježiš stane chlebom lámaným pre mnohých, telo a krv obetované ako výkupné za život sveta. Ježiš teda prednáša túto kázeň, aby zmaril ilúzie zástupu, ale aj kvôli tomu, aby učeníkov vyprovokoval k rozhodnutiu. Ako vidíme, mnohí z nich už s ním viac nechodili.

     Drahí priatelia, nechajme sa nanovo očariť Kristovými slovami. On, pšeničné zrno zasiate do brázdy dejín je prvotinou nového ľudstva, oslobodeného od poškvrny hriechu a smrti. Objavme tiež krásu Eucharistie, ktorá je vyjadrením úplnej Božej poníženosti a svätosti – to, keď sa stáva malým, čiastočkou univerza, aby ho mohol celé zmieriť v láske. Nech nás Panna Mária, ktorá dala svetu Chlieb života, učí žiť v hlbokom spojení s ním.“ 

                                                                                                                                                  Pápež Benedikt XVI.
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Sv. Monika (+387) - Patrónka manželiek a obetí zneužitia. Donútili ju vydať sa za pohanského úradníka v Severnej Afrike. Bol oveľa starší od nej. Hoci bol štedrý, mal prudkú povahu. Jeho matka žila s nimi a malo rovnako ťažkú povahu, čo bolo pre Moniku veľmi náročné. Mala tri deti: Augustína, Navigia a Perpetuu. Vďaka jej trpezlivosti a modlitbám sa v roku 370obrátil manžel a jeho matka na katolícku vieru. Manžel zomrel o rok neskôr. Perpetua a Navigius začali viesť náboženský život. S Augustínom to bolo oveľa zložitejšie. Sedemnásť rokov sa za neho modlila a prosila o modlitby aj kňazov, ktorí sa jej vyhýbali kvôli jej neodbytnému a zdanlivo beznádejnému úsiliu. Jeden kňaz ju utešil slovami: „Nie je možné, aby syn toľkých sĺz zahynul.“ Táto myšlienka spolu s víziou, ktorú mala, ju neustále posilňovala. Podarilo sa. V roku 387 Augustína pokrstil sv. Ambróz. Monika zomrela na ceste z Ríma do Afriky v talianskom meste Ostia. Jej posledné chvíle na tomto svete opísal sv. Augustín v knihe Vyznania. Spomína v nej, že sv. Monika pred smrťou povedala mu tieto slová: "Syn môj, čo sa mňa týka, mňa už nič neteší na tomto svete... Chcela som žiť, aby som ťa mohla uviedieť kresťanom katolíkom. V miere omnoho hojnejšej doprial mi to Boh, lebo vidím, že si nielen pohrdol zemským šťastím, ale stal si sa Božím sluhom. Čo tu mám ešte robiť? ... Pochovajte toto (moje) telo kdekoľvek, nech vás to netrápi. Len o jedno vás prosím: kdekoľvek budete, spomínajte na mňa pri Pánovom oltári." Telo sv. Moniky je pochované je v Ríme, v kostole zasvätenom jej synovi sv. Augustínovi. Jej sviatok sa v Cirkvi slávi 27. augusta. 


 - O SVIATOSTI OLTÁRNEJ
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     1. Prečo ustanovil Ježiš Kristus Sviatosť Oltárnu  ?  - Ježiš Kristus ustanovil Sviatosť Oltárnu preto: 1. aby ako Boh a človek mohol medzi novozákonným ľudom božím zostať až do konca sveta. 2. aby novozákonný ľud boží mal obetu. 3. aby novozákonný ľud boží mal pokrm a nápoj pre udržanie a zveľadenie nadprirodzeného života. 

     2.  Aká úcta prislúcha Sviatosti Oltárnej ?  - Sviatosti Oltárnej prislúcha poklona, lebo v nej je prítomný Ježiš Kristus, vtelený Boh.  

     3. Ako je prítomný Ježiš Kristus vo Sviatosti Oltárnej ?  - Ježiš Kristus je vo Sviatosti Oltárnej prítomný celý a nerozdelený tak pod spôsobom chleba, ako aj pod spôsobom vína. 

     Poznámka: Pod spôsobom chleba je vo Sviatosti Oltárnej prítomné celé živé telo Ježiša Krista spolu so všetkou jeho krvou, s jeho ľudskou dušou a spolu s jeho božstvom. Pod spôsobom vína je vo Sviatosti Oltárnej prítomná všetka živá krv Ježiša Krista v jeho ľudskom tele, spolu s ľudskou dušou a spolu s jeho božstvom. V každom kúsku spôsobov chleba a v každej kvapke spôsobov vína je prítomný celý Ježiš Kristus, teda celé jeho človečenstvo a božstvo. Ježiš Kristus je vo Sviatosti Oltárnej prítomný dotiaľ, dokiaľ trvajú spôsoby chleba a vína. Vo svätostánku na oltári sa Sviatosť Otlárna prechováva len pod spôsobmi chleba. Pri oltári, na ktorom sa v svätostánku prechováva Sviatosť Oltárna, svieti večné svetlo.
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Kardinál Leo Raymond Burke na Slovensku - Na Slovensko 19. augusta pricestoval americký kardinál prefekt Najvyššieho tribunálu Apoštolskej signatúry Raymond Leo Burke (nar. 1948). V Bratislave si v pondelok prezrel Katedrálu sv. Martina. Ďalej mal stretnutie pri pamätníku nenarodených detí pri Kostole sv. Alžbety, kde sa prihovoril prítomným a pomodlil sa krátku modlitbu. Okrem iného povedal: "Áno, žijeme v kultúre smrti, ale ako kresťania a ľudia dobrej vôle vieme, že táto kultúra sa môže zmeniť našou poslušnosťou Božiemu zákonu. Náš Pán Ježiš začal opis svojho poslania Dobrého Pastiera slovami: “Ja som prišiel, aby mali život a aby ho mali v plnosti”. On, ktorý zasadol v sláve po pravici Otca, pokračuje vo svojej poslaní v Cirkvi, povolávajúc nás ako údy svojho tajomného Tela k účasti na tomto jeho poslaní: dávať, chrániť a podporovať život."  Kardinál Burke okrem Bratislavy zavítal na Spišskú Kapitulu. V kňazskom seminári biskupa Jána Vojtaššáka predniesol dve prednášky v rámci 16. ročníka medzinárodného sympózia kánonického práva, ktoré organizuje Slovenská spoločnosť kánonického práva. Hovoril o poslaní Najvyššieho tribunálu apoštolskej signatúry v službe Cirkvi a nástrojoch, ktoré používa Apoštolská signatúra v službe pomoci miestnym cirkevným súdom. V utorok popoludní odcestoval späť do Ríma. 
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         PROGRAM BOHOSLUŽIEB V DŇOCH:  27.8. - 2.9.  2012. 

	Po: 27.8.    
	Sv. Monika
	PTIČIE -  18.00 h. -  zdr. p. Samuel

	Ut:  28.8. 
	Sv. Augustín, biskup a uč. Cirkvi
	PTIČIE  -   7.00 h. - +Ján Hirjak

	St:  29.8. 
	Sťatie sv. Jána Krstiteľa
	CHLMEC - 18.00 h. - +Andrej, Helena, Juraj, Alžbeta Taňkoš

	Št:  30.8. 
	
	PTIČIE -  7.00 h. - +Michal a Anna Pľuchta
	

	Pi:  31.8.                                        
	
	PTIČIE - 18.00 h. - zdr. p. r. Marek Rada

	So: 1.9. 
	
	PTIČIE - 7.30 - za duše v očistci           Latinská sv. omša v tradičnom ríte    

	 Nedeľa

    2. IX.    

    2012               
	  22. NEDEĽA V ROKU - B
	PTIČIE - 10.00 h -  za Boží ľud farnosti  
CHLMEC - 8.30. -  zdr.p. Jozef Sninčák

                     Vzývanie Ducha Svätého na začiatku školského roka

	Oznamy
	           Odpustová slávnosť Sťatia sv. Jána Krstiteľa  v Humenné-Pod Sokolejom - sv. omša o 10.30 h.      

	                      Vydal: RKFÚ-Ptičie pre vnútornú potrebu farnosti.                                   Zodpovedný redaktor:  Mons. Marián Čižmár, farár
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