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Dnes málokoho zaujíma, možno okrem lekárov, čo sa odohráva v ľudských srdciach. Svetu akoby stačilo, aby človek navonok vyzeral dobre. Aby mal úroveň, štýl, správanie, oblečenie, vlastný vonkajší imidž, spoločenské postavenie a iné vonkajšie prejavy. Čo sa  odohráva v jeho srdci, to už je jeho vec.  A preto neraz vidíme a spoznávame, že ľudia, ktorí dobre vyzerajú, sú vo svojom vnútri ranení, nešťastní a zúfalí. Jedia lieky a rozmýšľajú, čo to žijú za život. Niektorí úspešní spáchajú aj samovraždu. - Ježišovi ide aj o naše srdce. Chce, aby sme mali zdravé srdce. - Je to predovšetkým z dôvodu celistvosti človeka. Človek môže len vtedy  naplno prežívať dar života, keď je zdravý jeho myšlienkový a citový život, keď je súlad medzi telom a duchom, keď je pekný nielen navonok, ale čisté je aj jeho srdce.  

     - Srdce spája Ježiš aj s pravou nábožnosťou. Nechce, aby sa naša nábožnosť prejavovala len navonok, aby bola postavená len na vonkajších znakoch. On nás učí, že pravá nábožnosť sa musí prežívať v srdci. Ak by to tak nebolo, bola by to náboženská pretvárka, falošnosť, alebo farizeizmus. 

     - Aký máme na to my názor?  Čo si myslíte o dnešnom životnom štýle? Majú ľudia čas venovať sa aj svojmu srdcu? 

     - Kvalitný duchovný život pomáha k tomu, aby mal človek zdravé srdce. Najviac k tomu prispieva sviatosť zmierenia. Ježiš dnes spomína trinásť hriechov, ktoré robia chorým ľudské srdce: zlé myšlienky, smilstvá, krádeže, vraždy, cudzoložstvá, chamtivosť, zlomyseľnosť, lesť, necudnosť, závisť, osočovanie, pýcha, hlúposť. V rozličnom množstve a intenzite sa nachádzajú aj v našich srdciach. Ak človek proti nim nevedie prísny boj, tak sa úplne zmocnia jeho života. Sviatosť zmierenia nám pomáha, aby sme neostali v tomto boji osamotení a znechutení. Jedine Ježiš dokáže vyliečiť zranené ľudské srdcia. Keby to vedeli dnešní ľudia a nemali by strach z Ježišovej terapie, mali by sme okolo seba šťastnejších mladých ľudí, manželov a rodiny, pracujúcich a podnikateľov, študentov a profesorov, umelcov a ich obdivovateľov, politikov a občanov. Duchovne zdravé srdce môže potom ukázať krásu našej bytosti, lebo človek nie je len tým, ako vyzerá navonok, ale aké je jeho vnútro. Ježiš nás učí, že zo zdravého srdca vychádza aj pravá nábožnosť. Utiekať sa len k vonkajším náboženským prejavom bez zaangažovania srdca je nezdravou nábožnosťou. 

     - Aj dnešná sv. omša nám chce pomôcť, aby sme sa nebáli urobiť „operáciu“ srdca. Otvorme svoje vnútro a porovnávajme, či je súlad medzi našou zbožnou tvárou a „tvárou“ nášho srdca. Či je súlad medzi našimi zloženými rukami a túžbami nášho srdca.  Či je súlad medzi našimi modlitbami a tým, čo nosíme vo svojom srdci. Či to, čo navonok vyjadrujeme kľačaním, je vyjadrením aj pokory nášho srdca. Či spievajú len naše pery, alebo aj naše srdce. Ježiša zaujíma stav nášho srdca. Dovoľme mu, aby nás liečil a pomáhal nám, aby naše srdce sa podobalo na jeho srdce. (Mons. Marián Šuráb).
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Sv. Gregor I. Veľký (540-604) - pápež -  sa narodil v Ríme okolo roku 540 ako syn Jordána, bohatého senátora, ktorý sa neskôr vzdal svojej funkcie a stal sa jedným z deviatich rímskych diakonov. Otca aj matku Silviu si tiež uctievame ako svätých. Gregor dostal dôkladné vzdelanie a cisár Justín Mladší ho vymenoval za prefekta, hoci Gregor mal vtedy len 34 rokov. Rok na to – po smrti svojho otca – však kariéru prefekta zanechal a vo vlastnom dome založil kláštor benediktínov. Aj sám prijal ich rehoľné rúcho. Okrem toho založil aj ďalších šesť kláštorov na Sicílii. Počas pontifikátu pápeža Pelágia II. (579-590) sa stal diakonom a pápežským vyslancom v Carihrade. Po smrti Pelágia bol jednohlasne zvolený za pápeža. Jeho pontifikát bol poznačený mnohými nepokojnými udalosťami. Práve vtedy prebiehalo sťahovanie národov. Zásluhou Gregora sa podarilo pokresťančiť Vizigótov v Španielsku. K pravej náuke sa vrátili aj ariánski Longobardi, Galovia a Anglosasi. Počas moru v Ríme konal odprosujúcu pobožnosť, po ktorej bola skaza odvrátená. Zreformoval liturgiu, zvlášť liturgický spev. Doteraz sa používa pri bohoslužbách tzv. gregoriánsky nápev, ktorý je pomenovaný práve po ňom a pochádza z jeho čias. Taktiež zvyk slúžiť gregoriánske omše za zosnulých pochádza z tohto obdobia. Napísal mnoho spisov. Patrí k štyrom západným cirkevným otcom. Dejiny mu dali prívlastok Veľký, on však používal titul „servus servorum Dei“ (sluha Božích sluhov). Zomrel 12. marca v roku 604. Jeho sviatok sa v Cirkvi slávi 3. septembra.


 - O OBETE SV. OMŠE
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     1. Čo znamená obetu konať  ?  - Obetu konať znamená: zrieknuť sa niečoho, čo má pre nás cenu a zničením tej bytosti prejaviť, že za najvyššieho pána všetkého uznávame Boha. 

     2. Kto konal najväčšiu obetu ?  - Najväčšiu obetu konal Ježiš Kristus, keď Bohu sám seba ovetoval na kríži.  

     Poznámka: Obeta je tým dokonalejšia, čím dokonalejší je človek, ktorý ju koná a čím cennejší je dar, ktorý Bohu dáva. Obeta Ježiša Krista na kríži je najdokonalejšia a najsvätejšia preto, lebo ten, kto ju konal, je nielen opravdivý človek, ale aj opravdivý Boh a obetný dar, ktorý priniesol Bohu, bol ľudský život vteleného Boha. 

     3. Kde sa sprítomňuje obeta kríža ? - Obeta kríža sa sprítomňuje v svätej omši. 

     4. Čo je svätá omša ? - Svätá omša je ustavičná obeta Nového zákona, v ktorej Ježiš Kristus pod spôsobmi chleba a vína obetuje sám seba Bohu. 

     Poznámka: - Ježiš Kristus je opravdivý Boh a opravdivý človek v jednej osobe. Ako opravdivý človek sa môže obetovať Bohu a keďže je aj opravdivý Boh, má jeho obeta nekonečnú cenu. 
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Ikona Panny Márie Czestochowskej na Slovensku. - Dňa 31. 08. 2012. o 15:00 h. privítali  obraz Panny Márie Częstochowskej v Kostole sv. Rodiny v Bratislave - Petržalke. O tri hodiny neskôr bola slávená svätá omša, ktorú slúžil pomocný biskup Bratislavskej arcidiecézy Mons. Jozef Haľko a bratislavský eparcha Peter Rusnák. Ikona putuje po svete v rámci projektu Od oceánu k oceánu. Všetci ľudia, ktorí sú zástancami ochrany ľudského života od počatia po prirodzenú smrť a chcú podporiť rozvoj civilizácie života a lásky, sú pozvaní zúčastniť sa na niektorom zo zastavení ikony počas cesty. - Na Slovensko priniesli ikonu z Čiech. Po Bratislave zavítala ešte vo večerných hodinách do Trnavy. Privítajú jú aj v Starých Horách, Rajeckej Lesnej, Rajeckých Tepliciach, Žiline, Lefantovciach, Nitre, Banskej Bystrici, Valaskej, Brezne, Poprade, Litmanovej, Bardejove, Košiciach, Prešove či Ľutine a iných miestach. Súčasťou programu budú modlitby ruženca, sväté omše a sv. liturgie za ochranu života, adorácie, mariánske pobožnosti i krížové cesty s týmto úmyslom. Na Slovensku organizačne putovanie zastrešuje občianske združenie Fórum života v spolupráci so zástupcami cirkví, ktoré privítajú ikonu.
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         PROGRAM BOHOSLUŽIEB V DŇOCH:  3. - 9.IX.  2012. 

	Po: 3.9.    
	Sv. Gregor Veľký, pápež, uč. Cirkvi
	PTIČIE -  18.00 h. - +Ján Hirjak                              sv. spoveď od 16.30 h.

	Ut:  4.9. 
	
	PTIČIE  -   7.00 h. - +Jozef Majerník                        sv. spoveď od 6.30 h.

	St:  5.9. 
	
	CHLMEC - 18.00 h. - +Bernardína Porochnavá    sv. spoveď od 16.00 h.

	Št:  6.9. 
	Výročie posviacky katedrály v Košiciach
	PTIČIE -  18.00 h. - zdr.p. r.Peľo, Cukrovaný         sv. spoveď od 16.30 h.
	

	Pi:  7.9.   

Prvý piatok                                     
	Sv. Košických mučeníkov
	PTIČIE - 18.00 h. - +Ján a čl.rod.                                 adorácia od 15.00 h.

CHLMEC - 16.30 h. - +Milan Horvát                            adorácia od 15.30 h.

	So: 8.9. 
	Sviatok Narodenia Panny Márie
	PTIČIE - 17.00 - za duše v očistci          

	 Nedeľa

    9. IX.    

    2012               
	  23. NEDEĽA V ROKU - B
	CHLMEC - 8.00 h. -  zdr. pož. rod. Beňa

PTIČIE - 10.30 h -  za Boží ľud farnosti 

                   Odpustová slávnosť zo sviatku Mena Panny Márie

	Oznamy
	                       Ptičie - spoveď chorých v štvrtok od 8.30 h. - nahlásiť v sákristii kostola.     

	                      Vydal: RKFÚ-Ptičie pre vnútornú potrebu farnosti.                                   Zodpovedný redaktor:  Mons. Marián Čižmár, farár
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