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V našej Cirkvi existuje množstvo rozličných náboženských skupín s rôznorodým zameraním. Majú aj svoje názvy, niekedy ich našli priamo v Biblii. Populárne pomenovanie zo Svätého Písma, ktoré sa často používa,  je termín „Effeta – Otvor sa.“ - Ježiš povedal toto aramejské slovo pri stretnutí s hluchonemým. Potom začal počuť a rozprávať. 

     - Dnešná spoločnosť sa snaží viac alebo menej úspešne pomáhať telesne a duchovne postihnutým, aby boli bez komplexov začlenení do života spoločnosti. V časoch Ježiša to tak nebolo. Telesne postihnutí  žili na okraji spoločnosti. Pokladali ich za potrestaných Bohom a nehodných účasti na náboženskom a spoločenskom živote. - Vieme si teda predstaviť, čo to znamenalo pre hluchonemého, keď ho Ježiš uzdravil. Získal celú svoju hodnosť. Zrazu bol oslobodený z bludného kruhu svojho ťažkého života a izolácie. Mohol sa opäť ľudsky naplno spojiť so svetom, v ktorom žil, počuť, čo ľudia hovoria a viesť s nimi dialóg.  Svet, ľudia, Boh sa stali pre neho novými a radostnými skutočnosťami. 

     - Ježišovo slovo „effeta“ chce aj dnešného človeka oslobodiť z jeho zajatia. Vedeli by ste povedať, ako sa prejavuje moderná nemota a hluchota. V zásade spočíva v neschopnosti pravdivo vnímať svet okolo seba. Dnešní nemí a hluchí žijú v bludnom kruhu  svojho egoizmu, hriechov, nenávisti voči ľuďom, v presvedčení o vlastnej výlučnosti a nenahraditeľnosti, v klaňaní sa peniazom a majetku, v tvrdom karierizme a  necitlivosti. Tieto a podobné „diagnózy" im zabraňujú prežívať krásu z čistých medziľudských vzťahov, radosť z rozdávania, neschopnosť obetovať sa pre druhých. Nemôžu sa tešiť z pravej viery a nábožnosti. Aj keď sa možno modlia, nemyslia na Boha, ale na seba. Aj keď sú prítomní na svätej omši, neobetujú svoj život Bohu, ale chcú mať z Boha podporovateľa svojich ambícií. Nevedia, že ich prirodzenosť je skonštruovaná na väčšie a vznešenejšie veci, ako si myslia. 

     - Sv. Beda Ctihodný, veľký anglický majster duchovného života a cirkevný učiteľ, ktorý žil v rokoch 637 – 735, v jednom zo svojich diel na adresu dnešného evanjelia napísal: „Hluchý je ten, kto nepočúva slovo Božie a nemý ten, kto druhým neodovzdáva svoje vyznanie viery a radosť z evanjelia.“  Ak pravidelne počúvame Božie slovo, tak dovoľme, aby stále skvalitňovalo náš duchovný sluch. Potom budeme pripravení Božie slovo odovzdávať aj druhým, ktorí žijú v tme duchovnej slepoty a nemoty. 

     - Effeta je populárne slovo. Zapamätajme si ho aj pre dobro nášho života. Ak budeme prosiť Ježiša v našich každodenných životných situáciách o pomoc, vždy k nám príde a povie aj nám: Effeta.
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Meno Panny Márie - Sviatok: 12. september - Tak ako zvykneme sláviť svoje meniny, slávime aj meniny Panny Márie. Meno Mária pochádza z hebrejského slova Mirjam alebo egyptského Meri-jam. Význam je diskutabilný, v súčasnosti toto meno prekladáme ako „Bohumilá“ alebo „Bohom milovaná“. Po prvýkrát sa meno Mária vyskytuje v Biblii, keď sa spomína Mojžišova sestra, ktorá nosila toto meno (Ex 15 a nasl.). V evanjeliách sa vyskytuje pomerne často – nosila ho Mária Magdaléna, Mária Kleopasova, Mária z Betánie atď. Aj v dejinách po narodení Krista patrí toto meno medzi najpopulárnejšie. Nosí ho mnoho žien, ale aj mnoho ľudských diel – napr. obrazov. - Sviatok Mena Panny Márie sa slávil už oddávna v niektorých diecézach, napr. v Ríme alebo v Španielsku. Rozšírenie na celú Cirkev sa udialo v 17. storočí, keď kresťanskú Európu ohrozovali divokí Turci. Dva mesiace obliehali Viedeň. Rozhodujúca bitka sa odohrala 12. septembra 1683 pri Viedni. Poľský kráľ Ján III. Sobieski prišiel na pomoc. Predtým však zašiel do Čenstochovej, kde sa dlho modlil pred milostivým obrazom Panny Márie. Potom tiahol s tridsaťtisíc vojakmi až ku Viedni. Cestou sa k nemu pripojil lotrinský vojvodca Karol V. Leopold s ďalšími tridsiatimi tisícami, Maximilián Emanuel z Bavorska a ďalší, spolu okolo 65 000 vojakov. 12. septembra ráno sa kresťanskí vojaci zúčastnili na sv. omši a potom s dôverou vyrazili do boja. Turkov na hlavu porazili. Celý turecký tábor padol do rúk kresťanov, turecký veliteľ Kara Mustafa so svojimi bojovníkmi utekali preč a Ján III. Sobieski s veľkou slávou a vďačným srdcom vstúpil do viedenského chrámu sv. Štefana, aby poďakoval za skvelé víťazstvo. Odvtedy začala upadať moc Turkov v Európe. Všetci boli presvedčení, že za túto veľkú udalosť môžu ďakovať najmä Panne Márii. Pápež Inocent XI. z vďačnosti už nasledujúceho roku (1684) ustanovil sviatok Mena Panny Márie pre celú Cirkev. Pôvodne sa slávil v nedeľu v oktáve sviatku Narodenia Panny Márie, ale pápež sv. Pius X. ho ustanovil na deň 12. september. Po Druhom vatikánskom koncile sa slávi už len ako ľubovoľná spomienka.


 - O OBETE SV. OMŠE
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     1. Aký je rozdiel medzi obetou kríža a obetou svätej omše? -  Medzi obetou kríža a obetou svätej omše je tento rozdiel:  na kríži sa Ježiš Kristus obetoval krvavým spôsobom, v svätej omši sa obetuje nekrvavým spôsobom.
     2. Kedy ustanovil Ježiš Kristus obetu svätej omše? - Ježiš Kristus ustanovil obetu svätej omše pri Poslednej večeri, vtedy, keď ustanovil Sviatosť Oltárnu.

     Poznámka: - Z Ježišových slov ustanovenia Sviatosti Oltárnej vyplýva, že telo Ježiša Krista pod spôsobmi chleba, je obetné telo, telo, ktoré sa za ľudí ,dáva',  t. j. obetuje. Z týchto slov vyplýva, že krv Ježiša Krista pod spôsobmi vína, je  o b e t n á   k r v,  krv, ktorá sa ,vyleje za mnohých', t j. obetuje za ľudstvo. Z týchto slov vyplýva, že apoštoli dostali moc a rozkaz robiť to Isté, čo urobil Ježiš Kristus, t. j. premieňať chlieb na jeho   o b e t n é telo a víno na jeho  o b e t n ú   krv: apoštoli teda dostali moc a rozkaz konať obetu Nového zákona. Táto moc prešla z apoštolov na biskupov a na kňazov. Apoštoli tento rozkaz Ježiša Krista plnili a plnia ho i biskupi a kňazi, keď konajú obetu svätej omše. 

     3. Prečo ustanovil Ježiš Kristus svätú omšu? - Ježiš Kristus ustanovil svätú omšu: 1. preto, aby tú obetu, ktorú vykonal na kríži, sprítomňoval v každom čase a na každom mieste až do konca sveta; 2. preto, aby tých, čo neboli prítomní pri obete kríža, robil účastnými milostí, ktoré na kríži získal.

     Poznámka: - Ustavičným sprítomňovaním obety kríža svätou omšou je Boh ,vždy a všade' (semper et ubique) dokonale oslavovaný, ,vždy a všade' sa mu dostáva dôstojného poďakovania za dary, ktoré ľuďom preukazuje, ,vždy a všade' ho môžu ľudia, zjednotení s Ježišom Kristom, účinne  p r o s i ť  o ďalšie dobrodenia, ,vždy a všade' ho môžu zmierovať, t. j. odprosovať za urážky, ktorými proti sebe popudil jeho spravodlivý hnev. Lebo ako každá obeta, aj obeta svätej omše sa koná so štvorakým úmyslom: zjednotení s Ježišom Kristom oslavujeme Boha: (1) svojou poklonou, (2) svojou vďakou, (3) svojimi prosbami, (4) svojím zmierovaním.
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40-dňová reťaz pôstu a modlitieb za kňazov  - Za všetkých kňazov na Slovensku je venovaná 40-dňová reťaz pôstu a modlitieb, ktorá sa začne na sviatok Sedembolestnej Panny Márie (15. septembra). Vyvrcholí 24. októbra 2012. Pôstna reťaz je s požehnaním košického arcibiskupa Mons. Bernarda Bobera, košického pomocného biskupa Mons. Stanislava Stolárika a spišského biskupa Mons. Štefana Sečku a zastrešuje ju Spolok adorujúcich kňazov. - Za základ tejto iniciatívy bol vzatý cirkevný príkaz o pôste, ktorý prežívame na Popolcovú stredu a Veľký piatok. To znamená, že iba raz za deň sa dosýta najesť a okrem toho ešte dvakrát niečo zjesť. A zdržať sa mäsitého pokrmu. Do iniciatívy sa zapojil každý, kto tento pôst zachoval aspoň jeden deň v rámci časovej lehoty 40 dní počnúc od 15. septembra a končiac 24. októbra. Tí, ktorí sa zo zdravotných dôvodov alebo z dôvodu vykonávania ťažkej práce nemôžu takto postiť, môže si zvoliť pre seba akceptovateľný pôst, napr. zrieknuť sa istý čas pozerania televízie, fajčenia alebo niečoho iného. - Modlitby a pôst treba obetovať za kňazov, za ich posvätenie, aby ostali verní svojmu kňazskému povolaniu, aby neklesala ich viera. A treba sa modliť aj za nové kňazské povolania."
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         PROGRAM BOHOSLUŽIEB V DŇOCH:  10. - 16.IX.  2012. 

	Po: 10.9.    
	
	PTIČIE -  18.00 h. - +Andrej a Anastázia Koco

	Ut:  11.9. 
	
	PTIČIE -    7.00 h. - +Jozef, Mária Virtáš a +členovia rodiny

	St:  12.9. 
	Sviatok Mena Panny Márie
	PTIČIE - 18.00 h. - +Anna Mastiľáková, 1. výročie

	Št:  13.9. 
	Sv. Ján Zlatoústy, bp. a uč. Cirkvi
	CHLMEC - 18.00 h. - +Jarmila Švitká, 1. výročie
	

	Pi:  14.9.                                       
	Povýšenie sv. kríža - sviatok
	PTIČIE - 18.00 h. -  +Ján Sivák             

	So: 15.9. 
	Sedembolestnej Panny Márie

                  Slávnosť
	PTIČIE - 8.00 h.  - za duše v očistci      

CHLMEC - 9.30 h. -  za pož. manželov Mihalčin-Mičáková  

	 Nedeľa

   16. IX.    

    2012               
	  24. NEDEĽA V ROKU - B
	PTIČIE - 8.30 h -  za Boží ľud farnosti 

CHLMEC - 10.00 h. -  zdr. pož. Mária Širá

	Oznamy
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