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Denne čítame v novinách rôzné ankety. Novinári na určitej vzorke ľudí zisťuju ich názory na rôzné spoločenské problémy, alebo sa pýtajú na názor na nejakého politika alebo politickú stranu.Na základe odpovedí potom percentuálne vyjadria aký má názor na nejaký jav alebo osobu celá spoločnosť. - Malú anketu si medzi učeníkmi robí aj Pán Ježiš. Chce vedieť, za koho ho ľudia pokladajú. - Odpoveď nerobila apoštolom problém.Mohli povedať to, čo počuli medzi ľuďmi. Vždy sa ľahko rozpráva to, čo človek počuje. A tak hovoria, že jedni ho pokladajú za Jána Krstiteľa, iní za Eliáša, iní za jedného z prorokov. Možno by boli rozprávali ešte ďalej, keby ich Kristus nebol prekvapil ďalšou otázkou. Ako by mu ani nezáležalo až tak na tom, čo si o ňom myslia ľudia, ale chcel vedieť, čo si o ňom myslia jeho učeníci.Predsa len, apoštoli mali najviac možností spoznať Krista.Evanjelista Marek nám zanechal výpoveď len jedného apoštola. Bola to však výpoveď briliantná."Ty si Kristus", odpovedal Peter. - Ani pre nás by nebola odpoveď na otázku, za koho pokladajú dnešní ľudia Ježiša Krista, ťažká. Vedeli by sme rozprávať, čo všetko hovoria ľudia o Ježišovi. Povedali by sme, že niektorí v neho vôbec neveria. Iní ho pokladajú len za historickú osobu bez vplyvu na prítomnosť. Niekto ho pokladá za mravokárcu a podľa jeho učenia sa dnes nedá žiť. Sú aj takí, ktorí ho nenávidia. Možno by sme povedali, že poznáme aj takých ľudí, ktorí ho milujú.Kristus by sa však pýtal ďalej, tak ako apoštolov: A za koho ma pokladáš ty? - Kristus by sa určite neuspokojil len s tým, keby sme odpovedali katechizmovou odpoveďou.Napríklad: Ty si Syn Boží,alebo Ty si druhá Božská osoba. Aj keď by to boli odpovede pravdivé, predsa, viac by vychádzali z nášho rozumu, ako z nášho srdca. Kristus chce odpoveď nášho srdca. On chce počuť naše vlastné vyznanie viery.Také vyjadrenie vzťahu k nemu, ktoré sme si budovali celý život.Lebo ľudia sú dnes ochotní počúvať len o tom, čo sa nazýva vlastné prežitie, alebo vlastná skúsenosť, alebo osobný zážitok. - Našu vieru v Krista nevyjadrujeme len vo chvíľach pokoja a radosti. Ak Kristus hovorí, že máme ísť za ním so svojím krížom, tak naše svedectvo získa najvýšší punc vtedy, keď ho povieme vo chvíľach, keď nás tlačí náš každodenný kríž. Najťachšie sa hovorí o Kristovi, keď ležíme pod krížom. Je to však reč najpresvedčivejšia. - Ankety nemusia vždy hovoriť pravdu.My vak by sme klamať nemali. Kristus žiadá od nás vždy pradivú odpoveď. (Mons. Marián Šuráb).
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Svätý Január, biskup a mučeník (+ 305) - Sviatok: 19. september - Životopisné údaje o sv. Januárovi máme len zo spisu o jeho umučení, ktorý sa nazýva „Legenda Jána, diakona“. Zostavil ho totiž Ján, diakon v kostole sv. Januára v Olmo, na rozkaz neapolského biskupa Štefana v 10. storočí. Podľa tohto spisu sa Január narodil v Neapole v polovici 3. storočia. Žil nábožným a bezúhonným životom, preto ho povýšili na biskupský stolec v Benevente. Kresťania i pohania ho mali vo veľkej úcte. On sám bol starostlivým a zodpovedným biskupom. Začiatkom 4. storočia cisár Dioklecián rozpútal veľké prenasledovanie kresťanov. Vtedy medzi inými uväznili aj horlivého a nábožného diakona Sosia a iných. Biskup Január so svojimi kňazmi ich chodili navštevovať. To sa nepáčilo miestodržiteľovi Kampánie Timoteovi a dal uväzniť aj Januára. Predviedli ho do Noly. Timoteus ho vyzval, aby obetoval pohanským bohom. Január to odmietol. Timoteus ho dal teda zbičovať a zavrieť do väzenia. Kresťanov to veľmi zarmútilo. Poslali za ním diakona Festa a lektora Desideria, aby mu poslúžili, keď bude treba. Timoteus dal chytiť aj ich. O pár dní sa Timoteus rozhodol usporiadať hry na obveselenie pohanov. Pri týchto hrách mali odsúdenci zápasiť s divými zvermi. Keď nadišiel deň hier, Januára, Festa a Desideria predviedli v okovách do amfiteátra. Nasledne potom vypustili levy a tigrov. Pohania jasali. Zvery sa rútili na mučeníkov. Tesne pred nimi však zastali ako omámené, skrotli a plazili sa k ich nohám. Pohania sa zarazili, mnohí sa tam obrátili a neskoršie sa dali pokrstiť. Timoteus zúril. Rozkázal katom, aby mučeníkov vyviedli a sťali ich. Stalo sa to 19. septembra 305. Istá nábožná kresťanka zachytila krv biskupa Januára do nádoby. Mŕtve telá kresťania s veľkou úctou pochovali neďaleko Puteol. Keď neskôr postavili v Neapole chrám sv. Januára, jeho pozostatky preniesli do tohto chrámu, kde sa nachádzajú dodnes. - V súvislosti so sv. Januárom je preslávený zázrak skvapalnenia jeho krvi. Uskutočňuje sa v sobotu pred prvou nedeľou v máji a 19. septembra a počas oktáv týchto dní, niekedy aj 16. septembra, v deň posviacky chrámu. Okrem toho sa opakuje sporadicky pri zvláštnych okolnostiach. Najstaršia zmienka o tomto zázraku pochádza z 31. decembra 1390. Krv sa uchováva v dvoch sklených ampulkách. V spomínaných dňoch skvapalnie ako čerstvá ľudská krv. Vedecké vysvetlenie tohto úkazu nie je možné. Cirkev je v tomto prípade zdržanlivá. 
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     1.  Ktoré sú hlavné čiastky omše svätej? - Hlavné čiastky omše svätej sú: 1. obetovanie. 2. premenenie a 3. prijímanie.

     Poznámka - Strediskom omše svätej je premenenie. Pred hlavnými čiastkami omše svätej sú prípravné čiastky, medzi ktorými vyniká evanjelium. Pri čítaní evanjelia máme vstať a prežehnať sa  na znak toho, že sme hotoví podľa učenia evanjelia žiť. Pri obetovaní máme Otcovi nebeskému s obeťou Ježiša Krista obetovať svoje srdce. Pri pozdvihovaní máme kľaknúť na kolená a hovoriť: "Ó Ježišu, tebe žijem, ó Ježišu, tebe umieram, ó Ježišu, tvoj som v živote i vo smrti. Amen." - Pri prijímaní kňazovom máme v sebe vzbudiť vrúcnu žiadosť Ježiša do svojho srdca prijať. Po hlavných čiastkach nasledujú záverečné čiastky, medzi ktorými najdôležitejšie je požehnanie. 

     2. Čo požívame pri svätom prijímaní? - Pri svätom prijímaní požívame telo a krv Ježiša Krista pod spôsobmi chleba a vína, ako pokrm a nápoj pre udržanie a zveľadenie nadprirodzeného života.

     3. Ktorými slovami rozkázal Ježiš Kristus požívať svoje telo? - Ježíš Kristus rozkázal požívať svoje telo týmito slovami: ,,Ak nebudete jesť moje telo a piť moju krv, nebudete mať v sebe (nadprirodzený) život" (Jn 6, 54).

     Poznámka - Prirodzený život udržiavame a zveľaďujeme prirodzeným pokrmom a nápojom, ktoré nám dáva zem. Všetok náš prirodzený pokrm a nápoj pochádza zo zeme. Nadprirodzený život udržiavame a zveľaďujeme nadprirodzeným pokrmom a nápojom: telom a krvou Ježiša Krista pod spôsobmi chleba a vína. Preto voláme Sviatosť Oltárnu nebeským pokrmom a nebeským nápojom. Tento pokrm a nápoj nám nemohla poskytnúť zem, poskytlo nám ho nebo. Pán Ježiš predpovedal o Sviatosti Oltárnej, že to bude chlieb, ktorý zostúpil z neba. "Z neba si nám dal chlieb", tak voláme pred Sviatosťou Oltárnou. Sviatosť Oltárnu menujeme aj "chlebom" (nadprirodzeného) života". - Sviatosť Oltárnu prijíma pod obidvoma spôsobmi (pod spôsobmi chleba aj pod spôsobmi vína) len kňaz a biskup, keď slúžia svätú omšu. Veriaci ľud ju obvykle prijíma len pod spôsobom chleba. Ale pod spôsobmi chleba je prítomný  c e l ý Ježiš Kristus, teda aj jeho krv, takže kto prijíma len pod spôsobmi chleba, prijíma nielen telo Pánovo, ale aj jeho krv.
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Benedikt XVI. absolvuje v dňoch 14. - 16. septembra apoštolskú návštevu v blízkovýchodnom Libanone. Cieľom trojdennej návštevy, sústredenej najmä na Bejrút a jeho okolie, je najmä podpis apoštolskej exhortácie zhrňujúcej závery synody blízkovýchodných biskupov z roku 2010, ale tiež povzbudenie veriacich v celej oblasti poznamenanej eskaláciou politických a medzináboženských napätí. Vyvrcholením tejto 24. zahraničnej cesty pápeža Benedikta XVI. bude nedeľná sv. omša, ktorú bude slúžiť o 10.00 hod. v „Bejrut City Center Waterfront“ – prímorskej časti Bejrútu. Svätá omša bude spojená s odovzdaním posynodálnej Apoštolskej exhortácie pre Blízky východ. V nedeľu vo večerných hodinách sa Sv. Otec Benedikt XVI. vráti do Ríma.
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         PROGRAM BOHOSLUŽIEB V DŇOCH:  17. - 23.IX.  2012. 

	Po: 17.9.    
	Sv. Róbert Belarmín, bp., uč. Cirkvi
	PTIČIE -  18.00 h. - zdr. p. Dušan Mastiľák

	Ut:  18.9. 
	
	PTIČIE -    7.00 h. - +Michal a Anna Čorný

	St:  19.9. 
	Sv. Január, biskup a mučeník
	CHLMEC - 18.00 h. - +Juraj a Margita Horkulič

	Št:  20.9. 
	Sv. Ondrej Kim Taegon a spol. muč. 
	PTIČIE - 7.00 h. - +Teodor, Mária a rodičia
	

	Pi:  21.9.                                       
	Sviatok sv. Matúša apoštola a evanj. 
	PTIČIE - 18.00 h. -  zdr. p. Peter Pľuchta a rod.           

	So: 22.9. 
	
	PTIČIE - 7.30 h.  - za duše v očistci     Latinská sv. omša v tradičnom ríte

	 Nedeľa

   23. IX.    

    2012               
	  25. NEDEĽA V ROKU - B
	CHLMEC - 8.30 h -  za Boží ľud farnosti 

PTIČIE - 10.00 h. -  zdr. pož. Renáta

	Oznamy
	                 Jesenné kántrové dni - streda, piatok, sobota - Úmysel: poďakovanie Pánu Bohu za úrodu    

	                      Vydal: RKFÚ-Ptičie pre vnútornú potrebu farnosti.                                   Zodpovedný redaktor:  Mons. Marián Čižmár, farár
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