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Málokedy nám uvažovanie nad svetom a ľuďmi prináša pokoj. Skôr naopak. Hovoríme, že vo svete je veľa rozbrojov, nenávisti, rivality medzi národmi a jednotlivými ľuďmi. Veľa pýchy, nervov, ľudskej zloby. A pýtame sa, že prečo je to tak?  Prečo vo svete viac vládne zlo, ako dobro? - Všetky tri bohoslužobné čítania nám pomáhajú nájsť pravdivú odpoveď. - Starozákonná   kniha Múdrosti hovorí o prvej príčine: „Číhajme na spravodlivého, lebo nám je na ťarchu.“ Príčinou zlého stavu sveta je skutočnosť, že zlí ľudia budú vždy nenávidieť dobrých a spravodlivých. Budú im vytvárať prekážky, aby nemali vplyv na svet. Budú ich chcieť zabiť. - List apoštola Jakuba sa pýta, že z čoho pochádzajú vojny a rozbroje. Pýta sa: „Nie z vašich žiadostivostí, ktoré broja vo vašich údoch?“  Ľudia majú svoje hriešne túžby, a aby ich naplnili, sú ochotní bojovať proti všetkým, ktorí im prekážajú. Podľa Jakubovho listu nemajú múdrosť zhora, ale múdrosťou sú ich vášne. - Napokon Ježiš hovorí o túžbe ľudí byť najväčší. Dostať sa k moci. Panovať, rozkazovať a  manipulovať. Vzájomne sa stretávať a chváliť sa, kto je z nich väčší. - Ľahko sa nám opisuje situácia, v ktorej žijeme. Ťažšie to je však s ochotou niečo vo svojom prostredí zmeniť. Ľudí dobrých a spravodlivých pokladáme za čudákov, lebo nám nastavujú zrkadlo. Ukazujú nám, ako by sme mali žiť ľudskejšie a kresťanskejšie. Niekedy aj v slabej chvíli povieme, že sú to dobrí ľudia. Nechceme ich však nasledovať. Nie je pre nás ľahké vystúpiť z mašinérie hmoty, peňazí, karierizmu a žiť podľa ducha a viery. - Každý z nás má svoje vášne, hriechy a v každom sú temné sily. Čo s nimi robíme? Nebol by svet o čosi lepší, keby sme my boli duchovne krajší? Načo odsudzujeme druhých, keď my nie sme lepší? - Naozaj patrí medzi zmysel života, aby som niečo dosiahol za každú cenu? Problém nás kresťanov je v tom, že sa nežije to, čo počúvame v kostole. Že je pre nás dôležitejšie niečo znamenať za každú cenu, ako byť slušným človekom. - Keď sa u nás médiá pred referendom o vstupe do EÚ  pýtali ľudí, že prečo chcú vstúpiť do únie, tak nikto nepovedal: aby sme Európe pomohli svojím kresťanstvom. Len aby sme sa mali dobre my a naše deti.  Len sa mať dobre za každú cenu, a potom doma, alebo na krstinách, karoch a sobášoch nadávať, aký je ten svet zlý. - Ježiš nás dnes učí, že Boh má iný názor na veľkosť človeka. Zobral dieťa, aby na ňom vysvetlil, že len ten, kto pomáha ľuďom, kto sa vie obetovať pre slabých a bezbranných, len ten je veľkým človekom. My by sme sa nemali porovnávať s úspešnými tohto sveta. Nebojme sa postaviť ku Kristovi a porovnať sa s ním. Mierou našej veľkosti bude ochota podobať sa na Ježiša v službe blížnym. - Ľudia, ktorí na všetko nadávajú, nás často unavujú. Nie je lepšie byť medzi ľuďmi, ktorí rozprávajú o tom, ako svetu pomôcť? Buďme aj my takýmito ľuďmi. Nielen slovom, ale aj skutkami. (Mons. Marián Šuráb).
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Svätí Kozma a Damián, mučeníci (3.-4. storočie) - Sviatok: 26. september - Patróni lekárov, medikov, farmaceutov. - Mená svätých Kozmu a Damiána boli veľmi známe už v kresťanskom staroveku. Až do dnešných dní sú známi aj vďaka tomu, že sa spomínajú v Prvej eucharistickej modlitbe (Rímsky kánon). Podľa toho, čo hovoria najstaršie správy, sa v polovici 3. storočia v sýrskom meste Egeji v maloázijskej krajine Cilícii (dnes Ajas pri mori medzi Tarzom a Antiochiou) usadila vznešená a bohatá rodina, ktorá sa vysťahovala z Ázie. Bola to vdova Teodora so svojimi deťmi Antimom, Leonciom, Euprepiom a dvojčatami Kozmom a Damiánom. Najmladší bratia-dvojičky vyštudovali lekárstvo a venovali sa tomu celou dušou i telom. Boli však aj hlboko nábožensky založení. Ošetrovali zadarmo. Mnoho pohanov, keď videlo ich príklad, sa obrátilo na kresťanstvo. Keď pohanskí kňazi zbadali, že sa im vyprázdňujú chrámy a pokladnice, ich hnev sa obrátil proti dvom bratom. Obžalovali ich, že robia čary, a tak zvádzajú ľudí, aby sa klaňali kresťanskému Bohu. Bolo to práve roku 303, keď sa začalo veľké prenasledovanie kresťanov (za cisára Diokleciána a Maximiána). V Cilícii bol vtedy miestodržiteľom Lyziáš, veľký nepriateľ kresťanov. Dal uväzniť nielen Kozmu a Damiána, ale aj ich bratov. Vyzval ich, aby sa vzdali kresťanstva. No Kozma a Damián neohrozene vyznali, že budú slúžiť len jedinému pravému Bohu. Lyziáš sa strašne nahneval, dal ich priviazať na škripec a bičovať. No ich ducha nezlomili. Lyziáš ich kázal páliť ohňom. No oheň im neuškodil. Potom ich dal zviazať a hodiť do mora. Povrazy sa však uvoľnili a vlny ich vyplavili na breh. Nakoniec ich priviazali na kríže a hádzali do nich skaly a šípy. Potom ich, aj ich troch bratov, zabili mečom. Stalo sa to 2. decembra 303, údajne v meste Aigai. Podľa iných prameňov boli umučení roku 287. Zistiť to presne je nemožné. - Kresťania ich telá potajme odniesli do biskupského mesta Kyros v Sýrii. Keď sa neskôr cisár Justinián (527-565) na ich príhovor zázračne uzdravil, dal na ich počesť postaviť v Kyre baziliku. Pápež Félix IV. (526-530) dal na ich počesť postaviť kostol v Ríme, kde sa nachádza mozaika, vyobrazujúca dvoch svätcov. Patrí k najvzácnejším umeleckým dielam v Ríme. Kozma a Damián sú poslednými svätými, ktorí boli zaradení do Rímskeho kánona.
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     1.  Aké milosti nám udeľuje sväté prijímanie? - Sväté prijímanie: 1. rozmnožuje v nás milosť posväcujúcu; 2. dáva nám nárok na milosť pomáhajúcu; 3. oslabuje našu náchylnosť k zlému; 4. očisťuje nás od všedných hriechov.

     Poznámka: - Sväté prijímanie je zálohou nášho budúceho slávneho vzkríesenia. (Jn 6, 55.) 

     2. Či býva účastný týchto milostí každý, kto prijíma? - Týchto milosti býva účastný len ten, kto prijíma hodne;  kto prijíma nehodne, pácha smrteľný hriech (svätokrádež).

     Poznámka: - a) Kto ide na sväté prijímanie v stave smrteľného hriechu, prijíma nehodne (svätokrádežne). b) Kto má všedné hriechy, môže pristúpiť k svätému prijímaniu, ak si ich pred svätým prijímaním oľutuje. Oľutované všedné hriechy mu budú pri svätom prijímaní odpustené.
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Národná púť v Šaštíne skončila Púťou pre seniorov a chorých. Slávnostnú svätu omšu  celebroval košický emeritný arcibiskup Mons. Alojz Tkáč. Z celého Slovenska prišli stovky seniorov a chorých. Arcibiskup A. Tkáč poukázal v homílii na život Panny Márie a jej syna, ktorých sprevádzala bolesť. „Aké boli asi dôvody, že sme si ju vybrali za svoju patrónku?“ Mons. Alojz Tkáč poukázal tiež na históriu slovenského národa, vojny, problémy a komunizmus, ktoré boli našou bolesťou. „Panna Mária vidí aj dnešné problémy,“ pokračoval arcibiskup, „vraždenie nenarodených detí, rozvrátené rodiny, hazard mladých so životom, sociálne problémy, naštrbuje sa úcta k sv. Otcovi.“ - Otec arcibiskup tiež vyzval veriacich, aby našli odvahu v nebezpečenstve, úzkostiach, bolestiach vzývať Sedembolestnú. „Bolesti nemôžeme odstrániť, ale môžeme ich umenšiť. Mysli na Sedembolestnú a vzývaj ju, pod jej ochranou nebudeš poznať strach!“ Arcibiskup  vyzval ľudí k podpise petície proti zrušeniu sviatku Sedembolestnej Panny Márie a poukázal na vlastný príklad, keď petíciu tiež podpísal. „Národ prežije len vtedy, ak čerpá z duchovných a kultúrnych tradícii.“ zdôraznil. V závere homílie sa spolu s veriacimi pomodlil modlitbu „Pod Tvoju ochranu.“ - Púť seniorov a chorých je ukončením národnej púte, ktorá začala v piatok večer. Jej vyvrcholením bola pontifikálna svätá omša v sobotu, na ktorej sa zúčastnilo 40 000 veriacich z celého Slovenska.
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         PROGRAM BOHOSLUŽIEB V DŇOCH:  24. - 30.IX.  2012. 

	Po: 24.9.    
	
	PTIČIE -  18.00 h. - +Eduard Hladký

	Ut:  25.9. 
	
	PTIČIE -    7.00 h. - zdr. p. Jaroslav a rod.

	St:  26.9. 
	Sv. Kozma a Damián, mučeníci
	PTIČIE -    7.00 h. - +Ján, Anna, Ján Jakubov

	Št:  27.9. 
	 Sv. Vincent de Paul, kňaz
	CHLMEC - 18.00 h. - +Dezider Sninčák
	

	Pi:  28.9.                                       
	Sv. Václav, mučeník
	PTIČIE - 18.00 h. -  +Štefan, Ján, Zuzana Hajdučko        

	So: 29.9. 
	Sv. Michal, Gabriel, Rafael archanjeli
	PTIČIE - 7.30 h.  - za duše v očistci     Latinská sv. omša v tradičnom ríte

	 Nedeľa

   30. IX.    

    2012               
	  26. NEDEĽA V ROKU - B
	PTIČIE - 8.30 h -  za Boží ľud farnosti 

CHLMEC - 10.00 h. - zdr. p. rod. Boško

	Oznamy
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