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Pán Ježiš učil v synagóge v Kafarnaume. Píše sa, že učil ako ten, čo má moc, nie ako zákonníci. - Zaujímavá poznámka. Zákonníci učili – a boli veľmi prísni. Od všetkých žiadali dodržiavanie zákona. Aj v ich vystupovaní musela byť prítomná moc. Zvykli sa však veľmi často odvolávať na iných učiteľov zákona, to značí, že sami nie veľmi prenikli do hĺbky Božieho slova. A keď si spomenieme, ako ich Pán Ježiš karhal, že sú ako „obielené hroby“, zrejme to, čo hovorili, nezachovávali, neboli o tom vôbec vnútorne presvedčení. A tak ich kázanie bolo len vonkajšie, bez nejakého väčšieho vplyvu na poslucháčov. Poučovať iných, byť lepšími od druhých – aspoň navonok, mať obecenstvo, to všetko bolo prejavom toho, že neoprávnene túžia po moci. Lenže keď človek chce vládnuť, musí to robiť iným spôsobom. Prvá podstatná vec je tá, že musí vládnuť nad sebou samým. V slove „vládnuť“ je obsiahnuté prijatie seba samého, uvedomenie si svojich chýb, uvedomenie si toho, že aj v budúcnosti môžem urobiť chybu. Ak tento krok vypadne, príde na rad príslovie: „Vodu káže, víno pije.“ Toto si nemôže dovoliť žiadny človek, nieto ešte učiteľ zákona, v našom zmysle napr. kňaz alebo iný pedagóg, ktorý vychováva ľudí. Vtedy sa podobáme zákonníkom, ktorí niečo iné hovorili a niečo iné žili. A tak vnútorne skostnateli, vyprahli, stali sa prázdnymi rečníkmi. A najhoršie, čo bolo – stále túžili po moci. Pán Ježiš sám o sebe povedal, že neprišiel, aby ho obsluhovali, ale aby slúžil. Neprišiel s pýchou – nepovyšoval sa nad nikoho. Skláňal sa najmä k tým posledným – chorým, chudobným a trpiacim. Svoju reálnu moc prejavil aj tým, že vyháňal zlých duchov a oni naozaj pred ním utekali. Nikdy mu to však neslúžilo na povyšovanie sa...

     V tomto postoji sa skrýva úžasná hĺbka Kristovej osobnosti. Netúžiť po moci a práve preto ju mať. Jeho príklad sa oplatí nasledovať. Príklad pre všetkých nás. Túžba po moci sa prejavuje rôzne – už len v tom, že nevieme vypočuť, stále musí niekto iný počúvať nás. Alebo tým, že musíme všetko vedieť, o všetkých mať prehľad a potom čo najviac o tom rozprávať. Alebo upozorniť iných, že my sme lepší ako ktokoľvek iný. Niektorí napríklad nevedia prehrávať, čo len pri hre. V dejinách sa to tiež veľmi často a rozličným spôsobom prejavilo – dobývanie územia, na ktoré nemali dobyvatelia nárok, revolúcie, uzurpovanie moci a pod. V dnešnej dobe sa to prejavuje napríklad odpočúvaním iných, vzájomným osočovaním sa a podobnými scénami, ktoré často vidíme na obrazovkách. Vo vyratúvaní podobných prejavov nezdravej túžby po moci by sme mohli pokračovať ešte veľmi dlho, ale to nie je cieľom. Dôležité v tomto momente je uvedomiť si túto reálnu túžbu v sebe a vedieť ju spracovať. Vedieť ju nasmerovať správnym smerom – učiť sa vládnuť nad sebou, teda prijať samého seba – ako som už spomenul – uvedomiť si svoje chyby a nedostatky a nad tými víťaziť. Hlboký vnútorný život sa určite prejaví navonok a my budeme mať vždy čo ponúknuť svojim blížnym. A hoci to nebude to z pozície pýchy a povýšenosti, predsa alebo práve vďaka tomu človek bude mať pred inými rešpekt a uznanie.

     Stalo sa to na Olympijských hrách v roku 1928 v Amsterdame, v Holandsku. V šerme stáli proti sebe Talian a Francúz Gaudin (čítaj godén). Šlo o zlatú medailu. Obaja muži šermovali ako zúriví a diváci pozerali so zatajeným dychom. Tu zrazu rozhodcovia nariadili prestávku. Jeden z nich sa domnieval, že Talian Francúza zasiahol. To by pre Francúzov znamenalo stratu zlatej medaily. Konečne sa rozhodcovia dohodli: „Nijaký zásah!“ Diváci si vydýchli. Vtedy si Francúz strhol prilbu, podišiel k rozhodcom a povedal: „Je suis touché (ž’sui tušé) – zasiahol ma!“ Rozhodcovský rozsudok bol v jeho prospech, no on ho neprijal. Pravda bola preňho cennejšia ako ľsťou získaná zlatá medaila.

     Budujme si teda pevný charakter, ktorý nebude postavený na klamlivých túžbach po moci. Prijmime samých seba, aj so svojimi chybami. Naučme sa ich prijímať a správne ovládať. Žime plnohodnotný vnútorný život. Nasledujme v tomto Toho Najmocnejšieho, ktorý sa nikdy nad nikoho nepovyšoval. V spojení s Ním sa môžeme stať silnými, mocnými – a to najmä vnútorne. A takých sa bojí aj satan. Amen. (Michal Masný).
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SV. BLAŽEJ, biskup a mučeník (+316) - Život sv. Blažeja bol opísaný veľmi neskoro po jeho smrti. Je to napísané skôr formou legendy. Podľa nej bol Blažej nielen biskupom v Sebaste v Arménsku (dnes Siwas v Turecku), ale aj lekárom. Spoluvládcovia cisára Konštantína, ktorý dal kresťanom slobodu, ju nerešpektovali a prenasledovali kresťanov ďalej. Kvôli tomu sa aj biskup Blažej utiahol skalnej jaskyne. Legenda hovorí, že keď poľovníci usporiadali lov, zvieratá utekali jedným smerom, a to práve k jaskyni biskupa Blažeja, ktorý tam žil ako pustovník, jedinou spoločnosťou mu boli zvieratá. Poľovníci ho takto objavili a udali. Vladár vydal rozkaz, aby ho priviedli pred súd. Námestník Agrikolas ho vyzval, aby obetoval modlám. Keď to nespravil, sudca ho dal priviazať k stĺpu a bičovať. Potom ho odvliekli do väzenia a v r. 316 odsúdili na smrť. - V jeho životopise sa uvádza,  že jedna vdova s plačom priniesla k Blažejovi svoje dieťa, ktorému zostala trčať v hrdle rybia kosť, a prosila ho o pomoc. Blažej sa vrúcne pomodlil, požehnal dieťa a chlapec sa uzdravil. Po jeho smrti sa tiež diali zázraky uzdravenia. Vyvinula s tradícia, že na sviatok sv. Blažeja (3.februára) sa udeľuje požehnanie sv. Blažeja – požehnanie hrdla. Sv. Blažej patril medzi štrnástich pomocníkov v núdzi. Je veľmi uctievaný. Len v samotnom Ríme je päť kostolov zasvätených práve jemu. Sviatok sv. Blažeja sa slávi 3.februára. 


   -  O  BOŽÍCH  PRIKÁZANIACH - VI. Nezosmilníš !
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    1.  Čo zakazuje Boh v šiestom prikázaní ? - Boh v šiestom prikázaní zakazuje nemravné myšlienky, pohľady, reči, skutky a všetko, čo k nemravnosti zvádza.  (K nemravnosti zvádza zlá spoločnosť, oplzlé obrazy, nemravné čítanie, divadelné predstavenia, filmy, neslušné obliekanie, neslušné tance, záhaľka, opilstvo, lenivosť, a pod.). 

     2. Prečo sa máme obzvlášť chrániť hriechov nemravnosti ? - Preto, lebo: 1. je veľmi ťažko zanechať ich, keď si na ne zvykneme. 2. Boh za ne tvrdo tresce aj na tomto svete. (Preto tieto hriechy Boh potrestal ľudí potopou; Sodomu a Gomoru ohnivým dažďom; ľudia, ktorí tieto hriechy páchajú, upadnú do chorôb a ich deti sa neraz stávajú mrzákmi na tele alebo na rozume - napr. AIDS, a pod.). 

    3. Čo prikazuje Boh v šiestom prikázaní ? - Boh v šiestom prikázaní prikazuje, aby sme boli mravní a hanbliví v myšlienkach, v pohľadoch, v slovách a skutkoch a tiež aby sme užívali prostriedky na zachovanie čistoty srdca. 

    Poznámka: - Prostriedky na zachovanie čistoty srdca sú: 1. vyhýbať sa zlým spoločnostiam 2. strážiť si zmysly. 3. častejšie sa spovedať a pristupovať k sv. prijímaniu. 4. v čase pokúšenia prosiť o pomoc Boha a Pannu Máriu. 5. mať na mysli, že Boh všetko vidí. 6. mať na mysli, že v hociktorej chvíli môžeme zomrieť a ocitnúť sa pred Božím súdom. 7. brať si príklad zo života svätých, ktorí vynikali čnosťou čistoty: sv. Alojz Gonzaga, sv. Mária Goretti, ctihodná Božia služobníca Anka Kolesárová, a i. 
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Inštitút rodiny, z poverenia otca arcibiskupa Bernarda Bobera organizuje kurz nazvaný Štúdium rodiny (ŠR). ŠR je formou prípravy osôb, ktoré chcú slúžiť Bohu, slúžiac rodinám a osobám, ktoré vo vzdialenej alebo blízkej budúcnosti majú zámer uzavrieť manželstvo. Po skončení ŠR môže byť účastníkom udelená kánonická misia, ktorá ich splnomocňuje reprezentovať náuku katolíckej Cirkvi v oblasti zahrnutej výukou štúdia. Znamená to prakticky splnomocnenie: pripravovať snúbencov na manželstvo; pomáhať manželom poradenstvom v oblasti výchovy detí a manželského života; viesť katechézy v základných a stredných školách v rámci vzdialenej a blízkej prípravy na manželstvo; viesť neformálne manželské spoločenstvá; prednášať prednášky pre manželov. Kurz trvá 1 rok, počas ktorého sa uskutoční 10 víkendových stretnutí (so začiatkom v piatok večer a ukončením v nedeľu popoludní) a jedno 10-dňové sústredenie počas prázdnin, ktorého sa môže zúčastniť celá rodina účastníka (minimálne však druhý manželský partner). - Požiadavky na záujemcu o ŠR: osoba žijúca aspoň 3 roky v manželstve (môžu to byť aj obidvaja manželia); vyslaná farárom z vlastnej farnosti; zrelý kresťan, ktorý prijal sviatosť birmovania; ukončené aspoň stredoškolské vzdelanie; vek primeraný pre formu ďalšej práce vo farnosti (práca s mládežou, snúbencami, manželmi); dobrý zdravotný stav (bez psychických porúch). - Odporúča sa, aby v prípade záujmu boli z jednej farnosti vyslané do kurzu aspoň dve osoby. Nakoľko počet účastníkov kurzu je limitovaný, prihlásení záujemcovia absolvujú pohovor a organizátor ŠR urobí výber z prihlásených záujemcov. - Nový ročník ŠR začne v apríli 2012. Záujemcovia vyhovujúci uvedeným požiadavkám sa môžu prihlásiť do 29. februára 2012. - Kontaktná osoba:     Ing. Anton Matuševský, Inštitút rodiny, Alžbetina 14, 040 01 Košice. Tel./fax: 055 625 40 15, e-mail:  www.irke.sk
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                PROGRAM BOHOSLUŽIEB V DŇOCH:  30.I. - 5.II. 2012
	Po: 30.I.    
	
	PTIČIE - 17.30 - +Anna Mastiľáková, č.10           spoveď od 16.30 h. 

	Ut:  31.I. 
	Sv. Ján Bosco, kňaz
	PTIČIE - 16.30 - z.p.Jozef Struňák  spoveď: 9.30 - 11.30, 14.30 - 16.30 h

	St:   1.II. 
	
	PTIČIE -   7.30 - + Ján a čl. rod.                    spoveď pred sv. omšou

	Št:   2.II. 
	Obetovanie Pána - sviatok

       Požehnanie sviec             
	CHLMEC - 16.45 - +Zlatica                                spoveď od 15.00 h.
PTIČIE -   18.00 - +Pavol a Anna Boško 
	

	Pi:   3.II.                                         
	Prvý piatok      Sv.Blažej, bp.,muč.
             Požehnanie hrdiel
	CHLMEC - 15.30 - adorácia,   16.30 - sv. prijímanie a pobožnosť k B.Srdcu
PTIČIE - 17.45 - +Blažej Kurej a rodičia,            adorácia od 15.00 h.

	So:  4.II. 
	Prvá sobota
	PTIČIE - 7.30 - za duše v očistci  -       Latinská sv. omša v tradičnom rite

	Nedeľa

5.II. 2012                   
	          5. NEDEĽA - B

  
	CHLMEC - 8.30 - za Boží ľud farnosti

PTIČIE - 10.30 - zdr. p. rod. Ing. Albert Dzemjan

	Oznamy
	                   Utorok 31.I. - celodenná adorácia - Ptičie, od 9.30 h. - 16.30 h.            

	                      Vydal: RKFÚ-Ptičie pre vnútornú potrebu farnosti.                                   Zodpovedný redaktor:  Mons. Marián Čižmár, farár
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