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Niekedy môžeme mať pocit, že to, čo Cirkev obhajuje, už nepatrí do tohto sveta. Takýto pocit môžeme mať aj dnes, keď rozmýšľame o manželstve. Koho dnes už tak veľmi trápi veľká rozvodovosť? Kto sa dnes už čuduje nad manželskou neverou? Kto dnes, okrem Cirkvi, obhajuje manželskú jednotu a nerozlučiteľnosť? - A predsa musíme o tom rozprávať a musíme obhajovať posvätnosť manželstva a rodiny, lebo je to ustanovizeň Boha, ktorá nemôže podliehať spoločenským trendom. 

     - Ježiš nám v dnešnom evanjeliu vysvetľuje základné línie vo vývoji vzťahov medzi mužom a ženou. - V starozákonnej dobe Mojžišov zákon dovoľoval manželskú rozluku. (Dt 24, 1 – 4). Muž mohol podľa tohto zákona prepustiť manželku, keď na nej zbadal  „niečo odporné“. Mohla to byť nejaká telesná alebo mravná chyba. Aby bola rozluka platná, musel muž napísať manželke prepúšťací list, ktorí podpísali dvaja svedkovia. Prepustenú ženu si už nemohol  neskoršie vziať. Obidvaja mohli uzavrieť nové manželstvo. -  - Ježiš ďalej vysvetľuje, prečo Mojžišov zákon existoval: „Pre tvrdosť vášho srdca vám napísal toto ustanovenie.“ Ježiš nehovorí o zákone, ale o ustanovení. Ide o ústupok, ktorý urobil Boh kvôli ľudskej slabosti a následnej neochote zachovávať Božie prikázania.  - Najdôležitejšia je tá časť rozhovoru, v ktorej Ježiš vysvetľuje Boží plán s manželstvom. Manželstvo je ustanovenie Božie od počiatku stvorenia. Je to tak silné a jednoznačné, že musí mať prednosť aj pred Mojžišovým zákonom. Nikto nemá právo posvätný vzťah muža a ženy rozdeliť. Ježiš obnovuje pôvodný úmysel Otca a povyšuje tento vzťah na sviatosť. 

     - Po krátkych biblických dôkazoch by sme mohli teraz začať nariekať nad krízou manželstva v dnešnej dobe. Mohli by sme hovoriť množstvo príkladov, ako ľudia pošliapali Boží plán. Mohli by sme rozprávať o nepripravenosti mladých ľudí na manželstvo. O egoizme starších, ktorí vstupujú do manželstva. O deťoch na uliciach, ktoré sa nemôžu vrátiť do pokojnej rodiny. O neverách manželov a manželiek.  Mohli by sme hovoriť o rozličných štatistikách, ktoré sú strašidelné. Prečo však len nariekať? Prečo aj nepoďakovať za pekné manželstvá? - Veď predsa je aj medzi vami veľa pekných a príkladných manželstiev a rodín. Ja by som vám chcel všetkým v mene Cirkvi poďakovať. Za to, že ste splnili to, čo ste pred rokmi, alebo pred krátkym časom sľúbili v chráme pri oltári. Za ochotu nájsť kresťanský spôsob spolužitia. Za ochotu prijať deti. Za trpezlivosť v prekonávaní rozličných prekážok. Za víťazstvá nad manželskými krízami. Za obetavé postoje v časoch chorôb a bolestí. Za život kresťanskej viery a lásky. Za otvorenosť vašich rodín pre potreby spoločnosti a Cirkvi. Za vzorný príklad pre vaše deti a druhé rodiny. Chcel by som poďakovať všetkým, ktorí žijú slušne a čisto po ťažkom rozvode. Podobne vdovcom a vdovám, ktorí sú duchovne stále spojení so svojimi nebohými životným partnermi. 

     - Zatiaľ sa zdá, že svet sa nemieni vrátiť k Božiemu plánu s manželstvom. Tak, ako je isté, že človek nemôže ponúknuť nič krajšie, ako to, čo naplánoval Boh.  Ostaňme na strane Boha. Len tak budeme šťastní v manželskom a v rodinnom živote a môžeme dávať príklad aj druhým.  (Mons. Marián Šuráb).
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Sv. František Borgiáš sa narodil 28. októbra 1510 v Gandii vo valencijskom kráľovstve na území dnešného Španielska. Bol synom vojvodu Jána z Borgie a Jany z Aragónska. Rodičia mu vštepili dobrú náboženskú i vedomostnú výchovu. V roku 1520 mu zomrela Matka. Otec ho zveril bratovi svojej manželky Jánovi z Aragónska, ktorý bol v tom čase arcibiskupom v Zaragoze. František bol šťastný, že sa mohol venovať vedám, no najmä duchovným veciam. Túžil po kláštornom živote. Otec však chcel mať z neho štátnika, a tak ho poslal na cesty do cudzích krajín a neskôr, v roku 1528, na hlučný dvor cisára Karola V. do Valladolidu, kde sa František stal pážaťom Kataríny, cisárovej sestry. No aj uprostred zábav a radovánok dvoranov si František uchoval zdravú nábožnosť a čnosti. Denne navštevoval bohoslužby a v jeho prítomnosti nemohol nikto hrešiť. Rád chodieval do prírody, kde obdivoval Božie diela. Sám cisár Karol so svojou manželkou Izabelou si ho vážili. Ponúkli mu za manželku jednu z najpoprednejších dvorných dám, Eleonóru de Castro, ktorá sa vyznačovala popri svetských hodnotách – bohatstvo, slávny rod – aj nábožnosťou a dobrým srdcom. Aj Františkov otec bol spokojný s týmto návrhom. A tak v roku 1529 uzavrel s ňou František manželstvo. Cisár ho vymenoval za územného grófa (markgrófa) v Lombaji a dal mu aj iné vysoké cisárske hodnosti. - Z tohto zbožného manželstva sa narodilo osem detí. Rodičia sa o všetky vzorne starali. František v roku 1535 prekonal ťažkú a dlhotrvajúcu chorobu. V roku 1539 náhle zomrela kráľovná Izabela. Tieto dve udalosti ho pohli k tomu, aby viedol ešte intenzívnejší nábožný život. Na pohrebe Izabely kázal slávny kazateľ sv. Ján z Avily. S týmto svätým mužom sa František radil o veciach svojho života. Do jeho rúk zložil slávnostný sľub, že ak prežije svoju manželku, vstúpi do kláštora. Chcel sa zrieknuť všetkých hodností, no cisár ho v roku 1539 vymenoval za miestokráľa v Katalánsku. František sa teda presťahoval do Barcelony, kde poctivo vykonával svoj úrad. Staral sa o chudobných a nešťastných, zriadil školy, trestal nekajúcich zločincov, na súdoch zavádzal neúprosnú spravodlivosť. V roku 1541 tam prišiel prvýkrát do styku so Spoločnosťou Ježišovou. V roku 1542 mu zomrel otec. František sa vzdal kraľovania a prevzal otcovo vojvodstvo v Gandii. V roku 1546 mu zomrela manželka Eleonóra. František mal vtedy tridsaťšesť rokov. Usporiadal všetky svetské záležitosti a podľa svojho sľubu chcel vstúpiť do kláštora. Rozhodol sa pre Spoločnosť Ježišovu. Sv. Ignác z Loyoly mu na jeho list odpovedal, aby najprv zaopatril svoje deti a usporiadal majetkové záležitosti. Popritom sa môže venovať štúdiu teológie a Sv. písma. František poslúchol. V Gandii založil kláštor pre jezuitov i kolégium, ktoré bolo ako prvé v Európe povýšené na úroveň univerzity pápežskou bulou zo 4. novembra 1547. V roku 1548 tajne zložil sľuby Spoločnosti, pričom zostal v civile, aby mohol ďalej spravovať majetky a starať sa o deti. V roku 1550 získal doktorát. Následne v tom istom roku odovzdal s cisárovým súhlasom vojvodstvo najstaršiemu synovi, zaopatril všetky deti a odobral sa do Ríma. Tam si u Ignáca vykonal generálnu spoveď. V roku 1551 bol vysvätený za kňaza. Predstavení ho poverili, aby hlásal evanjelium a pokánie v Španielsku a Portugalsku. On to vykonával s veľkou horlivosťou. Mnoho ľudí sa obrátilo na jeho kázanie a poprední mužovia si ho vyvolili za svojho spovedníka. - František napísal viac malých spisov. Najznámejšie je dielo Cvičenie v poznávaní seba samého. Neskôr ho Ignác vymenoval za hlavného predstaveného kláštorov v Španielsku a Portugalsku. Po smrti Ignáca a Jakuba Laíneza, ktorý bol jeho prvým nástupcom, si za generála rádu zvolili jezuiti práve Františka Borgiáša, napriek tomu, že sa vzpieral. Bolo to roku 1565. Aj ako generál žil veľmi ponížene. Podpisoval sa „František, hriešnik“. Okrem toho, že zakladal nové kláštory a posielal bratov na misie do Ameriky a iných krajín, staral sa aj o chorých a chudobných v Ríme. Zato si vyslúžil nie raz posmešky a ohovárky. Pápež sv. Pius V. ho požiadal, aby šiel spolu s kardinálom Bonellim do Francúzska, Španielska i Portugalska ku panovníkom so žiadosťou o spojenie vojenských síl proti Turkom, ktorí vtedy ohrozovali Európu. Napriek chorobám a pokročilému veku František išiel. Poslanie splnil. Keď sa vrátil do Ríma z tejto cesty, začal sa pripravovať na smrť. Na tretí deň po návrate zomrel v tej istej izbe, kde pred šestnástimi rokmi zomrel aj Ignác z Loyoly. Bolo to 30. septembra 1572. Za svätého bol vyhlásený roku 1671 pápežom Klementom X. Jeho sviatok sa v Cirkvi slávi 10. októbra. 


 - O  SVIATOSTI POKÁNIA
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1. Čo je sviatosť pokánia? - Sviatosť pokánia je sviatosť, v ktorej kňaz namiesto Boha odpúšťa hriechy, spáchané po krste.
2. Kedy ustanovil Ježiš Kristus sviatosť pokánia? - Sviatosť pokánia ustanovil Ježiš Kristus v deň svojho vzkriesenia, keď povedal apoštolom: "Prijmite Ducha Svätého; ktorým (ľuďom) odpustíte hriechy, odpúšťajú sa im, ktorým zadržíte, zadržia sa im" (Jn 20, 22-23). Moc odpúšťať a zadržiavať hriechy prešla z apoštolov na biskupov; biskupi ju dávajú kňazom.

3. Čo dosiahneme, keď prijmeme sviatosť pokánia? - Keď prijmeme sviatosť pokánia, dosiahneme: 1. odpustenie hriechov; 2. odpustenie večného trestu (ak sme si ho zaslúžilí); 3. odpustenie dočasných trestov aspoň sčiastky; 4. posväcujúcu milosť alebo jej rozmnoženie; 5. nárok na pomáhajúcu milosť.

     Poznámka: - Sviatosť pokánia nás zbavuje aj hriechov, ktoré sme spáchali, aj trestov božích, ktoré sme si za spáchané hriechy zaslúžili. Tresty božie, ktoré si za spáchané hriechy zasluhujeme, sú dvojaké: 1. večný trest, ktorý sa odpyká v pekle, 2. dočasné tresty, ktoré sa odpykávajú alebo na tomto svete alebo v očistci. Za všedné hriechy si zasluhujeme od Boha dočasné tresty, za smrteľný hriech si zasluhujeme aj dočasné tresty, aj večný trest. Dĺžka dočasných trestov sa novými hriechmi zväčšuje. Večný trest sa nemôže predĺžiť, lebo nemá konca, ale jeho sila sa môže zväčšovať. -  Kto nemá posväcujúcu milosť, v sviatosti pokánia ju dostane. Kto posväcujúcu milosť má, tomu sa rozmnoží, keď prijme sviatosť pokánia. - Prijatím sviatosti pokánia, ako prijatím iných sviatostí, získavame nárok na pomáhajúcu milosť, ktorú nám Boh bude v čase potreby udeľovať.
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Svätý Otec Benedikt XVI. navštívil 4. októbra 2012 talianske mesto Loreto. Návštevu si zvolil pri príležitosti 50. výročia cesty pápeža Jána XXIII. do Assisi a Loreta 4. októbra 1962 a rovnako preto, aby pod ochranu Panny Márie zveril práce nadchádzajúcej Synody biskupov pre novú evanjelizáciu a slávenie Roku viery.  Helikoptéra so Svätým Otcom pristála v Centre Jána Pavla II. v Montorse, kde ho privítali Mons. Giovanni Tonucci, prelát Loreta a starosta mesta Paolo Niccoletti. Nasledovala výmena darov. Svätý Otec venoval Sankturáriu vzácny kalich na eucharistické slávenia, starosta mu naopak odovzdal vzácny ruženec. Mons. Tonucci odovzdal Benediktovi XVI. v mene prelatúry jeho portrét a v mene pápežskej delegácie v Lorete repliku knihy Atlas Marianus zo 17. storočia, ktorá poukazuje na prítomnosť mariánskych pútnických miest na celom vtedy známom svete.  Potom navštívil Svätý dom v sanktuáriu a celebroval svätú omšu na Námestí Panny Márie Loretskej. "S odstupom 50-tich rokov, po tom, čo som bol povolaný Božou prozreteľnosťou nastúpiť na Petrov stolec po tomto nezabudnuteľnom pápežovi, aj ja sem prichádzam ako pútnik, aby som zveril Božej matke dve dôležité cirkevné udalosti: Rok viery, ktorý sa začne o týždeň 11. októbra na 50. výročie otvorenia Druhého vatikánskeho koncilu a Riadnu generálnu synodu biskupov, ktorú som zvolal na mesiac október na tému: Nová evanjelizácia na odovzdávanie kresťanskej viery," povedal Svätý Otec v homílii.
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         PROGRAM BOHOSLUŽIEB V DŇOCH:  8. - 14. Október  2012. 

	Po: 8.X.    
	
	PTIČIE -  18.00 h. - za členov Bratstva sv. ruženca

	Ut:  9.X. 
	Sv. Dionýz, bp. a spol. muč.
	PTIČIE -  18.00 h. -  +Ján Repko   

	St: 10.X. 
	Sv. František Borgiáš, kňaz
	PTIČIE -    7.00 h. - +Štefan Struňák                  

	Št: 11.X. 
	 
	CHLMEC - 18.00 h. -  +Ján a Mária Ivaniško                                
	

	Pi: 12.X.                                       
	
	PTIČIE - 18.00 h. - +Štefan, Anna, Viera Rada                                                     

	So:13.X. 
	
	PTIČIE - 7.30 h.  - za duše v očistci     Latinská sv. omša v tradičnom ríte

	 Nedeľa

  14. X.    

   2012               
	  28. NEDEĽA V ROKU - B
	PTIČIE - 8.30 h - za Boží ľud farnosti

CHLMEC - 10.00 h. - zdr. p. rod. Styrančák

	Oznamy
	                                  Október - mesiac modlitby sv. ruženca, v rodinách i v kostole              

	                      Vydal: RKFÚ-Ptičie pre vnútornú potrebu farnosti.                                   Zodpovedný redaktor:  Mons. Marián Čižmár, farár
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