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Tretia adventná nedeľa - Dnes vidíme, že ľudia majú radi o sebe vysokú mienku. Pokladajú sa za dôležitých. Múdrych. Skúsených. Všetko vedia. Vyznajú sa v politike a v náboženstve. Nie je im po chuti, keď niekto ich mienku o sebe  spochybňuje. Mienka o sebe, nie je ešte pravdou o sebe. Veľa ľudí, ktorí majú vysokú mienku o sebe, sú v skutočnosti na omnoho nižšej úrovni. - Pravdivú mienku o sebe mal Ján Krstiteľ. „Kto si?“, pýtali sa Jána kňazi a levíti. A začali mu ponúkať rozličné možnosti odpovedí. Si Mesiáš? Si Eliáš? Si prorok? Všetko to boli lákavé mená a Ján sa mohol pri nich urobiť v očiach verejnosti väčším a dôležitejším. Neurobil tak. Povedal pravdu o sebe. Nazval sa „hlasom volajúceho na púšti“, nazval sa nehodným Mesiášovi rozviazať remienky na obuvi. Ján sa nepreceňoval ani nepodceňoval. Uveril a prijal, že Boh chce od neho, aby pripravil ľudí na príchod Ježiša. Bola to mimoriadna výsada. A Ján, keď ju prijal, tak nemal ambície robiť zo seba dôležitejšieho, ako bol ten o ktorom kázal. Ak by to bol robil, tak by klamal seba samého a tak isto aj zástupy, ktorým kázal. Ján však prejavil svoj charakter, vieru a pokoru. Právom ho mohol Ježiš neskôr nazvať, že je najväčším človekom, ktorý sa narodil zo ženy. 

     Zmyslom celej našej náboženskej formácie je prijať miesto a poslanie, ktoré nám dal Boh a mať pravdivý pohľad na seba. Človek, ktorý sa  modlí, zúčastňuje na Eucharistii, nábožensky sa vzdeláva a žije tak dynamickým duchovným životom, nemal by žiť v klamstve o sebe. Zároveň by mal byť odolný voči rozličným moderným tlakom, ktoré umelo vytvárajú z každého „super – človeka“. Veľa ľudí si myslí, že sú skutočne dôležití, keď sa môžu k niečomu vyjadriť, alebo keď niečomu rozumia, alebo keď majú nejaké skúsenosti,  známosti a postavenie.  Koľko ľudí povie: keby som ja bol prezidentom; keby som ja bol pápežom; keby som bol ja primátorom... To sú veľmi „nebezpeční“ ľudia, ktorí si nenašli pravdivý vzťah k sebe samým. To si nesú ako kríž, ktorým trápia aj druhých. 

     V Božích očiach má hodnotu život každého z nás. Pre Boha sme všetci potrební. Boh dal každému toľko darov, aby mohol mať úctu k sebe a vplýval na prostredie v ktorom žije. Je však potrebné, aby sme to robili v zdravej pokore a nie namyslenosti a dôležitosti. Aby sme pochopili, že všetko nevieme a všetko zmeniť nedokážeme. Sv. Pavol nám dnes povedal, že naša veľkosť je predovšetkým  tom, že patríme Kristovi Ježišovi. 

     Aj vianočné sv. spovede nám majú pomôcť, aby sme poznali pravdu o sebe. Pýtajme sa pri spytovaní svedomia, či sme sa často nevychvaľovali, či sme nedávali druhým pocit, že my sme najmúdrejší, či sme iných nepodceňovali a nezosmiešňovali. Ale pýtajme sa aj opačne. Nemlčali sme vtedy, keď sme mali hovoriť? Keď sme mali niekoho obrániť? Keď sme mali povedať svoj kresťanský názor? Keď sme mali brániť pravdu a spravodlivosť?  

     Aj nás sa niekedy ľudia pýtajú: kto si? Evanjelista o Jánovi napísal, že bol svedkom, ktorý svedčil o svetle. Nech aj v našich odpovediach počuť a cítiť, že sme predovšetkým svedkovia Ježiša Krista a jeho evanjelia. 
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Lucia, panna a mučeníca (+ 304) - Narodila sa v Syrakúzach (Taliansko) bohatým rodičom a bola vychovávaná v kresťanskej viere. V detstve stratila otca a ako mladé dievča zasvätila život Bohu. Svoj sľub panenstva držala v tajnosti, keďže jej matka si želala, aby sa vydala za mladého pohanského chlapca. Lucia presvedčila matku, aby sa išla modliť k hrobu sv. Agáty za uzdravenie sa zo svojej ťažkej choroby. Boh vyslyšal ich modlitby. Vtedy priznala matke svoje zasvätenie Bohu a túžbu prežiť svoj život medzi chudobnými. Matka plná vďačnosti za svoje uzdravenie dala Lucii súhlas a ušetrené peniaze rozdelila chudobným. Odmietnutý a zahanbený nápadník udal Luciu ako kresťanku vtedajšiemu konzulovi. Bolo to v čase Diokleciánovho prenasledovania kresťanov. Lucia bola predvolaná pred súd. Sudca ju presviedčal ako mohol, aby sa vzdala svojej viery. Ona mu však odpovedala: „Vaše naliehanie je zbytočné. Nikdy ma neodlúčite od lásky k môjmu Pánovi, Ježišovi Kristovi.“ Opýtal sa jej: „A ak ťa budeme mučiť, znesieš tú bolesť?“ - Lucia odpovedala: „Áno, lebo my, ktorí veríme v Krista a snažíme sa viesť čistý život, máme Ducha Svätého, ktorý žije v nás a dáva nám silu, inteligenciu a česť.“ Vtedy jej sudca pohrozil, že ju odvedie do nevestinca, aby potupil jej česť. Ona mu na to povedala: „Telo sa nakazí len vtedy, ak duša privolí.“ Sv. Tomáš Akvinský obdivoval túto odpoveď sv. Lucie. Keď ju chceli odviezť, Lucia sa nemohla pohnúť z miesta, kde sa nachádzala. Tak sa rozhodli ju upáliť, ale tiež im to nevyšlo. Nakoniec ju mučili a sťali mečom. Počas mučenia nabádala prítomných, aby zostali verní náboženstvu Ježiša Krista až do smrti. - Už v 6.storočí sa uctievala medzi pannami a mučeníkmi v Ríme. V stredoveku ju vzývali ako ochrankyňu pred očnými chorobami, pravdepodobne preto, že jej meno je spojené so svetlom. Tak vznikali legendy. Napríklad jedna hovorí o tom, ako vládca poslal vojakov, aby jej násilím vybrali oči. Ale ona znovu uvidela.

Sviatok sv. Lucie sa slávi 13. decembra. Zobrazuje sa s prebodnutým hrdlom (spôsob mučeníckej smrti), s palmovou ratolesťou a význam jej mena jej prisúdil ďalšie atribúty: horiacu lampu, sviecu a oči ležiace na miske. Je patrónkou slepých.


   -  O  BOŽÍCH  PRIKÁZANIACH - II. nevezmeš Božie meno nadarmo
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     1. Kto sa prehrešuje proti druhému Božiemu prikázaniu ?  - Ten, kto zneuctí božie a sväté mená.

     Poznámka: - Božie mená su: Boh, Všemohúci, Najsv. Trojica, Duch Svätý, Ježiš Kristus, Sviatosť Oltárna, Vykupiteľ, Spasiteľ...; sväté mená sú: Panna Mária, Bohorodička, kríž, apoštol... a i.
     2.  Kto zneucťuje božie a sväté mená? - Ten, kto: 1. tieto mená bez potreby vysloví. 2. kto sa rúha alebo zahreší. 3. kto preklína. 4. kto hriešne prisahá. 5. kto Bohu daný sľub nedodrží. 

     3. Čo znamená rúhať sa alebo zahrešiť ? - Znamená toľko, ako povedať o Bohu alebo svätých niečo potupného.

     4. Čo znamená preklínať ? - Znamená toľko, ako inému alebo sebe žiadať od Boha niečo zlého. 

     5. Čo znamená prisahať ? - Znamená toľko, ako Boha za svedka volať, že hovoríme pravdu.

     6. Kto hriešne prisahá ? - Ten, kto: 1. prisahá bez potreby. 2. prisahá na nepravdivú alebo pochybnú vec. 3. prisahá, že učiní niečo hriešneho.

     Poznámka: - Kto prisahal, že učiní niečo hriešneho, nesmie prísahu dodržať, lebo by spáchal nový hriech. 



Dom Anky Kolesárovej vo Vysokej nad Uhom pozýva mladých nad 15 rokov na slávenie Silvestra 2011. Zúčastniť sa ho môžu len tí, ktorí už boli na jednej z Pútí radosti (zrelosti, rodín alebo obnove v Dome). Od 28. decembra 2011 do 1. januára 2012 môžu na mieste spoločne prežívať posledné dni tohto a prvý deň nového roka v znamení témy „Zatiahni na hlbinu (por. Lk 5, 4). Stretnutie je rozdelené na dve samostatné akcie – duchovná obnova (od 28. 12. do 30. 12.), Silvester (30. 12. – 1. 1.). Absolvovať je možné aj celý pobyt. Bližšie informácie o celom podujatí je možné nájsť na :: http://www.domcek.org/index.php?lang=sk&group=57
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                PROGRAM BOHOSLUŽIEB V DŇOCH:  12. - 18. XII.   2011 

	Po:12.XII    
	Prebl. Panny Márie Guadalupskej
	PTIČIE - 17.30 - zdr.p.Marián Antoni a rod.

	Ut:13.XII. 
	 Sv.Lucia, panna a muč.
	PTIČIE - 17.30 -  zdr. p. r. Babinec                        spoveď od 15.00 h.

CHLMEC - 17.00 - +Ján a Anna Kuľha                 spoveď od 15.00 h.

	St:14.XII. 
	 Sv.Ján z Kríža, kňaz a uč.Cirkvi
	PTIČIE -   7.30 - +Jozef Vaľko     spoveď chorých - Chlmec - 9.00 h.

	Št:15.XII. 
	 
	PTIČIE -   17.30 -  +Ján a Anna Tišová
	

	Pi:16.XII.                                         
	
	PTIČIE - 18.00 - +Andrej Mastiľák   spoveď chorých - Ptičie - 8.30 h.

	So:17.XII 
	
	PTIČIE - 7.30 - za duše v očistci     - latinská v tradičnom ríte - rorátna

	Nedeľa

18. XII.                   
	      IV. - ADVENTNÁ - B

    
	PTIČIE - 8.30 - zdr.p.Lýdia Dudičová

CHLMEC - 10.30 - za Boží ľud farnosti

	Oznamy
	   

	                      Vydal: RKFÚ-Ptičie pre vnútornú potrebu farnosti.                                   Zodpovedný redaktor:  Mons. Marián Čižmár, farár
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