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Naše kresťansko – katolícke náboženstvo  má ťažké požiadavky. Jednou z nich je aj vzťah k majetku. - Ježiš od nás žiada, aby v našom živote bolo na prvom mieste Božie kráľovstvo a všetko ostatné slúžilo tomuto cieľu. - Stretnutie s ambicióznym mladým mužom Ježiš využíva na to, aby vysvetlil problematiku bohatstva. Mladý muž sa chváli, ako zachováva všetky Božie prikázania. A predsa to Ježišovi nestačí, aby mu potvrdil, že dosiahne večný život. - Evanjelista Marek zapísal jeden pekný moment: „Ježiš naňho pozrel s láskou.“ Nie prísne. Nie karhavo. Ale pohľadom plný lásky mu Ježiš povedal, že to nestačí. Že je veľmi bohatý, a ak chce dosiahnuť večný život musí sa vzdať svojho bohatstva. Ježiš skombinoval pohľad plný lásky s vážnymi slovami. A predsa to nepomohlo. Mladík nepovedal, že majetok predá, ale odišiel smutný. A možno aj smutný Ježiš povedal učeníkom slávnu vetu: „Ľahšie prejde ťava uchom ihly, ako boháč vojde do Božieho kráľovstva.“ - V nasledujúcich obdobiach sa vždy snažili ľudia vysvetliť tieto slová. Jedni hovorili, že to Ježiš tak vážne nemyslel. Iní zasa radikálne odporúčali nemať žiaden majetok. Ďalší hľadali kombinácie medzi bohatstvom a zbožnosťou. - Dnes sa hovorí o akejsi vnútornej norme, ktorú by mal mať každý kresťan. Vnútorná norma sformovaná evanjeliom mu má jasne povedať, čo potrebuje pre dôstojný život a čo je už nebezpečným bohatstvom. Sú to určité etapy. V prvej sa človek pýta, čo potrebuje nevyhnutne pre svoj život. V druhej uvažuje o tom, čo je normálny životný štandard. V tretej etape môže byť už túžba po luxuse. A štvrtá etapa je už chorý vzťah k bohatstvu, ktorý zatemnil myseľ a srdce človeka. Pre nás kresťanov sú prijateľné prvé dve. Máme právo na normálny životný štandard. Čo to vlastne prakticky znamená? Máme to, čo sa na obchodnom trhu pokladá za finančne strednú ponuku. Stredná ponuka sa týka potravín, obliekania, áut, domov a ďalších iných vecí. Naozaj nemusíme nakupovať na trhu u Číňanov topánky, ktoré nám vydržia jedno popoludnie. Ani nie do večera. - My vidíme okolo seba veľa bohatých ľudí. A keď ich nevidíme okolo seba, tak nám ich ponúkajú médiá. Boh nám ich posiela do cesty nie preto, aby sme ich nasledovali, ale aby sme ich ľutovali. Možno ste videli v televízii životný príbeh americkej speváckej hviezdy Michaela Jacksona (nedávno zomrel). No čo má z toho, že keď ide s deťmi po ulici, tak im musí zahaliť tváre, lebo sa bojí, že ich ľudia spoznajú a neskôr unesú. No povedzte, je to normálny život?  A priznajme si, že sa veľmi tešíme, keď sa, aj keď veľmi pomaly a ťažko, podarí našej justícii a polícii dať do väzenia novodobých zbohatlíkov, ktorí okradli národ. No čo z takého života?  A predsa ich mnohí chcú nasledovať. A zahodia svoju morálku, svoj charakter, svojich priateľov. Zahodia všetko ľudské a kresťanské, len aby mohli mať a vládnuť. 
     - Ak máte kresťanský vzťah k majetku, tak sa môžete pokladať za veľkých ľudí, ktorí robia dobré meno svojmu náboženstvu. Môžete sa pokladať za bohatých duchom a za bohatých pred Bohom. Môžete mať úctu voči sebe samým a ďakovať Bohu, že vás nepotrestal „rakovinou“ bohatstva.  (Mons. Marián Šuráb).
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Sv. Margita Mária Alacoque sa narodila 22. júla 1647 vo Francúzsku v dedine Lauthecour pri mestečku Verosvres. Jej otec bol kráľovským notárom v dedine. Margita bola piata zo siedmich detí. Meno Mária dostala pri birmovaní. Rodičia svoje deti už od útleho veku viedli k viere. Keď mala osem rokov, zomrel otec. Matka ju dala na výchovu do kláštora sv. Kláry v Charolles. Margita bola veľmi nábožná, veľa sa modlievala. Keď mala deväť rokov, dostala ťažkú chorobu. Nemohla sa vôbec pohnúť. Schudla na kosť a kožu. Nikto jej nevedel pomôcť. Sama hovorila, že sa uzdraví až vtedy, keď ju príbuzní a priatelia dajú pod ochranu Panny Márie. Sama spravila sľub, že keď sa uzdraví, vstúpi do kláštora. Dva roky strávila na lôžku v kláštore a ďalšie dva roky doma. Keď sa uzdravila, začala viesť prísny život. Postila sa, rozjímala, nosila kajúce rúcho a spávala na zemi. Okrem toho musela trpieť aj od svojich príbuzných – starej matky, tety a slúžky, ktoré riadili domácnosť, keďže jej matka bola slabá a chorá. Správali sa k nej veľmi zle. Ponižovali ju, nedávali jej jedlo ani šaty. Ani o jej matku sa nechceli starať. Margita to všetko znášala bez ponosovania a sama sa starala o matku najlepšie, ako vedela. Dokonca sa začala aj bičovať. Jej matka kvôli tomu plakala, zakázala jej bývať v osobitnej izbe a nútila ju, aby sa vydala. Nakoniec jej však nechala slobodu a Margita ako dvadsaťštyriročná vstúpila do kláštora rehole Navštívenia Panny Márie, ktorý založil sv. František Saleský, v meste Paray-le-Monial v burgundskom kraji. V roku 1672 zložila prvé sľuby. Žila veľmi prísne a kedy len mohla, kľačala pred Sviatosťou Oltárnou. - Dňa 27. decembra 1673 sa jej zjavilo v oslňujúcom lesku Božské Srdce. Práve vtedy kľačala pred Sviatosťou Oltárnou. Srdce bolo ovinuté tŕňmi a ozdobené krížom. Podľa jej vlastných slov sama bola naplnená nevýslovnou láskou. Druhé zjavenie mala v piatok v oktáve Božieho tela. Vtedy videla päť Kristových rán. Pritom počula hlas: „Nemôžeš mi preukázať väčšiu lásku, ako keď urobíš, čo som od teba žiadal, aby si rozšírila úctu k môjmu milujúcemu Srdcu. Len poníženosťou a utrpením sa môžeš stať dokonale hodná tejto milosti.“ Potom jej Spasiteľ ukázal svoje Božské Srdce a pokračoval: „Pozri, toto Srdce, ktoré tak veľmi milovalo ľudí, ktoré nič nešetrilo, ba aj samé seba strávilo, len aby ukázalo svoju lásku. Namiesto vďačnosti sa mu však za odplatu od veľmi mnohých dostáva – nevďak. Preto od teba žiadam, aby prvý piatok po oktáve slávnosti môjho Božského tela bol ustanovený ako zvláštna slávnosť, aby sa v ten deň uctievalo moje Srdce slávnostným odprosovaním a aby v ten deň ľudia pristupovali k sv. prijímaniu s tým úmyslom, aby sa vynahradili nesčíselné zneuctenia, ktorých mu dostalo po ten čas, čo bolo vystavené na oltári.“- Po tomto zjavení Margita ťažko ochorela. Cítila v srdci nesmierny bôľ, ktorý ju už do smrti neopustil. Nijaký lekár nevedel, čo je to za choroba. Margita poslušne oznámila predstavenej, čo bolo treba. Predstavená a ostatné sestry jej však nechceli veriť a prenasledovali ju za to, že si vymýšľa. Margita sa snažil všetko v tichosti a pokore znášať. V nedeľu 16. júna 1675 sa jej zjavil Spasiteľ tretí krát. Znova hovoril o tom, ako ľudia znevažujú jeho lásku a sviatosti. Žiadal Margitu, aby pristupovala prvý piatok každého mesiaca k sv. prijímaniu, aby tak podľa svojich síl naprávala urážky, ktoré postihnú v tom mesiaci Najsvätejšiu Sviatosť. Odvtedy každú noc zo štvrtka na piatok prežívala Margita smrteľnú úzkosť, ktorú mal Ježiš pred svojím umučením v Getsemanskej záhrade. Bola z toho všetkého zmätená, nevedela pochopiť, že si ju Ježiš vybral na takúto dôležitú úlohu. Boh jej však poslal do cesty múdreho a zbožného kňaza Klaudia de la Comboniéra, jezuitu, ktorý sa stal jej duchovným vodcom, tešiteľom a radcom. S jeho pomocou mohla potom uskutočniť, čo je Spasiteľ cez zjavenia povedal a kázal rozšíriť ďalej. - V roku 1685 sa na dva roky stala predstavenou noviciek. Potom sa stala asistentkou predstavenej domu. V roku 1690 začala rozprávať o smrti. Prosila predstavenú, aby sa mohla na štyridsať dní utiahnuť a pripraviť na smrť. Predstavená sa tomu divila, pretože Margita netrpela na žiadnu chorobu. Na jeseň dostala zimnicu, no lekár hovoril, že choroba nie je nebezpečná. No ponížená mníška sa usmiala a povedala, že ani nezbadajú, kedy ju Boh odvolá. V chorobe si často pritisla kríž na prsia a vzývala Boha. Ráno 17. októbra 1690 si žiadala kňaza. Kňaz ju zaopatril a Margita zomrela v ten istý deň. Mala len štyridsaťtri rokov. Keď po viac ako sto rokoch otvorili jej hrob, mozog našli neporušený. Za blahoslavenú bola vyhlásená v roku 1864 a za svätú v roku 1920. Jej pozostatky odpočívajú pod hlavným oltárom kláštorného kostola v Paray-le-Monial. Pobožnosť k Najsvätejšiemu Srdu Ježišovmu sa rozšírila do celej Cirkvi. Zo zjavení sv. Margity, ktoré opísala vo svojich zápiskoch, sa časom sa ustálilo dvanásť prisľúbení Božského Srdca pre tých, čo budú uctievať Božské Srdce. (Sú v uvedené v modlitebných knižkách). Sviatok sv.Margity sa slávi 16. októbra.


 - O  SVIATOSTI POKÁNIA
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1.  Čo dosiahneme, keď prijmeme sviatosť pokánia? - Keď prijmeme sviatosť pokánia, dosiahneme: 1. odpustenie hriechov; 2. odpustenie večného trestu (ak sme si ho zaslúžilí); 3. odpustenie dočasných trestov aspoň sčiastky; 4. posväcujúcu milosť alebo jej rozmnoženie; 5. nárok na pomáhajúcu milosť.

Poznámka: - Sviatosť pokánia nás zbavuje aj hriechov, ktoré sme spáchali, aj trestov božích, ktoré sme si za spáchané hriechy zaslúžili. Tresty božie, ktoré si za spáchané hriechy zasluhujeme, sú dvojaké: 1. večný trest, ktorý sa odpyká v pekle, 2. dočasné tresty, ktoré sa odpykávajú alebo na tomto svete alebo v očistci. Za všedné hriechy si zasluhujeme od Boha dočasné tresty, za smrteľný hriech si zasluhujeme aj dočasné tresty, aj večný trest. Dĺžka dočasných trestov sa novými hriechmi zväčšuje. Večný trest sa nemôže predĺžiť, lebo nemá konca, ale jeho sila sa môže zväčšovať. Kto nemá posväcujúcu milosť, v sviatosti pokánia ju dostane. Kto posväcujúcu milosť má, tomu sa rozmnoží, keď prijme sviatosť pokánia. Prijatím sviatosti pokánia, ako prijatím iných sviatostí, získavame nárok na pomáhajúcu milosť, ktorú nám Boh bude v čase potreby udeľovať.
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Rok viery. - Slávnostnou svätou omšou na Námestí sv. Petra vo Vatikáne otvoril vo štvrtok 11. októbra Benedikt XVI. Rok viery. Bohoslužba bola zároveň spomienkou na 50. výročie otvorenia Druhého vatikánskeho koncilu, ktoré pripadlo práve na tento deň. Rok viery v tento deň otvorili aj vo viacerých diecézach Slovenska. Rok viery v Košickej arcidiecéze otvorili 11. októbra 2012 výnimočne v Konkatedrále sv. Mikuláša v Prešove, pretože v Dóme sv. Alžbety v Košiciach prebieha rekonštrukcia. Košického arcibiskup metropolitu Mons. Bernarda Bobera, ktorý slávnosti predsedal, ďalších kňazov, rehoľníkov a prítomných v úvode privítal miestny dekan Jozef Dronzek. Vyjadril veľkú radosť z toho, že práve v Prešove sa otvára na celodiecéznej úrovni takáto veľká udalosť v dejinách Cirkvi. Arcibiskup Bober vo svojej homílii vyzval prítomných k aktivite, nádeji, radosti a k chceniu podeliť sa o svoju vieru so všetkými, ktorých nám Boh pošle v živote do cesty. "Našim poslaním – úlohou Cirkvi predovšetkým v tomto Roku viery je hovoriť o Bohu – o Jeho Synovi Ježišovi Kristovi – pripomínať Božiu prítomnosť všetkým ľuďom a predovšetkým kresťanom, čo stratili svoju vlastnú identitu. Z viery pochádza radosť zo zmyslu života, naplnenie, vnútorný pokoj a istota. Toto si nemožno nechať iba pre seba," povedal arcibiskup Bober. Rok viery potrvá do slávnosti Krista Kráľa 2013.
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         PROGRAM BOHOSLUŽIEB V DŇOCH:  15. - 21. Október  2012. 

	Po: 15.X.    
	Sv. Terézia z Avily, panna a uč. Cirkvi
	PTIČIE -  18.00 h. - +Michal a Anna Behún

	Ut:  16.X. 
	Sv. Margita Mária Alacoque, panna
	PTIČIE -    7.00 h. - + Ján Hajdučko

	St:  17.X. 
	Sv. Ignác Antiochijský, bp., muč.
	CHLMEC - 18.00 h. - +Ján a Anna Ruják             

	Št:  18.X. 
	 Sv. Lukáš, evanjelista - sviatok
	PTIČIE - 18.00 h. -  +Ján a Mária Ročňák                             
	

	Pi:  19.X.                                       
	Sv. Pavol z Kríža, kňaz
	PTIČIE - 18.00 h. - +Jozef a Mária Gajdoš                                                    

	So: 20.X. 
	
	PTIČIE - 7.30 h.  - za duše v očistci     Latinská sv. omša v tradičnom ríte

	 Nedeľa

21. X. 2012               
	29. NEDEĽA V ROKU - B

       Misijná nedeľa
	CHLMEC - 8.30 h - zdr. p. Vendelín Majerník

PTIČIE - 10.00 h. - za Boží ľud farnosti

	Oznamy
	                                     Zbierka na misie - nedeľa 21.X.2012 - misijná nedeľa          

	                      Vydal: RKFÚ-Ptičie pre vnútornú potrebu farnosti.                                   Zodpovedný redaktor:  Mons. Marián Čižmár, farár
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