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Štvrtá adventná nedeľa - Všade na svete sa veriaci snažia na Vianoce vyzdobiť svoje chrámy. Túžia vytvoriť peknú atmosféru, aby účastníci vianočných liturgií mali pekné zážitky. Kráľ Dávid mal ešte väčšiu túžbu. Chcel Pánovi postaviť chrám. Prorok Nátan najprv podporuje túžbu kráľa. Neskôr mu však adresuje Pánove slová: „Pán ti oznamuje, že sám vybuduje dom“. Pán nechcel byť „zamknutý“ vo svätyni, podobnej veľkým pohanským chrámom. Ale túžil prísť bližšie k človekovi a vybudovať duchovný chrám zo živých ľudí. Tento chrám bude vybudovaný na základe, ktorým sa stane potomok z Dávidovho rodu, Mesiáš. 

     Táto časť z Druhej knihy Samuelovej nás vovádza priamo do hĺbky dnešného Evanjelia. Kristus je podľa tela potomok kráľa Dávida, ktorý sa narodí z Panny Márie. Panna Mária je tou novou horou Sion, miesto na ktorej Boh postavil novú svätyňu. (Na hore Sion postavil Šalamún chrám, kde bol zvláštnym spôsobom prítomný Boh). To už nie je svätyňa postavená z kameňa a cédrového dreva, ako chrám Šalamúna, ale dokonala svätyňa Kristovho tela. „Slovo sa telom stalo a prebývalo medzi nami“, čítame v úvode evanjelia sv. Jána. V lone Márie je prítomný Boh skrze svojho Syna. 

     Vianoce môžem sláviť zmysluplne len vtedy, keď aj naše telo sa stane Ježišovým chrámom. Ak v nás nebude prítomný Ježiš, tak môžeme ísť stanovať k nejakému supremarketu, k chrámu konzumu, a tam plniť svoje telá potravinami a vecami. 

     Duchovným chrámom by mali byť aj naše rodiny. Určite nestanú sa ním na 24 hodín v roku, ak počas ostatných dní sú miestom bez Boha a rodinnej lásky. Predsa však usilujme sa zvlášť v týchto dňoch, či už sú naše rodiny lepšie alebo horšie, aby bol v nich prítomný Ježišov Duch. - Potom vytvoríme  aj pekný duchovný chrám v našom vyzdobenom kostole. Budeme zhromaždení okolo eucharistického Ježiša a okolo jasiel. Budeme mať radosť, že patríme k sebe a tvoríme našu farskú rodinu. Budeme sa modliť jeden za druhého, aby bolo cítiť v našich  obciach a mestách, že sme tu a prinášame Krista.  

     Všetci od Vianoc niečo očakávame. Prosme v týchto hodinách Ježiša, aby sme očakávali predovšetkým duchovné dary. Sú nimi láska, pokoj, odpustenie, zbožnosť a prítomnosť Ježiša v nás. (Mons. Marián Šuráb)
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Sv. Peter Kanízius sa narodil v roku 1521 v meste Nimwegen v Holadsku. Otec sa menoval Jakub (priezvisko v holandčine znie Kanija) a matka Egídia. Boli zámožní. Jakub bol právnikom a Egídia bola dcérou bohatého lekárnika. Spolu mali štyri deti, Peter bol najstarší. Egídia však krátko po narodení štvrtého dieťaťa zomrela. Otec sa oženil druhý krát, s druhou manželkou mal ešte osem detí. Keď mal Peter pätnásť, otec ho poslal na štúdiá do Kolína. Bol veľmi živým a dosť roztopašným, no dostal sa do žiackeho konviktu, kde nad nimi bdel kňaz Mikuláš Esche. Peter neskôr na neho spomínal veľmi dobre a s vďačnosťou. Vďaka jeho múdrym usmerneniam sa Peter predsa len nespustil úplne a našiel správnu cestu. V roku 1540 získal titul magistra slobodných umení (doktorát z filozofie). V ten istý rok zložil sľub čistoty. Napriek tomu, že otec mu našiel nevestu, rozhodol sa vstúpiť do rehole jezuitov. Bolo to roku 1543. Zanedlho nato mu zomrel otec. Peter polovicu zo zdedeného podielu dal reholi a polovicu rozdal chudobným. V roku 1544 ho poslal jeden zo šiestich prvých spoločníkov sv. Ignáca Peter Faver do Kolína založiť kláštor. Peter Kanízius na to obetoval peniaze z dedičstva. Toho istého roku bol vysvätený za diakona. Bol veľmi horlivým. Študoval teológiu, po sobotách a nedeliach robil prednášky pre mužov, vyučoval, vydal diela sv. Cyrila Alexandrijského a sv. Leva Veľkého, len aby čím viac rozšíril náuku Cirkvi. V tom čase kolínsky arcibiskup Hermann von Wied podľahol bludárom a začal šíriť myšlienky nesprávnej obrody Cirkvi. Peter mal veľkú zásluhu na tom, že tento bludársky arcibiskup bol zosadený. Kardinál Otto Truchsess, augsburský arcibiskup, si zvolil Petra za svojho poradcu pre Tridentský koncil. V roku 1546 prijal kňazskú vysviacku a odišiel na koncil. Tam patril k najučenejším teológom. V roku 1548 ho však poslal Ignác na Sicíliu do nového kolégia. Peter poslúchol bez slova, hoci na koncile bol obdivovaným rečníkom. V roku 1549 zložil v Ríme slávnostné rehoľné sľuby do rúk sv. Ignáca. Následne odišiel znova evanjelizovať do Nemecka. Reformácia tam mala veľký dopad na ľudí. Uvoľnili sa mravy, o mládež sa nikto nestaral. Peter zakladal konvikty, kolégiá (stredné a vysoké školy s internátom). Zbieral peniaze pre chudobných študentov. Veľmi mu záležalo najmä na duchovných povolaniach. Kázal, poučoval a povzbudzoval. Zažíval obrovský úspech. Popritom neprestal písať. Jeho najlepším dielom bol Katechizmus. Počas jeho života dosiahlo toto jeho dielo dvesto vydaní a preložené bolo do trinástich rečí. Počas Lutherovej reformácie to bolo skvelým a nenahraditeľným ťahom. Bol to vlastne súbor kresťanskej náuky. Osobitne písal aj o Sviatosti Oltárnej, o častom sv. prijímaní, o dobrých skutkoch, o pôste, očistci atď. Popri tom všetkom bol voči každému úctivý a láskavý – či to bol katolík alebo protestant. Jeho zásluhou ostalo aj Poľsko katolícke. Vyvinul veľké úsilie, aby poľský kráľ Žigmund nedovolil šíriť bludné učenie v krajine.

     Peter Kanízius patrí medzi najväčších mužov v Cirkvi. Nikto nepracoval toľko ako on za obrátenie protestantov. Mal veľa úspechov. Vždy však zostal skromným a poníženým. Pápež Pius V. ho chcel vymenovať za kardinála, no on to odmietol. Zomrel 21. decembra 1597 vo Freiburgu (Švajčiarsko), kde ho aj pochovali. Za svätého a zároveň aj za učiteľa Cirkvi ho vyhlásil pápež Pius XI. dňa 21.5.1925. Po sv. Bonifácovi bol druhým najväčším apoštolom Nemecka. Jeho sviatok sa slávi 21. decembra.


   -  O  BOŽÍCH  PRIKÁZANIACH - II. nevezmeš Božie meno nadarmo
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     1. Čo znamená učiniť sľub ?  - Učiniť sľub znamená toľko, ako zaviazať sa dobrovoľne Bohu, že niečo dobrého vykonáme.

     Poznámka: - Prv než by sme nejaký sľub učinili, máme sa poradiť so spovedníkom. Na duchovného sa máme obrátiť o radu aj v tom prípade, keď nám nie je možné splniť učinený sľub. 
     2.  Čo prikazuje Boh v druhom prikázaní ? - Boh v druhom prikázaní prikazuje: 1. aby sme Božie a sväté mená vyslovoali a vzývali s úctou. 2. aby sme Boha volali za svedka len dobrou prísahou. 3. aby sme Bohu učinené sľuby verne dodržali. 
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Benedikt XVI. dňa 12. decembra predsedal v Bazilike sv. Petra v Ríme slávnostnej svätej omši pri príležitosti osláv 200. výročia nezávislosti krajín Latinskej Ameriky. Počas slávnosti, za účasti viacerých kardinálov, biskupov, kňazov, rehoľníkov, laikov, i členov diplomatického zboru krajín Latinskej Ameriky akreditovaných pri Svätej stolici, Benedikt XVI. potvrdil svoj zámer navštíviť Mexiko a Kubu, pred Veľkou Nocou 2012.  - Svätý Otec sa vo svojej homílii zameral na úlohu, ktorú zohrala Panna Mária v doterajších dejinách života obyvateľov Latinskej Ameriky. Predstavil ju ako Božiu matku a matku nás všetkých, ktorá je príkladom pre náš život. „Svojím áno na Božie volanie, sa Panna Mária stáva svedectvom Božej lásky medzi ľuďmi. V tomto zmysle ona pokračuje s jednoduchosťou a poníženosťou v srdci, ukazovať na jediné Svetlo a jedinú Pravdu: svojho Syna Ježiša Krista, ktorý «je tak konečnou odpoveďou na otázku zmyslu života i na základné otázky, ktoré trápia množstvo mužov a žien na americkom kontinente» (Ap. exhort. Ecclesia in America, 10). Okrem toho nám ona svojim neustálym príhovorom pokračuje získavať dary večnej spásy. «S materinskou láskou sa stará o bratov a sestry jej Syna, ktorí ešte putujú a nachádzajú sa v nebezpečenstvách a ťažkostiach, dokiaľ sa nedostanú do blaženej vlasti» (Lumen Gentium, 62).“ V závere svojej homílie Benedikt XVI. dodal: „... s pomocou Božej Prozreteľnosti mám v úmysle vykonať pred Veľkou nocou apoštolskú cestu do Mexika a na Kubu, aby som vám ohlasoval Kristovo Slovo, a aby som posilnil vaše presvedčenie, že toto je vhodný čas na evanjelizáciu prostredníctvom pravej viery, živej nádeje a vrúcnej milosrdnej lásky“.
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                PROGRAM BOHOSLUŽIEB V DŇOCH:  19. - 25. XII.   2011 

	Po:19.XII    
	
	PTIČIE - 17.30 - zdr.p. Dušan a Božena Misčík

	Ut:20.XII. 
	 
	PTIČIE -   7.30 -  +členovia rod. Džubák

	St:21.XII. 
	Sv.Peter Kanízius, kňaz, uč.Cirkvi
	CHLMEC -   17.30 - +Margita Židziková

	Št:22.XII. 
	 
	PTIČIE -   17.30 -  +Štefan a Mária Jasenko
	

	Pi:23.XII.                                         
	Sv. Ján Kentský, kňaz
	PTIČIE - 7.30 - +Štefan, Anna, Jozef Drabant

	So:24.XII 
	    Vigília Narodenia Pána
	PTIČIE - 7.30 - za +kňazov farnosti - latinská v tradičnom ríte - rorátna

CHLMEC - 22.00 - na úmysel

PTIČIE - 24.00 - za duše v očistci

	Nedeľa

 25. XII.                   
	               SLÁVNOSŤ 

        NARODENIA  PÁNA
	CHLMEC - 8.30 - na úmysel

PTIČIE - 10.30 - za Boží ľud farnosti

	Oznamy
	   

	                      Vydal: RKFÚ-Ptičie pre vnútornú potrebu farnosti.                                   Zodpovedný redaktor:  Mons. Marián Čižmár, farár
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