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Narodenie Pána - V dnešnej dobe sa veľa hovorí a píše o právach dieťaťa. Dieťa má právo učiť sa a hrať. Právo na bezpečie, zdravie a dôstojnosť. Právo na neubližovanie a ochranu pred zlým zaobchádzaním. Právo vyjadriť svoj názor, alebo právo odmietnuť. Rodičia, psychológovia, učitelia, sociálni pracovníci a iní odborníci diskutujú o tom, či sú tieto práva rešpektované. Iní zase hovoria, že sa to s právami detí preháňa a že dnešné deti sú už také sebavedomé, že nemajú pre nikým a ničím rešpekt a úctu. 

     Dnes oslavujeme narodenie najslávnejšieho dieťaťa v dejinách sveta – Ježiša. Aké sú jeho práva? Sú rešpektované? 

     Nás v tejto chvíli nemusia až tak veľmi zaujímať jeho sociálne a ľudské práva, keď bol ešte dieťa. V židovskom prostredí nemalo dieťa takmer žiadne práva. Vieme, že Ježiš sa narodil v nedôstojných podmienkach. Ako dieťa bol vystavený nebezpečnému útoku Herodesa a jeho vojakov. Musel so svojimi rodičmi utekať do cudzej krajiny. Z nášho pohľadu môžeme povedať, že ako dieťa to Ježiš nemal vôbec ľahké.   Aj keď sociálna situácia Ježiša a celej svätej rodiny blízka dnešným chudobným deťom na celom svete, a preto im je Ježiš blízky viac, ako bohatým deťom, jeho práva majú hlbší, duchovný a náboženský rozmer. Svoje práva ako dieťa vyjadril len raz, keď sa stratil ako dvanásťročný   v chráme. Márii a Jozefovi povedal: „Prečo ste ma hľadali? Nevedeli ste, že mám byť tam, kde ide o môjho Otca“? Môžeme však jednoznačne povedať, že vo vzťahu k ľuďom všetkých čias má Ježiš jediný nárok: chce, aby ho všetci prijali. Chce to preto, lebo nie je len obyčajným človekom, ale Bohom. Nárokuje si to preto, lebo je Záchrancom človeka.

Ak by sme ďalej pokračovali v obraze o detských právach, môžeme ich použiť aj na vykreslenie nášho vzťahu k Ježišovi. 
     Dieťa má právo narodiť sa. Porušenie tohto práva sa nazýva interrupcia. Vo vzťahu k Ježišovi interrupcia znamená nedovoliť mu, aby dorástol v našom srdci. Koľko ľudí prijme Ježiša, aj sa pre neho nadchne, ale prídu nejaké ťažkosti a Ježiša vyháňajú zo svojho života. Nedovolia mu, aby sa mohol rozrásť a priniesť svoje požehnanie a milosti. Pokladajú za nepohodlné žiť s Ježišom. Aké sú napríklad neraz smutné osudy detí, ktoré boli na Prvom sv. prijímaní. 

     Dieťa má právo na lásku. Porušenie tohto práva sa nazýva ubližovanie. Milovať Ježiša znamená žiť podľa jeho posolstva lásky, pokoja, odpustenia a zamerania na Boha a blížneho. Ak tak nežijeme, ubližujeme Ježišovi. Spôsob ubližovania sa prejavuje v našich konkrétnych skutkoch, ktoré nazývame hriechmi. Mohli by sme povedať, že najkrajším vianočným darom pre Ježiša by bolo, keby sme mu odovzdali naše hriechy, aby ich odpustil a zničil.  

     Dieťa má právo na úctu. Porušenie tohto práva sa nazýva hrubosť. Vo vzťahu k Ježišovi sa to prejavuje výsmechom z jeho osoby, z jeho učenia, z celého náboženského bohatstva. Náboženstvo je  pre mnohých kresťanov zdrojom výsmechu a zábavy. Ale snáď najvážnejšie je to, že niekto si celým svojím životom  robí z Boha posmech. 

     Dieťa má právo na duchovné a rozumové napredovanie. Opakom tohto práva je zakrpatenie. Mnoho kresťanov málo investuje do napredovania v náboženskom živote. Spokojní sú s povrchným náboženským vzdelaním a preto veria rozličným bludom a falošným prorokom. Nevedia si svoju vieru obhájiť a zodpovedne o nej svedčiť. 

     Vianočné sviatky sú oslavou radosti, že sa nám narodilo dieťa Ježiš. Možno by sme chceli v tejto hodine počúvať nejaké sladké a romantické slová o Vianociach. Vianoce však majú hlbší základ a posolstvo. Svet z nich urobil niekoľko hodinovú rozprávku, aby ľudia zabudli na starosti a iné životné problémy. Vianoce však nie sú o rozprávke. Sú naozaj o vážnejších veciach. Sú o prijatí, alebo odmietnutí  živého Ježiša. My môžeme teraz prijať rozprávkového Ježiša, ktorého nám ponúka konzumný svet, chvíľu sa z neho potešiť a potom ho odhodiť. Alebo môžeme prijať živého Ježiša, ktorého nám dáva Cirkev a žiť s ním lepší a radostnejší život. 

     Čas ukáže, ktoré práva detí majú zmysel a ktoré sú prehnané. Aj nám čas bude ukazovať, aký bude náš život, keď dieťa Ježiša prijmeme, alebo keď ho odmietneme. Prajem Vám, aby ste sa aj v tieto dni, cez všetky tie moderné, zlaté, svietiace a iné prekážky, dostali k živému Ježišovi a priali ho do svojich sŕdc a do svojich rodín. (Mons. Marián Šuráb)



Svätý Tomáš Becket je asi najznámejší z canterburských arcibiskupov. Narodil sa v r. 1118 v rodine londýnskeho obchodníka. Vyštudoval cirkevné právo v Bologni v Taliansku a v Auxerre vo Francúzsku. Po návrate zo štúdií bol arcibiskupom Teobaldom vysvätený za diakona a neskôr bol vymenovaný za arcidiakona. Vyznačoval sa mnohými cennými vlastnosťami. Bol veľmi vnímavý v komunikácii s druhými ľuďmi, mal vynikajúcu pamäť, pohotovosť v reči a rozhodnosť v konaní. Práve nimi upútal pozornosť kráľa Henricha II., ktorý ho v r. 1155 vymenoval za svojho kancelára. Tomáš sa stal nielen najvyšším úradníkom v krajine, ale aj kráľovým najbližším priateľom a poradcom. V záujme kráľa a štátu bohužiaľ uskutočňoval aj opatrenia nepriaznivé pre Cirkev, no pápežovi zostal verný aj naďalej. Keď v r. 1161 zomrel arcibiskup Teobald, Henrich II. vymenoval za nového canterburského arcibiskupa práve Tomáša Becketa. Chcel v ňom spojiť funkciu verného kancelára a zároveň povoľného arcibiskupa. Tomáš tým, že zastával dva najvyššie úrady v Anglicku – svetský aj cirkevný, musel sa rozhodnúť, či bude viac politikom alebo cirkevným hodnostárom. Rozhodol sa zostať verný cirkvi a pápežovi. Vzdal sa funkcie kancelára, svoje príjmy rozdelil chudobným a začal viesť prísny asketický život, čo kráľa nemilo prekvapilo. Keď dal Henrich II. vypracovať tzv. Clarendonské konštitúcie, ktoré mu mali zaistiť väčšiu kontrolu nad Cirkvou, Tomáš ich odmietol podpísať. Vyjadril tým svoj nesúhlas s nimi. Bol preto odsúdený za porušenie vernosti kráľovi. Utiekol do Francúzska, kde ho kráľ Ľudovít VII. prijal s úctou a ponúkol mu ochranu. V exile prežil 6 rokov. Odtiaľ naďalej pokračoval v boji za slobodu cirkvi v Anglicku. V r. 1170 sa dosiahla dohoda medzi pápežom a Henrichom II., na základe ktorej sa Tomáš vrátil späť do Anglicka. Spory medzi ním a kráľom však pokračovali. V júni toho istého roku arcibiskup z Yorku a biskupi z Londýna a Salisbury korunovali mladého Henryho z Yorku, čím porušili výsadu, ktorá patrila Canterbury. V novembri Tomáš všetkých troch exkomunikoval. Keď raz kráľ vykríkol: „Kto ma zbaví tohto otravného kňaza“, niektorí jeho rytieri to považovali ako povel na jeho odstránenie. Prenikli do katedrály, kde ho 29. decembra 1172 zavraždili. Keď sa pri jeho hrobe začali diať zázraky, Canterbury sa stalo významným pútnickým miestom v Anglicku. Henrich II. ľutoval, čo sa stalo a usiloval sa zmieriť s Cirkvou. Zriekol sa Clarendonských konštitúcií a pri Becketovom hrobe robil verejné pokánie. V r. 1173 pápež Alexander III. vyhlásil Tomáša Becketa za svätého a bol ucievaný ako mučeník za obranu Cirkvi. - 400 rokov po Becketovom zabití kráľ Henrich VIII., ktorý odtrhol Anglicko od Cirkvi, dal rozbiť jeho hrob a telesné pozostatky rozprášiť po okolí.

   -  O  BOŽÍCH  PRIKÁZANIACH - III. Spomni, aby si deň sviatočný svätil !
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    1.  Čo prikazuje Boh v treťom prikázaní ? - Boh v treťom prikázaní prikazuje, aby sme deň Pána - nedeľu - svätili. (V nedeľu Kristus vstal zmŕtvych, v nedeľu zoslal Ducha Svätého). 

     2. Ako treba svätiť nedeľu ? - Nedeľu treba svätiť účasťou na celej sv. omši a zdržiavaním sa telesných prác. (Telesné práce sú tie, ktoré vyžadujú námahu tela).

     3. Kedy je dovolené konať telesné práce v nedeľu ? - Vtedy, 1. keď to duchovní predstavení z dôležitých príčin uznajú za nevyhnutné. 2. keď ide o také práce, ktoré sa nedajú odložiť (napr. hasenie požiaru, ochrana životov v čase povodne, záchrana úrody v žatve, a pod.).
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K dokresleniu vianočnej atmosféry patrí aj stavanie betlehemov s jasličkami, postavami Svätej rodiny, troch mudrcov, pastierov a anjelov. Jedná sa o vyobrazenie scény narodenia Ježiška. Za pôvodcu betlehemskej tradície sa pokladá sv. František z Assisi, ktorý postavil prvý betlehem v Greccio v r. 1223. - Svetoznáma pieseň Tichá noc, svätá noc zaznela po prvý raz pred 193 rokmi v Rakúsku. Na Vianoce roku 1818 ju po prvýkrát zaspievali duchovný Joseph Mohr a učiteľ Franz Xaver Gruber v kostolíku v Oberndorfe. Vtedy táto melódia vyvolala oduševnenie lodníkov na rieke Salzach a ich rodín, dnes sa spieva na celom svete vo viac ako 200 jazykoch. Históriu tejto salzburskej vianočnej piesne a jej melódiu si možno vyhľadať na internetovej stránke www.stillenacht.at. Za túto pieseň vďačíme kňazovi Josephovi Mohrovi, rodákovi zo Salzburgu. Učiteľa Franza Xavera Grubera z Arnsdorfu, ktorý v Oberndorfe zastupoval organistu, požiadal, aby k jeho básni skomponoval vhodnú melódiu s dvomi sólovými hlasmi a - pretože organ mal poruchu – so sprievodom gitary. Text vo forme básne napísal Mohr už dva roky predtým v Mariapfarre v Lungau.
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                              PROGRAM BOHOSLUŽIEB V DŇOCH:  26. XII. 2011 - 1.I. 2012

	Po:26.XII    
	Sv. Štefan prvomučeník - sviatok
	PTIČIE - 8.30 - zdr. p. r. Jozef Struňák

CHLMEC - 10.30 - +Stefan a Anastázia Fedák

	Ut:27.XII. 
	Sv. Ján apoštol - sviatok 
	PTIČIE -   7.30 -  +Milan a Ján

	St:28.XII. 
	Sv. Neviniatok muč. - sviatok
	CHLMEC -   17.30 - za Pavlínu a Luciu

	Št:29.XII. 
	Sv. Tomaš Beket, bp.muč. 
	PTIČIE -   17.30 - +členovia rod. Ragan
	

	Pi:30.XII.                                         
	Sv. Rodiny Ježiša, Márie a Jozefa
	PTIČIE - 7.30 - +Ján a Mária Boško

	So:31.XII 
	Sv. Silvester, pápež

Pobožnosť na konci roka
	PTIČIE - 15.00 - za duše v očistci 
CHLMEC - 17.00 - zdr.p. rod. Jozef Porochnavý

	Nedeľa

1.I. 2012                   
	SLÁVNOSŤ BOHORODIČKY

        NOVÝ ROK - 2012
	CHLMEC - 8.30 - na úmysel

PTIČIE - 10.30 - za Boží ľud farnosti

	Oznamy
	             Úplne odpustky - na konci roka a na Nový rok - za obvyklých podmienok

	                      Vydal: RKFÚ-Ptičie pre vnútornú potrebu farnosti.                                   Zodpovedný redaktor:  Mons. Marián Čižmár, farár
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