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V živote máme veľa prianí, ktoré sa časom zmenšujú a napokon nám ostáva jedno dve priania. Najčastejšie potom povieme, aby sme boli zdraví my a naša rodina. Aj v živote slepca Bartimeja bolo už len jedno prianie: chcel vidieť. Keď počul, že Ježiš bude prechádzať okolo neho vycítil, že má poslednú šancu, aby sa mu jeho prianie splnilo. Najprv využíva svoj silný hlas a kričí: "Ježišu, syn Dávidov, zmiluj sa nado mnou". Potom je odolný voči ľuďom, ktorí ho napomínajú, aby mlčal. Možno si mysleli, že to pokazí Ježišovi dobrý dojem z Jericha. Jemu ale na dojme nezáleží a reaguje tak, že kričí ešte hlasnejšie. Možno boli prítomní prekvapení, keď Ježiš povedal, aby ho zavolali. A tak ako mocne kričal, tak potom mocne vyskočil a prišiel k Ježišovi.Predložil Ježišovi svoje prianie a počul od neho najkrajšie slová v živote: "Choď, tvoja viera ťa uzdravila". On z vďačnosti, že vidí, nasledoval potom Ježiša. 

     Slepý žobrák Bartimej nás učí o sile viery v kritických životných stavoch. - Prvým poučením je to, že nerezignoval, že sa nevzdal. Aj v našom ľudskom trápení sa nám ponúkajú dve možnosti: rezignácia a viera. Kritickým bodom v živote človeka je stav, keď si povie, že na jeho živote sa už nedá nič zmeniť. Keď to jednoducho všetko vzdá. Jediným postojom, ktorý zachraňuje, je postoj neustálej viery a nádeje. - Druhým poučením je vplyv prostredia. V bolestiach ľudia dokážu aj pomôcť, ale dokážu aj znechutiť. Dokážu vytrvalo vplývať na utrápeného človeka, že na jeho "osude" sa nedá už nič zmeniť. O tom boli presvedčení aj ľudia okolo Ježiša v Jerichu. Sme svedkami boja jedinca proti ľudskej presile. Oni spokojní a šťastní, že sú zdraví, že mohli vidieť Ježiša, že sa s nim mohli porozprávať. On žobrák ležiaci na ceste a k tomu ešte nevidiaci. Bol to nerovnomerný boj a predsa ho vyhral ten najbiednejší. Vyhral ho preto, lebo sa nedal ovplyvniť. - Tretím ponaučením je, že človek, ktorý chce zmeniť svoj stav, musí mať vieru takú silnú, že dokáže "kričať". Slabá viera nám nepomôže. Lieči nás jedine vytrvalá viera. Viera, ktorá je schopná ísť až na maximálnu hranicu pokory a dôvery v Boha. Viera tak mocná, že sa jej čuduje aj prostredie a niekedy sa z takejto viery vysmieva. 

     Možno sme už prežili, alebo nás čakajú situácie, keď ostaneme len my sami so svojim krížom. Keď nám už nikto z ľudí nepomôže. Vtedy prichádza naša najväčšia životná šanca. Vystúpiť so svojou vierou až na vrchol, až na Golgotu ku Kristovmu krížu a zvíťaziť nad sebou a nad celým svetom. Tam nám dá Ježiš svetlo v ktorom uvidíme zmysel všetkého nášho trápenia. Až potom ho budeme skutočne, aj keď budeme slabí, chorí, ležiaci na lôžku, nasledovať. V tejto chvíli poznáme, že sme sa stali jeho najbližší priatelia, že on vstúpil do nášho života a dal mu novú hodnotu. - Potom budeme schopní aj iným pomáhať dosiahnuť túto métu. Lebo človek môže svedčiť len o tom, čo sám prežije. Nebudeme iných okrikovať a znechucovať, ako ľudia slepého Bartimeja, ale im pomôžeme, aby aj oni mali odvahu k odvážnej viere.

     Najväčším našim prianím je zdravie pre nás a pre našich najbližších. K tomuto prianiu pridajme ešte jedno: aby sme aj my aj tí, ktorých máme radi dokázali s vierou zvládnuť najdramatickejšie chvíle nášho života. (Mons. Marián Šuráb)
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Sv. Wolfgang sa narodil okolo roku 924 v Pfullingene v kraji Wurtemberg vo Švábsku (Nemecko). Mal veľké nadanie a rodičia mu vštepili hlbokú nábožnosť. Keď mal sedem rokov, dali ho na výchovu do benediktínskeho kláštora v Reichenau (neďaleko Kostnice). Dosiahol tam výborné vzdelanie a pokročil aj v nábožnosti. Neskôr nastúpil na teologické štúdiá do Würzburgu. Popritom zatúžil po samote alebo kláštore. Jeho priateľ gróf Henrich ho však od toho odhováral. Chcel totiž, aby bol Wolfgang vo svete, kde by mohol byť príkladom a svetlom pre mnohých. Keď sa Henrich stal v roku 956 arcibiskupom v Trevíri, volal Wolfganga k sebe. Po mnohých nahováraniach a po sľube, že mu nedá Henrich žiadne vysoké hodnosti, Wolfgang súhlasil. Stal sa učiteľom v v katedrálnej škole v Trevíri. Mnoho rokov vyučoval mládež. Neprijímal žiadne odmeny, podporoval chudobných žiakov, chodil v jednoduchom rúchu, žil ako mních. Arcibiskup ho po čase predsa len vymenoval za dekana kanonickej kapituly, keďže medzi kanonikmi a vôbec duchovenstvom upadla disciplína. Wolfgang sa opäť vzpieral. Po čase však privolil. Podarilo sa mu obnoviť horlivosť u kňazov aj u Božieho ľudu. - V roku 964 zomrel počas svojej cesty do Ríma arcibiskup Henrich. Vtedy Wolfganga už nemohol zastaviť nikto, ani Bruno, arcibiskup v Kolíne. Wolfgang vstúpil k benediktínom v meste Einsiedeln (Švajčiarsko). Stal riaditeľom kláštornej školy. Jeho nosnou činnosťou bolo vysvetľovať mníchom Sväté písmo. Dlhší čas žil ako ponížený jednoduchý mních. Aj z iných kláštorov mu posielali chovancov, aby aj ich učil. Keď v roku 970 (alebo 971) navštívil kláštor sv. Ulrich, augsburský biskup, vysvätil Wolfganga za kňaza, hoci ten sa necítil na to hodný. Vzápätí mu ponúkali hodnosť opáta. Všetci mnísi by ho s radosťou videli na tomto poste. On to však neprijal. Hneď odišiel so skupinou mníchov hlásať evanjelium k Maďarom. Tam však nemali väčšie úspechy. V roku 972 teda odišli a Wolfgang sa dlhší čas zdržal u biskupa Pellegrína v Pasove. V tom čase v Rezne (Regensburg) zomrel biskup. Pellegrín Wolfganga hneď odporúčal ako vhodného kandidáta. Wolfgang sa však ako obyčajne, znova vzpieral. Nakoniec privolil, za biskupa bol vysvätený v januári roku 973. Ako biskup vyvinul veľké úsilie k obnove biskupstva, kňazstva, kláštorov, vzdelávania. Precestoval celé svoje veľké biskupstvo, ktoré vtedy zahŕňalo aj Čechy, Moravu a časť Maďarska. Ešte v roku 973 rozdelil diecézu, napriek tomu, že ho mnohí od toho odhovárali s tým, že sa umenšia dôchodky biskupstvu. Novým biskupským sídlom sa stala Praha. Wolfgang aj naďalej horlivo a zápalisto kázal, usiloval sa obnoviť charitu a mnohé iné veci. Nikdy neupustil od svojho prísneho a jednoduchého spôsobu života. Veľa sa modlieval. Vychovával budúceho cisára Henricha II. Zomrel 31. októbra roku 994 v Puppingene pri Linzi na území dnešného Rakúska počas jednej zo svojich mnohých apoštolských ciest. Jeho telo preniesli do Rezna, kde ho s veľkým žiaľom pochovali v chráme sv. Emeráma. Na jeho príhovor sa stalo veľa zázrakov. Za svätého bol vyhlásený roku 1052 pápežom Levom IX., ktorý vtedy osobne prišiel do Nemecka. Časť jeho relikvií sa nachádza aj v Prahe. Jeho sviatok sa slávi 31. októbra. 


 - O  SVIATOSTI POKÁNIA
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1.  Čo znamená spytovať svedomie? - Spytovať svedomie znamená: rozmýšľať nad tým, aké hriechy sme spáchali.

   Poznámka: -  Svedomie je vnútorný hlas, ktorý nám hovorí, či je zamýšľaný alebo vykonaný skutok dobrý alebo zlý. Okrem toho nás vnútorný hlas svedomia napomína, aby sme dobré vykonali a zlého sa chránili. Svedomie je viac ako pamäť, pamäť nám vie povedať, čo sme vykonali; svedomie nám vie povedať aj to, či naše skutky, slová a myšlienky boli dobré alebo zlé.

2. Ako si máme spytovať svedomie? - Svedomie si máme spytovať takto: 1. rozmýšľame, kedy sme sa posledný raz vyspovedali, či naša spoveď bola dobrá a či sme si vykonali uloženú pokutu; 2. rozmýšľame, aké hriechy sme spáchali.

   Poznámka: - Hriechy možno spáchať skutkami, slovami, žiadosťami,  myslením a zanedbaním dobrého. Pri spytovaní svedomia berme do úvahy, že niektoré okolnosti majú vplyv na veľkosť hriechu. Máme sa usilovať zistiť aj počet smrteľných hriechov, aspoň približne, keď nevieme presne.
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Beatifikácia Alojza Chmeľa na Kongregácii pre kauzy svätých - Beatifikačný proces slovenského rodáka Andreja Alojza Chmeľa z Rehole bosých augustiniánov v Ríme sa na diecéznej úrovni už skončil. Nadobudnuté dokumenty boli v piatok 26. októbra 2012 slávnostne zapečatené na Rímskom vikariáte za účasti viacerých spolubratov z rehole, ako aj za prítomnosti veľvyslanca SR pri Svätej stolici Jozefa Draveckého, a následne odoslané na Kongregáciu pre kauzy svätých. - Alojz Chmeľ, vlastným menom Andrej, pochádzal zo Spišskej Starej Vsi. V roku 1935 vstúpil do Rehole bosých augustiniánov a krátko na to odišiel do noviciátu do Ríma. Zomrel ako 25-ročný v roku 1939 na rakovinu štítnej žľazy. Počas choroby a v čase najväčších bolestí sa nikdy nesťažoval. Vyznačoval sa veľkou zbožnosťou a pokorou, ako aj úctou k Cirkvi. Podľa generálneho postulátora bol Alojz Chmeľ „človekom, ktorého si ešte skôr, než vstúpil do rehole, vážili všetci: v rodine, medzi spolužiakmi, kdekoľvek sa nachádzal“. Bol známy svojou nadpriemernou morálnou vznešenosťou: „Keď k nám v roku 1935 vstúpil, rýchle si vybudoval hodnotné vzťahy, pretože budil úctu svojou osobnosťou a verným dodržiavaním pravidiel rehole. A potom v spolužití s ďalšími spolubratmi. Choroba bola skúškou veľkého hrdinstva. Znášal ju bez sťažovania sa. V tom čase neexistovali upokojujúce prostriedky, ktoré máme dnes. Ak sa niekto pozrie na jeho fotografiu, ako na chorého ležiaceho na posteli, je vidieť ako bol strhaný bolesťou. Je to však on, ktorý vždy hovoril: Ježiš, všetko pre teba!. Mladý človek, ktorý má veľa čo povedať aj dnešným mladým.“
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         PROGRAM BOHOSLUŽIEB V DŇOCH:  29.X. - 4.XI.  2012. 

	Po: 29.X.    
	
	PTIČIE -  18.00 h. - zdr.p. Rozálie                           Sv. spoveď od 16.30 h.

	Ut:  30.X. 
	
	CHLMEC - 18.00 h. -+Ján,Marcela,Regina Kislan  Sv. spoveď od 16.00 h.

	St:  31.X. 
	Sv. Wolfgang biskup
	PTIČIE - 18.00 h. -  +Ján, Anna, Zdena                   Sv. spoveď od 16.30 h. 

	Št:   1.XI. 
	    Slávnosť Všetkých svätých 

           prikázaný sviatok 
	PTIČIE - 8.00 h. - za Boží ľud farnosti   Pobožnosť na cintoríne o 14.00 h.      CHLMEC - 9.30 h. - na úmysel                 Celodenná adorácia do 15.30 h.              
	

	Pi:   2.XI.                                       
	 Spomienka na verných zosnulých

          Prvý piatok v mesiaci
	PTIČIE - 7.00 h. - za duše v očistci      Latinská sv. omša v tradičnom ríte

               - 18. 00 h. - na úmysel                           Adorácia od 15.00 h.
CHLMEC - 16.30 h. - na úmysel sv. Otca                  Adorácia od 15.30 h.                           

	So:  3.XI. 
	          Prvá sobota v mesiaci
	PTIČIE - 7.30 h.  - za duše v očistci     Latinská sv. omša v tradičnom ríte

	 Nedeľa

4. XI. 2012               
	31. NEDEĽA V ROKU - B

        Prvá nedeľa v mesiaci   
	CHLMEC - 8.30 h - +Ján a Margita Židzik

PTIČIE - 10.00 h. - za Boží ľud farnosti

	Oznamy
	 V dňoch 1.-8.XI. možnosť získať úplne odpustky za duše v očistci. Podmienky: sv.spoveď, sv.prijímanie, návšteva cintorína spojená s modlitbou za duše v očistci, modlitba na úmysel sv.Otca.              

	                      Vydal: RKFÚ-Ptičie pre vnútornú potrebu farnosti.                                   Zodpovedný redaktor:  Mons. Marián Čižmár, farár
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