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Vzdelaný zákonník sa opýtal Ježiša, ktoré je najväčšie prikázanie. Ježiš odpovedá jednoznačne. Je to láska k Bohu a k blížnému. Za odpoveď dostáva Ježiš od zákonníka pochvalu. Ježiš ho tiež pochválil a povedal mu, že nie je ďaleko od Božieho kráľovstva. - My sa však môžeme pýtať aj takto: keď zákonník uznal, že láska k Bohu a k blížnému je najhlavnejším príkazom, prečo mu Ježiš povedal, že nie je ďaleko od Božieho kráľovstva? Prečo mu nepovedal, že je už v Božom kráľovstve? - Ježiš mu to povedal preto, lebo nestačí len vedieť.To čo vie, musí aj realizovať. Ako s tým plánom na dom. Nestačí, že ho máme, že si vieme dom predstaviť ako bude vyzerať. My tie plány musíme realizovať. Postaviť dom. Nestačí vedieť, že najhlavnejším prikázaním je láska k Bohu a k blížnému, treba to aj uskutočniť v svojom živote. Ak to zákonník uskutočnil, stal sa členom Ježišovho kráľovstva lásky na tejto zemi.

     A čo my? My vieme, ktoré je najhlavnejšie prikázanie? Určite vieme. Aj my by sme na takúto otázku ľahko odpovedali. Veď to v kostole stále, dookola počúvame. Ježiš by aj nám povedal: nie ste ďaleko od Božieho kráľovstva už vám chýba len krôčik, to čo viete ešte uskutočňujte. - A možno by nám ešte povedal, že s uskutočňovaním prvej časti prikázania by mohol byť ešte spokojný. Veď niektorí z nás denne aj viackrát si kľaknú a v modlitbe vyznajú svoju lásku k Bohu. Niektorí vickrát denne si spomenú na Boha aspoň v krátkych myšlienkách. A iní idú denne obetavo do kostola, aby aj tak prejavili lásku k Bohu. Ale čo tá druhá časť prikázania? Láska k blížnému? Aj za ňu by nás Kristus pochválil? - Mali by sme sa čím Kristovi pochváliť? - Kristus by sa nás začal pýtať: prečo nemiluješ tú sestru s ktorou sa denne stretávaš v kostole? Prečo nenávidiš brata, ktorý má iný názor ako ty? Prečo by si v obchode pri nedostatku tovaru aj život položil, len aby si ho ty dostal a nie iný? Prečo sa s niekým celý život súdiš? Prečo nosíš v svojom srdci toľko nenávisti, že keby si ju premenil na tepelnú energiu mohol by si ňou vykurovať menšie sídlisko? - Čo by sme odpovedali? Určite by sme sa začali vyhovárať. Celé litánie dôvodov, ktoré by sme Kristovi povedali, že prečo nemôžeme niekoho milovať. My kresťania sme už raz takí, my si vieme všetko vo svojom svedomí odôvodniť a myslíme si, že aj Kristus nám na to skočí. - Kristus by nám možno pripomenul niekoľko udalostí zo svojho života. Napríklad ako ho vojaci zajali a jeden z apoštolov odťal vojákovi ucho a on to ucho zdvihol a znova mu ho nalepil na hlavu. A nemusel to urobiť, veď to bol jeho nepriateľ. Alebo by nám pripomenul ako trpel na kríži a ako sa mu všetci posmievali a rúhali a on sa za nich modlil a prosil Boha, aby im odpustil. - Čo by sme na to povedali? Možno by sme povedali: no dobre to si bol ty, ale odomňa, čosi také žiadať nemôžeš! (Mons. Marián Šuráb).
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Sv. Lev Veľký sa narodil okolo roku 400 v toskánskej rodine v Ríme. O jeho mladosti nevieme nič. Za diakona bol vysvätený počas pontifikátu Celestína I. (422-432). Už ako diakon sa stal pápežským legátom v Galii. Počas trvania tohto úradu bol zvolený roku 440 za pápeža. Vo svete i Cirkvi vtedy vládol chaos kvôli početným herézam a nedorozumeniam medzi cirkevnou hierarchiou. Pápež sa všemožne usiloval kázňami a katechézami vychovávať tak duchovenstvo, ako aj pospolitý ľud. Snažil sa, aby najmä v Ríme žili ľudia príkladným životom. Vyvinul veľké úsilie aj pri opravách baziliky sv. Petra, dal vystavať nové chrámy. V roku 449 zvolal cisár Teodózius cirkevný snem do Efezu. Pápež tam tiež poslal svojich zástupcov. No koncil bol úplne v rukách cisára a bludára Eutycha, ktorého Teodózius zastával. Pápežským legátom sa nepodarilo nič urobiť pre prijatie pápežovho listu o pravej náuke o dvoch prirodzenostiach Ježiša Krista. Preto pápež odmietol uznať závery koncilu a nazval ho nie Efezský koncil, ale Efezské zbojníctvo a s týmto menom vstúpil do dejín. V roku 451 sa konal ďalší koncil v Chalcedóne, kam pápež znova poslal po svojich vyslancoch list o dvoch prirodzenostiach Ježiša Krista. Tam bol list prijatý so všeobecným nadšením a pokladá sa prvé vyhlásenie pápeža „ex cathedra“.

Podľa tradície pápež Lev Veľký roku 452 zabránil zničeniu mesta Ríma, keď sa vybral bez zbraní za vodcom Hunov Attilom, ktorý chcel zničiť Rím. Našiel ho pri brehoch rieky Pád pri Mantove. Presvedčil ho, aby ušetril Rím od zničenia. Na počudovanie všetkých Attila vtedy vyhovel pápežovi, nechal mesto na pokoji a odtiahol preč. O niekoľko rokov neskôr (r. 455) zase ohrozoval mesto Rím kmeň Vandalov. Pápež znova žiadal o mier. Nepodarilo sa mu však celkom uprosiť ich kráľa Gensericha. Dosiahol aspoň toľko, že pri štrnásťdennom drancovaní Ríma ušetria životy obyvateľov. Mesto však olúpili takmer o všetko. Pápež Lev sa zapísal do dejín ako obranca pravej viery, ochranca slabých a trpiacich, ale aj ako posol mieru. Bol veľmi pokorným mužom. Zachovalo sa po ňom mnoho listov, spisov a kázní. Zomrel roku 461. Pochovaný je v bazilike sv. Petra vo Vatikáne. Ako prvý spomedzi pápežov dostal titul Veľký. Jeho sviatok sa slávi 10. novembra.


 - O  SVIATOSTI POKÁNIA
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1.  Čo je ľútosť? - Ľútosť je bolesť duše nad spáchanými hriechmi. Ľútosť je najdôležitejšia čiastka sviatosti pokánia: bez nej neobsiahneme odpustenie hriechov.
2. Aké hriechy musíme rozhodne oľutovať? - Rozhodne musíme oľutovať všetky smrteľné hriechy.

     Poznámka: - Kto neľutuje, že spáchal smrteľné hriechy, prijíma sviatosť pokánia nehodne: ani jeden hriech nie je mu odpustený a pácha ešte ďalší hriech, svätokrádež. Kto neľutuje niektoré všedné hriechy, tomu tieto neoľutované hriechy nie sú odpustené, ale ostatné hriechy sa mu odpustia. K opravdivej ľútosti nás pohne rozjímanie nad umučením Ježiša Krista, nad urážkou, ktorú Bohu spôsobujeme hriechom a nad trestami. ktoré sme si za spáchané hriechy od Boha zaslúžili.

     3. Kedy máme vzbudiť ľútosť, keď pristupujeme k sviatosti pokánia? - Keď pristupujeme k sviatosti pokánia, máme vzbudiť ľútosť po spytovaní svedomia alebo aspoň pred rozhrešením. Správne si počína, kto si vzbudí ľútosť dva razy: najprv po spytovaní svedomia, kedy má dosť času na vzbudenie opravdivej ľútosti a potom ešte raz po spovedí, prv než mu kňaz dá rozhrešenie. 
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Sviatok Sedembolestnej Panny Márie - Vyše 117-tisíc občanov žiada zachovať sviatok Sedembolestnej Panny Márie. Vyplýva to z výsledku petície na zachovanie sviatku, ktorú začiatkom júla spustila občianska iniciatíva. Tá zároveň v liste, ktorý doručili na Úrad vlády SR, žiadajú premiéra Roberta Fica na osobné stretnutie, kde by mali debatovať o zachovaní tohto sviatku. List tiež obsahoval výzvu na otvorený dialóg s predsedom vlády SR - a to formou dvoch verejných diskusií v elektronických médiách (jednu v rozhlase, druhú v televízii). Signatári o tom informovali novinárov na tlačovej besede v Bratislave.  "Nesiahajte nám na raz ustanovený sviatok a deň pracovného pokoja pre všetkých občanov a občianky SR, na 15. september, deň Sedembolestnej Panny Márie, Patrónky Slovenska. Je symbolom našej kresťanskej, ľudskej, národnej a kultúrnej identity. Nesiahajme na tento vzácny symbol jednoty. Má silu byť svetlom v časoch ekonomických i spoločenských kríz. Bez stáročiami overeného duchovného symbolu v globalizovanom svete nemáme budúcnosť ani ako národ, ani ako štát!," uvádza sa v tlačovej správe iniciátorov petície, podľa ktorých ešte ďalšie podpisy neustále prichádzajú.
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         PROGRAM BOHOSLUŽIEB V DŇOCH:  5. - 11. November  2012. 

	Po: 5.XI.    
	Sv. Imrich
	PTIČIE -  17.30 h. - +Ján Tkáčik

	Ut:  6.XI. 
	
	PTIČIE -    7.00 h. - +Mariana r. Maruščáková

	St:  7.XI. 
	            Adorácia, ruženec od 16.30 h.
	CHLMEC - 17.30 h. - +Juraj a Margita Demko

	Št:  8.XI. 
	            Adorácia, ruženec od 16.30 h.
	PTIČIE -  17.30 h. -  +Jozef, Rozália a rodičia, + sr. Mária Lima         
	

	Pi:  9.XI.                                       
	Výročie posviacky Lateránskej baziliky 
	PTIČIE -  17.30 h. -   +Jozef a Mária Bešák a ich rodičia                         

	So:10.XI. 
	Sv. Lev Veľký, pápež a uč. Cirkvi       
	PTIČIE -   7.30 h.  - za duše v očistci  Latinská sv. omša v tradičnom ríte

	 Nedeľa

 11. XI.                
	   32. NEDEĽA V ROKU - B

   
	PTIČIE - 8.30 h - za Boží ľud farnosti 

CHLMEC - 10.00 h. - +Štefan a Anastázia Fedák

	Oznamy
	                            V dňoch 1.-8.XI. možnosť získať úplne odpustky za duše v očistci.

                                             Zbierka na rádio LUMEN - nedeľa 11. november.     

	                      Vydal: RKFÚ-Ptičie pre vnútornú potrebu farnosti.                                   Zodpovedný redaktor:  Mons. Marián Čižmár, farár
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