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V liturgii Štvrtá pôstna nedeľa má prívlastok - nedeľa radosti. Prečo? - Pre veriaceho človeka tajomstvo utrpenia, smrti a zmŕtvychvstania Ježiša Krista je dôvod pre skutočnú radosť, radosť z vykúpenia, z oslobodenia od hriechu, smrti, beznádeje. Ľudia na rozličných miestach a rozličným spôsobom hľadajú radosť pre život. No na druhej strane štatistiky hovoria, že rastie počet nešťastných ľudí, ktorí neraz násilným spôsobom ukončia svoj život v zúfalstve. To preto, lebo radosť hľadajú na nesprávnom mieste a nesprávnym spôsobom. Prorok Izaiáš hovorí, že človek hriešny, bezbožný, nemôže mať ani pokoja, ani pravej radosti (por. Iz 48, 22). No na druhej strane autor knihy Nasledovanie Krista tvrdí, že ak jestvuje na tomto svete skutočná radosť a šťastie, tak ho majú ľudi, ktorí sú čistého srdca. 

     Mnohí ľudia dnes sa ženú iba za chvíľkovým potešením. Úlohou človeka je, aby sa usiloval nájsť pravé životné šťastie. A jeho zdrojom je Boh. Preto apoštol sv. Pavol sa dokázal opravdivo radovať aj napriek svojim utrpeniam (por. Kol 1, 24). Tým, že sa snažíme očistiť svoje srdcia od hriechov cez pokánie, zvlášť v tomto čase Veľkého pôstu, robíme prvý a rozhodujúci krok na ceste za dosiahnutie opravdivej radosti a životného šťastia. 
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Evanjelium Štvrtej pôstnej nedele hovorí o stretnutí Ježiša so slepým človekom, ktorého Kristus svojou Božskou mocou uzdravil, takže slepec nadobudol svetlo očí i svetlo viery (Jn 9, 1-41).  

     Keď sa zamyslíme nad stavom jedného slepého - a stačí pritom na chvíľu zavrieť očí - skrsnú nám myšlienky poľutovania, súcitu a prípadne vôľa nejako mu pomôcť. Slepý nevníma vonkajšie svetlo a preto si nemôže naplno uvedomiť krásu stvorenia, hru farieb a súlad foriem, nevidí dopredu smer cesty, je vystavený rozličným nebezpečenstvám, často je bezradný. Avšak napriek všetkému môže byť šťastný, pretože vnútorne ho osvetľuje a oblažuje svetlo viery. K spokojnosti mu napomáhajú aj tí ľudia, ktorí sa nezištne snažia uskutočňovať jeho vlohy dokonca i v prospech iných. 

     Horšie je to však s duchovnou slepotou. Človek duševne zaslepený žije bez toho, že by videl opravdivý cieľ svojej životnej cesty, je dobrovoľne vystavený najväčším nebezpečenstvám a hriechom, ktoré môžu zničiť jeho existenciu po celú večnosť; nezáleží na tom, že sa snaží v ňu neveriť. Bezbožník, neverec vkladá celú svoju nádej do vecí, ktoré sú na stupnici hodnôt pod ním, teda pod jeho dôstojnosť; nijako nechce, ba nemôže pochopiť svetlo viery, ktoré iní nosia v sebe a v ktorého jasných lúčoch usmerňujú svoju životnú dráhu. Často sa stáva, že títo súc slepí pre vecí nadprirodzené, zaslepene nenávidia svetlo viery, lebo ich skutky sú zlé, pretože svetlo vynáša najavo to, čo je hodné odsúdenia (por. Ef 5, 13). A apoštol a evanjelista sv. Ján hovorí, že Kristus, ktorý je Životom a Svetlom ľudí, stále svieti vo tme, no tma a zaslepenosť ľudí ho neprijíma (por. Jn 1, 4-5,11).

     Svetlo viery je však veľký, cenný a potrebný dar Boží. V duchovnom živote toto svetlo možno znova a úplne nadobudnúť a stále ho zveľaďovať. Z úpnej tmy, z polotmy a z pološera možno prechádzať do svetla a to stále jasnejšieho. Apoštol sv. Pavol nás vyzýva: Prebuď sa ty, čo spíš, vstaň zmŕtvych - povstaň z duchovnej smrti - a bude ti svietiť Kristus (por. Ef 5, 14). - Áno, prebudiť sa a povstať na prvom mieste znamená pozbavovať sa temnoty hriechu a rozličných náruživosti a chýb a tak vojsť do svetla milosti a priazne Božej; začleniť sa do Krista, ktorý je naším Svetlom.


                               Ako sa kajali  kresťania v minulosti?
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Liturgia vo Veľkom pôste o význame pôstu pre duchovný život kresťana hovorí, že Boh telesným pôstom krotí v nás zlé sklony, dvíha myseľ, udeľuje silu k čnosti a dáva odmeny (por. Prefácie IV v pôste). Tento prostriedok vo svojom živote používal denne sv. Hieronym (+420). Posledných dvadsať rokov života prežil v Betleheme, tam si vyhľadal malú jaskyňu v blízkosti miesta narodenia Pána Ježiša, kde viedol prísny  a kajúcný život. Spával na holej zemi, živil sa chlebom, vodou a zeleninou, oplakával hriechy svojej mladosti, mnoho sa modlil a rozjímal. Vravieval: "Umrtvujem sa, aby ma raz neumrtvila smrť. Odsudzujem sa, aby som pri poslednom súde nebol odsúdený. Odopieram si radosti sveta, aby mi neboli odopreté radosti večného života. Uzatváram sa do tejto jaskyne, aby som nebol raz uzavretý tam, kde hriešny boháč sa trápi výčitkami svedomia, smädu a ohňa". Okrem týchto prísnych prostriedkov pokánia používal aj iné. Proti pokúšeniu sa bránil aj tým, že si určoval konkrétne ciele, ktoré od neho vyžadovali veľkú duševnú námahu. Tak napr. dal sa na štúdium ťažkej hebrejskej reči, aby mohol do latinčiny preložiť knihy Svätého písma, čo aj dokázal. - Jeho príklad  nech aj nás inšpiruje k tomu, aby sme v oblasti pôstu nezanedbávali skutky sebazaprenia, ale zároveň sa usilovať osvojiť si nové, pozitívne návyky, ktoré nám pomôžu v úsili o posvätenie a celkové prehlbenie duchovného života. 


                       5. Apríl - sv. VINCENT  Ferrer - rehoľník, misionár, reformátor 
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Narodil sa v roku 1350 v španielskom meste Valencia. Keď mal 17 rokov vstúpil do rehole kazateľov - dominikánov. V roku 1374 bol vysvätený za kňaza. Bol profesorom filozofie a teológie a to v Barcelone, v Toulouse v južnom Francúzsku a potom od roku 1385 vo Valencii.  Sv. Vincent Ferrer žil v časoch veľkej pápežskej schizmy, keď v Cirkvi okrem pravoplatného pápeža boli aj dvaja protipápeži. V tomto chaose Vincent istý čas stal na strane protipápeža z Avignonu vo Francúzsku. Dokonca bol pápežským kaplánom a spovedníkom a apoštolským penitenciárom. No necítil sa tam dobre, a roku 1398 odišiel z pápežskeho dvora a utiahol sa do dominikánskeho kláštora v Avignone. Tam ťažko ochorel, takže jeho spolubratia čakali jeho blízku smrť. Avšak dňa 3.10.1398 mal zvláštne videnie v ktorom sa mu zjavil Spasiteľ, ktorý ho uzrdravil a kázal mu hlásať evanjelium. Tu začína jeho cesta a služba misionára. V novembri 1399 vydal sa na misijnú cestu a ako kazateľ v rokoch 1399 - 1412 prešiel Francúzsko, Švajčiarsko, severné Taliansko a Španielsko. Jeho kázne veľmi pôsobili na ľudí, takže veľké zástupy sa dali na pokánie, vyznávali svoje hriechy v kajúcnej sv. spovedi, a tak zmenili svoj život. Vincent sa všemožne usiloval o to, aby sa vyriešil pápežský rozkol. Dožil sa vyriešenia tohto problému, ktorý sa uskutočnil na Kostnickom koncile v rokoch 1415-1417. Dovtedajší pápeži Gregor XII., Ján XXIII., a Benedikt XIII. sa vzdali alebo boli odvolaní, a napokon bol zvolený právoplatný pápež Martin V. v roku 1417. Takto sa vyriešil dlhotrvajúci spor, ktorý narobil veľa duchovných škôd pre veriacich. Sv. Vincent pokračoval vo svojom misionárskom poslaní. Ako kazateľ ohlasoval evanjelium vo Francúzsku. Svoju misijnú činnosť i svoj apoštolský život ukončil v Bretónsku. Vysílený a ťažko chorý zomrel v meste Vannes 5.4.1419. Pochovali ho v tamojšej katedrále. O 40 rokov po smrti bol vyhlásený za svätého. 
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"Celý katechizmus je vnútorne kompaktná sústava zjavených základných Božích  právd. Ak ich deti spoznajú v ich vnútornej súvislosti, ľahko odrazia nástrahy pekla."           (biskup Ketteler).
1. Z čoho učí Cirkev to, čo Boh zjavil?

- To, čo Boh zjavil, učí Cirkev z: Písma svätého a z ústneho podania (tradície).

2. Čo je Písmo sväté ?

- Písmo sväté je zbierka tých kníh, ktoré boli napísané z vnuknutia Ducha svätého.

3. Ako delíme Písmo sväté ?

- Písmo sväté delíme na knihy Starého zákona (45 kníh) a na knihy Nového zákona (27 kníh)

4. Čo je ústne podanie ?

- Ústne podanie je tá časť Božieho zjavenia, ktorá bola ústne hlásaná, ale nebola napísaná do kníh.

Poznámka: Ústne podanie bolo postupom času z inicatívy ľudí zaznačené do kníh, ale keďže tieto knihy neboli napísané z vnuknutia Ducha svätého, nepatria do Písma svätého. Ústne podanie (latinsky Tradícia) a Písmo sväté sú Prameňom Božieho zjavenia.
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            PROGRAM BOHOSLUŽIEB V DŇOCH:  4. - 10. APRIL 2011    

	Po: 4.4       
	
	PTIČIE - 17.30 - zdr. p. Dominik

	Ut: 5.4. 
	Sv. Vincent Ferrer, rehoľník
	PTIČIE -   7.30 - +Pavol, Mária, Michal, Mária Hodor

	St:  6.4. 
	Sv. Ján de la Salle, rehoľník
	PTICIE - 17.30 -  zdr. p. Anna Majerníková                                                                                  

	Št:  7.4. 
	
	PTIČIE - 17.30 - zdr. p. Emerencia
	

	Pi:  8.4.                                         
	
	PTIČIE - 17.30  - +Jozef,Mária,Jozef Majerník  Krížová cesta o 17.00 h.

	So: 9.4. 
	
	PTIČIE - 7.30 -  za duše v očistci    

	Ne: 10.4. 

                             
	5. pôstna nedeľa - A               

  Krížová cesta  o  14.00 h.
	PTIČIE - 8.30  - zdr.p. Anna 
CHLMEC - 10.00  - za Boží ľud farnosti                                                                                                                                                             

	Oznamy
	 

	 Vydal: RKFÚ-Ptičie pre vnútornú potrebu farnosti.  Zodpovedný redaktor:  Mons. Marián Čižmár, farár
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