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Svätá rodina - Ježiš, Mária a Jozef - Každá rodina je jedinečná, neopakovateľná, originálna. Podobne, ako bola jedinečná aj Svätá rodina. - Pôvod tejto jedinečnosti je v pláne Božom. Boh chcel, aby na zemi nežili dvaja rovnakí ľudia, aby každý človek bol originál. Zároveň chcel, aby originály rozličného pohlavia, teda muž a žena, vytvárali sviatostné manželské a rodinné putá. Ak teda dvaja ľudia vstupujú do manželského zväzku, tak každý z nich prináša do neho seba, svoju osobnosť a výnimočnosť. Vzniká tak opäť originálny vzťah a neskoršie rodina. Deti, ktoré privádzajú manželia na svet, sú tak isto svojou osobnosťou len jediné na svete. 

     - Zaiste môžeme povedať, že vzhľadom na prostredie a vplyvy, v ktorých rodiny žijú, existuje určitá podobnosť rodín v rámci určitého spoločenstva. Preto sa môže napríklad hovoriť o slovenskej rodine, japonskej rodine alebo americkej rodine. Ale táto podobnosť v rámci určitého spoločenského prostredia nevylučuje fakt, že každá rodina na celom svete je jedinečná a neopakovateľná. 

- Čo je ale originálne, nemusí byť ešte dobré. A tak ako je to v umení alebo v stavebníctve, tak je to aj v rodine. Ak chce architekt naprojektovať dom, aký ešte nikdy nebol postavený, tak si nemôže povedať, že a ho naprojektuje aj proti zákonom a predpisom, ktoré sú všeobecne platné pri projektovaní. Jeho schopnosť spočíva len v tom, že nemeniteľné zákony použije pre svoju predstavu o novom dome. Ak by to tak neurobil, alebo by niečo vedome alebo nevedome zanedbal, môže to skončiť pre obyvateľov domu tragicky. Občas počujeme pri páde nejakého domu, že sa stala chyba v projektovej dokumentácii. - Obdobne je to aj v živote rodiny. Jej výnimočnosť môže len vtedy vyniknúť, keď je postavená na všeobecne platných princípoch a normách. Princípy rodine určil Boh, Ježiš ich potvrdil a podrobnejšie ich neskôr vo svojich Listoch vysvetlil sv. Pavol. Prvým je ten, že tí, ktorí chcú založiť rodinu, musia do manželstva vstupovať slobodne a dobrovoľne. Druhým je ten, že chcú žiť celý život v manželskej jednote. To sa nazýva vernosť. Tretím princípom je manželská nerozlučiteľnosť. Manželia chcú spolu žiť celý život. Napokon štvrtým je splodenie a výchova detí. Ak by manželia chceli vybudovať rodinu bez týchto noriem, tak sa naozaj podobajú na architekta, ktorý nezachoval predpisy statiky a dom spadol. Tak spadne, ak vôbec vznikne, aj ich manželstvo a rodina. 
- K štyrom základným manželským zákonom pridáva Ježiš aj výzvu k osobnému posväcovaniu. Je postavená na fakte, že manželstvo prijímajú originálni jedinci, ale nie dokonalí a bez chýb. Ježišove výzvy, aby sme boli dokonalí, aby sme sa neustále modlili, aby sme si vzájomne odpúšťali, aby sme sa nevyvyšovali jeden nad druhého, aby sme si navzájom slúžili, aby sme prijímali jeho Telo, aby sme svoje hriechy ľutovali, aby sme niesli svoje každodenné kríže, sú adresované všetkým kresťanom. Ale uznáte, že ich prijatie alebo neprijatie sa prejaví predovšetkým vo vzťahu muža a ženy a v živote rodiny. 

     - K základným princípom a odporúčaniam môžeme pridať ešte záujem nasledovať vzory. Ak muž a otec číta pravidelne Bibliu, tak sa stretne s veľkými postavami, akými boli napríklad sv. Jozef, Abrahám alebo Tobiáš. Žena a manželka sa pri čítaní stretne s Pannou Máriou, sv. Alžbetou alebo so Sárou. Deti vidia povzbudenie predovšetkým v Ježišovi, ale aj napríklad v Jozefovi Egyptskom. 

     - Dobré rodiny nežijú izolovane len vo svete svojho domu. Oni dokážu bohatstvom svojho rodinného života pomáhať aj iným rodinám. Zároveň vedia, čo môžu z ponúk dnešného sveta prijať do svojho života a čo odmietnuť. Dobrá rodina je najväčším požehnaním pre farnosť a spoločnosť. - Žiaľ, niektoré mladé rodiny si dnes nemôžu vybudovať moderný dom podľa vlastných predstáv. Musíme si len všetci želať, aby sa ekonomická situácia natoľko zlepšovala, že si to budú môcť postupne dovoliť. Všetky rodiny však môžu vytvoriť pravé ľudské a náboženské komunity, ktoré svojou originalitou budú dôstojnými pokračovateľmi odkazu Svätej rodiny z Nazareta. (Mons. Marián Šuráb)
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BOHORODIČKA PANNA MÁRIA - 1. Január - Výraz „Bohorodička“ sa síce vo Sv. písme nenachádza, no na viacerých miestach sa píše o Panne Márii ako o tej, ktorá porodila Božieho Syna. Pomenovanie Bohorodička nachádzame v 3. storočí v spisoch sv. Otcov ako u sv. Gregora Nazianzského, sv. Gregora Nyssenského, sv. Cyrila Alexandrijského, sv. Ignáca Antiochijského a ďalších. Ako dogmu, čiže ako článok viery bolo toto tajomstvo vyhlásené na cirkevnom sneme (koncile) v Efeze v roku 431 a neskôr aj v Carihrade v roku 555. Konciloví otcovia v Efeze prijali uznesenie, že Panna Mária je Bohorodičkou (grécky Theotókos) a že v Kristovi sú zjednotené dve prirodzenosti – božská i ľudská. Súčasne odsúdili blud carihradského patriarchu Nestória, ktorý hlásal, že Panna Mária bola matkou Krista ako človeka, nie Boha. V lone Panny Márie sa vyvinulo Ježišovo ľudské telo podľa biologických zákonov. Bolo počaté z Ducha Svätého. No vieme, že Boží Syn žil už od večnosti ako druhá Božská osoba. Tento Boží Syn si zobral ľudské telo z Márie Panny a stal sa aj človekom. Panna Márie je Bohorodička a Ježiš Kristus je Bohočlovek. Panna Mária mu poskytla teda ľudské telo. V kristologickom výklade žalmov sa stretávame s Pannou Máriou, poeticky opísanou ako Sväté mesto (Sion), ktoré má vznešeného Obyvateľa (napr. Ž 48, 87, 132 a iné). Pán Ježiš naozaj u nej deväť mesiacov pred narodením býval, aby mohol prísť na svet ako človek.

     Aj Druhý vatikánsky koncil venoval Bohorodičke Panne Márii veľkú pozornosť. Celá VIII. kapitola hlavnej vieroučnej konštitúcie sa hovorí práve o nej. Koncil potvrdil doterajšie učenie a povzbudzuje všetkých, aby mali čím väčšiu úctu k tej, ktorá priviedla na svet samého Boha. Boh prišiel na svet skrze ňu a my sa tiež cez ňu najľahšie dostaneme k Bohu. Nazývame ju Kráľovnou vesmíru, Kráľovnou anjelov a má ešte mnoho iných prívlastkov. Z toho vidno, že aj sám Boh ju zahŕňa osobitnou priazňou a jej príhovor je naozaj mocnou modlitbou, ktorá dokáže vyprosiť veľké milosti. Nenadarmo sa konajú mnohé známe mariánske pobožnosti, ako ruženec, litánie, večeradlo a podobne. Toto všetko je praktickým vyjadrením starej latinskej vety „Per Mariam ad Iesum“ (cez Máriu k Ježišovi).
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1. Čo sú odpustky ? - Odpustky sú odpustenie dočasných trestov mimo spovede.

Poznámka: - Pri spovedi sa nám vždy odpúšťa aspoň čiastka dočasných trestov, ktoré sme si od Boha zaslúžili za spáchané hriechy; ale obyčajne sú nám pri spovedi nie odpustené všetky zaslúžené dočasné tresty. Po odpustení hriechov pri spovedi nám vo väčšine prípadov ešte zostávajú dočasné tresty, ktoré si musíme odpykať alebo tu na zemi alebo v očistci. Tieto dočasné tresty, ktoré nám zostali neodpustené po odpustení hriechov v spovedi, môžu nám byť odpustené mimo spovede (po spovedi), ak získame odpustky, ktoré nám Cirkev udeľuje. Odpustkami teda Cirkev  neodpúšťa ani  hriechy,  ani peklo  (večný trest), ale iba dočasné tresty,  ktoré nám zostali neodpustené po odpustení hriechov. - Odpustky nám Cirkev udeľuje z pokladu nevyčerpateľných zásluh Ježiša Krista, Panny Márie a svätých.

     2. Čo je potrebné k získaniu odpustkov? - K získaniu odpustkov je potrebné: 1. aby duša bola čistá od smrteľného hriechu; 2. aby sme mali úmysel získať odpustky; 3. aby sme vykonali dobrý skutok, ktorý Cirkev obdarila odpustkami.

     Poznámka: - K získaniu odpustkov predpisuje Cirkev nejaký presne určený dobrý skutok, napr.: návštevu kostola, modlitbu, hmotný príspevok na dobrý ciel, používanie posväteného predmetu ap. Okrem tohto dobrého skutku, obdareného odpustkami, predpisuje Cirkev ako podmienku k získaniu odpustkov aj iné úkony,napr. spoveď a sväté prijímanie.


 

Slovenská katolícka charita (SKCH) realizovala v roku 2012 vo svete humanitárnu a rozvojovú pomoc v hodnote 607 612 eur. Najväčší objem finančnej pomoci - 171 690 eur smeroval do Indie, kde SKCH podporuje miestne deti prostredníctvom projektu Adopcia na diaľku® už od roku 1996. „Pomoc v objeme viac ako 116-tisíc eur smerovala do Ugandy, kde Slovenská katolícka charita vybudovala centrum Nepoškvrneného počatia Panny Márie pre chudobné a zraniteľné deti s HIV a AIDS. Vďaka podpore našich darov centrum v januári otvorí svoje brány pre dievčatá a veríme, že budúci rok dostaviame aj dom pre chlapcov,“ povedal generálny sekretár SKCH Radovan Gumulák. Okrem Indie a Ugandy slovenskí dobrodinci podporili aj projekty na Haiti (53 212 eur), ktoré zasiahlo v roku 2010 ničivé zemetrasenie, v hladomorom postihnutom Somálsku (31 090 eur) či v Albánsku (84 393 eur), Japonsku (2093 eur), na Ukrajine (3 220 eur) a vo Vietname (22 260 eur). „Všetkým darcom sme veľmi vďační za ich pomoc a solidaritu s ľuďmi, ktorí buď žijú vo veľkej chudobe alebo ich zasiahla prírodná katastrofa,“ uviedol Gumulák. SKCH v spolupráci so Spišskou katolíckou charitou a Vysokou školou zdravotníctva a sociálnej práce sv. Alžbety pomáhala aj v Iraku (7000 eur), kde na žiadosť partnerskej organizácie Caritas Iraq poslala zásielku liečiv a sonograf. Z prostriedkov SlovakAid SKCH v roku 2012 realizovala dva projekty. V Keni (97 360 eur) išlo o projekt zameraný na zlepšenie potravinového zabezpečenia chudobných a zraniteľných skupín miestneho obyvateľstva. V Gruzínsku (20 910 eur) charita poskytla pomoc pri integrovaní sa rodín presídlencov v regióne Khobi. (Podľa TK KBS).
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         PROGRAM BOHOSLUŽIEB V DŇOCH:  31.XII. 2012 - 6.I.2013
	Po: 31.XII.  
	Sv. Silvester, pápež

Posledný deň v roku
	PTIČIE - 15.00 h. - na úmysel                                         Ďakovná pobožnosť
CHLMEC - 17.00 h. - +Margita Horkuličová                   Ďakovná pobožnosť

	Ut: 1.I.

      2013
	Slávnosť Bohorodičky Panny Márie

              NOVÝ ROK - 2013
	PTIČIE - 8.30 h. -   za Boží ľud farnosti                    Vzývanie Ducha Svätého
CHLMEC - 10.30 h. -  zdr. p. Valéria Stravková      Vzývanie Ducha Svätého

	St:  2.I. 
	Sv. Bazil Veľký a Gregor Naziánsky 
	PTIČIE -   7.30 h. -  +Ján Benko, kňaz

	Št:  3.I. 
	Najsvätejšieho mena Ježiš
	PTIČIE - 17.30 h. - za zdravie  vnúčať
	

	Pi:  4.I.                                      
	                 Prvý piatok
	PTIČIE -  17.45 h. - +Ján a čl. rod.                                 adorácia od 15.00 h. 
CHLMEC - 16.30 h. -  zdr. p. r. Fic                           adorácia od 15.30 h.

	So: 5.I.
	        Prvá sobota v mesiaci
	PTIČIE -  7.30 h.  - za duše v očistci       Latinská sv. omša v tradičnom ríte

	  Nedeľa

  6.Január                
	 Slávnosť Zjavenia  Pána

   Sviatok Troch kráľov
	CHLMEC - 8.30 h - za Boží ľud farnosti
PTIČIE - 10.30 h. - zdr. p. Helena Džubáková

	Oznamy
	                         V posledný deň v roku a na nový rok môžeme získať úplne odpustky                                          

	                      Vydal: RKFÚ-Ptičie pre vnútornú potrebu farnosti.                                   Zodpovedný redaktor:  Mons. Marián Čižmár, farár
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