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Medzi rozličné tajomstvá v živote patrí aj tajomstvo povolania. Či už je to povolanie k manželstvu, kňazstvu, rehoľnému životu, alebo k nejakému zvláštnejšiemu spôsobu prežívania života, vždy sa natíska otázka: prečo práve ja, Pane? 
     - Všetky tri liturgické texty nám dnes hovoria o povolaní veľkých osôb v dejinách spásy. Sú to Izaiáš, sv. Peter a sv. Pavol. U všetkých troch sa stretneme s rovnakým postojom, ktorý patrí k podstate povolania. Mohli by sme ho nazvať: nehodnosť. - Prvé čítanie nám predstavuje azda najznámejšie povolanie v Starom zákone: povolanie proroka Izaiáša. On vidí sedieť Pána na vysokom tróne obklopeného serafínmi. To zanecháva v ňom mocný dojem a preto volá: “Beda mi, som stratený. Veď ja som muž s nečistými perami a bývam medzi ľudom s nečistými perami”. Anjel ale žeravým uhlíkom očisťuje jeho pery a Izaiáš na Pánovu otázku: “Koho pošlem?”, odpovedá: “Hľa, tu som, mňa pošli!” Po uvedomení si svojej nehodnosti, Izaiáš prijíma Pánove povolanie. - Sv. Pavol v druhom čítaní rozpráva o tom, ako si jeho, nehodného prenasledovateľa kresťanov, povolal Ježiš. Znova vidíme postoj nehodnosti o svojej osobe a skutkoch, ktorá vyústila do obetovania celého Pavlovho života do služby Ježiša a Cirkvi.  - Aj sv. Peter po zázračnom rybolove hovorí Ježišovi: “Pane odíď odo mňa, lebo som človek hriešny.” A práve v tej chvíli, keď Peter hovorí o svojej nehodnosti, Ježiš mu dáva povolanie: “Neboj sa, odteraz už budeš loviť ľudí.” - Je to normálne zdôrazňovať svoju nehodnosť? V bežnom živote asi nie. Keď hľadáme zamestnanie, tak nepovieme, že sme neschopní, ale práve naopak: zdôraznime svoje schopnosti. Ak manažér predáva nejakého futbalistu, tak nebude kupujúcemu rozprávať o jeho slabostiach, ale predovšetkým o jeho prednostiach. Ak sa chce stať niekto poslancom, tak nerozpráva o defektoch svojej povahy, ale o svojej výnimočnosti. Takto sa správame my, ľudia v našom živote a pokladáme to za normálne. Či je to naozaj normálne, to je druhá vec, ktorá v tejto chvíli nie je našim problémom. - Našim problémom je otázka, že prečo nie je normálne zdôrazňovať Bohu naše prednosti, keď si nás povoláva do svojej služby? Predovšetkým preto, že Boh nás pozná lepšie, ako my seba samých. On nás povoláva preto, že nás pozná takých, akí sme a nie preto, že sme ho my presvedčili o svojej výnimočnosti. Ďalej preto, že čím viac človek zdôrazňuje svoje schopnosti, tým menej by mohol Boh v ňom pôsobiť. Aj sv. Pavol, keď hovorí, ako sa namáhal, tak sa rýchlo spamätal a dodáva: “vlastne ani nie ja, ale Božia milosť spolu so mnou”. A napokon aj preto, aby sme sa nestavali tyranmi, keď budeme iných získavať pre vieru. Kto si neuvedomuje svoju nehodnosť, tak ten druhých pokladá za objekty, ktoré treba tvrdo zmanipulovať, aby uverili za každú cenu.
     - Mladý šľachtic prišiel k svätému opátovi a chcel, aby ho prijal do svojej rehole. Opát chcel najprv spoznať jeho duchovné sklony a schopnosti, aby sa potom rozhodol, čo mu poradiť. Mladík, plný hrdosti vstal a začal hovoriť: Ja sa vždy obliekam iba do bielych šiat. Ja nepijem nič, okrem vody. Ja sa v zime neoblečený váľam po snehu, aby som umŕtvoval svoje telo. Ja si dávam do svojich topánok aj klince, aby ma aj tie umŕtvovali. Ja každý deň nariaďujem svojmu zbrojnošovi, aby ma 40x udrel bičom. Ja... Ja... a znova ja... - Práve v tej chvíli pred oknom cely, v ktorej sa rozprávali, zjavil sa kláštorný kôň. Išiel ku korytu, napil sa vody a pred vchodom do maštale sa vyváľal v snehu. Opát zakončí: Vidíš! Aj tento tvor je biely. Nepije nič okrem vody. Holý sa váľa v snehu. Klince má pod nohami. Viac ako 40x denne sa mu dostane úderov od korbáča. A keď to všetko dáme do hromady, ostane iba koňom a nič viac. Pre rehoľníka je potrebné niečo iné a to ostatné nasleduje až potom.  
     - Aj pre nás všetkých je potrebná predovšetkým pokora. Len na nej môžeme vybudovať svoje povolanie a pomáhať tak Bohu pri obnove sveta. - Poďakujme Bohu za všetky povolania, ktoré sme od neho dostali, ale so svätým Pavlom dodajme: “Ale z Božej milosti som tým, čím som”. (Mons. Marián Šuráb).


Svätý Valentín, biskup a mučeník Sviatok: 14. február - Najstaršia zmienka o sv. Valentínovi sa nachádza v oficiálnych dokumentoch Cirkvi z 5.-6. storočia, kde sa hovorí o dni jeho smrti. Z 8. storočia máme ďalší dokument, ktorý rozpráva o jeho umučení – o priebehu mučenia, o sťatí, o pochovaní, o ktoré sa zaslúžili jeho učeníci Prokulus, Efebus (Ephibius) a Apolónius, ktorých vzápätí tiež umučili. Ďalšie pramene zo 6. storočia hovoria, že sv. Valentín bol biskupom v meste Terni od roku 197. Bol tretím biskupom v Terni, vysvätil ho biskup sv. Felicián z Foligna v roku 197. Jeho predchodcami boli sv. Pellegrinus a sv. Antimus, brat sv. Kozmu a Damiána. Stal sa známym vďaka svojmu svätému životu, láske a zhovievavosti, horlivému účinkovaniu a zázrakom, ktoré robil. Istý rímsky rečník menom Kratonus ho požiadal, aby mu uzdravil syna, ktorý bol viac rokov chorý. Valentín teda prišiel do Ríma, uzdravil ho. Chlapec s celou rodinou prijal krst a dal sa na štúdiá gréčtiny a latinčiny spolu s Prokulom, Efebom a Apolóniom. Za čias cisára Aureliána ho uväznili a sťali. Stalo sa to 14. februára roku 273 v Ríme. Spomínaní traja učeníci – Prokulus, Efebus a Apolónius previezli jeho telo do Terni. Kvôli tomu zabili aj ich. V roku 1605 na podnet pápeža Pavla V. nariadil biskup Giovanni Antonio Onorati exhumovať telo sv. Valentína. V tých časoch sa aj v Ríme robil podobný výskum kvôli overeniu autenticity a vôbec existencie svätých, aby sa mohli oficiálne uctievať v Cirkvi. Pozostatky sv. Valentína našli pomerne rýchlo v zapečatenej rakve z neopracovaného mramoru. Hlava bola oddelená od tela, čo potvrdzuje, že sv. Valentína sťali. Pozostatky preniesli do katedrály, no nikto z obyvateľov s tým nesúhlasil, chceli, aby telo zostalo na mieste svojho odpočinku. Rozhodli sa teda postaviť nad hrobom sv. Valentína baziliku. Prvé práce na nej sa začali v roku 1606. V roku 1609 prišli karmelitáni. Telo sv. Valentína do baziliky slávnostne preniesli v roku 1618. V roku 1625 navštívil baziliku arcivojvoda Leopold d’Austria, ktorý podaroval nový mramorový oltár. Dokončili ho v roku 1632. Za týmto hlavným oltárom sa nachádza ďalší oltár, postavený priamo nad hrobom sv. Valentína. Podľa jednej z mnohých legiend sviatok sv. biskupa a mučeníka Valentína v istom zmysle nadväzuje na staré oslavy Grékov, Italov a Rimanov, ktorí 15. februára slávili sviatok pohanských bohov. Tento sviatok sa spájal s očistou po bojoch a obradným smilstvom. Časom to prerástlo do veľmi neviazaných a vášnivých orgií. Zakázal ich Augustus a aj pápež Gelázius v roku 494. Cirkev zmenila tento pohanský sviatok tak, že sv. Valentínovi, ktorý mal sviatok deň predtým, zverila do ochrany snúbencov a zaľúbených. Iná legenda hovorí, že sviatok sv. Valentína ako sviatok zamilovaných sa začal sláviť v stredoveku v Anglicku a Francúzsku. Práve v polovici februára si vtáci začínajú hľadať svoj pár, preto sa 14. február začal sláviť ako sviatok zamilovaných. Mnoho literatúry z tých čias odkazuje práve na tento zvyk. Zaujímavá je aj legenda, ktorá hovorí, že sv. Valentín mal rád ruže a iné voňavé kvety, ktorými obdarúval snúbencov a prial im šťastný život, a preto sa považuje za patróna snúbencov a mladomanželov. Iný výklad odkazu tohto sviatku zas hovorí o láske medzi Bohom a človekom, ktorý je stvorený na obraz Boha. V Láske prichádza pokoj a solidarita, jednota a čistota. Dnes je sviatok sv. Valentína populárny najmä ako sviatok zaľúbených.


     SVIATOSŤ KŇAZSTVA
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     1. Čo je posvätenie kňazstva? - Posvätenie kňazstva je sviatosť, ktorou tí, čo ju prijímajú: 1. dostávajú kňazskú moc; 2. dostávajú nárok na milosť pomáhajúcu, potrebnú k ich kňazskému úradu; 3. dostávajú milosť posväcujúcu (rozmnožuje sa im).
     Poznámka: Sviatosť posvätenia kňazstva ustanovil Ježiš Kristus tak, že svojím apoštolom postupne dával duchovnú moc: premieňať chlieb a víno na svoje telo a krv, odpúšťať hriechy, hlásať slovo božie, krstiť, vysluhovať ostatné sviatosti. Apoštolov urobil Ježiš Kristus kňazmi Nového zákona pri Poslednej večeri, keď ich poveril konať novozákonnú obetu.

     2. V čom hlavne spočíva kňazská moc? - Kňazská moc spočíva hlavne v tom, že kňaz môže: 1. prinášať Bohu novozákonnú obetu; 2. odpúšťať hriechy; 3. vysluhovať sviatosti; 4. verejne a v mene Cirkvi hlásať slovo božie; 5. vysluhovať sväteniny.
     3. Kto môže vysluhovať posvätenie kňazstva? - Posvätenie kňazstva môže vysluhovať len biskup.
     Poznámka: -Posvätenie kňazstva má viac stupňov. Posvätenie kňazstva udeľuje biskup vkladaním rúk, modlitbou a odovzdaním bohoslužobných predmetov. Kňaz nemôže stratiť kňazské posvätenie, práve tak, ako nemôže stratiť krst pokrstený človek. Sviatosť posvätenia kňazstva vtláča do duše nezmazateľný znak. Kto prijíma vyšší rád, zaväzuje sa na modlenie breviára a na bezženstvo. 



Svetové dni mládeže v Rio de Janeiro 2013 - Na Slovensku sa začala päťmesačná duchovná príprava pre všetkých tých, ktorí sa pripravujú na Svetové dni mládeže (SDM) do Ria de Janeira alebo na paralelné Národné stretnutie mládeže R13 do Ružomberka. Prvá katechéza má názov DNU, ktorá je k dispozícii na internetovej stránke www.rio13.sk, pozýva mladých, aby sa zamysleli nad tým, ako sa im darí byť Ježišovými učeníkmi. Katechézy sú predprípravou na samotný program počas R13 a počas katechéz na SDM. Mladých nabádajú, aby viac pracovali s Božím slovom, k dispozícii majú aj pomoc v podobe úryvkov z mládežníckeho katechizmu YouCat a Posolstva pápeža Benedikta XVI. k 28. Svetovému dňu mládeže . Okrem samotnej katechézy sa im ponúka aj modelové stretko, ktoré môžu využiť aj učitelia na hodinách náboženstva. K dispozícií sú rôzne aktivity, ktoré pomáhajú mladým zamyslieť sa lepšie nad témou, ako odpovedajú na Božie volania. Inšpirovať sa môžu aj životom jedného z patrónov Svetových dní mládeže 2013 svätým Antonom Santanom Galvaom, ktorý sa stal prvým brazílskym svätcom a bol známy darom uzdravovania. Každá katechéza prináša aj obhliadnutie sa do minulosti v podobe jedného zo SDM. Katechéza DNU ponúka najdôležitejšie momenty z jubilejných SDM 2000 v Ríme.
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      11. – 17. Február 2013. 

	Po: 11.II.    
	             Panny Márie Lurdskej
           21. svetový deň chorých
	PTIČIE -  17.30 h. – Podakovanie a prosba za Dominik,Mathias,Sofia Anna
                    Adorácia od 16.30 h.

	Ut:  12.II. 
	Kňazské rekolekcie Dekanátu Snina
	                          Rekolekčná sv. omša v:  Belá n/Cir. – 9.00 h.

	St:  13.II. 
	            Popolcová streda 

                 Prísny pôst
	PTIČIE – 16.30 h. - +Ján a Benjamín Balaščík
CHLMEC - 18.00 h. - +Ján a Anna Kuľha

	Št:  14.II. 
	
	PTIČIE -  17.30 h. -   +Michal, Anna, Michal Karas                   
	

	Pi:  15.II.                                        
	
	PTIČIE - 17.30 h. –   +Štefan a Anna Dzemjan    Krížová cesta o 17.00 h.

	So: 16.II. 
	
	PTIČIE -  7.30 h. – za duše v očistci               Adorácia a ruženec o 7.00 h.

	 Nedeľa

17.II. 2013                   
	     1. Nedeľa pôstná – C
         Krížová cesta o 14.00 h.
	CHLMEC - 8.30 h. -  +Michal a Anna Štenko
PTIČIE - 10.00 -  za Boží ľud farnosti

	Oznamy
	                                   Na 1. Nedeľu pôstnu  je zbierka na Charitu

	                      Vydal: RKFÚ-Ptičie pre vnútornú potrebu farnosti.                                   Zodpovedný redaktor:  Mons. Marián Čižmár, farár
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