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Sú obdobia kedy človek častejšie rozmýšľa nad kvalitou svojho života. Kedy sa ponára do svojho vnútra a poznáva pravdu o sebe. Odhodí masku, s ktorou je naučený žiť a pravdivo vidí seba: dobré i zlé stránky, svoju veľkosť i malosť, čnosť aj hriech. Sú to dni a chvíle zvláštnej priazne Božej a preto by ich mal človek dobre využiť. Medzi ne patria aj dni Veľkého pôstu, ktoré sme začali prežívať. Každú pôstnu nedeľu sa budeme môcť pozrieť na svoj život z iného uhlu pohľadu. Z akého uhlu to bude dnes? 

     Uhol nášho uvažovania o sebe nám pomáha vytvoriť Ježiš. Jeho stretnutie s diablom nás usmerňuje, aby sme uvažovali o probléme, ktorý je starý ako ľudstvo samo. Je to problém boja medzi dobrom a zlom, problém pokušenia. 

     Keď sa hlboko zamyslíme nad tým, prečo bol Ježiš pokúšaný, keď budeme o tom uvažovať čisto len ako ľudia a keď budeme chcieť urobiť dokonalú psychoanalýzu tejto udalosti, prídeme nakoniec k poznaniu, že túto evanjeliovú stať nemohol napísať nijaký človek. Človek by nikdy nebol prišiel na myšlienku, aby Syn Boží dovolil k sebe prístup diabla. To je napísané z vnuknutia Ducha Sv. a Ježiš to dovolil preto, aby sme boli poučení. Ak by sme náhodou nechceli uveriť slovám apoštola Petra: “Buďte triezvi a bdejte! Váš protivník, diabol, obchádza ako revúci lev a hľadá, koho by zožral” (1 Pt 5, 8). Alebo by sme nechceli uveriť Pavlovým slovám: “Kto si myslí, že stojí, nech si dáva pozor, aby nepadol” (1 Kor 10, 12), aby sme sa náhodou nevyhovárali, že o týchto veciach nevieme, sám Ježiš nám predstavuje svoj zážitok s diablom. Upozorňuje nás, že diabol nie je bytosť z ríše rozprávok, ale duchovná realita s veľkou mocou, odvahou a rafinovanosťou. Zmyslom jeho existencie je deštrukčná činnosť. Ona spočíva v permanentnej túžbe ničiť súlad medzi Bohom, ľuďmi a svetom. Z Ježišovej skúsenosti je zrejmé, že diabol útočí na tri citlivé miesta človeka. 

     Prvým citlivým miestom je otázka telesných potrieb. Diabol chce z Ježiša urobiť “pekára sveta”, služobníkom žalúdka, matérie a užívania: “Ak si Syn Boží, povedz tomuto kameňu, aby sa stal chlebom”. Ježišova kontra diablovi je jasná: “Nielen z chleba žije človek”. On neprišiel na svet, aby ľuďom pripravoval hostiny, aby otváral zázračné pekárne. On nie je pekár, ale záchranca. Prišiel, aby sýtil duše, ktoré sú hladné po Bohu, pravde a láske. Spisovateľ Pappini k tomu povedal, že “keby kamene na ceste premieňal na chlieb, aj psy by prichádzali na jeho hostinu”, ale naše duše by ostali hladné a prázdne. Zaiste, že človek potrebuje sýtiť svoje telesné potreby, ale ak duša hladuje, tak sa náš život podobá na zvädnutý kvet v peknom kvetináči.

     Druhým citlivým miestom človeka je problém majetku, vlastníctva, bohatstva a spoločenského postavenia. Diabol ukázal Ježišovi všetky bohatstvá sveta a hovorí: “ Dám ti všetku ich moc a slávu... ak sa mi budeš klaňať”. Keď sa diablovi nepodarilo urobiť z Ježiša pekára, chce z neho urobiť milionára. Má len jednu podmienku: aby sa postavil na jeho stranu, na stranu zla. Goethe kedysi povedal, že “sú ľudia, ktorí sa celý život neusilujú o nič iné, len aby sa dostali o stoličku vyššie”. Takíto ľudia sa dajú strhnúť k všetkým intrigám, aby tú stoličku dosiahli. Sú schopní iných ponižovať, vydierať a aj zabiť, len aby splnili príkaz diabla: staň sa mocným a slávnym. Zapredajú svoju česť, rodinu a aj vieru, len aby stúpali stále vyššie a vyššie. Vidíme to aj na správaní sa známych a neznámych ľudí v našej spoločnosti, ktorých je stále viac a viac. Je to stará ľudská skúsenosť, že kto sa prestane klaňať Bohu, začne sa klaňať sebe. Aby mal na to dôvod, musí urobiť sám zo seba boha, za akúkoľvek cenu. 

     Tretím citlivým miestom človeka je túžba po výnimočnosti. Diabol útočí aj na toto miesto. Chce, aby Ježiš zoskočil z chrámu. Nepodarilo sa mu z neho urobiť ani pekára, ani milionára, tak chce z neho urobiť hazardného kaskadéra. Ježiš aj túto ponuku odmieta: “Nebudeš pokúšať Pána, svojho Boha!” Zaiste je to výnimočné, keď niekto dokáže urobiť nejaký kaskadérsky kúsok. Často ale kaskadéri za svoju odvahu zaplatia životom. Zaplatiť životom môže ale aj ten, kto robí “kaskadérstvo” napríklad v morálnej oblasti svojho života. Kto si trúfa nezachovávať Božie prikázania, kto má odvahu odmietať sviatosti aj na smrteľnej posteli, kto iných naučí robiť ťažké hriechy. Takáto výnimočnosť spôsobuje človekovi záhubu duše a neraz aj predčasnú smrť. Spomeňme si napríklad na zavraždenie svetoznámeho módneho návrhára Versacceho. Snáď bol dobrým návrhárom, ale jeho mravný život bol veľkým hazardom (homosexuál), a aj preto predčasne zomrel. 

     Keď si diabol dovolil pokúšať Božieho Syna, dovolí si určite pokúšať aj nás. Samo pokušenie, ale nie je hriechom. Dokonca je znakom, že patríme Bohu. Ak nás diabol prestane pokúšať, je to nebezpečný signál, že už to nepotrebuje robiť. Už sme ho poslúchli.... A tak isto si nemyslíme, že keď je reč o pokušení, treba hneď myslieť na 6. a 9. Božie prikázania. Diabol na tieto prikázania nemyslel, keď pokúšal Ježiša. On myslel na také pokúšania, ktorým keď človek podľahne, takmer zákonite sa bude prehrešovať aj proti týmto dvom. Naša každodenná modlitba nech nám pomáha, aby sme boli vždy dostatočne vnútorne silní proti všetkým rafinovaným spôsobom, ktoré diabol bude používať, aby nás získal pre svoje hriešne kráľovstvo. 

     Ktosi povedal, že kto ide s diablom do hostinca, vždy musí platiť účet. Verím, že nikto z nás sa nebude nechávať ním pozývať. (Mons. Marián Šuráb)


Svätá Gertrúda (Katarína) Comensoliová (1847 – 1903),  panna, zakladateľka rehole - Sviatok: 18. február - sa narodila v Bienne vo Val Camonica v Brescii 18. januára 1847 ako piata z desiatich detí. V ten istý deň ju jej rodičia Carlo a Anna Maria dali pokrstiť menom Katarína. Katarína prežila radostné a nevinné detstvo. Boh jej vložil do srdca túžbu byť s Ním. Katarína sa často modlila a meditovala. Keď sa jej pýtali, čo robí, odpovedala: „Rozmýšľam.“ Keď mala sedem rokov, dala si na seba mamin čierny šál a išla do blízkeho kostola Panny Márie. Tam potajomky pristúpila prvýkrát k sv. prijímaniu. Pocítila nevýslovné šťastie a veľkú lásku k Ježišovi. Od tej doby zvážnela, začala ešte viac meditovať a veľakrát rozmýšľala o tajomstve Eucharistie. V roku 1862 sa rozhodla vstúpiť do konventu Sestier Lásky, ktorý založila sv. Bartolomea Capitanio. Všetci si mysleli, že dosiahla svoj ideál a stane sa príkladnou rehoľnou sestrou, no Prozreteľnosť chcela inak. Počas svojho postulátu vážne ochorela a z Inštitútu ju museli prepustiť. Keď vyzdravela, zamestnala sa ako slúžka v domácnosti. Počas Vianoc v roku 1876 si obnovila svoje zasvätenie Ježišovi a napísala si veľmi prísne pravidlá, podľa ktorých chcela ďalej žiť. V roku 1878 na sviatok Božieho Tela s dovolením svojho spovedníka urobila sľub čistoty. Tak, aby nezanedbala svoje povinnosti ako slúžka v domácnosti, rozhodla sa venovať deťom v Bergame – učiť ich slušnému správaniu, no zároveň aj kresťanským hodnotám. Popritom neprestávala vo vytrvalej modlitbe, umŕtvovaní, intenzívnom duchovnom živote a činorodej láske. Po smrti svojich rodičov sa rozhodla uskutočniť svoj Eucharistický ideál. Po rozhovore s biskupom Bergama Mons. Speranzom sa uistila, že je to Božia vôľa. V roku 1880 sa dostala na audienciu k pápežovi Levovi XIII. Povedala mu o svojich plánoch založiť rehoľný inštitút, ktorý by sa venoval adorácii Eucharistie. Jej sen sa naplnil 15. decembra roku 1882, keď s podporou biskupa a svojho spovedníka spolu s dvoma spoločníčkami začali písať dejiny novej Kongregácie prvou hodinou adorácie. V roku 1884 si Katarína zvolila rehoľné meno Gertrúda od Najsvätejšej Eucharistie. No spočiatku sa im ťažko začínalo. Nástupca biskupa Speranzu Mons. Camillo Gundani im neprial, a tak sestry odišli do Lodi, kde ich biskup Mons Rota privítal a venoval im dom, ktorý sa stal ich materským domom. V roku 1891 im vystavil dekrét, ktorým ich uznal ako rehoľný inštitút. Sestry sa venovali nepretržitej verejnej adorácii Eucharistie. Okrem toho žili život modlitby, obety, sebazáporu, poslušnosti a lásky k chudobným. Gertrúda zomrela 18. Februára 1903. Ľudia ju hneď po smrti považovali za svätú. Jej pozostatky sú uložené v materskom dome Inštitútu v kaplnke vedľa Kostola poklony. Za blahoslavenú bola vyhlásená v roku 1989 pápežom Jánom Pavlom II. Za svätú ju vyhlásil pápež Benedikt XVI. 26. apríla 2009.


     SVIATOSŤ MANŽELSTVA
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     1. Čo je manželstvo? - Manželstvo je zmluva, ktorou sa dve osoby rôzneho pohlavia (muž a žena) slobodne a dobrovoľne zaväzujú žiť v nerozlučiteľnej jednote až do smrti, pričom dostávajú od Boha právo dávať život novým ľuďom a povinnosť týchto nových ľudí telesne i duševne vychovávať.

     Poznámka:  a. - Pod manželstvom rozumieme nielen vyššie spomínanú  z m l u v u,  ale aj   s t a v,  ktorý medzi dvoma osobami v dôsledku takejto zmluvy vzniká. 

b. - Nerozlučiteľnosť manželstva vyjadruje Písmo takto: " ... opustí muž otca svojho a matku svoju a priľne k manželke svojej a budú jedným telom" (Gen 2, 24). Ježiš Kristus z toho vyvodil: "Čo teda Boh takto spojil, človek nech nerozlučuje" (Mt 19, 8).
c. -  Prechodné spojenie dvoch ľudí rôzneho pohlavia nepovažuje Boh za manželstvo, ale za hriešne smilstvo. Za manželov považuje Boh len takú dvojicu ľudí, ktorá sa spojila s úmyslom zachovať nerozlučnú jednotu až do smrti.



Benedikt XVI. sa rozhodol slobodne vzdať svojho úradu - Svätý Otec Benedikt XVI. dňa 11. februára 2013 oznámil, že posledný februárový deň tohto roka sa vzdá svojho úradu. V latinskom prejave kardinálom, ktorí sa zišli na verejnom konzistóriu, povedal, že tento krok dlho zvažoval. Osemdesiatpäťročný Benedikt XVI. uviedol, že cíti ťarchu staroby a že mu na riadne vykonanie úradu nezostávajú sily.  "Z tohto dôvodu, uvedomujúc si dobre závažnosť tohto aktu, s plnou slobodou vyhlasujem, že sa vzdávam úradu rímskeho biskupa, následníka sv. Petra, mne zvereného kardinálmi 19. apríla 2005, a to takým spôsobom, že od 28. februára 2013 od 20. hodiny sa sídlo v Ríme, Petrov stolec, stane vakantný a kompetentnými bude zvolané konkláve na voľbu nového pápeža," povedal Benedikt XVI. Hovorca Svätej stolice P. Federico Lombardi na brífingu vyjadril presvedčenie, že svet sa meno nového pápeža dozvie do Veľkej noci. Zatiaľ nie je jasné, kedy sa zíde volebné konkláve, aby sa mohla voľba uskutočniť. Pápež by sa mal v deň, keď sa stane sídlo v Ríme vakantným, premiestniť do Castel Gandolfa a následne do niekdajšieho sídla kláštora klauzúrnych rehoľníčok na vatikánskom pahorku.
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      18. – 24. Február 2013. 

	Po: 18.II.    
	Sv. Gertrúda Comensoli, panna        
	PTIČIE -  17.30 h. – +Jarmila Kalaninová – pohrebná sv. omša

	Ut:  19.II. 
	
	PTIČIE -   7.00 h. - +Anna, Mária, Mária Pavelko    Tridentská latinská sv. omša

	St:  20.II. 
	  
	CHLMEC - 17.30 h. - +Jarmila Švitká                         Adorácia od 16.30 h.

	Št:  21.II. 
	Sv. Peter Damiáni, bp. a cirk. učiteľ
	PTIČIE -  17.30 h. -   +Ján Cukrovaný a rodičia          Adorácia od 16.30 h.         
	

	Pi:  22.II.                                        
	Katedra sv. Petra apoštola - sviatok
	PTIČIE - 17.30 h. –   zdr. p. Milan Rada                Krížová cesta o 17.00 h.

	So: 23.II. 
	Sv. Polykarp, biskup a mučeník
	PTIČIE -  7.30 h. – za duše v očistci               Adorácia a ruženec o 7.00 h.

	 Nedeľa

24.II. 2013                   
	     2. Nedeľa pôstná – C
         Krížová cesta o 14.00 h.
	PTIČIE - 8.30 h. -  za Boží ľud farnosti
CHLMEC - 10.00 -  zdr. p. Jozef Mičák

	Oznamy
	Jarné kántrové dni: streda, piatok, sobota. Obsah: Príprava na sviatosť zmierenia a činorodá láska k blížnemu

	Vydáva: RKFÚ-Ptičie pre vnútornú potrebu farnosti.                                                      Zodpovedný redaktor:  Mons. Marián Čižmár, farár
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