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Začali sme prežívať pôstnu dobu. Zmenila sa atmosféra v našom kostole. Liturgická farba je fialová. Spievajú sa piesne o utrpení Ježiša. Nespieva sa Sláva Bohu na výsostiach. V kostole je menej kvetov. V piatky a v nedele sa budeme modliť Krížovú cestu. Cítime, že v našom kostole sa čosi zmenilo. Vo svete v ktorom žijeme sa nezmení nič. Kresťanský pôst neoslovuje dnešný svet. Svet sa bude aj naďalej zabávať, namáhať a kdesi utekať. Nebudeme nikde cítiť, že by ľudia zmenili svoj životný rytmus. Akurát sa v obchodoch objavia čokoládové vajcia a sliepky, aby vymenili čokoládových Mikulášov a Klausov. Sú to pohanské symboly, ktoré nás majú pripraviť na Veľkú noc. Budeme naozaj cítiť, že sa vo svete nič nezmenilo. Má teda význam sláviť pôst v kostole, keď mimo neho ide všetko po starom? Má význam opakovať Ježišove slová: „Kajajte sa a verte evanjeliu!“? 
     Má to význam zvlášť z pohľadu prvého starozákonného čítania. Boh po potope sveta uzatvára zmluvu s Noemom a jeho synmi. Sľubuje im, že vo vodách potopy nezahynie žiadna ľudská bytosť. Potopa však môže byť symbolom aj iných ohrození ľudstva. Symbolom ničivých zbraní. Symbolom ekologickej katastrofy. Symbolom ekonomických kolapsov. Symbolom  veľkých ľudských hriechov. Symbolom odvrátenia od Boha. Toto všetko sa môže premeniť na „potopu“ a zničiť svet.  Preto je potrebné ohlasovať, aby ľudia zmenili svoj život a uverili Ježišovmu posolstvu záchrany a života. Je to potrebné aj preto, aby sa zachránili aspoň veriaci „Noemovia“,  ktorých je na svete ešte stále dosť. Aby sme sa v tomto svete zachránili aj my. 

     Evanjelia nám často predstavujú konkrétne príklady, ako ľudia robili pokánie. Niektoré sa podobajú aj naším situáciám. Napríklad obrátenie colníka Zacheja sa prejavilo tak, že povedal: „Pane, polovicu svojho majetku dám chudobným, a ak som niekoho oklamal, vrátim štvornásobne“ (Lk 19, 8). Aj my musíme byť spravodliví. V rodinách. V školách. Vo firmách. Naše pokánie má spočívať v tom, že ľudia pocítia, že nikomu nekrivdíme. - Alebo hriešna žena ktorá prišla k Ježišovým nohám a začala mu ich máčať svojimi slzami. Natoľko dojala Ježiša, že jej odpustil všetky hriechy a ona sa stala novým a čistým človekom. Aj my máme cez pôst oplakávať svoje hriechy a prosiť Ježiša o milosť obrátenia. - Spomeňme si aj obrátenie sv. Pavla. Ako dokázal zmeniť svoj úspešný život a zanechať kariéru svetskej a náboženskej moci. Dal sa úplne do služieb Ježiša Krista, ktorého pred tým prenasledoval. Nazval sa bláznom pre Krista. Práve v tejto dobe máme aj my máme „spadnúť z koňa“ a začať žiť novým životom, nie podľa našich predstáv, ale podľa predstáv Boha.     

     Naše pokánie sťažuje  aj fakt, že musíme ostať v našom svete. Možno by sme radi išli niekde do samoty a tam nad sebou premýšľali. Väčšina však musí ostať na „púšti“ svojej rodiny, práce, školy. Musí robiť pokánie za pochodu. Preto naše pokánie bude aktívne. Tam, kde žijeme budeme rozmýšľať nad sebou, nad Bohom a nad blížnymi. V obchode môžeme rozmýšľať nad tým, či nekupujeme veľa zbytočných vecí. V zamestnaní a v škole nad tým, či nie sme ľudia, ktorí šíria zlo, nespravodlivosť, alebo nenávisť. Pri večerných modlitbách budeme rozmýšľať nad tým, ktoré hriechy vládnu v našom živote. Pri pohľade na zástupy ľudí na cestách a uliciach, môžeme meditovať nad svetom a nad jeho celkovým zameraním. 
     Nech nám pomáha atmosféra v kostole prežiť pôstnu dobu v celej jej hĺbke. Nemusíme sa trápiť, že svet sa počas pôstnej doby veľmi nezmení. Nie je však na mieste ani úplná ľahostajnosť. Tam kde žijeme ponúknime svoje svedectvo prežívania pôstu. Možno niekoho oslovíme a nadchneme. (Mons. Marián Šuráb)
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Sv. Roman sa narodil okolo roku 390 vo Francúzsku v chudobnej rodine. Už od mala túžil po samote. Vybral sa k opátovi sv. Sabinovi do Lyonu, aby sa naučil pustovníckemu životu. Našiel ho v Jurských horách. Tam sa aj on usadil, rozjímal o živote Pána Ježiša, spieval žalmy a čítal duchovné knihy. Mal brata Lupicina, ktorý, keď ovdovel, prišiel za ním a zostal s ním v pustovni. Roman bol tichej povahy, Lupicin naopak, prísnej, nevľúdnej. Napriek tomu vychádzali dobre. Avšak postupne sa predsa medzi nich votrel nepokoj a oni sa rozhodli opustiť pustovňu. Cestou prenocovali u istej chudobnej vdovy, ktorá si vypočula ich príbeh a pokarhala ich, aby sa viacej snažili a nevzdávali sa. Zahanbení bratia sa vrátili a začali znova. Zvesť o ich živote sa začala šíriť a chodili k nim početné návštevy, z ktorých sa mnohí aj rozhodli zostať a viesť podobný život. Postavili veľký kláštor, Roman sa v ňom stal opátom. Neúrodná zem okolo kláštora donútila Romana založiť ďalší kláštor na druhej strane Jurského pohoria. Ten potom spravoval Lupicin. V roku 444 bol Roman vysvätený za kňaza sv. Hilárom, biskupom v Arles. Neskôr obidvaja bratia založili aj ženský kláštor. 28.februára asi roku 463 Roman zomrel. Ešte predtým odovzdal všetko svojmu bratovi Lupicinovi. Pri jeho hrobe sa udialo mnoho zázrakov. Jeho sviatok sa v Cirkvi slávi 28. februára.


   -  O  BOŽÍCH  PRIKÁZANIACH  -  IX. - Nepožiadaš manželku svojho blížneho!
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1. Čo zakazuje Boh v deviatom prikázaní ? - Boh v deviatom prikázaní zakazuje žiadať si cudziu manželku alebo cudzieho manžela.

2. Čo Boh prikazuje v deviatom prikázaní ? - Boh v deviatom prikázaní prikazuje, aby sa manželská vernosť nenarušovala ani myšlienkami a žiadosťami.

7. Čo je porušením manželskej čistoty? - Porušením manželskej čistoty je hriech manželskej nevery a úmyselné  zabraňovanie počatiu.
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Sviatosť birmovania - Arcibiskupský úrad v Košiciach zverejnil plán biskupských služieb pre tento rok v jednotlivých farnostiach. V ňom je uvedené, že vysluhovanie sviatosti birmovania vo farnosti Ptičie vykoná otec arcibiskup mons. Bernard Bober v nedeľu 13. mája 2012 pri slávnostnej sv. omši vo farskom kostole - Ptičie o 10.00 hod. 
                    Kódex cirkevného práva o sviatosti birmovania má aj tieto normy: 

Kán. 879 - Sviatosť birmovania, ktorá vtláča znak a ktorou sa pokrstení, pokračujúc na ceste uvádzania do kresťanského života, obohacujú darom Ducha Svätého a dokonalejšie sa pripútavajú k Cirkvi, posilňuje ich a užšie zaväzuje, aby slovom a skutkom boli svedkami Krista a šírili a obhajovali vieru.

Kán. 889 - § 1. Prijať birmovanie je schopný každý pokrstený a jedine pokrstený, ktorý ešte nie je birmovaný.

§ 2. Aby niekto mimo nebezpečenstva smrti dovolene prijal birmovanie, vyžaduje sa, aby ak je schopný používať rozum, bol vhodne poučený, riadne disponovaný a vedel obnoviť krstné sľuby.

Kán. 890 - Veriaci sú povinní túto sviatosť prijať v pravom čase; rodičia, duchovní pastieri, predovšetkým farári sa majú starať, aby veriaci boli na jej prijatie riadne poučení a v príhodnom čase ju prijali.

Kán. 891 - Sviatosť birmovania sa má veriacim udeľovať približne vo veku rozoznávania, ak Konferencia biskupov nevymedzila iný vek alebo ak nehrozí nebezpečenstvo smrti, alebo ak sa podľa úsudku vysluhovania z vážneho dôvodu neodporúča niečo iné.
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                PROGRAM BOHOSLUŽIEB V DŇOCH:  27. II. - 4.III. 2012
	Po:27.II.    
	
	PTIČIE - 17.30 -  +Juraj, Katarína Miško                        spoveď od 16.30 h.

	Ut: 28.II. 
	Sv. Roman, opát
	PTIČIE -   7.30 - +Ján, Mária a rodičia, č.84.         spoveď pred sv. omšou

	St: 29.II. 
	    
	CHLMEC - 17.30 - +Juraj a Alžbeta Taňkoš                  spoveď od 16.00 h.

	Št:  1.III. 
	      
	PTIČIE - 17.30 - zdr.p. rod. Tkáčik                                  spoveď od 16.30 h.
	

	Pi:  2.III.                                         
	Prvý piatok 
	PTIČIE - 17.45 -+Viktor Grega,   - adorácia od 15.00, 

                   - pobožnosť k Najsv. Srdcu o 17.15 h., po nej Krížová cesta
CHLMEC - 15.30 adorácia, 16.15 sv. prijímanie, pobožnosť, Krížová cesta

	So: 3.III. 
	Prvá sobota
	PTIČIE - 7.30 - za duše v očistci  -       Latinská sv. omša v tradičnom rite

	Nedeľa

4.III. 2012                   
	     2. PÔSTNA NEDEĽA - B

            
	CHLMEC - 8.30 - zdr. p. Anna Fekešhazyová
PTIČIE - 10.30 - za Boží ľud farnosti

	Oznamy
	               V stredu, piatok, sobota - jarné kántrové dní: príprava na sviatosť zmierenia a pokánie                                   

	                      Vydal: RKFÚ-Ptičie pre vnútornú potrebu farnosti.                                   Zodpovedný redaktor:  Mons. Marián Čižmár, farár
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