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Podľa priania Pána Ježiša sviatok Božieho milosrdenstva sa má sláviť na prvú nedeľu po Veľkej noci, čo poukazuje na úzky súvis medzi veľkonočným tajomstvom vykúpenia, a týmto sviatkom. Tento sviatok zaviedol pápež Ján Pavol II. Liturgia tohto dňa sa sústreďuje predovšetkým na oslavu Boha v tajomstve jeho milosrdenstva. 

     Sviatok Milosrdenstva má byť nielen dňom všeobecného uctievania Boha v tomto tajomstve, ale aj dňom milosti pre všetkých ľudí, a zvlášť pre hriešnikov. Pán Ježiš spojil s týmto sviatkom veľké prisľúbenia. Najväčšie z nich spojil so sv. prijímaním, prijatým v tento deň - je to prisľúbenie "úplného odpustenia vín a trestov", čiže taká milosť, akú dostávame len vo sviatosti krstu.  Veľkosť tohto sviatku je aj v tom, že všetci, dokonca tí, ktorí iba v tento deň sa obrátili, si môžu vyprosiť každú milosť, ak je v zhode s Božou vôľou. Pán Ježiš sestre Fustíne povedal: "Chcem, aby ten obraz, ktorý namaľuješ štetcom, bol slávnostne posvätený na prvú nedeľu po veľkej noci. Táto nedeľa nech je Sviatkom Milosrdenstva" (Denníček, 49).

     "Túžim, aby Sviatok Milosrdenstva bol úkrytom a útočišťom pre všetky duše, zvlášť pre úbohých hriešnikov. V ten deň je otvorené vnútro môjho milosrdenstva. Vylievam celé more milostí na duše, ktoré sa priblížia k prameňu môjho milosrdenstva. Duša, ktorá pristúpi k sv. spovedi a sv. prijímaniu, dosiahne úplné odpustenie vín a trestov. V tento deň sú otvorené všetky Božie pramene, cez ktoré plynú milosti. Nech sa nebojí priblížiť ku men žiadna duša, hoci by jej hriechy boli ako šarlát" (Denníček, 699).

     "Sviatok môjho milosrdenstva vytryskol z môjho vnútra pre potešenie celého sveta" (Denníček, 1517) "a je potvrdený v hlbinách môjho zľutovania" (Denníček, 420).

     Na rozšírenie úcty k Božiemu milosrdenstvu Boh si zvolil skromnú rehoľnú sestru Faustínu Kowalsku. Narodila sa v roku 1905 v dedine Glogowiec k/Lodzi v Poľsku ako tretia s desiatich detí v rodine Mariany a Stanislava Kowalských. Do školy chodila necelé tri roky. Keď mala šestnásť rokov, opustila rodný dom a začala pracovať ako slúžba v zámožných rodinách. Ako dvadsaťročná vstúpilado Kongregácie sestier Matky Božieho Milosrdenstva, v ktorej - ako sestra Faustína -  prežila trinásť rokov. Tu si plnila povinnosti kuchárky, záhradničky a vrátničky. Jej život, zdánlivo veľmi obyčajný a všedný, skrýval v sebe mimoriadnu hĺbku zjednotenia s Bohom.  Usilovala sa o svätosť života spolupracujúc s Ježišom na diele spásy nesmrteľných duší až po obetovanie svojho života za hriešnikov. Roky jej rehoľného života boli poznačené utrpením a mimoriadnymi mystickými skúsenostiami. Jej Pán Ježiš adresoval tieto slová: "V Starom zákone som posielal k svojmu ľudu prorokov s výstrahami. Dnes posielam teba k celému ľudstvu s mojím milosrdenstvom. Nechcem trestať ubolené ľudstvo, ale túžim ho uzdraviť a privinúť k svojmu milosrdnému srdcu." (Denníček 1588).

     Posolstvo sv. Sestry Faustíny zahŕňa tri úlohy:

     - pripomenúť pravdu viery zjavenú vo Svätom písma o milosrdnej láske  Boha ku každému človeku, dokonca k najväčšiemu hriešnikovi,

     - vyprosovať Božie milosrdenstvo prostredníctvom nových foriem úcty k Božiemu milosrdenstvu, ktoré jej Pán Ježiš odovzdal,

     - inšpirovať veľké hnutie ctiteľov a apoštolov Božieho milosrdenstva, ktoré má viesť k náboženskému obrodeniu veriacich v duchu detskej dôvery voči Bohu a k činnej lásky k blížnemu.

     Sestra Faustína, zoslabnutá tuberkulózou a utrpeniami, ktoré prinášala ako obetu za hriešnikov, zomrela v povesti svätosti v Krakove-Lagiewnikach dňa 5. októbra 1938. Mala sotva 33 rokov.

     Na prvú nedeľu po Veľkej noci 18. apríla 1993 ju Svätý Otec Ján Pavol II. na Námestí Svätého Petra v Ríme vyhlásil za blahoslavenú, a na druhú veľkonočnú nedeľu dňa 30. apríla 2000 za svätú.

     "Boh k nám prehovoril cez duchovné bohatstvo blahoslavenej Sestry Faustíny Kowalskej. Zanechala svetu veľké posolstvo o Božom milosrdenstvom a povzbudenie k úplnej dôvere voči Stvoriteľovi. Boh ju obdaril zvláštnou milosťou, lebo mohla zakúsiť jeho milosrdenstvo prostredníctvom mystických zážitkov a vďaka zvláštnemu daru kontemplatívnej modlitby. Blahoslavená Sestra Faustína, ďakujem ti, že si pripomenula svetu toto veľké tajomstvo Božieho milosrdenstva. To ´vzrušujúce tajomstvo´. Nevysloviteľné tajomstvo Otca, ktoré dnes tak veľmi potrebuje človek a celý svet." (Ján Pavol II.)
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V nedeľu 1. mája 2011, na Sviatok Božieho milosrdenstva, pápež Benedikt XVI. vyhlásil svojho predchodcu na pápežskom stolci Jána Pavla II. za blahoslaveného. 

Bl. Ján Pavol II., po latinsky: Ioannes Paulus II, (vlastným menom Karol Józef Wojtyła) (* 18. máj 1920, Wadowice pri Krakove – † 2. apríl 2005, Vatikán) bol 264. pápež v období pontifikátu (1978 - 2005), prvý netaliansky pápež od roku 1522 a najmladší od roku 1846. Poľský teológ, intelektuál, básnik, dramatik, profesionálny filozof vyškolený vo fenomenologickej tradícii, ktorá sa snažila pokresťančiť existencializmus; na druhej strane zbožný človek milujúci kultúru ľudového katolicizmu, kostoly, zázraky, púte, svätých, ruženec a Matku Božiu. Jeho viac ako 100 zahraničných ciest pritiahlo enormné davy ľudí (niektoré stretnutia boli vôbec najmasovejšie v histórii). Týmito cestami prešiel väčšiu vzdialenosť ako ostatní pápeži dohromady. Ľudia sa na neho pozerali ako na most zbližujúci rôzne národy a náboženstvá, na čo sa počas svojho pontifikátu najviac sústredil. Tri razy navštívil aj Slovensko, a to v rokoch 1990, 1995, 2003. 

     Pápež Ján Pavol II. blahorečil a kanonizoval viac ľudí ako hociktorý z jeho predchodcov. Do októbra 2004 to bolo 1 340 ľudí. Či to bolo viac ako všetci jeho predchodcovia dohromady, ako sa to niekedy prezentuje, je ťažké dokázať, pretože zoznamy skorších kanonizácií sú neúplné, chýbajú alebo sú nepresné.

     14. marca 2004 dĺžkou svojho pontifikátu predstihol pontifikát pápeža Leva XIII. a jeho pôsobenie vo funkcii pápeža sa stalo tretím najdlhším v histórii (po Piovi IX. a sv. Petrovi). Dĺžka jeho služby ešte viac kontrastuje s dĺžkou pontifikátu jeho predchodcu Jána Pavla I., ktorý náhle zomrel po 33 dňoch po nastúpení na čelo katolíckej cirkvi. Na jeho pamiatku si jeho nástupca Karol Wojtyła zvolil meno Ján Pavol II.

     Pápež Ján Pavol II. zomrel po dlhom boji proti Parkinsonovej chorobe a ďalším chorobám v prvú sobotu po Veľkej noci, 2. apríla 2005, o 21:37 miestneho času (19:37 GMT). Jeho posledné slová boli „Pozwólcie mi iść do domu Ojca“ (Nechajte ma ísť do domu Otca).



1. Kde sú v krátkosti obsiahnuté zjavené pravdy, ktoré máme veriť?

     - Tieto zjavené pravdy sú obsiahnuté v Apoštolskom vyznaní viery. Znie takto: Verím v Boha, Otca všemohúceho, Stvoriteľa neba i zeme. I v Ježiša Krista, jeho jediného Syna, nášho Pána, ktorý sa počal z Ducha Svätého, narodil sa z Márie Panny, trpel za vlády Poncia Piláta, bol ukrižovaný, umrel a bol pochovaný. Zostúpil k zosnulým, tretieho dňa vstal zmŕtvych, vystúpil na nebesia, sedí po pravici Boha Otca všemohúceho. Odtiaľ príde súdiť živých i mŕtvych. Verím v Ducha Svätého, v svätú katolícku Cirkev, v spoločenstvo svätých, v odpustenie hriechov, vo vzkriesenie tela a v život večný. Amen.

2. Prečo menujeme toto vyznanie viery apoštolským?

     - Preto, lebo pochádza z apoštolských čias.

Poznámka: Apoštolské vyznanie viery má vedieť naspamäť každý kresťan katolík. Bolo zvykom v Cirkvi, že nebol pripustený k sviatosti krstu a iným sviatostiam ten, kto toto vyznanie viery nevedel odriekať. Ani dnes nesmie byť kresťan katolík pripustený k sviatostiam, ak ho nevie odriekať naspamäť. Preto je nevyhnutne potrebné, aby ono sa stalo dennou formou modlitby - Verím v Boha...
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            PROGRAM BOHOSLUŽIEB V DŇOCH:  2 .- 8.  MÁJ 2011    

	Po:    2.5.       
	Sv. spoveď od 16.30 h.
	PTIČIE - 17.30 - za zdr. p. Viktórie

	Ut:     3.5 
	Sv. spoveď pred sv. omšou 
	PTIČIE -  7.30 - + Michal, Mária Kurej, Ján, Anna Hirjak                                                                          

	St:     4.5. 
	Sv. spoveď od 16.30 h.
	PTICIE -  17.30 -  zdr. p. Florián a Bernardeta

	Št:     5.5. 
	Sv. spoveď od 16.00 h.
	CHLMEC - 17.30 - +Jozef Fic
	

	Pi:     6.5.                                         
	Ptičie - Adorácia od 15.00 h.

Chlmec - Adorácia od 15.30 h.
	PTIČIE - 17.30  - +Ján a členovia rod.

CHLMEC - Sv. prijímanie a pobožnosť k Najsv. Srdcu o 16.30 h.

	So:    7.5. 
	Sv. spoveď  detí - 9.30 hod.
	PTIČIE - 7.30 -  za duše v očistci                         

	Ne:    8.5. 

                             
	 3. VEĽKONOČNÁ NEDEĽA  

Slávnosť 1. sv. prijímania            
	CHLMEC - 8.00  - zdr. p. Erik a Nikoleta Žák                                                                                                                                                         

PTIČIE - 10.00  - za Boží ľud farnosti

	Oznamy
	            Slávnosť 1. sv. prijímania - Nedeľa 8. Máj - Ptičie o 10.00 hod. 

	 Vydal: RKFÚ-Ptičie pre vnútornú potrebu farnosti.  Zodpovedný redaktor:  Mons. Marián Čižmár, farár
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